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About Manuals*!

Please retain the manuals for future reference.

Paper manual

Setup Guide (on top of the product) / Reference Guide / Safety and Other Information (this manual).

Help Guide (On screen Manual)

« To open it, press —E] (Input select) on the remote control and select [Help]. If [Help] does not exist, select [Edit] and add [Help].
« You can refer to the Help Guide with your smartphone (visit website provided on the front cover of Reference Guide).

Read and understand the contents of this
manual before operating this product.

Note

Images and illustrations used in the
supplied manuals are for reference and
may differ from the actual product.
Setting menus are subject to change
without notice due to software updates.
For latest information, visit Sony support
website.

IMPORTANT - Read the End User
Software Licence Agreement before
using your Sony product.*! Using your
product indicates your acceptance of the
End User Software Licence Agreement.
The software licence agreement between
you and Sony is available online at Sony
website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) or on your product
screen. Press M (Quick Settings) on the
remote control and select [Settings] —
[System] — [About] — [Legal
information] — [Notices and licences].

*1 If this information is described in both
Reference Guide and this manual,
please refer to the Reference Guide.

Internet security caution

It is strongly recommended for security
purposes to connect your TV to the Internet
via a router/modem that includes router
functionality. Direct connection of your TV
to the Internet may expose your TV to a
security threat such as extraction or
tampering of content or personal
information.

Internet Connection and Data Privacy
This product connects to the internet
during initial setup as soon as a network
is connected in order to confirm internet
connection, and later to configure the
Home screen. Your IP address is used in
these and all other internet connections.
If you do not want your IP address be
used at all, do not set-up the wireless
internet function and do not connect an
internet cable. Please refer to the privacy
information presented in the set-up
screens for further details of internet
connections.

NOTICE FOR CUSTOMERS IN
THE UNITED KINGDOM

A moulded plug complying with BS1363 is
fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need
to be replaced with the same rating of fuse
approved by ASTA or BSI to BS 1362 (i.e.,
marked with @ or &) must be used.

If the plug supplied with this equipment
has a detachable fuse cover, be sure to
attach the fuse cover after you change the
fuse. Never use the plug without the fuse
cover. If you should lose the fuse cover,
please contact your nearest Sony service
station.

How to replace the fuse

Open the fuse compartment with a blade
screwdriver, and replace the fuse.

Please refer to the illustration that actually
equipped with the product.

IMPORTANT NOTICE

2EN

This product has been manufactured by
or on behalf of Sony Corporation.

EU and UK Importer: Sony Europe B.V.

Inquiries to the EU Importer or related to
product compliance in Europe should be
sent to the manufacturer's authorized
representative, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V.,, Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Belgium.

Inquiries to the UK Importer or related to
product compliance in the UK should be
sent to the manufacturer's authorized
representative, Sony Europe BV., The
Heights, Brooklands, Weybridge, Surrey

KT13 0XW, United Kingdom.

https://www.sony.com/country

q

Manufacturer information of incorporated
battery

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7,

No. 221 Renmin Road, Fumin Community,
Fucheng Sub-district, Longhua District,
Shenzhen City, Guangdong Province,

P.R. China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, P.R. China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
China

For applicable mains adaptor model only:
Energy consumption and other information
for the power supply, as required by
Commission Regulation (EU) 2019/1782, is
available at the following website:
https://compliance.sony.eu and
https://compliance.sony.co.uk for the
United Kingdom

Safety Information

BATTERIES AND/OR REMOTE
CONTROL

Dispose of batteries in an
environmentally friendly manner. The
disposal of batteries may be subject to
regulation in certain regions. For your
safety, do not attempt to open the
rechargeable remote control yourself.
Please consult your local authorities for
guidance.

WARNING

* Batteries and/or remote control must not
be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like or extremely low
air pressure that can result in an
explosion or leakage of flammable liquid
or gas.



Caution

Danger of explosion if battery is incorrectly
replaced. Replace only with the same or
equivalent type.

Do not subject batteries and/or remote
control to mechanical shock such as
crushing, bending, puncturing or
shredding.

Avoid dropping or placing heavy object
on batteries and/or remote control.

Do not incinerate or dispose batteries
and/or remote control in fire.

Do not disassemble, open, microwave,
incinerate, paint or insert foreign objects
into the batteries and/or remote control.
Do not short-circuit a battery. Do not
store batteries haphazardly in a box or
drawer where they may short-circuit
each other or be short-circuited by other
metal objects.

* Do not dismantle, open, or shred the
batteries and/or remote control. In the
event of a cell leaking of battery, do not
allow the liquid to come in contact with
the skin or eyes. If contact has been
made, wash the affected area with
copious amounts of water and seek
medical advice.

Keep new and used batteries away from
children. If the battery compartment
does not close securely, keep it away
from children.

If you think batteries might have been
swallowed or placed inside any part of
the body, seek immediate medical
attention.

Stability Hazard
The television set may fall, causing serious
personal injury or death.

WARNING

A television set may fall, causing serious
personal injury or death. Many injuries,
particularly to children, can be avoided by
taking simple precautions such as:

* ALWAYS use cabinets or stands or
mounting methods recommended by
the manufacturer of the television set.
ALWAYS use furniture that can safely
support the television set.

ALWAYS ensure the television set is not
overhanging the edge of the supporting
furniture.

ALWAYS educate children about the
dangers of climbing on furniture to reach
the television set or its controls.
ALWAYS route cords and cables
connected to your television so they
cannot be tripped over, pulled or
grabbed.

ALWAYS keep small accessories out of
the reach of children, so that they are not
mistakenly swallowed.

NEVER place a television set in an
unstable location.

NEVER place the television set on tall
furniture (for example, cupboards or
bookcases) without anchoring both the
furniture and the television set to a
suitable support.

NEVER place the television set on cloth or
other materials that may be located
between the television set and
supporting furniture.

NEVER place items that might tempt
children to climb, such as toys and
remote controls, on the top of the
television or furniture on which the
television is placed.

If your existing television set is being
retained and relocated, the same

considerations as above should be applied.

Installation/Set-up*1

Install and use the TV set in accordance
with the instructions below in order to
avoid any risk of fire, electric shock or
damage and/or injuries.

Apparatus connected to the protective
earthing of the building installation
through the mains connection or through
other apparatus with a connection to
protective earthing - and to a television
distribution system using coaxial cable,
may in some circumstances create a fire
hazard. Connection to a television
distribution system therefore has to be
provided through a device providing
electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator, see
EN 60728-11).

Installation

The TV set should be installed near an
easily accessible mains socket.

Place the TV set on a stable, level surface
to prevent it from falling over and
causing personal injury or property
damage.

Install the TV where it cannot be pulled,
pushed, or knocked over.

Install the TV so that the TV's Table-Top
Stand does not protrude out from the TV
stand (not supplied). If the Table-Top
Stand protrudes out from the TV stand, it
may cause TV set to topple over, fall
down, and cause personal injury or
damage to the TV. Refer to Setup Guide
on stand installation caution.

Transporting
* Before transporting the TV set,
disconnect all cables.

Before transporting the TV set, remove
the stand cover and terminal covers (for
applicable TV model only).

Number of persons needed to transport
the TV set depends on your model. Refer
to Setup Guide for details.

Do not put stress on the panel and the
frame around the screen when
transporting the TV set by hand.

When lifting or moving the TV set, hold it
firmly from the bottom.

When transporting the TV set, do not
subject it to jolts or excessive vibration.
When transporting the TV set for repairs
or when moving, pack it using the
original carton and packing material.
When handling
or mounting
the TV set, do
not lay down
the TV (for
applicable TV
model only).

Ventilation

* Never cover the ventilation holes or
insert anything into the cabinet.

Leave space around the TV set as shown
below.

It is strongly recommended that you use
a Sony Wall-Mount Bracket in order to
provide adequate air circulation.

Installed on the wall

Leave at least this space around the set.

Installed with stand

Leave at least this space around the set.

* To ensure proper ventilation and prevent
the collection of dirt or dust:
— Do not lay the TV set flat, install

upside down, backwards, or sideways.

— Do not place the TV set on a shelf, rug,
bed orin a closet.

— Do not cover the TV set with a cloth,
such as curtains, or items such as
newspapers, etc.

— Do not install the TV set as shown
below.

Air circulation is blocked.

g
&= Air circulation

Do not block the air circulation area.

*1 The ventilation condition is depending
on your TV model. If this information is
described in both Reference Guide and
this manual, please refer to the
Reference Guide.

*2 1cm for SU-WL8xx only. Refer
Reference Guide to know whether your
TV is compatible with this Wall-Mount
Bracket.
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Mains lead

Handle the mains lead and socket as
follows in order to avoid any risk of fire,
electric shock or damage and/or injuries:

* Use only mains leads supplied by Sony,
not other suppliers.

Insert the plug fully into the mains
socket.

Operate the TV set on a 220 V - 240 V AC
supply only.

When wiring cables, be sure to unplug
the mains lead for your safety and take
care not to catch your feet on the cables.
Disconnect the mains lead from the
mains socket before working on or
moving the TV set.

Keep the mains lead away from heat
sources.

Unplug the mains plug and clean it
regularly. If the plug is covered with dust
and it picks up moisture, its insulation
may deteriorate, which could result in a
fire.

Note

¢ Do not use the supplied mains lead on
any other equipment.

Do not pinch, bend, or twist the mains
lead excessively. The core conductors
may be exposed or broken.

Do not modify the mains lead.

Do not put anything heavy on the mains
lead.

Do not pull on the mains lead itself when
disconnecting the mains lead.

Do not connect too many appliances to
the same mains socket.

Do not use a poor fitting mains socket.

Models supplied with one type of mains
lead
Use the specified supplied mains lead.

Models with supplied more than one
type of mains lead

W S

Notice for customers in Switzerland,
Belgium, Liechtenstein, Gibraltar, Slovak
Republic, Czech Republic, Cyprus, Malta,
Poland, Vatican City State, France, Israel
Be sure to use the supplied mains lead (A).
For safety reasons, use specified supplied
mains lead mentioned.

Notice for customers in Austria, Bosnia
Herzegovina and Faroe Islands

Be sure to use the supplied mains lead (B).
For safety reasons, use specified supplied
mains lead mentioned.

Notice for customers in other countries
Acceptable to use the supplied mains lead
(A) or mains lead (B).
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NOTE ON MAINS ADAPTOR
(models with supplied mains
adaptor only)

Warning

To reduce the risk of fire or electric shock,
do not expose this apparatus to rain or
moisture.

To prevent fire or shock hazard, do not
place objects filled with liquids, such as
vases, on the apparatus. Do not install this
equipment in a confined space, such as a
bookshelf or similar unit.

Please ensure that the mains socket is
installed near the equipment and shall
be easily accessible.

Be sure to use the supplied mains
adaptor and mains lead. Otherwise it
may cause a malfunction.

Connect the mains adaptor to an easily
accessible mains socket.

Do not coil the

mains lead around
the mains adaptor.
The core wire may

be cut and/or it may
cause a malfunction
of the media receiver.
Do not touch the mains adaptor with wet
hands.

If you notice an abnormality in the mains
adaptor, disconnect it from the mains
socket immediately.

The set is not disconnected from the
mains source as long as it is connected to
the mains socket, even if the set itself
has been turned off.

As the mains adaptor will become warm
when it is used for a long time, it may

.

feel hot when touching it with your hand.

Prohibited Usage

Do not install/use the TV set in locations,
environments or situations such as those
listed below, or the TV set may malfunction
and cause a fire, electric shock, damage
and/or injuries.

Locations:

« Outdoors (in direct sunlight), at the
seashore, on a ship or other vessel,
inside a vehicle, unstable locations, near
water, rain, moisture or smoke.

Environments:

Places that are hot, humid, or excessively
dusty; where insects may enter; where it
might be exposed to mechanical
vibration, near the source of naked
flame, such as lighted candle, which is
placed on the TV. The TV set shall not be
exposed to dripping or splashing and no
objects filled with liquids, such as vases,
shall be placed on the TV.

Situations:

* Use when your hands are wet, with the
cabinet removed, or with attachments
not recommended by the manufacturer.
Disconnect the TV set from mains socket
and aerial during lightning storms.

« Install the TV so
that it sticks out
into an open
space. Injury or
damage from a
person or object
bumping into the
TV may result.

Place the TV in
a humid or
dusty space, or
in a room with
oily smoke or
steam (near
cooking tables or humidifiers). Fire,
electric shock, or warping may result.
Install the TV in places subject to extreme
temperature such as in direct sunlight,
near a radiator or a heating vent. The TV
may overheat in such condition which
can cause deformation of the enclosure
and/or TV malfunction.

N RS ERRES
5,

s
o Ifthe TV is placed I
in the changing ~3

room of a public
bath or hot spring,
the TV may be
damaged by
airborne sulfur,
etc.

For best picture quality, do not expose
the screen to direct illumination or
sunlight.

Avoid moving the TV from a cold area to
a warm area. Sudden room temperature
changes may cause moisture
condensation. This may cause the TV to
show poor picture and/or poor colour.
Should this occur, allow moisture to
evaporate completely before powering
the TV on.

Broken pieces:

* Do not throw anything at the TV set. The
screen glass may break by the impact
and cause serious injury.

If the surface of the TV set cracks, do not
touch it until you have unplugged the
mains lead. Otherwise this may cause an
electric shock.

When not in use

If you will not be using the TV set for
several days, the TV set should be
disconnected from the mains for
environmental and safety reasons.

As the TV set is not disconnected from
the mains when the TV set is just turned
off, pull the plug from the mains socket
to disconnect the TV set completely.
Some TV sets may have features that
require the TV set to be left in standby/
networked standby to work correctly.

If the following problems

occur...

Turn off the TV set and unplug the mains
lead immediately if any of the following
problems occur.

Ask your dealer or Sony service centre to
have it checked by qualified service
personnel.

When:

* Mains lead is damaged.

* Poor fitting of mains socket.

* TV set is damaged by being dropped, hit
or having something thrown at it.

* Any liquid or solid object falls through
openings in the cabinet.



About TV Temperature

When the TV is used for an extended
period, the panel surrounds become warm.
It may feel hot when touching it with your
hand.

Medical institutions

This product cannot be used as a medical
device.

It may cause a medical equipment
malfunction.

Do not place this product close
to medical devices

This product (including accessories) has
magnet(s) which may interfere with
pacemakers, programmable shunt valves
for hydrocephalus treatment, or other
medical devices. Do not place this product
close to persons who use such medical
devices. Consult your doctor before using
this product if you use any such medical
device.

Keep out of the reach of
children or the supervised
individuals

This product (including accessories) has
magnet(s). Swallowing magnet(s) could
cause serious harm, such as choking
hazard or intestinal injuries. If magnets (or
a magnet) were swallowed, consult a
doctor immediately.

Magnetic influence

This product (including accessories such as
covers) uses magnets. Do not place
magnetically sensitive objects (cash cards,
credit cards with magnetic coding, etc.)
near this product.

Precautions

Viewing the TV

View the TV in moderate light, as viewing
the TV in poor light or during long period
of time, strains your eyes.

When using headphones, adjust the
volume so as to avoid excessive levels, as
hearing damage may result.

Screen (For LCD TV only):

Although the screen is made with
high-precision technology and 99.99 %
or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light
(red, blue, or green) may appear
constantly on the screen. This is a
structural property of the screen and is
not a malfunction.

Do not push or scratch the front filter, or
place objects on top of this TV set. The
image may be uneven or the screen may
be damaged.

If this TV set is used in a cold place, a
smear may occur in the picture or the
picture may become dark. This does not
indicate a failure. These phenomena
disappear as the temperature rises.
Ghosting may occur when still pictures
are displayed continuously. It may
disappear after a few moments.

The screen and cabinet get warm when
this TV set is in use. This is not a
malfunction.

The screen contains a small amount of
liquid crystal. Follow your local
ordinances and regulations for disposal.

OLED Screen (For OLED TV
only):

Although the OLED screen is made with
high-precision technology and 99.99 %
or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light
(white, red, blue, or green) may appear
constantly on the OLED screen. This is a
structural property of the OLED screen
and is not a malfunction.

Do not push or scratch the front filter, or
place objects on top of this TV set. The
image may be uneven or the OLED
screen may be damaged.

The screen and cabinet get warm when
this TV set is in use. This is not a
malfunction.

When disposing of your TV, be sure to
follow your local laws and regulations.

Protecting the TV Screen (For
OLED TV only)

Precautions to Protect the
Screen from Damage

Image retention

OLED TV's are susceptible to image
retention (burn-in) due to the
characteristics of the materials used. Image
retention may occur ifimages are displayed
in the same location on the screen
repeatedly or over extended periods of
time. This is not a malfunction of the TV.
Avoid displaying images that may cause
image retention.

The following are examples of
images that may cause image
retention:

« Content with black bars either on the top
and bottom and/or the left and right
sides of the screen. (for example,
Letterboxed, 4:3 screen, Standard
definition)

Static images such as photos.

On-screen menus, programme guides,
channel logos etc.

Static content from applications.
On-screen tickers, such as those used for
news and headlines.

To reduce the risk of image
retention:

* Sony recommends that you turn off the
TV normally by pressing the power
button on the remote control or the TV.
Fill the screen by changing [Wide mode]
to eliminate the black bars.

Turn off the OSD (On Screen Display) by
pressing M ENU (Control menu) button
and select [Info], and turn off the menus
from connected equipment.

Avoid displaying static images with
bright colours (including white) or logos
on any portion of the screen.

Set the picture settings based on the
ambient conditions. The Standard Picture
is recommended for home use and when
viewing content that often displays the
station logos, etc.

The TV has following features to help
reduce/prevent image retention.

Panel refresh

A panel refresh will adjust the panel
uniformity. Panel refresh can be performed
and should only be used when image
retention is very noticeable.

Caution:

The Panel refresh function may affect the
panel. Do not perform Panel refresh
more than once a year as it may affect
the usable life of the panel.

The effectiveness of a panel refresh may
vary depending on the image retention
condition.

Panel refresh takes up to one hour to
complete.

The following also applies for some models
as indicated before executing a Panel
refresh.

« A white, red, green, or blue line may be
displayed on the screen during the Panel
refresh, this is not a malfunction of the
TV.

Panel refresh will only work when the
room temperature is between 10 °C and
40 °C.

Pixel shift

Automatically moves the image on the
screen to prevent image retention.

Other feature

The screen brightness is automatically
reduced when displaying still images,
clocks, bright colours or logos etc.

Handling and cleaning the
screen surface/cabinet of the
TV set

Precautions:

Avoid touching the screen.

To remove dust from the screen surface/
cabinet, wipe gently with a microfiber
cloth.

Never spray water or detergent directly
on the TV set. It may drip to the bottom
of the screen or exterior parts, and enter
the TV set, and may cause damage to the
TV set.

Optional Equipment

Keep optional components or any
equipment emitting electromagnetic
radiation away from the TV set.
Otherwise picture distortion and/or
noisy sound may occur.

This equipment has been tested and
found to comply with the limits set out in
the EMC Standards using a connection
signal cable shorter than 3 meters.

This equipment has been tested and
found to comply with the limits set out in
the EMC Standards using a RF cable
shorter than 30 meters for terrestrial/
satellite/CATV terminal.
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Recommendation of F type
p|ug*1

Projection of the inner wire from the
connection part must be less than 1.5 mm.

1.5 mm max.

(Reference drawing of the F type plug)

Wireless Function of the unit

Do not operate this unit near medical
equipment (pacemaker, etc.), as this may
result in the malfunction of the medical
equipment.

Although this unit transmits/receives
scrambled signals, be careful of
unauthorised interception. We cannot be
responsible for any trouble as a result.
This equipment should be installed and
operated keeping a separation distance
of 20 cm or more between the antenna
of this device and a person’s body.

Caution about handling the
remote control

« Do not use different types of batteries
together or mix old and new batteries.
The remote control of this product contains
silver phosphate glass*', a biocidal product

with active substance which controls the
growth of micro-organisms on the product
surface. This additive is listed in Article 95
of the Biocidal Products Regulation (BPR).
The remote control of this product does not
contain nano-materials. This technology is
not a substitute for good hygiene and/or
cleaning practices. Do not spray
disinfectant directly on the remote control.
*1 Only for limited region/country/model.

Caution about handling the
rechargeable remote control
(Models with rechargeable
remote control only)

Be sure to dispose the insulating sheet
after removing it from the rechargeable
remote control.

Never insert the USB plug when the unit
or charging cable is wet.

If the USB plug is inserted while the unit
or charging cable is wet, a short circuit
may occur due to liquid (tap water,
seawater, soft drink, etc.) or foreign
matter on the unit or charging cable, and
cause abnormal heat generation or
malfunction.

Use the supplied USB cable to charge the
remote control.

Follow the proper procedure when
charging the rechargeable remote
control. If the information is described in
both Reference Guide and this manual,
please refer to the Reference Guide.
Please read the Reference Guide
(including charging instructions and
information on the minimum and
maximum operating temperatures),
supplied with this product.
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Do not leave the rechargeable remote
control on prolonged charge when not in
use.

If not use for a long period of time, it may
not be able to be charged due to
over-discharge. Charge the battery at
least once every six months.

CAM (Conditional Access
Module)

Do not remove the dummy card or cover
(availability depends on TV model) from
TV CAM (Conditional Access Module) slot
other than to insert a smart card fitted in
CAM.

Disposal of the TV set

Disposal of old
electrical &
electronic
equipment
(applicable in the
European Union
and other
countries with
separate collection
systems)

This symbol on the product or on its
packaging indicates that this product shall
not be treated as household waste. Instead
it shall be handed over to the appropriate
collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment. By
ensuring that this product is disposed of
correctly, you will help to prevent potential
negative consequences for the
environment and human health, which
could be caused by inappropriate waste
handling of this product. The recycling of
materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information
about recycling of this product, please
contact your local Civic Office, your
household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Disposal of waste
batteries
(applicable in the
European Union
and other countries
with separate
collection systems)
This symbol on the battery or on the
packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be
treated as household waste. On certain
batteries this symbol might be used in
combination with a chemical symbol. The
chemical symbol for lead (Pb) is added if
the battery contains more than 0.004 %
lead. By ensuring that these batteries are
disposed of correctly, you will help to
prevent potentially negative consequences
for the environment and human health
which could be caused by inappropriate
waste handling of the battery. The
recycling of the materials will help to
conserve natural resources. In case of
products that for safety or data integrity
reasons require a permanent connection
with an incorporated battery, this battery
should be replaced by qualified service
staff only. To ensure that the battery will be
treated properly, hand over the product at
end-of-life to the appropriate collection
point for the recycling of electrical and
electronic equipment. For all other
batteries, please view the section on how
to remove the battery from the product
safely. Hand the battery over to the
appropriate collection point for the
recycling of waste batteries. For more
detailed information about recycling of this
battery, please contact your local Civic
Office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased
the product or battery.

Notes on Digital TV function

Digital TV (DVB terrestrial, satellite and
cable), interactive services and network
functions may not be available in all
countries or areas. Some functions might
not be enabled or might not operate
correctly with some providers and
network environments. Some TV service
providers may charge a fee for their
services.

This TV set complies with DVB-T/DVB-T2
specifications, but compatibility with
future DVB-T/DVB-T2 digital terrestrial
broadcasts are not guaranteed.

Trademark Information

The terms HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress
and the HDMI Logos are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV is the name of this device's
software experience and a trademark of
Google LLC. Google, YouTube and other
marks are trademarks of Google LLC.
Netflix is a registered trademark of
Netflix, Inc.

* DIiSEqC™ is a trademark of EUTELSAT.
This TV supports DiSEqQC 1.0. This TV is
not intended for controlling motorized
antennas.

All other trademarks are the property of
their respective owners.






A propos des manuels*!

Conservez les manuels a titre de référence.

Manuel papier

Guide d‘installation (sur le dessus du produit) / Guide de référence / Sécurité et autres informations (ce manuel).

Guide d'aide (Manuel en ligne)

« Pour l'ouvrir, appuyez sur la touche —E] (Sélection de I'entrée) de la télécommande et sélectionnez [Aide]. Si [Aide] n’existe pas,

sélectionnez [Modifier] et ajoutez [Aide].

« Vous pouvez vous reporter au Guide d‘aide avec votre smartphone (allez sur le site Web indiqué sur la premiére de couverture du

Guide de référence).

Veuillez lire et bien comprendre le contenu
de ce manuel avant d'utiliser ce produit.

Remarque

¢ Lesimages et illustrations reprises dans
les manuels fournis le sont a titre de
référence et peuvent présenter des
différences par rapport au produit
proprement dit.

Les menus de configuration sont sujets a
modification sans préavis en raison des
mises a jour logicielles.

Pour obtenir les informations les plus
récentes, allez sur le site Web
d’assistance Sony.

IMPORTANT - Lisez le Contrat de licence
logicielle de I'utilisateur final avant
d'utiliser votre produit Sony.*" Utiliser
votre produit indique vous avez accepté
le Contrat de licence logicielle de
I'utilisateur final. Le contrat de licence
logicielle entre vous et Sony est
disponible en ligne sur le site Web Sony
(https://www.sony.net/tv-software-
licenses/) ou sur I'écran de votre produit.
Appuyez sur M (Paramétres rapides) sur
la télécommande et sélectionnez
[Paramétres] — [Systéme] — [A propos]
— [Informations légales] — [Avis et
licences).

Connexion Internet et confidentialité
des données

Ce produit se connecte a Internet au
cours de la configuration initiale dés
qu’un réseau est connecté afin de
confirmer la connexion Internet, puis
ultérieurement pour configurer I'écran
d‘accueil. Votre adresse IP est utilisée
dans ces connexions Internet et toutes
les autres. Si vous ne voulez pas que
votre adresse IP soit utilisée, ne
configurez pas la fonction Internet sans
fil et ne connectez pas de cable Internet.
Veuillez vous référer aux informations de
confidentialité présentées dans les
écrans de configuration pour en savoir

plus sur les connexions Internet.

AVIS IMPORTANT

x

Si ces informations sont décrites a la
fois dans le Guide de référence et dans
ce mode d'emploi, veuillez vous référer
au Guide de référence.

Précautions relatives a la
sécurité sur Internet

Pour des raisons de sécurité, il est
fortement recommandé de connecter votre
téléviseur a Internet via un routeur/modem
qui inclut une fonctionnalité de routeur. La
connexion directe de votre téléviseur a
Internet peut exposer votre téléviseur a
une menace de sécurité telle que
I'extraction ou la falsification de contenu ou
de renseignements personnels.

ZFR

Ce produit a été fabriqué par ou pour le
compte de Sony Corporation.

Importateur dans I'UE : Sony Europe B.V.

Les questions basées sur la législation
européenne pour l'importateur ou
relatives a la conformité des produits
doivent étre adressées au mandataire :
Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930

Zaventem, Belgique.

https://www.sony.com/country

g

Informations sur le fabricant de la batterie
intégrée

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, N° 2, zone industrielle de Chaoshun,
101 batiment 6 et 101 batiment 7,

N° 221 Route de Renmin, Communauté
Fumin, Sous-district de Fucheng,

District de Longhua, Ville de Shenzhen,
Province de Guangdong, R.P. Chine

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

N° 38, avenue Songbailing, Zone de
démarrage, Parc industriel sino-coréen
(Huizhou), Zone de développement
industriel de haute technologie de
Zhongkai, 516000 Ville de Huizhou,
Province de Guangdong, R.P. Chine

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Batiment 1-4, Nouveau quartier industriel
Puli, Rue Zhaojia, District de Kaizhou,
Chongging, Chine

Pour modele d'adaptateur secteur
applicable uniquement :

La consommation énergétique et d'autres
informations relatives a I'alimentation
électrique, conformément au réglement de
la Commission (UE) n° 2019/1782, sont
disponibles sur le site Web suivant :
https://compliance.sony.eu et
https://compliance.sony.co.uk pour le
Royaume-Uni

Consignes de sécurité
PILES ET/OU TELECOMMANDE

* Respectez |'environnement lorsque vous
jetez les piles. L'élimination des piles
peut faire I'objet d’une réglementation
dans certaines régions. Pour votre
sécurité, n'essayez pas d'ouvrir la
télécommande rechargeable
vous-méme. Consultez les autorités
locales pour obtenir des conseils.

AVERTISSEMENT

Les piles et/ou la télécommande ne
doivent pas étre exposées a des chaleurs
excessives comme le rayonnement
solaire, le feu ou d’'autres sources de
chaleur similaires ni a une pression dair
extrémement faible qui pourrait causer
une explosion ou une fuite de liquide ou
de gaz inflammable.

Précaution

Risque d'explosion si la batterie est
remplacée de maniere incorrecte. Ne la
remplacer que par un modeéle identique ou
équivalent.

* Ne pas soumettre les piles et/ou la
télécommande a des chocs mécaniques
tels que I'écrasement, la flexion, la
perforation ou le déchiquetage.

Eviter de faire tomber ou de poser un
objet lourd sur les piles et/ou la
télécommande.

Ne pas incinérer ou jeter les piles et/ou la
télécommande au feu.

Ne pas démonter, ouvrir, mettre au
micro-ondes, incinérer, peindre ou
insérer des objets étrangers dans les
piles et/ou la télécommande.

Ne pas court-circuiter une pile. Ne pas
ranger les piles en vrac dans une boite
ou un tiroir ou elles risquent de se
court-circuiter ou d'étre court-circuitées
par d'autres objets métalliques.

.
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« Ne pas démonter, ouvrir ou déchiqueter
les piles et/ou la télécommande. En cas
de fuite d’'un élément de la batterie, ne
pas laisser le liquide entrer en contact
avec la peau ou les yeux. En cas de
contact, laver la zone concernée avec de
grandes quantités d'eau et consulter un
médecin.

Conservez les piles neuves et usagées
hors de portée des enfants. Si le
compartiment des piles ne se ferme pas
correctement, gardez-le hors de portée
des enfants.

Si vous pensez que des piles ont été
avalées ou insérées dans n'importe
quelle partie du corps, consultez
immédiatement un médecin.

Risque de stabilité

Un téléviseur peut tomber et occasionner
de graves blessures corporelles, voire la
mort.

AVERTISSEMENT

Un téléviseur peut tomber et occasionner
de graves blessures corporelles, voire la
mort. De nombreuses blessures,
notamment chez les enfants, peuvent étre
évitées en prenant de simples précautions
telles que :

TOUJOURS utiliser les meubles, les
supports ou les méthodes de montage
recommandés par le fabricant du
téléviseur.

TOUJOURS utiliser des meubles capables
de supporter le téléviseur en toute
sécurité.

TOUJOURS s'assurer que le téléviseur ne
dépasse pas du bord du meuble qui le
supporte.

TOUJOURS apprendre aux enfants qu'il
est dangereux de monter sur le meuble
pour atteindre le téléviseur ou ses
touches de commande.

TOUJOURS acheminer les cordons et les
cables reliés a votre téléviseur de
maniére a ce qu’on ne puisse pas

trébucher dessus, les tirer ou les attraper.

Gardez TOUJOURS les petits accessoires
hors de portée des enfants, afin qu'ils ne
soient pas avalés par erreur.

Ne JAMAIS placer un téléviseur dans un
endroit instable.

Ne JAMAIS placer le téléviseur sur un
meuble haut (par exemple, armoires ou
bibliothéques) sans ancrer a la fois le
meuble et le téléviseur a un support
adapté.

Ne JAMAIS placer le téléviseur sur du
tissu ou autre matériau placé entre le
téléviseur et le meuble de support.

Ne JAMAIS d'objets, tels que des jouets
et des télécommandes, qui pourraient
inciter les enfants a grimper sur le dessus
du téléviseur ou des meubles sur
lesquels le téléviseur est placé.

Si vous conservez et déménagez votre
téléviseur existant, les points ci-dessus
doivent également étre pris en compte et
appliqués.

Installation/Mise en place*1

Installez et utilisez le téléviseur
conformément aux instructions ci-dessous
afin d'éviter tout risque d'incendie,
d'électrocution ou autre dommage et/ou
blessure.

Un appareil raccordé a la mise a la terre de
I'installation de I'immeuble a travers une
connexion au réseau électrique ou a travers
un autre appareil raccordé a une mise a la
terre et a un systéme de distribution de
télévision utilisant un cable coaxial peut,
sous certaines conditions, provoquer un
risque d'incendie. Le raccordement a un
systéme de distribution de télévision doit
donc étre réalisé par le biais d'un
périphérique assurant une isolation
électrique inférieure a une certaine plage
de fréquence (sectionneur galvanique, voir
EN 60728-11).

Installation

o Le téléviseur doit étre installé a proximité
d’une prise de courant aisément
accessible.

Positionnez le téléviseur sur une surface
stable et horizontale afin d'éviter qu'il ne
tombe, n'entraine des blessures ou
n‘endommage des biens.

Installez le téléviseur dans un endroit ou
vous ne risquez pas de le pousser, de le
tirer ou de le renverser.

Installez le téléviseur de facon a ce que
son support de table ne dépasse pas du
support TV (non fourni). Si le support de
table dépasse du support TV, le
téléviseur risque d'étre renversé, de
tomber, d'étre endommagé ou de
provoquer des blessures. Reportez-vous
au Guide d’installation pour les
précautions d'installation du support.

Transport

Avant de transporter le téléviseur,
débranchez tous ses cables.

Avant de transporter le téléviseur, retirez
les caches du pied et des connecteurs
(pour modéle de téléviseur concerné
uniquement).

Le nombre de personnes nécessaires
pour transporter le téléviseur dépend de
votre modeéle. Reportez-vous au Guide
d’installation pour plus de détails.
N’exercez pas de pression sur le panneau
ni sur le cadre autour de I'écran lorsque
vous transportez le téléviseur a la main.
Pour soulever ou déplacer le téléviseur,
saisissez-le par sa base.

Lorsque vous transportez le téléviseur,
ne le soumettez pas a des secousses ou
des vibrations excessives.

Lorsque vous transportez le téléviseur
pour le porter a réparer ou lorsque vous
déménagez, glissez-le dans son
emballage et son carton d'origine.

Lors de la
manipulation
ou du montage
du téléviseur,
ne couchez pas
le téléviseur
(pour modéle
de téléviseur
concerné
uniquement).

Aération

* Vous ne devez jamais obstruer les
orifices d'aération du boitier niy
introduire un objet quelconque.

Laissez un espace libre autour du
téléviseur, comme indiqué ci-dessous.
Il est vivement recommandé d'utiliser le
Support de fixation murale Sony pour
favoriser la circulation adéquate de I'air.

Installation murale

30cm 2 cm*?

Laissez au moins cet espace libre autour
du téléviseur.

Installation sur pied

30cm

Laissez au moins cet espace libre autour
du téléviseur.

* Pour une ventilation correcte, sans
accumulation de salissures ni de
poussiere :

— Ne placez pas le téléviseur a plat, a
I'envers, vers |'arriére ou sur le coté.

— Ne placez pas le téléviseur sur une
étagere, un tapis, un lit ou dans un
placard.

— Ne couvrez pas le téléviseur avec des
tissus tels que des rideaux, pas plus
qu'avec des journaux, etc.

— N'installez pas le téléviseur comme
illustré ci-dessous.

La circulation de I'air est bloquée.

Circulation d'air

Ne bloquez pas la zone de circulation
dair.

*1 La condition de ventilation dépend de
votre modele de téléviseur. Si ces
informations sont décrites a la fois
dans le Guide de référence et dans ce
mode d'emploi, veuillez vous référer au
Guide de référence.
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*2 1cm pour SU-WL8xx uniquement.
Consultez le Guide de Référence pour
savoir si votre téléviseur est compatible
avec ce Support de Fixation Murale.

Cordon d'alimentation secteur

Manipulez le cordon et la prise
d‘alimentation secteur comme indiqué
ci-dessous afin d'éviter tout risque
d'incendie, d'électrocution ou autre
dommage et/ou blessure :

Utilisez uniquement un cordon
d‘alimentation Sony et pas d'une autre
marque.

Insérez la fiche a fond dans la prise
secteur.

Utilisez le téléviseur sur une alimentation
de 220 V - 240 V CA uniquement.

Pour votre propre sécurité, assurez-vous
que le cordon d'alimentation secteur est
débranché lorsque vous réalisez des
branchements et veillez a ne pas
trébucher dans les cables.

Avant d'effectuer tout type
d’intervention ou de déplacer le
téléviseur, débranchez le cordon
d‘alimentation secteur de la prise de
courant.

Eloignez le cordon d'alimentation secteur
des sources de chaleur.

Débranchez la fiche du cordon
d‘alimentation secteur et nettoyez-la
régulierement. Si la fiche accumule de la
poussiére ou est exposée a I'humidité,
son isolation peut se détériorer et un
incendie peut se déclarer.

Remarque

N'utilisez pas le cordon d'alimentation
fourni avec un autre appareil.

Ne pliez pas et ne tordez pas
exagérément le cordon d’alimentation
secteur. Cela pourrait mettre a nu ou
rompre les fils conducteurs.

Ne modifiez pas le cordon d'alimentation
secteur.

Ne posez jamais d'objet lourd sur le
cordon d'alimentation secteur.

Ne tirez jamais sur le cordon
d‘alimentation secteur proprement dit
pour le débrancher.

Veillez a ne pas brancher un trop grand
nombre d'appareils sur la méme prise de
courant.

Pour la prise de courant, n'utilisez pas
une prise de mauvaise qualité.

Modéles fournis avec un cordon
d'alimentation secteur

Utilisez le cordon d'alimentation secteur
fourni spécifié.

Modeles fournis avec plus d’un cordon
d‘alimentation secteur

(W (®) S

Avis aux clients basés en Suisse,
Belgique, Liechtenstein, Gibraltar,
République slovaque, République
tchéque, Chypre, Malte, Pologne, Etat de
la Cité du Vatican, France, Israél

Veillez a utiliser le cordon d‘alimentation
secteur fourni (A). Pour des raisons de
sécurité, utilisez le cordon d'alimentation
secteur spécifié fourni.
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Avis aux clients basés en Autriche,
Bosnie-Herzégovine et fles Féroé
Veillez & utiliser le cordon d'alimentation
secteur fourni (B). Pour des raisons de
sécurité, utilisez le cordon d'alimentation
secteur spécifié fourni.

Avis aux clients basés dans d'autres pays
Il est possible d'utiliser le cordon
d'alimentation secteur fourni (A) ou (B).

REMARQUE SUR LADAPTATEUR
SECTEUR (modéles dotés de
I'adaptateur secteur fourni
uniquement)

Avertissement

Pour réduire les risques d'incendie ou
d'électrocution, n'exposez pas cet appareil
a la pluie ou a I'humidité.

Pour éviter les risques d’incendie ou
d'électrocution, ne placez pas des objets
remplis de liquide, tels que des vases, sur
I'appareil. N'installez pas ce matériel dans
un espace confiné, par exemple une
étageére ou toute unité similaire.
Assurez-vous que la prise secteur se
trouve a proximité de I'appareil et qu'elle
est facilement accessible.

Veillez a utiliser I'adaptateur secteur et le
cordon d‘alimentation fournis. Sinon,
cela pourrait entrainer un
dysfonctionnement.

Raccordez I'adaptateur secteur a une
prise secteur facilement accessible.
N’enroulez pas le
cordon
d‘alimentation
secteur autour de
I'adaptateur secteur.
Le fil de noyau
risquerait d'étre coupé et/ou de
provoquer un dysfonctionnement de la
passerelle multimédia.

Ne touchez pas I'adaptateur secteur avec
des mains humides.

En cas d'anomalie de fonctionnement de
I'adaptateur secteur, débranchez-le
immédiatement de la prise secteur.
L'appareil n'est pas déconnecté de la
source d'alimentation secteur aussi
longtemps qu'il reste branché sur la prise
murale, méme si I'appareil proprement
dit a été mis hors tension.

Dans la mesure ou I'adaptateur secteur
chauffe quand il est utilisé pendant une
période prolongée, il peut étre chaud
lorsque vous le touchez avec la main.

.

Ce qu'il ne faut pas faire

N'installez/n’utilisez pas le téléviseur dans
des lieux, environnements ou situations
comparables a ceux répertoriés ci-dessous
car sinon, il risque de ne pas fonctionner
correctement ou de provoquer un incendie,
une électrocution, d'autres dommages et/
ou des blessures.

Lieu :

« Al'extérieur (en plein soleil), au bord de
la mer, sur un bateau ou voilier I'intérieur
d’un véhicule, des sites instables,
exposés a la pluie, I'humidité ou a la
fumée.

Environnement :

« Endroits excessivement chauds, humides
ou poussiéreux ; accessibles aux
insectes ; soumis a des vibrations
mécaniques, prés de la source d'une
flamme nue, comme une bougie allumée
posée sur un téléviseur. Le téléviseur ne
doit étre exposé a aucune forme
d'écoulement ou d'éclaboussure. C'est
pourquoi aucun objet rempli d'un liquide
quelconque, comme un vase, ne doit
étre placé sur le téléviseur.

Situations :
A utiliser lorsque vos mains sont
mouillées, en I'absence de boitier, ou
avec des accessoires non recommandés
par le fabricant. En cas d'orage,
débranchez le téléviseur de la prise
secteur et de la prise d'antenne.
Installer le
téléviseur de
maniére saillante
dans un espace
ouvert. Des
personnes
pourraient se

blesser ou
I'endommager
ou des objets pourraient se heurter au
téléviseur.

Placer le

téléviseur dans %

un endroit i
humide ou

poussiéreux, ou o

dans une piéce

pleine de vapeur ou de fumée grasse
(prés des tables de cuisson ou
d’humidificateurs). Il pourrait en résulter
un incendie, des risques d'électrocution
ou des déformations.

Installez le téléviseur a des endroits
sujets a des températures extrémes, par
exemple la lumiére directe du soleil, prés
d'un radiateur ou d'un ventilateur
soufflant de I'air chaud. Il peut en
résulter une surchauffe du téléviseur,
susceptible de déformer le boitier et/ou
d’entrainer le dysfonctionnement du
téléviseur.

\\ni e "/":
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* Sile téléviseur est FaairSaaiaN
placé dans les FOOERN

vestiaires de
thermes ou de
bains publics, le
soufre dans
I'atmosphére, etc.,
risque de 'endommager.

Pour une qualité d'image optimale,
n'exposez pas I'écran a un éclairage
direct ou aux rayons directs du soleil.
Evitez de déplacer le téléviseur d’'une
zone froide a une zone chaude. Les
changements brusques de température
ambiante peuvent entrainer une
condensation de I'humidité. Le téléviseur
peut alors diffuser des images et/ou des
couleurs de qualité médiocre. Dans une
telle éventualité, laissez I'humidité
s'évaporer completement avant de
mettre le téléviseur sous tension.
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Eclats et projections d’'objets :
Ne projetez aucun objet en direction du
téléviseur. Le verre de I'écran pourrait
étre brisé lors de I'impact et provoquer
des blessures graves.

Si la surface de I'écran se fendille, ne
touchez pas le téléviseur avant d'avoir
débranché le cordon d'alimentation
secteur. Sinon, cela pourrait entrainer un
risque d'électrocution.

Au repos

* Sivous envisagez de ne pas utiliser le
téléviseur pendant plusieurs jours, il est
conseillé de le débrancher de
I'alimentation secteur pour des raisons
de sécurité et de protection de
I'environnement.

Le téléviseur étant toujours sous tension
lorsqu’il est simplement éteint,
débranchez la fiche d'alimentation
secteur de la prise de courant pour le
mettre complétement hors tension.
Certains téléviseurs possédent des
caractéristiques dont le bon
fonctionnement peut exiger que
I'appareil demeure sous tension lorsqu'’il
est en mode veille.

Si vous rencontrez les
problémes suivants...

Eteignez le téléviseur et débranchez
immédiatement le cordon d'alimentation
de la prise secteur si I'un des problémes
suivants devait survenir.

Contactez votre revendeur ou le centre de
service apres-vente Sony pour faire
controler votre téléviseur par un technicien
spécialisé.

Si:

Le cordon d'alimentation secteur est
endommagé.

La prise de courant est de mauvaise
qualité.

Le téléviseur est endommagé apres avoir
subi une chute, un impact ou la
projection d'un objet.

Un objet liquide ou solide a pénétré a
I'intérieur des ouvertures du boftier.

A propos de la température
du téléviseur

Si vous utilisez le téléviseur pendant une
période prolongée, la température
augmente dans la zone entourant le
panneau. Il peut étre chaud lorsque vous le
touchez avec la main.

Etablissements hospitaliers

Ce produit ne peut pas étre utilisé en tant
qu'appareil médical.

Il pourrait entrainer un dysfonctionnement
du matériel médical.

Ne placez pas ce produit pres
d'appareils médicaux

Ce produit (y compris les accessoires)
comporte un ou des aimants qui peuvent
perturber les stimulateurs cardiaques, les
valves de dérivation programmables pour
le traitement de I'hydrocéphalie ou
d‘autres appareils médicaux. Ne placez pas
ce produit prés de personnes utilisant ce
type d'appareil médical. Consultez votre
médecin avant d'utiliser ce produit si vous
utilisez ce type d'appareil médical.

Conservez-le hors de la
portée des enfants ou des
personnes encadrées

Ce produit (y compris les accessoires)
comporte un ou des aimants. L'ingestion
d'aimant(s) peut présenter un grave danger
comme un risque d'étouffement ou des
lésions intestinales. En cas d'ingestion
d'aimant(s), consultez immédiatement un
médecin.

Influence magnétique

Ce produit (y compris les accessoires tels
que les caches) utilise des aimants. Ne
posez pas d'objets sensibles au
magnétisme (cartes de paiement, cartes de
crédit avec codage magnétique, etc.) a
proximité de ce produit.

Précautions

Regarder la télévision

Regarder la télévision dans une piece
modérément éclairée ou peu éclairée ou
pendant une période prolongée soumet
vos yeux a un effort.

Si vous utilisez un casque, réglez le
volume de fagon a éviter un niveau
sonore excessif qui pourrait altérer votre
capacité auditive.

Ecran (pour téléviseur LCD
uniquement) :

Bien que I'écran soit fabriqué avec une
technologie de haute précision et soit
doté d'une définition de pixels effectifs
de 99,99 % ou supérieure, il est possible
que quelques points noirs ou points
lumineux (rouges, bleus ou verts)
apparaissent constamment sur I'écran.
Ce phénomeéne estinhérent a la structure
de I'écran et n'indique pas un
dysfonctionnement.

N'appuyez pas sur le filtre avant, ne
I'éraflez pas et ne placez pas d'objets sur
ce téléviseur. L'image pourrait étre
instable ou I'écran étre endommagé.

Si ce téléviseur est utilisé dans un
environnement froid, I'image peut
apparaitre sale ou sombre. Ce n'est pas
le signe d'un dysfonctionnement. Ce
phénomeéne disparait au fur et a mesure
que la température augmente.

Une image rémanente peut apparaitre
lorsque des images fixes sont affichées
en continu. Elle peut disparaitre au bout
d’un certain temps.

L'écran et le boftier se réchauffent
lorsque le téléviseur est en cours
d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.
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L'écran contient une petite quantité de
cristaux liquides. Respectez les
réglementations locales en vigueur
concernant la mise au rebut de cet
équipement.

Ecran OLED (pour téléviseur
OLED uniquement):

« Bien que I'écran OLED soit fabriqué avec
une technologie de haute précision et
soit doté d'une définition de pixels
effectifs de 99,99 % ou supérieure, il est
possible que quelques points noirs ou
points lumineux (blancs, rouges, bleus
ou verts) apparaissent constamment sur
I'écran OLED. Ce phénoméne est
inhérent a la structure de I'écran OLED et
n’indique pas un dysfonctionnement.
N'appuyez pas sur le filtre avant, ne
I'éraflez pas et ne placez pas d'objets sur
ce téléviseur. L'image pourrait étre
instable ou I'écran OLED étre
endommagé.

L'écran et le boftier se réchauffent
lorsque le téléviseur est en cours
d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.
Lorsque vous mettez votre téléviseur au
rebut, veillez a respecter vos lois et
réglementations locales.

Protection de I'écran du
téléviseur (pour téléviseur
OLED uniquement)

Précautions a prendre pour
protéger I'écran des dommages

Rémanence d'image

Les téléviseurs OLED sont sensibles a la
rémanence d’image en raison des
caractéristiques des matériaux utilisés. La
rémanence d'image peut survenir si des
images s'affichent plusieurs fois au méme
emplacement sur I'écran ou pendant des
périodes prolongées. Il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur. Evitez
d’afficher des images pouvant causer une
rémanence d’image.

Voici des exemples d'images
pouvant causer une rémanence
d'image :

« Contenu avec des bandes noires en haut
et en bas et/ou sur la gauche et la droite
de I'écran. (ex : écran 4:3 « letterboxé »,
définition Standard)

Images statiques, comme des photos.
Menus a I'écran, guides des
programmes, logos des chaines, etc.
Contenu statique des applications.
Téléscripteurs a I'écran, comme ceux
utilisés dans les journaux télévisés et les
titres.

Pour réduire le risque de
rémanence d'image :

* Sony vous recommande de mettre le
téléviseur hors tension normalement en
appuyant sur le bouton marche de la
télécommande ou du téléviseur.
Remplissez I'écran en modifiant [Mode
Large] pour éliminer les bandes noires.
Désactivez I'OSD (affichage sur écran) en
appuyant sur le bouton \JENU (Menu de
contrdle) et sélectionnez [Informations],
puis désactivez les menus de I'appareil
raccordé.
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Evitez d'afficher des images statiques
aux couleurs vives (y compris du blanc)
ou des logos sur une partie de I'écran.
Configurez les réglages de I'image en
fonction des conditions ambiantes.
L'image Standard est recommandée
pour un usage domestique et lors de la
visualisation d'un contenu affichant
souvent les logos de la station, etc.

Le téléviseur posséde les fonctionnalités
suivantes pour aider a réduire/empécher la
rémanence d'image.

Actualisation du panneau

Une actualisation du panneau ajustera
I"'uniformité du panneau. L'actualisation du
panneau peut étre effectuée et ne doit étre
utilisée que lorsque la rémanence d'image
est trés visible.

Attention :

« La fonction Actualisation du panneau
peut affecter le panneau. N'effectuez pas
l'actualisation du panneau plus d'une
fois par an, car elle peut réduire la durée
de vie du panneau.

L'efficacité d'une actualisation du
panneau peut varier en fonction de la
condition de la rémanence d’'image.
L'actualisation du panneau peut durer
jusqu’a une heure.

Ce qui suit s'applique également a certains
modeles, comme indiqué avant d'exécuter
une actualisation du panneau.

Une ligne blanche, rouge, verte ou bleue
peut s'afficher sur I'écran lors de
I'actualisation du panneau ; il ne s'agit
pas d’un dysfonctionnement du
téléviseur.

L'actualisation du panneau ne fonctionne
que lorsque la température ambiante est
comprise entre 10 °C et 40 °C.

Décalage des pixels
Place automatiquement I'image sur I'écran
pour empécher la rémanence d’image.

Autre fonctionnalité

La luminosité de I'écran est
automatiquement réduite lors de
I'affichage d'images fixes, d’horloges, de
couleurs vives ou de logos, etc.

Traitement et nettoyage du
boitier et de la surface de
I'écran du téléviseur

Précautions :

Evitez de toucher I'écran.

Pour 6ter la poussiére du boitier ou de la
surface de I'écran, frottez délicatement
avec un linge en microfibre.

Ne jamais vaporiser d'eau ou de
détergent directement sur le téléviseur.
Le liquide pourrait couler au bas de
I'écran ou sur les parties extérieures,
voire pénétrer dans le téléviseur et
I'endommager.
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Appareils optionnels

Eloignez le téléviseur de tout appareil ou
équipement optionnel émettant des
rayonnements électromagnétiques.
Sinon, cela pourrait entrainer une
déformation de I'image et/ou un bruit.
Cet appareil a été testé et déclaré
conforme aux limites des normes CEM
lors de I'utilisation d'un cable de signal
de liaison dont la longueur ne dépasse
pas 3 metres.

Cet équipement a été testé et jugé
conforme aux limites fixées dans les
normes CEM au moyen d’un cable RF de
moins de 30 métres pour terminal
terrestre/satellitaire/télévision par cable.

.

Recommandation relative a la
fiche de type F*!

Le fil interne ne peut pas dépasser le
connecteur de plus de 1,5 mm.

7 mm max.

-

-—

1,5 mm max.

(lllustration de référence de la fiche de type

Fonction sans fil de I'appareil

N'utilisez pas cet appareil a proximité
d’un équipement médical (stimulateur
cardiaque, par exemple), car cela
pourrait altérer le bon fonctionnement
de ce dernier.

Méme si cet appareil émet/recoit des
signaux brouillés, soyez attentif aux
éventuelles interceptions non autorisées.
Nous ne pouvons étre tenus
responsables de tout probleme que cela
pourrait entrainer.

Cet équipement doit étre installé et
utilisé en laissant une distance de
séparation d'au moins 20 cm entre
I'antenne de ce périphérique et le corps
d’une personne.

.

Faire attention lors de
|'utilisation de la

télécommande

* Ne mélangez pas des piles de types
différents, ni des piles usagées avec des
piles neuves.

La télécommande de ce produit contient

du verre au phosphate d‘argent*', un

produit biocide dont la substance active
contréle la croissance des
micro-organismes sur la surface du produit.

Cet additif figure dans la liste de I'article 95

du reglement sur les produits biocides

(RPB). La télécommande de ce produit ne

contient pas de nanomatériaux. Cette

technologie ne remplace pas les bonnes
pratiques d’'hygiéne et/ou de nettoyage.

Ne vaporisez pas de désinfectant

directement sur la télécommande.

*1 Uniquement pour certaines régions,

certains pays ou certains modéles.

Précautions pour la
manipulation de la
télécommande rechargeable
(modéles avec télécommande
rechargeable uniquement)

Veillez a jeter le feuillet isolant aprés
l'avoir retiré de la télécommande
rechargeable.

Ne jamais insérer la fiche USB lorsque
I'appareil ou le cable de recharge est
mouillé.

Si la fiche USB est insérée alors que
I'appareil ou le cable de recharge est
mouillé, un court-circuit peut se produire
en raison de la présence de liquide (eau
du robinet, eau de mer, boisson gazeuse,
etc.) ou de corps étrangers sur I'appareil
ou le cable de recharge, et entrainer un
échauffement anormal ou un
dysfonctionnement.

Utiliser le cable USB fourni pour
recharger la télécommande.

Suivre la procédure appropriée pour
recharger la télécommande
rechargeable. Si ces informations sont
décrites a la fois dans le Guide de
référence et dans ce mode d’emploi,
veuillez vous référer au Guide de
référence.

Veuillez lire le Guide de référence (y
compris les instructions de recharge et
les informations sur les températures
minimales et maximales de
fonctionnement), fourni avec ce produit.
Ne pas laisser la télécommande
rechargeable en charge prolongée
lorsqu’elle n'est pas utilisée.

Si I'appareil n'est pas utilisé pendant une
longue période, il risque de ne pas
pouvoir étre rechargé en raison d'une
décharge excessive. Chargez la pile au
moins une fois tous les six mois.

.

.

CAM (Module pour systéme a
contréle d'accés)

* Ne retirez pas la carte factice ou le cache
(disponibilité selon le modeéle de
téléviseur) de la fente TV CAM (Module
pour systéme a contréle d'accés), sauf
pour la remplacer par une carte a puce
insérée dans le CAM.



Mise au rebut du téléviseur

Traitement des
appareils
électriques et
électroniques en
fin de vie
(applicable dans
les pays de I'Union
Européenne et
dans les autres
pays disposant de
systémes de
collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur
son emballage, indique que ce produit ne
doit pas étre traité avec les déchets
ménagers. En revanche, il doit étre
rapporté a un point de collecte approprié
pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous
assurant que ce produit est bien mis au
rebut de fagon appropriée, vous participez
activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur
I'environnement et sur la santé humaine.
Le recyclage des matériaux contribue par
ailleurs a la préservation des ressources
naturelles. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de
ce produit, vous pouvez contacter votre
municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ou vous avez acheté le
produit.

Elimination des
piles et
accumulateurs
usagés (applicable
dans les pays de
I'Union
Européenne et
dans les autres
pays disposant de
systéemes de
collecte sélective)
Ce symbole apposé sur la pile ou
I'accumulateur, ou sur I'emballage, indique
que les piles et accumulateurs fournis avec
ce produit ne doivent pas étre traités
comme de simples déchets ménagers. Sur
certains types de piles, ce symbole apparait
parfois combiné avec un symbole
chimique. Le symbole chimique du plomb
(Pb) est rajouté lorsque ces piles
contiennent plus de 0,004 % de plomb. En
vous assurant que ces piles et
accumulateurs sont mis au rebut de facon
appropriée, vous participez activement a la
prévention des conséquences négatives
que leur traitement inapproprié pourrait
provoquer sur I'environnement et sur la
santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des
ressources naturelles. Pour les produits qui,
pour des raisons de sécurité ou d'intégrité
des données, nécessitent une connexion
permanente a une pile ou a un
accumulateur intégré(e), il conviendra de
vous rapprocher d'un Service Technique
qualifié pour effectuer son remplacement.
En rapportant votre appareil électrique en
fin de vie a un point de collecte approprié,
vous vous assurez que la pile ou
I'accumulateur sera traité correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin de
retirer les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au
manuel d'utilisation. Rapportez les piles et
accumulateurs usagés au point de collecte
approprié pour le recyclage. Pour toute
information complémentaire au sujet du
recyclage de cette pile ou de cet
accumulateur, vous pouvez contacter votre
municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ou vous avez acheté ce
produit ou cette pile ou cet accumulateur.

Remarques sur la fonction de
télévision numérique

« La télévision numérique (DVB terrestre,
satellite et cable), les services interactifs
et les fonctions réseau peuvent ne pas
étre disponibles dans tous les pays ou
régions. Certaines fonctions pourraient
ne pas étre activées ou pourraient ne pas
fonctionner correctement avec certains
opérateurs et environnements réseau. Il
est possible que certains opérateurs de
services télévisuels facturent des frais
pour leurs services.

Ce téléviseur est conforme aux
spécifications DVB-T/DVB-T2, mais sa
compatibilité avec les émissions
numériques terrestres DVB-T/DVB-T2
futures n'est pas garantie.

Informations sur les marques

commerciales

Les termes HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, I'habillage
commercial HDMI et les logos HDMI sont
des marques commerciales ou des
marques déposées de HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV est le nom de I'expérience
logicielle de ce dispositif et une marque
commerciale de Google LLC. Google,
YouTube et les autres marques sont des
marques commerciales de Google LLC.
Netflix est une marque déposée de
Netflix, Inc.

DiSEQC™ est une marque déposée de
EUTELSAT. Ce téléviseur prend en charge
DiSEQC 1.0. Ce téléviseur n'est pas
destiné a commander des antennes a
moteur.

Toutes les autres marques commerciales
appartiennent a leurs propriétaires
respectifs.
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Acerca de los manuales*!

Conserve los manuales para poderlos consultar en el futuro.

Manual de papel

Guia de configuracion (en la parte superior del producto) / Guia de referencia / Seguridad y otra informacion (este manual).

Guia de ayuda (manual en pantalla)

 Para abrir, pulse —@(Seleccién de la entrada) en el mando a distancia y seleccione [Ayudal). Si no existe [Ayuda], seleccione [Editar] y

afiada [Ayuda].

« Puede consultar la Guia de ayuda desde su smartphone (visite el sitio web que figura en la portada de la Guia de referencia).

Lea y comprenda el contenido de este
manual antes de utilizar este producto.

Nota

¢ Las imagenesy las ilustraciones
utilizadas en los manuales suministrados
son ejemplos y pueden no coincidir con
el producto real.

Los menus de ajustes estan sujetos a
cambios sin previo aviso debidos a las
actualizaciones del software.

Para obtener la informacién mas
reciente, visite el sitio web de soporte
técnico de Sony.

IMPORTANTE - Lea el Acuerdo de
licencia de software para el usuario
final antes de utilizar su producto
Sony.*' El uso del producto indica su
aceptacion de este Acuerdo de licencia
de software para el usuario final. El
acuerdo de licencia de software entre
usted y Sony se encuentra disponible en
linea en el sitio web de Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) o
en la pantalla de su producto. Presione
A (Configuracién rapida) en el mando a
distancia y seleccione [Ajustes] —
[Sistema] — [Informacién] —
[Informacion legal] — [Avisos y licencias].

Conexion a Internet y privacidad de
datos

Al conectarse una red, este producto se
conecta a Internet durante la
configuracion inicial para, en primer
lugar, confirmar la conexion a Internet y,
después, configurar la pantalla de inicio.
Su direccién IP se utiliza en estay en
otras conexiones a Internet. Si no desea
que se utilice su direccion IP en absoluto,
no configure la funcién inaldmbrica de
Internet y no conecte un cable de
Internet. Para obtener mas detalles sobre
las conexiones a Internet, consulte la
informacion de privacidad mostrada enla

pantalla de configuracién.

AVISO IMPORTANTE

*1 Silainformacion esta descrita tanto en
la Guia de referencia como en este
manual, consulte la Guia de referencia.

Advertencia de seguridad
para Internet

Por motivos de seguridad, se recomienda
encarecidamente conectar su televisor a
Internet mediante un router/médem que
incluya funcionalidades de router. La
conexion directa de su televisor a Internet
puede exponer su televisor a amenazas de
seguridad como la extraccion o
manipulacién de contenido o informacién
personal.

ZES

Este producto ha sido fabricado por, o en
nombre de Sony Corporation.

Importador UE: Sony Europe B.V.

Las consultas relacionadas con el
Importador a la UE o con la conformidad
del producto en Europa deben dirigirse al
representante autorizado por el
fabricante, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930

Zaventem, Bélgica.

https://www.sony.com/country

]

Informacién del fabricante de bateria
incorporada

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, N.° 2, zona industrial Chaoshun,

101 edificio 6 y 101 edificio 7, calle Renmin
N.° 221, comunidad de Fumin, subdistrito
Fucheng distrito Longhua, ciudad de
Shenzhen, provincia de Guangdong,

P.R. China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

N.° 38, Avenida Songbailing, Area de
start-ups, Parque industrial China-Corea
(Huizhou), Zona de desarrollo industrial de
alta tecnologia de Zhongkai, 516000
Ciudad de Huizhou, provincia de
Guangdong, P.R. China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Edificio 1-4, nueva area industrial de Puli,
calle Zhaojia, distrito Kaizhou, Chongging,
China

Solo para el modelo de adaptador de
corriente aplicable:

En el sitio web que se indica a continuacion
encontrara el consumo energético y otra
informacion sobre la alimentacién, segin
lo dispuesto por el Reglamento (UE) 2019/
1782 de la Comision:
https://compliance.sony.euy
https://compliance.sony.co.uk para el
Reino Unido

Informacion de seguridad

BATERIAS Y MANDO A
DISTANCIA

Sea respetuoso con el medio ambiente y
deseche las baterias en los contenedores
dispuestos para este fin. Segun la region
en la que se encuentre, es posible que
para desechar las baterias deba seguir
ciertas regulaciones. Por motivos de
seguridad, no intente abrir el mando a
distancia recargable usted mismo.
Consulte a las autoridades locales para
obtener mas informacién.

AVISO

No exponga las baterias ni el mando a
distancia a un calor excesivo, como la luz
solar directa o una llama, ni a una
presion atmosférica extremadamente
baja que pueda dar lugar a una
explosion o fuga de liquido o gas
inflamables.

Precaucién

Hay peligro de explosion si la bateria no se
reemplaza correctamente. Reemplacela
Unicamente con una bateria del mismo tipo
0 uno equivalente.

* No exponga las baterias ni el mando a
distancia a un choque mecénico, como
aplastamientos, dobladuras,
perforaciones o trituraciones.

No suelte ni apoye objetos pesados
sobre las baterias o sobre el mando a
distancia.

No incinere ni deseche las baterias o el
mando a distancia mediante el uso de
fuego.

No desarme, abra, caliente en el horno
de microondas, incinere ni pinte las
baterias o el mando a distancia, ni
tampoco inserte objetos extrafios dentro
de ellos.

No cortocircuite una bateria. No
almacene baterias al azar en una caja o
cajon donde puedan cortocircuitar entre
ellas o donde puedan sufrir un
cortocircuito causado por otros objetos
de metal.

.

.



« No desarme, abra ni triture las baterias o
el mando a distancia. En caso de que una
de las celdas de la bateria presente
fugas, evite que el liquido entre en
contacto con la piel o los ojos. En caso de
entrar en contacto con este liquido, lave
la zona afectada con una gran cantidad
de agua y solicite atencion médica.
Mantenga las baterias nuevas y usadas
lejos del alcance de los nifios. Si el
compartimiento de la bateria no cierra
de forma segura, manténgalo lejos del
alcance de los nifios.

Si cree que los nifios pudieron haber
ingerido las baterias o que estas se
encuentran dentro de sus cuerpos,
solicite asistencia médica de inmediato.

Riesgo de estabilidad
El televisor se puede caer provocando
lesiones personales graves o la muerte.

AVISO

Un televisor se puede caer provocando

lesiones personales graves o la muerte.

Muchas lesiones, particularmente en los

nifios, pueden ser evitadas tomando

simples precauciones como:

* SIEMPRE utilice armarios, soportes o

sistemas de montaje recomendados por

el fabricante del televisor.

SIEMPRE utilice muebles que puedan

soportar con seguridad el televisor.

SIEMPRE asegurese de que el televisor

no sobresalga de la esquina del mueble

que lo sostiene.

* SIEMPRE eduque a los nifios sobre los
peligros de subirse a los muebles para
alcanzar el televisor o sus controles.

¢ SIEMPRE acomode los cables conectados

al televisor de modo que no causen

tropiezos, ni puedan ser enganchados o

jalados.

SIEMPRE mantenga los accesorios

pequefios fuera del alcance de los nifios

para evitar su ingestion accidental.

NUNCA coloque nunca un televisor en

una ubicacion inestable.

NUNCA coloque el televisor encima de

un mueble alto (por ejemplo, armarios o

estanterias) sin fijar tanto el mueble

como el televisor a un soporte adecuado.

NUNCA coloque el televisor sobre un
pafio u otros materiales que puedan
estar ubicados entre el televisory el
mueble que lo sostiene.

NUNCA coloque objetos que puedan
tentar a los nifios a treparse, como
juguetes y mandos a distancia, en la
parte superior del televisor o de los
muebles en los que este se encuentra.
Si tu televisor existente estad guardado y se
reubica, se han de tener en cuenta las
mismas consideraciones citadas
anteriormente.

Instalacién/configuracion*!

Instale y utilice el televisor siguiendo las
instrucciones que se indican a continuacion
para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o
lesiones.

Un aparato conectado a la tierra de
proteccion de la instalacion del edificio
mediante la conexién a la red o mediante
otro aparato con conexion a la tierra de
proteccion y a un sistema de distribucion
de television con un cable coaxial puede
ocasionar en algunas circunstancias un
riesgo de incendio. Por tanto, la conexién a
un sistema de distribucién de television se
debe realizar a través de un dispositivo que
proporcione aislamiento eléctrico por
debajo de cierto intervalo de frecuencia
(aislador galvanico, ver EN 60728-11).

Instalacion

Debe instalar el televisor cerca de una
toma de corriente de facil acceso.
Coloque el televisor sobre una superficie
nivelada y estable para evitar que pueda
caerse y provocar dafios personales o
materiales.

Instale el televisor en lugares donde no
pueda caerse ni sufrir golpes.

Instale el televisor de modo que el
soporte de sobremesa del televisor no
sobresalga del soporte para TV (no
suministrado). Si el soporte de
sobremesa sobresale del soporte para
TV, el televisor podria desequilibrarse,
caerse y provocar dafios personales o
estropearse. Consulte la Guia de
configuracion para mas informaciéon
sobre las precauciones de instalacion del
soporte.

Transporte

Desconecte todos los cables antes de
transportar el televisor.

Antes de transportar el televisor, retire la
cubierta del soporte y las tapas de los
terminales (solamente para los modelos
de televisor aplicables).

El nimero de personas necesarias para
transportar el televisor depende de su
modelo. Consulte la Guia de

configuracion para obtener mas detalles.

No ejerza presion sobre el panel ni el
marco que rodea la pantalla al
transportar manualmente el televisor.
Al levantar o mover el televisor, sujételo
con firmeza por su parte inferior.
Durante el transporte, no someta el
televisor a sacudidas o vibraciones
excesivas.

Cuando transporte el televisor para
repararlo o cuando lo cambie de sitio,
embalelo con la caja y el material de
embalaje originales.

Cuando
manipule o
monte el
televisor, no lo
tumbe boca
abajo
(solamente
para los
modelos de
televisor
aplicables).

Ventilacion

* Nunca obstruya, cubra ni inserte nada en
los orificios de ventilacion del aparato.
Deje espacio alrededor del televisor, tal y
como se muestra a continuacion.

Se recomienda utilizar el Soporte de
pared de Sony para que el aire circule
correctamente.

Instalacion en la pared

!

Deje, como minimo, estas distancias
alrededor del televisor.

Instalacion con soporte

Deje, como minimo, estas distancias
alrededor del televisor.

e Para garantizar una ventilacion
apropiada y evitar la acumulacion de
suciedad o polvo:

— No instale el televisor boca arriba,
boca abajo, hacia atras ni de lado.

— No instale el televisor en un estante,
sobre una alfombra, sobre una cama o
dentro de un armario.

— No cubra el televisor con tejidos como
cortinas, ni otros objetos como
periddicos, etc.

— No instale el televisor como se
muestra a continuacion.

La circulacién de aire queda obstruida.

La circulacion de
aire

No bloquee la zona de circulaciéon de
aire.

*1 La ventilacion depende del modelo de
TV. Sila informacién estd descrita tanto
en la Guia de referencia como en este
manual, consulte la Guia de referencia.

*2 1cm solo para SU-WL8xx. Consulte la
Guia de referencia para saber si su
televisor es compatible con este
soporte de pared.
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Cable de alimentacion

Utilice el cable y el enchufe tal y como se
indica a continuacion para evitar el riesgo
de incendios, descargas eléctricas u otros
dafios y/o lesiones:

Utilice inicamente cables de
alimentacion suministrados por Sony. No
utilice cables de otros proveedores.
Inserte el enchufe totalmente en la toma
de corriente.

Este televisor solo funciona con
alimentacion de 220 V - 240 V CA.
Cuando conecte los cables, no olvide
desenchufar el cable de alimentacién por
razones de seguridad y evite tropezar o
enredarse con los cables.

Desenchufe el cable de alimentacion
antes de manipular o desplazar el
televisor.

Mantenga el cable de alimentacién
alejado de fuentes de calor.

Desconecte el enchufe y limpielo
regularmente. Si se acumula polvo o
humedad en el enchufe, puede
deteriorarse el aislamiento y producirse
un incendio.

Nota

No utilice el cable de alimentacién
suministrado con otros equipos.

No apriete, doble ni retuerza
excesivamente el cable de alimentacion.
Los conductores internos podrian quedar
al descubierto o romperse.

No modifique el cable de alimentaciéon.
No coloque ningun objeto pesado
encima del cable de alimentacién.

No tire del cable para desconectarlo.

No conecte demasiados aparatos a la
misma toma de corriente.

No utilice una toma de corriente de mala
calidad.

Modelos que se entregan con un tipo de
cable de alimentacién

Use el cable de alimentacion especifico
entregado.

Modelos que se entregan con mas de un
tipo de cable de alimentacion

WS S

Aviso para clientes en Suiza, Bélgica,
Liechtenstein, Gibraltar, Republica
Eslovaca, Republica Checa, Chipre, Malta,
Polonia, Ciudad del Vaticano, Francia e
Israel

Siempre utilice el cable de alimentacion
suministrado (A). Por motivos de
seguridad, utilice el cable de alimentacion
suministrado que se indica.

Aviso para clientes en Austria, Bosnia y
Herzegovina, e Islas Feroe

Siempre utilice el cable de alimentacion
suministrado (B). Por motivos de
seguridad, utilice el cable de alimentacion
suministrado que se indica.

Aviso para clientes en otros paises
Puede utilizar los cables de alimentacién
(A) o (B) que se suministran.
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NOTA SOBRE EL ADAPTADOR
DE CORRIENTE (solo modelos
con adaptador de corriente
suministrado)

Aviso

Para reducir el riesgo de incendios o
electrocucion, no exponga el aparato a la
lluvia ni a la humedad.

Para evitar el riesgo de incendio o
electrocucion, no coloque sobre el aparato
objetos que contengan liquidos como, por
ejemplo, un jarrén. No instale el equipo en
un espacio cerrado, como una estanteria o
una unidad similar.

Asegurese de que la toma de corriente
esté situada cerca del equipo y sea de
facil acceso.

Utilice siempre el adaptador de corriente
y el cable de alimentacién suministrados.
De lo contrario, podria ocasionar un fallo
de funcionamiento.

Conecte el adaptador de corriente a una
toma de corriente de facil acceso.

No enrolle el cable
de alimentacion
alrededor del
adaptador de
corriente. El nicleo
del cable podria
desgarrarse y podria producirse un error
en el receptor multimedia.

No toque el adaptador de corriente con
las manos mojadas.

Si detecta alguna anomalia en el
adaptador de corriente, desconéctelo

.

inmediatamente de la toma de corriente.

El equipo no se desconecta de la red
mientras siga conectado a la toma de
corriente, aunque lo haya apagado.

El adaptador de corriente alcanza una
temperatura elevada cuando se utiliza
durante un periodo prolongado, por lo
que tal vez lo note caliente al tacto.

Uso prohibido

No instale/utilice el televisor en lugares,
entornos o situaciones como las descritas a
continuacion ya que el televisor podria
funcionar mal y provocar un incendio, una
descarga eléctrica u otros dafios y/o
lesiones.

Lugares:

Espacios exteriores (con luz solar
directa), en la costa, en una
embarcacion, dentro de un vehiculo,
ubicaciones inestables, cerca del agua, la
lluvia, humedad o humo.

Entornos:

* Lugares clidos, himedos o con excesivo
polvo; lugares en los que puedan entrar
insectos; lugares expuestos a
vibraciones mecanicas o lugares
préximos a llamas descubiertas, como
colocar una vela encendida sobre el
televisor. No exponga el televisor a
goteos ni salpicaduras ni coloque sobre
el aparato ninguin objeto lleno de liquido
como los floreros.

Situaciones:

* Uso con las manos mojadas, si se ha
extraido la carcasa o con accesorios no
recomendados por el fabricante.
Desconecte el televisor del cable de
alimentacién y de la antena durante las
tormentas eléctricas.

Instalar el
televisor de
manera que
sobresalga hacia
un espacio
abierto. Podria
provocar lesiones
o dafios a las
personas u
objetos que pudieran impactar con el
televisor.
Colocar el
televisor en un
espacio
himedo o
polvoriento o
enuna
habitacién expuesta a humos o vapores
grasientos (cerca de cocinas o
humidificadores). Podria producirse un
incendio, una descarga eléctrica o una
deformacion del aparato.

Instalar el televisor en lugares sometidos
a temperaturas extremas como bajo la
luz solar directa, cerca de un radiador o
de una rejilla de ventilacion. El televisor
podria calentarse en tales condiciones, lo
que podria causar una deformacién de la
carcasa o un fallo de funcionamiento del
televisor.

Si el televisor se F St aiaN
coloca en los
vestuarios de
unos bafios
publicos o de un
balneario, es
posible que sufra
dafos a causa del azufre suspendido en
el aire, etc.

Para una mejor calidad de imagen, no
exponga la pantalla directamente a
fuentes de iluminacion o a la luz del sol.
Evite trasladar el televisor de una zona
fria a una cdlida. Los cambios repentinos
de habitacion podrian ocasionar
condensacion de humedad. Esto podria
ocasionar que el televisor mostrara
imagenes de poca calidad o con un color
deficiente. Si esto ocurre, deje que la
humedad se evapore por completo antes
de encender el televisor.

Piezas rotas:

« No arroje ningun objeto contra el
televisor. El cristal de la pantalla podria
romperse debido al impacto y causar
lesiones graves.

Si la superficie del televisor se agrieta o
se rompe, no la toque sin antes
desconectar el cable de alimentacion. De
lo contrario podria producirse una
descarga eléctrica.
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Cuando no se utilice

* Sinova a utilizar el televisor durante
varios dias, desconecte el cable por
razones medioambientales y de
seguridad.

El televisor no se desconecta de la toma
de corriente cuando se apaga.
Desenchufelo para que quede
totalmente desconectado.

Algunos televisores pueden disponer de
funciones que precisen dejarlos en
espera/en espera en red para funcionar
correctamente.

Si ocurren los siguientes
problemas...

Apague el televisor y desenchufelo
inmediatamente si ocurre cualquiera de los
siguientes problemas.

Pida a su distribuidor o al centro de servicio
técnico de Sony que le revise el televisor.

Cuando:

El cable de alimentacion esté dafiado.
La toma de corriente es de mala calidad.
El televisor estd dafiado porque se ha
caido, ha sido golpeado o le ha sido
arrojado algun objeto.

Alguna sustancia liquida o sélida cae
dentro del televisor.

Acerca de temperatura del TV

Si el TV se utiliza durante un tiempo
prolongado, los alrededores del panel se
calientan. Es posible que lo note caliente al
tacto.

Instituciones médicas

Este producto no puede usarse como
dispositivo médico.

Puede causar el funcionamiento
inadecuado de los equipos médicos.

No poner este producto cerca
de aparatos médicos

Este producto (incluyendo los accesorios)
tiene un iman (o imanes) que puede
interferir con marcapasos, valvulas de
derivacion programables para el
tratamiento de la hidrocefalia, o con otros
aparatos médicos. No ponga el producto
cerca de personas que utilicen dichos
aparatos médicos. Consulte con su médico
antes de utilizar este producto si utiliza
cualquiera de dichos aparatos médicos.

Mantener lejos del alcance de
los nifios y de personas bajo
supervision

Este producto (incluyendo los accesorios)
tiene un iman (o imanes). Tragar un iman (o
imanes) puede ocasionar lesiones graves,
como riesgo de atragantamiento o heridas

intestinales. Si se traga imanes (o un iman),
consulte con un médico inmediatamente.

Influencia magnética

Este producto (incluyendo accesorios tales
como las cubiertas) utiliza imanes. No
coloque objetos sensibles
magnéticamente (tarjetas de efectivo,
tarjetas de crédito con codificacion
magnética, etc.) cerca de este producto.

Precauciones

Ver la television

Vea la televisién en una habitacion con
suficiente iluminacion, ya que, si lo hace
con poca luz o durante mucho tiempo,
somete la vista a un sobreesfuerzo.
Cuando utilice auriculares, ajuste el
volumen de forma que se eviten niveles
excesivos, ya que podria sufrir dafios en
los oidos.

Pantalla (solo para TV LCD):

* Aunque la pantalla ha sido fabricada con
tecnologia de alta precision y posee
pixeles con una eficacia del 99,99 % o
superior, pueden aparecer de forma
constante unos puntos negros o puntos
brillantes de luz (rojos, azules o verdes).
No se trata de un fallo de
funcionamiento, sino de una
caracteristica de la estructura de la
pantalla.

No presione ni raye el filtro frontal, ni
coloque objetos encima del televisor, ya
que la imagen podria resultar irregular o
la pantalla podria dafiarse.

Si se utiliza el televisor en un lugar frio,
es posible que la imagen se oscurezca o
que aparezca una mancha en la pantalla.
Esto no significa que el televisor se ha
estropeado. Este fendmeno ird
desapareciendo a medida que aumente
la temperatura.

Si se visualizan imagenes fijas
continuamente, es posible que se
produzca un efecto de imagen fantasma
que puede desaparecer transcurridos
unos segundos.

Cuando se utiliza el televisor, la pantalla
y la carcasa se calientan. No se trata de
un fallo de funcionamiento.

La pantalla contiene una pequefia
cantidad de cristal liquido. Siga la
normativa local para deshacerse de él.

Pantalla OLED (solo para TV
OLED):

* Aunque la pantalla OLED ha sido
fabricada con tecnologia de alta
precision y posee pixeles con una
eficacia del 99,99 % o superior, pueden
aparecer de forma constante unos
puntos negros o puntos brillantes de luz
(blancos, rojos, azules o verdes). No se
trata de un fallo de funcionamiento, sino
de una caracteristica de la estructura de
la pantalla OLED.

No presione ni raye el filtro frontal, ni
coloque objetos encima del televisor, ya
que la imagen podria resultar irregular o
la pantalla OLED podria dafarse.
Cuando se utiliza el televisor, la pantalla
y la carcasa se calientan. No se trata de
un fallo de funcionamiento.

Al deshacerse de su TV, asegurese de
respetar la legislacion y los reglamentos
locales.

Proteccion de la pantalla del
televisor (solo para TV OLED)

Precauciones para evitar dafios
en la pantalla

Retencion de imagen

Los televisores OLED son propensos a
retencion de imagen (quemado) debido a
las caracteristicas de los materiales
utilizados. Es posible que se produzca
retencion de imagen si las imagenes
aparecen en la misma ubicacién de la
pantalla repetidamente o durante largo
periodos de tiempo. Esto no es una averia
del televisor. Evite mostrar imagenes que
puedan causar retencion de imagen.

A continuacion puede ver
algunos ejemplos de imagenes
que pueden causar retencion de
imagen:

Contenido con barras de color negro en
la parte superior e inferior y/o a la
izquierda y a la derecha de la pantalla.
(por ejemplo, pantalla ancha, pantalla
4:3, definicion Estandar)

Imagenes estaticas como por ejemplo
fotografias.

Mendus en pantalla, guias de programas,
logotipos de canal, etc.

Contenido estético de aplicaciones.
Teletipos en pantalla, como por ejemplo
los utilizados para noticias y titulares.
Para reducir el riesgo de
retencion de imagen:

Sony recomienda apagar el televisor de
forma normal pulsando el botén de
encendido del mando a distancia o el
televisor.

Ajuste la pantalla cambiando [Modo
horizontal] para eliminar las barras de
color negro.

Apague la OSD (visualizacion en
pantalla) pulsando el botén

MENU (Menu de control) y
seleccionando [Informacién] y apague
los menus del equipo conectado.

Evite mostrar imagenes estaticas con
colores brillantes (blanco incluido) o
logotipos en cualquier parte de la
pantalla.

Establezca los ajustes de la imagen
basandose en las condiciones
ambientales. La imagen estandar es
recomendable para uso doméstico y
cuando visualice contenido que suele
mostrar los logotipos de emisoras, etc.

El televisor tiene las caracteristicas
siguientes para ayudar a reducir/evitar
retencion de imagen.

Actualizacion del panel

Una actualizacion del panel ajustara la
uniformidad del panel. La actualizacién del
panel puede hacerse y solo deberia usarse
cuando la retencion de imagen sea muy
notable.

.

.

Precaucion:

La funcion de actualizacion del panel
puede afectar al panel. No realice la
actualizacion del panel mas de una vez al
afio, ya que podria afectar a la vida Gtil
del panel.

La eficacia de la actualizacién del panel
puede variar en funcion de la condicién
de retencién de imagen.

La actualizacién del panel tarda un
maximo de una hora en completarse.
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Lo siguiente también se aplica a algunos
modelos, como se indica antes de ejecutar
una actualizacion del panel.

Es posible que aparezca una linea de
color blanco, rojo, verde o azul en la
pantalla durante la actualizacion del
panel, pero esto no es una averia del
televisor.

La actualizacién del panel solo
funcionara cuando la temperatura de la
sala se encuentre entre 10 °Cy 40 °C.

Desplazamiento de pixeles
Mueve automaticamente la imagen de la
pantalla para evitar retencion de imagen.

Otras caracteristicas

El brillo de la pantalla se reduce
automaticamente al mostrar imagenes
fijas, relojes, colores brillantes o logotipos,
etc.

Tratamiento y limpieza de la
superficie de la pantallay la
carcasa del televisor

Precauciones:

Evite tocar la pantalla.

Para eliminar el polvo de la superficie de
la pantalla y la carcasa, pase
cuidadosamente un pafio de microfibra.
Nunca pulverice agua o detergente
directamente en el televisor. El liquido
podria gotear hasta la parte inferior de la
pantalla o en zonas externas y penetrar
en el televisor, con el consiguiente riesgo
de dafios en el aparato.

Equipos opcionales

Situe los equipos opcionales o cualquier
equipo que emita radiaciones
electromagnéticas lejos del televisor. De
lo contrario, la imagen puede aparecer
distorsionada y/o pueden emitirse
ruidos.

Este equipo fue probado y cumple los
limites establecidos por los estandares
de EMC gracias al uso de un cable de
conexidn de sefial de una longitud
inferior a 3 metros.

El equipo ha sido probado y cumple los
limites establecidos por los estandares
de EMC utilizando un cable para RF de
una longitud inferior a 30 metros para el
terminal de TV terrestre / satélite / CATV.
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Recomendacion sobre el
conector de tipo F*!

El cable interno solo puede sobresalir
1,5 mm desde la parte de conexion.

7 mm méx.

.

ot
1,5 mm max.

(llustracién de referencia del conector de
tipo F)

Funcion inalambrica de la
unidad

No utilice esta unidad cerca de aparatos
médicos (marcapasos, etc.), ya que
podrian provocar un funcionamiento
incorrecto del aparato médico.

Aunque la unidad transmite o recibe
sefiales aleatorias, preste atencion a las
posibles intercepciones no autorizadas.
No nos responsabilizamos de ningtin
problema relacionado con este aspecto.
Este equipo se debe instalar y utilizar
manteniendo la antena de este
dispositivo alejado al menos 20 cm del
cuerpo de personas.

Precauciones acerca del
manejo del mando a distancia

* No utilice pilas de distintos tipos ni
mezcle pilas nuevas con viejas.
El mando a distancia de este producto
contiene vidrio de fosfato de plata”, un
biocida con una sustancia activa que
controla el crecimiento de
microorganismos en su superficie. E|
aditivo se encuentra recogido en la lista del
Articulo 95 del Reglamento de Productos
Biocidas (RPB). EI mando a distancia de
este producto no contiene nanomateriales.
Esta tecnologia no sustituye las buenas
practicas de higiene y/o limpieza. No
pulverice desinfectante directamente sobre
el mando a distancia.
*1 Solo para algunas regiones/paises/
modelos.

Precauciones a la hora de
manipular elmando a
distancia recargable (solo
para modelos con control
remoto recargable)

Asegurese de desechar la ldmina aislante
tras haberla retirado del mando a
distancia recargable.

Nunca inserte el USB si la unidad o el
cable de carga presentan humedad.

Si el USB se inserta en una unidad o
cable con humedad, esto puede
ocasionar un cortocircuito debido al
liquido (agua del grifo, agua marina,
refrescos, etc.) o a la substancia extrafia
presente en la unidad o en el cable de
carga, lo que a su vez puede causar una
generacion de calor anormal o un mal
funcionamiento.

Utilice el cable USB suministrado para
cargar el mando a distancia.

Siga el procedimiento correcto en el
momento de cargar el mando a distancia
recargable. Si la informacion se explica
tanto en la Guia de referencia como en
este manual, consulte la Guia de
referencia.

Lea la Guia de referencia (incluidas las
instrucciones de cargay la informaciéon
sobre las temperaturas de
funcionamiento minimas y maximas)
que se entrega con este producto.
Cuando no esté en uso, no deje el
mando a distancia recargable cargando
durante un tiempo prolongado.

Si la bateria no se utilizé por un largo
periodo de tiempo, es posible que no se
pueda cargar debido a una descarga
excesiva. Cargue la bateria al menos una
vez cada seis meses.

.

CAM (modulo de acceso
condicional)

No retire la tarjeta simulada ni la tapa
(depende del modelo de TV) de la ranura
TV CAM (modulo de acceso condicional)
a menos que vaya a introducir una
tarjeta inteligente alojada en un CAM.

(omo deshacerse del
televisor

Tratamiento de los
equipos eléctricos
y electrénicos al
final de su vida util
(aplicable en la
Unién Europea y
otros paises con
sistemas de
tratamiento
selectivo de
residuos)

Este simbolo en el equipo o en su embalaje
indica que el presente producto no puede
tratarse como un residuo doméstico
normal. Debe entregarse en el
correspondiente punto de recogida de
equipos eléctricos y electrénicos. Al
asegurarse de que este producto se
desecha correctamente, ayudara a prevenir
las posibles consecuencias negativas para
la salud y el medio ambiente que podrian
derivarse de la incorrecta manipulacién en
el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de los materiales
ayuda a preservar los recursos naturales. Si
desea obtener informacién detallada sobre
el reciclaje de este producto, pongase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de
recogida mas cercano o el establecimiento
donde ha adquirido el producto.



Tratamiento de las
baterias al final de
su vida util
(aplicable en la
Unién Europea y
otros paises con
sistemas de
tratamiento
selectivo de
residuos)
Este simbolo en la bateria o el embalaje
indica que la bateria suministrada con este
producto no puede tratarse como un
residuo doméstico normal. En algunas
baterias este simbolo puede utilizarse en
combinacién con un simbolo quimico. Se
afiadira el simbolo quimico del plomo (Pb)
si la bateria contiene mas del 0,004 % de
plomo. Al asegurarse de que estas baterias
se desechan correctamente, ayudara a
prevenir las posibles consecuencias
negativas para la salud y el medio
ambiente que podrian derivarse de su
incorrecta manipulacion. El reciclaje de los
materiales ayuda a preservar los recursos
naturales. En el caso de productos que, por
razones de seguridad o mantenimiento de
datos, requieran una conexion permanente
con la bateria incorporada, esta bateria
debera reemplazarse Unicamente por
personal técnico cualificado para ello. Para
asegurarse de que la bateria se desecha
correctamente, entregue el producto al
final de su vida Util en un punto de
recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electronicos. Para el
resto de baterias, consulte la seccién
donde se indica cémo extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la
bateria en el correspondiente punto de
recogida para el reciclado de baterias. Si
desea obtener informacién detallada sobre
el reciclaje de esta bateria, pdngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de
recogida mas cercano o el establecimiento
donde ha adquirido el producto o la
bateria.

Notas sobre la funcion de
Television digital

* Esposible que los servicios interactivos y
las funciones de la red de television
digital (DVB terrestre, por satélite o por
cable) no estén disponibles en todos los
paises o regiones. Es posible que
algunas funciones estén inhabilitadas o
que no funcionen correctamente con
algunos proveedores y entornos de red.
Algunos proveedores de servicio de
television pueden cobrar una tarifa por
sus servicios.

Este conjunto de TV cumple con las
especificaciones DVB-T/DVB-T2, pero
esto no es garantia de una
compatibilidad con transmisiones
digitales terrestres DVB-T/DVB-T2 que
puedan aplicar en un futuro.

Este televisor soporta la recepcion de
television digital terrestre, DVB-T2, la alta
definicion y la ultraalta definicion.

Informacion sobre las marcas

comerciales

Los términos HDMI, HDMI
High-Definition Multimedia Interface
(Interfaz multimedia de alta definicién),
HDMI Trade Dress (disefio e imagen
comercial HDMI) y los logotipos HDMI
son marcas comerciales o marcas
registradas de HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV es el nombre de la experiencia
de software de este dispositivo y una
marca registrada de Google LLC. Google,
YouTube y otras marcas son marcas
comerciales de Google LLC.

Netflix es una marca comercial registrada
de Netflix, Inc.

DiSEqC™ es una marca comercial de
EUTELSAT. Este televisor es compatible
con DiSEQC 1.0. Este televisor no esta
disefiado para controlar antenas ES
motorizadas.

Todas las demas marcas comerciales son
propiedad de sus respectivos
propietarios.
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Over handleidingen*1

Bewaar de handleidingen voor toekomstig gebruik.

Papieren handleiding

Installatiehandleiding (bovenaan het product) / Referentiegids / Veiligheid en andere informatie (deze handleiding).

Helpgids (handleiding op het scherm)

« Om deze te openen, drukt u op —E] (Ingangsselectie) op de afstandsbediening en selecteer [Help]. Als [Help] niet bestaat, selecteert

u [Wijzigen] en voegt u [Help] toe.

« U kunt de helpgids raadplegen via uw smartphone (ga naar de website aangegeven op de achterkant van referentiegids).

Lees en begrijp de inhoud van deze
handleiding voordat u dit product gebruikt.

Opmerkingen

De afbeeldingen en illustraties die in de
meegeleverde handleidingen worden
gebruikt, gelden als referentie en kunnen
van het actuele product afwijken.

De instellingsmenu's kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden
gewijzigd door software-updates.

Voor de nieuwste informatie kunt u
terecht op de
Sony-ondersteuningswebsite.

BELANGRUK - lees de
softwarelicentieovereenkomst voor
eindgebruikers voordat u uw
Sony-product gaat gebruiken."1 Gebruik
maken van dit product geeft aan dat u de
softwarelicentieovereenkomst voor
eindgebruikers accepteert. De
softwarelicentieovereenkomst tussen u
en Sony is online beschikbaar op de
Sony-website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) of op uw
productscherm. Druk op / (Snelle
instellingen) op de afstandsbediening: en
selecteer [Instellingen] — [Systeem] —
[Over] — [Juridische informatie] —
[Opmerkingen en licenties].

*

Als deze informatie in zowel de
referentiegids als deze handleiding is
beschreven, moet de referentiegids
worden gebruikt.

Waarschuwing
internetveiligheid

Om veiligheidsredenen is het sterk
aanbevolen om uw tv op het internet aan
te sluiten via een router/modem die een
routerfunctie heeft. Directe aansluiting van
uw tv op het internet kan uw tv blootstellen
aan een veiligheidsdreiging zoals het
opvragen of manipulatie van inhoud of
persoonlijke informatie.
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Internetverbinding en privacy van de
gegevens

Dit product maakt, zodra een netwerk is
aangesloten, verbinding met het internet
bij de eerste instelling om de
internetverbinding te bevestigen en later
om het homescherm te configureren.
Hiervoor en voor alle andere
internetverbindingen wordt uw IP-adres
gebruikt. Als u wilt dat uw IP-adres
helemaal niet wordt gebruikt, moet u de
draadloze internetfunctie niet instellen
en geen internetkabel aansluiten. Zie
hiervoor de privacyinformatie die op de
instelschermen wordt weergegeven voor
meer details over de internetverbinding.

BELANGRIJK BERICHT

Dit product werd vervaardigd door of in
opdracht van Sony Corporation.

EU-importeur: Sony Europe B.V.

Vragen aan de EU-importeur of met
betrekking tot Europese
productconformiteit kunnen worden
gericht aan de gemachtigde
vertegenwoordiger, Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe BV., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgié.

https://www.sony.com/country

g

Informatie over de fabrikant van de
ingebouwde batterij

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2 Chaoshun Industrial Zone,

101 Gebouw 6 en 101 Gebouw 7,

No. 221 Renmin Road, Fumin Community,
Fucheng Sub-district, Longhua District,
Shenzhen City, provincie Guangdong,
Volksrepubliek China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, provincie
Guangdong, Volksrepubliek China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Gebouw 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongqing,
China

Alleen voor het betreffende model
netspanningsadapter:

Energieverbruik en andere informatie over
de voeding, zoals vereist door Verordening
(EU) 2019/1782 van de Commissie, is op de
volgende website beschikbaar:
https://compliance.sony.eu en
https://compliance.sony.co.uk voor het
Verenigd Koninkrijk

Veiligheidsinformatie

BATTERIJEN EN/OF
AFSTANDSBEDIENING

Gooi oude batterijen niet gewoon weg,
maar lever ze in. Het weggooien van
batterijen kan in bepaalde regio's aan
regels zijn gebonden. Probeer voor uw
eigen veiligheid de oplaadbare
afstandsbediening niet zelf te openen.
Neem voor advies contact op met de
lokale autoriteiten.

WAARSCHUWING

Batterijen en/of de afstandsbediening

mogen niet worden blootgesteld aan te
hoge temperaturen, zoals zonlicht, vuur
en dergelijke of extreem lage luchtdruk,
omdat dit kan leiden tot een explosie of
lekkage van brandbare vloeistof of gas.

Voorzichtig

Er bestaat het gevaar van een explosie als
de batterij onjuist wordt vervangen.
Vervang hem alleen met een batterij van
hetzelfde of gelijkwaardig type.

Stel batterijen en/of de
afstandsbediening niet bloot aan
mechanische schokken zoals beknelling,
buiging, doorboring of versnippering.
Voorkom dat u zware voorwerpen op
batterijen en/of de afstandsbediening
laat vallen of plaatst.

Verbrand batterijen en/of de
afstandsbediening niet en gooi ze niet in
een vuur.

Haal batterijen en/of de
afstandsbediening niet uit elkaar, leg ze
niet in de magnetron, open, verbrand en
verf ze niet en steek er geen voorwerpen
in.

Sluit een batterij niet kort. Bewaar
batterijen niet zomaar in een doos of
lade waar ze elkaar kunnen kortsluiten of
door andere metalen voorwerpen
kunnen worden kortgesloten.
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* De batterijen en/of de
afstandsbediening mogen niet uit elkaar,
geopend of versnipperd worden. Als er
een cel van de batterij lekt, mag de
vloeistof niet in contact komen met de
huid of de ogen. Als er contact is
geweest, moet u het betreffende gebied
met een grote hoeveelheid water wassen
en contact opnemen met een arts.

Houd nieuwe en gebruikte batterijen uit
de buurt van kinderen. Als het
batterijcompartiment niet goed sluit,
moet het uit de buurt van kinderen
worden gehouden.

Als u denkt dat batterijen zijn doorgeslikt
of op een andere plaats in het lichaam
terecht zijn gekomen, zoek dan
onmiddellijk medische hulp.

Stabiliteitsrisico
De tv kan vallen en zo ernstig persoonlijk
letsel of overlijden tot gevolg hebben.

WAARSCHUWING

Het toestel kan vallen en daardoor kan
iemand ernstig gewond raken of zelfs
komen te overlijden. Veel letsel, met name
bij kinderen, kan worden vermeden door
eenvoudige voorzorgsmaatregelen te
treffen, zoals:

Gebruik ALTIID een kast of een standaard
of bevestigingsmethode die door de
fabrikant van de televisie wordt
aanbevolen.

Gebruik ALTIID een meubel waar de
televisie veilig op kan staan.

Zorg ALTIID ervoor dat de televisie niet
over de rand uitsteekt van het meubel
waarop het toestel staat.

Leer kinderen ALTID dat het gevaarlijk is
om op een meubel te klimmen en naar
de televisie of de bediening te reiken.
Breng ALTIID de snoeren en kabels die
met uw televisie zijn verbonden, veilig
aan zodat u er niet over kunt struikelen,

eraan kunt trekken of ze kunt vastgrijpen.

Houd kleine accessoires ALTID buiten
het bereik van kinderen, zodat ze niet per
ongeluk worden ingeslikt.

Zet een televisie NOOIT op een instabiele
plaats.

Zet de televisie NOOIT op hoog meubilair
(bijvoorbeeld kasten of boekenkasten)
zonder zowel het meubel als de televisie
aan een geschikt steunpunt te
verankeren.

Zet de televisie NOOIT op een kleed of
ander materiaal dat ligt tussen de
televisie en het meubel waarop het
toestel staat.

Zet NOOIT voorwerpen zoals speelgoed
en afstandsbedieningen bovenop de
televisie of op het meubel waar de
televisie op staat, waardoor kinderen in
de verleiding kunnen komen om erop te
klimmen.

Als u uw huidige televisie blijft gebruiken
en verplaatst, gelden daarvoor dezelfde
overwegingen als hierboven.

Installatie/configuratie*!

Installeer en gebruik de televisie volgens
de instructies hieronder zodat het risico
van brand, elektrische schok, schade en/of
letsel wordt voorkomen.

Apparatuur die aangesloten is op de
aarding van de gebouwinstallatie via de
stroomaansluiting of via andere apparatuur
met een aansluiting op de aarding en op
een telvisiedistributiesysteem met een
coaxkabel, kan in sommige gevallen een
brandrisico opleveren. Daarom moet de
aansluiting op een
telvisiedistributiesysteem worden gemaakt
met een apparaat dat een elektrische
isolatie biedt onder een bepaald
frequentiebereik (galvanische isolator, zie
EN 60728-11).

Installatie

Het televisietoestel moet in de buurt van
een goed toegankelijk stopcontact
worden geplaatst.

Plaats het televisietoestel op een stabiel,
horizontaal oppervlak zodat het toestel
niet kan vallen en geen persoonlijk letsel
of materiéle schade wordt veroorzaakt.
Zet de televisie op een plaats waar er
niet aan getrokken of tegen geduwd kan
worden, en waar deze niet omver kan
vallen.

Plaats de tv zo dat de tv-standaard niet
buiten de rand van het televisiemeubel
(niet bijgeleverd) steekt. Als de
tv-standaard buiten de rand van het
televisiemeubel steekt, kan de tv
omkantelen of vallen en dat kan
persoonlijk letsel of beschadiging van
het toestel tot gevolg hebben.
Raadpleeg de Installatiehandleiding voor
de veilige installatie van de standaard.

Transport

Voordat u het televisietoestel
transporteert, moet u alle snoeren
loskoppelen.

Verwijder de beschermkappen van de
standaard en de aansluitingen, voordat u
het televisietoestel transporteert (alleen
voor het betreffende tv-model).

Het aantal personen dat nodig is om uw
televisietoestel te verplaatsen, hangt van
het model af. Voor meer informatie zie
de installatiehandleiding.

Oefen geen druk uit op het paneel en het
frame rond het scherm wanneer u het
tv-toestel met de hand verplaatst.
Wanneer u het televisietoestel optilt of
verplaatst, moet u het stevig aan de
onderzijde vastpakken.

Wanneer u het televisietoestel vervoert,
mag u dit niet blootstellen aan schokken
of sterke trillingen.

Wanneer u het televisietoestel naar de
reparateur brengt of vervoert, verpakt u
het in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

Bij de
behandeling of
montage van
de televisie,
mag u de
televisie niet
plat neerleggen
(alleen voor het
betreffende
tv-model).

Ventilatie

Bedek nooit de ventilatie-openingen en
steek nooit iets daardoor naar binnen.
Houd ruimte vrij rond het televisietoestel
zoals hierna wordt aangegeven.

Het wordt ten zeerste aanbevolen een
wandmontagesteun van Sony te
gebruiken, omdat dan een goede
luchtcirculatie is gewaarborgd.

Installatie aan de wand

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het
toestel.

Installatie met standaard

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het
toestel.

* Voor een goede ventilatie en om
ophoping van vuil en stof te voorkomen:
— Plaats het televisietoestel niet plat op

de grond en installeer het niet

ondersteboven, achterstevoren of
gedraaid.

Installeer het televisietoestel niet op

een plank, kleed, bed of in een kast.

— Dek het televisietoestel niet af met
een doek, zoals gordijnen, of
voorwerpen als kranten enz.

— Installeer het televisietoestel niet
zoals hierna wordt getoond.

Luchtcirculatie geblokkeerd.

I

Zorg ervoor dat de luchtcirculatiezone
niet geblokkeerd is.
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*1 De wijze van ventilatie hangt af van uw
tv-model. Als deze informatie in zowel
de referentiegids als deze handleiding
is beschreven, moet de referentiegids
worden gebruikt.

*2 1cm alleen voor SU-WL8xx. Raadpleeg
de referentiegids om te weten of uw tv
compatibel is met deze
wandmontagesteun.

Netsnoer

Hanteer het netsnoer en het stopcontact
als volgt zodat het risico van brand,
elektrische schok, schade en/of letsel
wordt vermeden.

Gebruik alleen Sony-netsnoeren en geen
netsnoeren van andere leveranciers.
Steek de stekker volledig in het
stopcontact.

Gebruik het tv-toestel uitsluitend op een
wisselspanning van 220 V - 240 V.
Koppel voor alle veiligheid het netsnoer
los wanneer u de snoeren aansluit en let
erop dat u niet over de snoeren struikelt.
Verwijder het netsnoer uit het
stopcontact voordat er werkzaamheden
aan het televisietoestel worden
uitgevoerd of het wordt verplaatst.
Houd het netsnoer uit de buurt van
warmtebronnen.

Verwijder de stekker uit het stopcontact
en reinig deze regelmatig. Als de stekker
vochtig wordt of stoffig, kan de isolatie
verslechteren, hetgeen brand kan
veroorzaken.

Opmerkingen

Gebruik het meegeleverde netsnoer niet
voor andere apparatuur.

Zorg dat het netsnoer niet te veel wordt
afgeklemd, gebogen of gedraaid.
Hierdoor kunnen de draden worden
blootgelegd of doorgesneden.

Pas het netsnoer niet aan.

Plaats geen zware voorwerpen op het
netsnoer.

Trek nooit de stekker uit het stopcontact
door aan het netsnoer te trekken.

Sluit niet te veel apparaten aan op
hetzelfde stopcontact.

Gebruik geen stopcontact waarbij de
stekker slecht contact maakt.

Modellen die met één type netsnoer
worden geleverd

Gebruik het aangegeven, meegeleverde
netsnoer.

Modellen die met meer dan één type
netsnoer worden geleverd

WS S\

Opmerking voor klanten in Zwitserland,
Belgié, Liechtenstein, Gibraltar,
Slowakije, Tsjechié, Cyprus, Malta, Polen,
Vaticaanstad, Frankrijk, Israél

Gebruik het meegeleverde netsnoer (A).
Gebruik om veiligheidsredenen het
aangegeven netsnoer dat is meegeleverd.

Opmerking voor klanten in Oostenrijk,
Bosnié-Herzegovina en de
Faerder-eilanden

Gebruik het meegeleverde netsnoer (B).
Gebruik om veiligheidsredenen het
aangegeven netsnoer dat is meegeleverd.
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Opmerking voor klanten in andere
landen

Het meegeleverde netsnoer (A) of netsnoer
(B) kunnen beide worden gebruikt.

OPMERKING OVER
STROOMADAPTER (alleen
modellen met bijgeleverde
voedingsadapter)

Waarschuwing

Beperk het risico van brand of een
elektrische schok, stel dit apparaat niet
bloot aan regen of vocht.

Plaats geen voorwerpen die met een
vloeistof gevuld zijn, zoals een vaas, op het
toestel zodat brand of een elektrische
schok wordt vermeden. Installeer dit
apparaat niet in een besloten ruimte zoals
een boekenrek of dergelijke.

* Zorg ervoor dat het stopcontact zich in
de buurt van het toestel bevindt en
gemakkelijk bereikbaar is.

Gebruik de voedingsadapter en het
netsnoer die bij de televisie zijn geleverd.
Anders kan dit een storing veroorzaken.
Sluit de voedingsadapter aan op een
gemakkelijk bereikbaar stopcontact.

Rol het netsnoer niet
op rond de
voedingsadapter. De
draad kan
doorgesneden
worden en/of dit
kan een storing van de mediareceiver
veroorzaken.

Raak de voedingsadapter niet met natte
handen aan.

Als u iets abnormaals aan de
voedingsadapter opmerkt, verwijder
deze dan meteen uit het stopcontact.
Zolang niet als de stekker van het toestel
in het stopcontact steekt, is het toestel
niet afgekoppeld van het net, zelfs niet
als het is uitgeschakeld.

Bij langdurig gebruik kan de
voedingsadapter warm worden. De
adapter kan heet aanvoelen wanneer u
deze met de hand aanraakt.

.

Verboden gebruik

Installeer/gebruik het televisietoestel niet
op locaties, in omgevingen of situaties die
hierna worden weergegeven. Het
televisietoestel kan dan slecht gaan
functioneren en brand, elektrische schok,
schade en/of letsel veroorzaken.

Locaties:

« Buiten (in direct zonlicht), aan de kust, op
een schip of ander vaartuig, in een
voertuig, op instabiele locaties, in de
buurt van water, regen, vocht of rook.

Omgevingen:

* Plaatsen die heet, vochtig of zeer stoffig
zijn; waar insecten kunnen
binnendringen; die kunnen worden
blootgesteld aan mechanische trillingen,
in de buurt van open vlammen, zoals een
brandende kaars, die op een tv wordt
geplaatst. Stel het televisietoestel niet
bloot aan druppels of spetters en plaats
geen met vloeistof gevulde voorwerpen,
zoals vazen, op het toestel.

Situaties:
* Gebruik het toestel niet met natte
handen, als de kast is verwijderd en
gebruik geen bevestigingsmethoden die
niet door de fabrikant worden
geadviseerd. Verwijder de stekker van
het televisietoestel uit het stopcontact en
ontkoppel de antenne tijdens onweer.
Installatie van het
TV-toestel op een
wijze dat het
uitsteekt in een
open ruimte. Als
een persoon of
voorwerp tegen
het toestel botst,
kan dat tot letsel
of schade leiden.
Plaatsing van

het TV-toestel

in een vochtige
of stoffige

Q =
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omgeving of in °

een kamer met

vettige rook of stoom (nabij een
kookfornuis of luchtbevochtiger). Dat
kan leiden tot brand, elektrische
schokken of vervorming.

Installatie van het TV-toestel op plaatsen
die onderworpen zijn aan extreme
temperaturen, zoals rechtstreeks
zonlicht, nabij een radiator of
verwarming met ventilator. De tv kan
oververhit raken in dergelijke
omstandigheden waardoor de kast kan
vervormen en/of storingen van de tv
kunnen ontstaan.

qatrtilet
~

g

X
]

Als de tvin de
kleedkamer van
een openbare
badruimte of hete
bron wordt
gehangen, kan de
tv beschadigd
worden door zwavel in de lucht.

Zorg voor een optimale beeldkwaliteit,
stel het scherm niet bloot aan directe
lichtstralen of direct zonlicht.

Vermijd het verplaatsen van de tv van
een koude plaats naar een warme plaats.
Plotse veranderingen in de
kamertemperatuur kunnen condensatie
veroorzaken. Dat kan ervoor zorgen dat
de beeld- en/of kleurkwaliteit van de tv
slecht is. Als dat het geval is, dient u het
vocht volledig te laten verdampen
voordat u de tv inschakelt.

Gebroken glas:

* Gooi niets tegen het televisietoestel. Het
schermglas kan breken door de impact
en ernstig letsel veroorzaken.

¢ Als het scherm van het televisietoestel
barst, mag u het toestel pas aanraken
nadat u de stekker uit het stopcontact
hebt getrokken. Anders kan dit een
elektrische schok veroorzaken.
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Wanneer de televisie niet
wordt gebruikt

Als u het televisietoestel een aantal
dagen niet gebruikt, dan moet het
worden losgekoppeld van de
netspanning vanwege milieu- en
veiligheidsredenen.

Omdat er nog spanning op het
TV-toestel staat wanneer u het alleen
maar uitschakelt, moet u de stekker uit
het stopcontact trekken als u het toestel
volledig van de stroomvoorziening wilt
loskoppelen.

Bepaalde televisietoestellen kunnen over
functies beschikken waarvoor het toestel
in stand-by/netwerkstand-by moet
blijven om correct te werken.

In het geval de volgende
problemen optreden...

Schakel het televisietoestel uit en verwijder
onmiddellijk de netstekker uit het
stopcontact als een van de volgende
problemen optreedt.

Vraag uw dealer of Sony-servicecentrum
het toestel te laten nakijken door
gekwalificeerd servicepersoneel.

Wanneer:

het netsnoer is beschadigd.

het netsnoer niet goed past.

het televisietoestel is beschadigd omdat
het is gevallen, er tegenaan is geslagen
of eriets naar is gegooid.

een vloeistof of een vast voorwerp door
de openingen in de kast terecht is
gekomen.

.

Over de temperatuur van de
tv

Wanneer de tv langdurig wordt gebruikt,
worden de randen van het beeldscherm
warm. Het kan warm aanvoelen bij
aanraking met de hand.

Medische instellingen

Dit product kan niet als een medisch
product worden gebruikt.

Het kan storing in medische apparatuur
veroorzaken.

Plaats dit product niet dichtbij
medische apparatuur

Dit product (inclusief de accessoires) bevat
magneten die de werking kunnen hinderen
van pacemakers, programmeerbare
shunt-ventielen voor de behandeling van
hydrocefalie (waterhoofd), of andere
medische apparatuur. Plaats dit product
niet dichtbij mensen die dergelijke
medische apparatuur gebruiken.
Raadpleeg uw arts voordat u dit product
gebruikt in het geval u dergelijke medische
apparatuur gebruikt.

Houd buiten het bereik van
kinderen of personen die
onder toezicht staan

Dit product (inclusief de accessoires) bevat
magneten. Wanneer een magneet wordt
ingeslikt, kan dit ernstige schade
veroorzaken, zoals kans op verstikking of
beschadiging van de darmen. In het geval
één of meerdere magneten is ingeslikt,
raadpleegt u onmiddellijk een arts.

Magnetische invloeden

Dit product (inclusief accessoires zoals
hoezen) maakt gebruik van magneten.
Plaats geen magnetisch gevoelige
voorwerpen (pinpassen, creditcards met
magnetische codering, enz.) in de buurt
van dit product.

Voorzorgsmaatregelen

Televisie kijken

Kijk televisie met gedempt licht, omdat
televisie kijken in het donker of
gedurende een lange periode de ogen
extra belast.

Als u een hoofdtelefoon gebruikt, mag u
het volume niet te hoog zetten om
gehoorbeschadiging te voorkomen.

Scherm (alleen voor lcd-tv):

Hoewel het scherm is vervaardigd met
hoge-precisietechnologie en 99,99 % of
meer van de pixels werken, kunnen er
toch zwarte of heldere lichtpuntjes (rood,
blauw of groen) permanent zichtbaar zijn
op het scherm. Dit is een structureel
kenmerk van een scherm en duidt niet
op een defect.

Druk en kras niet op het scherm en plaats
geen voorwerpen op het televisietoestel.
Het beeld kan ongelijkmatig zijn of het
scherm kan beschadigd zijn.

Als het televisietoestel op een koude
plaats wordt gebruikt, kan het beeld
vlekkerig of donker zijn. Dit wijst niet op
een storing. Dit verschijnsel verdwijnt
wanneer de temperatuur stijgt.

Bij langdurige weergave van stilstaande
beelden kunnen spookbeelden
optreden. Deze kunnen na enige tijd
verdwijnen.

Het scherm en de kast worden warm als
het televisietoestel wordt gebruikt. Dit
duidt niet op een defect.

Het scherm bevat een kleine hoeveelheid
vloeibare kristallen. Gooi het toestel weg
volgens de geldende lokale wetgeving
en voorschriften.

OLED-scherm (alleen voor
OLED-tv):

Hoewel het OLED-scherm is vervaardigd
met hoge-precisietechnologie en

99,99 % of meer van de pixels werken,
kunnen er toch zwarte of heldere
lichtpuntjes (wit, rood, blauw of groen)
permanent zichtbaar zijn op het
OLED-scherm. Dit is een structureel
kenmerk van een OLED-scherm en duidt
niet op een defect.

Druk en kras niet op het scherm en plaats
geen voorwerpen op het televisietoestel.
Het beeld kan hierdoor vervormen of het
OLED-scherm kan beschadigen.

Het scherm en de kast worden warm als
het televisietoestel wordt gebruikt. Dit
duidt niet op een defect.

Bij verwijdering van uw tv moet u ervoor
zorgen dat de plaatselijke wet- en
regelgeving wordt nageleefd.

Het tv-scherm beschermen
(alleen voor OLED-tv)

Voorzorgsmaatregelen om het
scherm te beschermen tegen
schade

Inbranden van nabeelden
OLED-TV's zijn vatbaar voor inbranden van
nabeelden als gevolg van de kenmerken
van de gebruikte materialen. Inbranden van
nabeelden kan plaatsvinden indien
beelden herhaaldelijk of gedurende een
lange periode op dezelfde plaats op het
scherm worden weergegeven. Dit is geen
defect van de TV. Vermijd de weergave van
beelden die inbranden van nabeelden
zouden kunnen veroorzaken.

Enkele voorbeelden van
beelden die zouden kunnen
leiden tot inbranden van
nabeelden:

Content met zwarte stroken aan de
boven- of onderkant en/of de linker- en
rechterzijde van het scherm.
(bijvoorbeeld van het formaat Letterbox,
4:3, standaarddefinitie)

Statische beelden, zoals foto's.

Menu's op het scherm,
programmagidsen, zenderlogo's enz.
Statische content in toepassingen.
Tickers op het scherm, zoals in
nieuwsuitzendingen en koppen.

Hoe kunt u het risico op
inbranden van nabeelden
verkleinen?

Sony raadt aan om de TV op een normale
manier uit te zetten door op de aan/
uit-knop te duwen van de
afstandsbediening op de TV.

Vul het scherm door over te stappen op
[Wide-modus] om de zwarte stroken
weg te werken.

Druk op M ENU (Bedieningsmenu) om
de OSD (On Screen Display) uit te
schakelen en selecteer [Info], en schakel
de menu's van aangesloten apparatuur
uit.

Vermijd de weergave van statische
beelden met felle kleuren (ook wit) of
logo's op hetzelfde gedeelte van het
scherm.

.
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Pas de beeldinstellingen aan aan de
omgevingsomstandigheden. Het
Standaardbeeld wordt aanbevolen voor
thuisgebruik en voor het bekijken van
content waarbij de zenderlogo's enz.
vaak worden weergegeven.

De TV beschikt over de volgende functies
om inbranden van nabeelden te helpen
verminderen/voorkomen.

Schermvernieuwing

Een schermvernieuwing zal de
homogeniteit van het scherm aanpassen.
Schermvernieuwing kan worden
uitgevoerd en mag alleen worden gebruikt
wanneer inbranding van nabeelden
(beeldretentie) sterk zichtbaar is.

Voorzichtig:

De functie Schermvernieuwing kan een
invloed hebben op het scherm. Voer
schermvernieuwing niet meer dan één
keer per jaar uit, omdat het invloed kan
hebben op de levensduur van het
scherm.

De effectiviteit van een
schermvernieuwing kan verschillen
afhankelijk van de mate van inbranding
van nabeelden.

Schermvernieuwing neemt tot een uur in
beslag.

Het volgende geldt ook voor sommige
modellen, zoals hiervoor aangegeven, bij
het uitvoeren van een schermvernieuwing.
Het is mogelijk dat een witte, rode,
groene of blauwe lijn op het scherm
verschijnt tijdens de schermvernieuwing,
maar dat is geen defect van de tv.
Schermvernieuwing werkt alleen bij een
kamertemperatuur van 10 °C tot 40 °C.

Pixelverschuiving

Hiermee wordt het beeld automatisch
verplaatst op het scherm om inbranden
van nabeelden te voorkomen.

Andere functie

De helderheid van het scherm wordt
automatisch verminderd wanneer
stilstaande beelden, klokken, felle kleuren
of logo's en dergelijke worden
weergegeven.

Schermoppervlak/kast van
het televisietoestel
behandelen en reinigen

Voorzorgsmaatregelen:

Voorkom dat u het scherm aanraakt.
Reinig het schermoppervlak/de kast met
een microvezeldoek om stof te
verwijderen.

Sproei nooit water of
schoonmaakmiddelen rechtstreeks op
de tv. Dit kan naar de onderzijde van het
scherm lopen of op uitwendige
onderdelen terechtkomen en de tv
binnendringen, waardoor de tv kan
beschadigd raken.
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Optionele apparatuur

Plaats optionele onderdelen of
apparatuur die elektromagnetische
straling uitzendt op een afstand van het
televisietoestel. Anders kan
beeldvervorming en/of ruis optreden.
Dit toestel is getest en voldoet, bij
gebruik van een verbindingssignaalkabel
korter dan 3 meter, aan de limieten
vermeld in de EMC-normen.

Dit apparaat is getest en voldoet in
combinatie met een RF-kabel korter dan
30 meter aan de voorschriften die
gesteld zijn in de EMC-normen voor
aansluiting via ether/satelliet/CATV.

.

Aanbeveling voor de
F-stekker*'

De binnenste kabel mag maximaal 1,5 mm
uit het aansluitingsdeel steken.

Max. 1,5 mm

(Referentieafbeelding van de F-stekker)

Draadloze functie van het
toestel

Gebruik het apparaat niet in de buurt van
medische apparatuur (pacemaker, enz.),
aangezien dit tot een defect van het
medisch apparaat kan leiden.

De signalen die dit toestel verzendt/
ontvangt zijn gecodeerd, maar toch
dient u voorzichtig te zijn met
onrechtmatige interceptie. Wij kunnen
niet verantwoordelijk worden gesteld
voor mogelijke problemen ten gevolge
hiervan.

Dit apparaat moet worden opgesteld en
bediend met inachtneming van een
tussenruimte van 20 cm of meer tussen
de antenne van dit apparaat en iemands
lichaam.

Waarschuwing bij gebruik van
de afstandsbediening

+ Combineer geen verschillende typen
batterijen, of oude en nieuwe batterijen.
De afstandsbediening van dit product
bevat zilverfosfaatglas“, een biocide met
een werkzame stof die de groei van
micro-organismen op het oppervlak van
het product tegengaat. Deze toeslagstof is
in Artikel 95 van de (Europese)
Biocidenverordening opgenomen. De
afstandsbediening van dit product bevat
geen nanomaterialen. Deze technologie is
geen vervanging voor een goede hygiéne
en/of reiniging. Spuit geen
desinfecteermiddel direct op de
afstandsbediening.
*1 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/
modellen.

Let op bij het omgaan met de
oplaadbare
afstandsbediening (alleen
modellen met oplaadbare
afstandsbediening)

* Gooi de isolatiestrook weg, nadat u het
van de oplaadbare afstandsbediening
hebt verwijderd.

Plug nooit de USB-kabel in als de unit of
de laadkabel nat is.

Als de USB-kabel wordt aangesloten
terwijl de unit of de laadkabel nat is, kan
er kortsluiting optreden door vloeistof
(kraanwater, zeewater, frisdrank enz.) of
verontreinigingen op de unit of de
laadkabel, wat leidt tot abnormale
warmteontwikkeling of storing.

Gebruik de meegeleverde USB-kabel om
de afstandsbediening op te laden.

Volg de juiste procedure bij het opladen
van de oplaadbare afstandsbediening.
Als de informatie in zowel de
referentiegids als deze handleiding is
beschreven, moet de referentiegids
worden gebruikt.

Lees de referentiegids (inclusief
oplaadinstructies en informatie over de
minimale en maximale
bedrijfstemperaturen) die bij dit product
is geleverd.

Laad de oplaadbare afstandsbediening
niet langdurig op wanneer u deze niet
gebruikt.

Als ze langere tijd niet gebruikt worden,
kunnen ze mogelijk niet meer worden
opgeladen omdat ze dan te ver zijn
ontladen. Laad de batterij tenminste
eens per zes maanden op.

CAM (Conditional Access
Module)

* Verwijder de namaakkaart of afdekking
(afhankelijk van het tv-model) van de
CAM-sleuf (Conditional Access Module)
van de tv alleen als u een smartcard in de
CAM wilt plaatsen.



Wegwerpen van het
televisietoestel

Verwijdering van
oude elektrische
en elektronische
apparaten (van
toepassing in de
Europese Unie en
andere landen met
gescheiden
inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de
verpakking wijst erop dat het product niet
als huishoudelijk afval mag worden
behandeld. Het moet echter naar een
inzamelingspunt worden gebracht waar
elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit
product op de correcte manier wordt
verwerkt, voorkomt u mogelijke negatieve
gevolgen voor mens en milieu die zijn
gekoppeld aan verkeerde
afvalbehandeling. Het recycleren van
materialen draagt bij aan het behoud van
natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product,
kunt u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie
belast met de verwijdering van
huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

Verwijdering van
oude batterijen
(van toepassing in
de Europese Unie
en andere landen
met gescheiden-
inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de
verpakking wijst erop dat de batterij van dit
product niet als huishoudelijk afval mag
worden behandeld. Op sommige batterijen
kan dit symbool worden gebruikt in
combinatie met een chemisch symbool.
Het chemisch symbool voor lood (Pb)
wordt toegevoegd wanneer de batterij
meer dan 0,004 % lood bevat. Door deze
batterijen op juiste wijze af te voeren,
vermijdt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zijn gekoppeld aan
verkeerde afvalbehandeling van de batterij.
Het recyclen van materialen draagt bij aan
het behoud van natuurlijke bronnen. In het
geval dat de producten om redenen van
veiligheid dan wel in verband met
data-integriteit een permanente
verbinding met een ingebouwde batterij
vereisen, mag deze batterij enkel door
gekwalificeerd servicepersoneel worden
vervangen. Om ervoor te zorgen dat de
batterij op een juiste wijze zal worden
behandeld, dient u dit product aan het eind
van zijn levenscyclus in te leveren bij het
juiste inzamelingspunt voor het recyclen
van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u
naar het hoofdstuk over het veilig
verwijderen van batterijen. Lever de
batterijen in bij het juiste inzamelingspunt
voor het recyclen van batterijen. Voor meer
informatie over het recyclen van de batterij
kunt u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie
belast met de verwijdering van
huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product of batterij hebt gekocht.

Opmerkingen over de digitale
televisiefunctie

« Digitale televisie (DVB, ether, satelliet en
kabel), interactieve diensten en
netwerkfuncties zijn wellicht niet in alle
landen of gebieden beschikbaar.
Sommige functies kunnen niet zijn
ingeschakeld of werken wellicht niet
goed bij bepaalde aanbieders en
netwerkomgevingen. Bepaalde
aanbieders van televisiediensten kunnen
voor hun service kosten in rekening
brengen.

Dit televisietoestel voldoet aan de
DVB-T/DVB-T2-specificaties, maar
compatibiliteit met toekomstige digitale
DVB-T/DVB-T2 terrestrische uitzendingen
is niet gegarandeerd.

Informatie over

handelsmerken

De termen HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress
en de HDMI logo's zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van HDMI
Licensing Administrator, Inc.

* De naam van de software-ervaring van
dit apparaat is Google TV, wat een
handelsmerk van Google LLC is. Google,
YouTube en andere merken zijn
handelsmerken van Google LLC.

Netflix is een gedeponeerd handelsmerk
van Netflix, Inc.

DiSEqC™ is een handelsmerk van
EUTELSAT. Deze tv biedt ondersteuning
voor DISEqC 1.0. Deze tv is niet geschikt
voor het aansturen van gemotoriseerde
antennes.

Alle andere handelsmerken zijn
eigendom van de betreffende eigenaren.
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Uber die Anleitungen*!

Bewahren Sie die Anleitungen zum spateren Nachschlagen auf.

Gedruckte Anleitung

Einrichtungshandbuch (auf dem Produkt) / Referenzanleitung / Sicherheits- und andere Informationen (dieses Handbuch).

Hilfe (On-screen-Anleitung)

o Zum Offnen driicken Sie —E] (Eingangswahl) an der Fernbedienung und wahlen Sie [Hilfe]. Wenn [Hilfe] nicht vorhanden ist, wahlen

Sie [Editieren] und fugen Sie [Hilfe] hinzu.

« Sie kénnen die Hilfe auch von Ihrem Smartphone aus aufrufen (besuchen Sie die Website auf der Titelseite der Referenzanleitung).

Lesen und verstehen Sie den Inhalt dieser
Anleitung, bevor Sie dieses Produkt
bedienen.

Hinweis

Darstellungen und Abbildungen, die in
den mitgelieferten Anleitungen
verwendet werden, dienen nur der
Referenz und kdnnen vom tatséachlichen
Produkt abweichen.

Einstellungsmenis kénnen ohne
Vorankiindigung aufgrund von
Software-Aktualisierungen geandert
werden.

Die neuesten Informationen finden Sie
auf der Support-Website von Sony.

WICHTIG - Lesen Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung,
bevor Sie lhr Sony-Produkt
verwenden.*! Die Verwendung lhres
Produkts bedeutet, dass Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung
akzeptieren. Die Endbenutzer-
Lizenzvereinbarung zwischen lhnen und
Sony ist online auf der Sony-Website
(https://www.sony.net/tv-software-
licenses/) oder auf lhrem
Produkt-Bildschirm verfiigbar. Driicken
Sie M (Schnelleinstellungen) auf der
Fernbedienung und wéhlen Sie
[Einstellungen] — [System] — [Info] —
[Rechtliche Hinweise] — [Hinweise und
Lizenzen].

Internetverbindung und Datenschutz
Dieses Produkt verbindet sich bei
Ersteinrichtung mit dem Internet, sobald
eine Netzwerkverbindung besteht, um
die Internetverbindung zu prifen und
spater den Startbildschirm zu
konfigurieren. Ihre IP-Adresse wird bei
dieser und allen anderen
Internetverbindungen verwendet. Wenn
Sie Uberhaupt nicht méchten, dass lhre
IP-Adresse verwendet wird, richten Sie
die WLAN-Internetfunktion nicht ein und
schlieBen kein Internet-Kabel an. Weitere
Informationen zu Internetverbindungen
entnehmen Sie bitte den in den
Einrichtungsbildschirmen angezeigten

Informationen zum Datenschutz.

WICHTIGER HINWEIS

Dieses Produkt wurde von oder fir die
Sony Corporation hergestellt.

EU Importeur: Sony Europe B.V.

Anfragen an den Importeur oder zur
Produktkonformitat auf Grundlage der
Gesetzgebung in Europa senden Sie bitte
an den Bevollméchtigten Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe BV., Da

*

Wenn die Angaben sowohl in der
Referenzanleitung als auch in diesem
Handbuch beschrieben werden,
richten Sie sich bitte nach der
Referenzanleitung.

Internet-Sicherheitshinweis

Es wird aus Sicherheitsgriinden dringend
empfohlen, Ihren Fernseher tber einen
Router bzw. ein Modem mit
Router-Funktionalitat mit dem Internet zu
verbinden. Wird Ihr Fernseher direkt mit
dem Internet verbunden, wird er
moglicherweise einer

Sicherheitsbedrohung ausgesetzt, wie z. B.

der Extraktion oder Manipulation von
Inhalten oder personlichen Daten.
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https://www.sony.com/country
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Informationen zum Hersteller der
eingebauten Batterie

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 und 101 Building 7,

No. 221 Renmin Road, Fumin Community,
Fucheng Sub-district, Longhua District,
Shenzhen, Guangdong, VR China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou, Guangdong,

VR China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongqing,
China

Nur fur das entsprechende Netzteilmodell:
Energieverbrauch und andere
Informationen zur Stromversorgung sind
wie von der Richtlinie der Europdischen
Kommission (EU) 2019/1782 unter der
folgenden Internetadresse verfigbar:
https://compliance.sony.eu und
https://compliance.sony.co.uk fur
GroBbritannien

Sicherheitsinformationen

BATTERIEN UND/ODER
FERNBEDIENUNG

Entsorgen Sie verbrauchte Batterien
umweltschonend. In bestimmten
Regionen kann die Entsorgung von
Batterien Vorschriften unterliegen.
Versuchen Sie zu Ihrer eigenen Sicherheit
nicht, die wiederaufladbare
Fernbedienung eigenstandig zu 6ffnen.
Wenden Sie sich an Ihre lokalen
Behorden, um weitere Informationen zu
erhalten.

WARNUNG

Batterien und/oder die Fernbedienung
dirfen nicht GbermaBiger Hitze, wie
Sonnenlicht, einem Feuer oder
Ahnlichem oder extrem niedrigem
Luftdruck ausgesetzt werden, der zu
einer Explosion oder einem Austritt von
entztindbaren Flussigkeiten oder Gasen
fiihren kann.

Achtung

Explosionsgefahr bei falschem
Batteriewechsel. Nur durch gleichen oder
gleichwertigen Typ ersetzen.

Setzen Sie Batterien und/oder die
Fernbedienung keinen mechanischen
Erschitterungen aus, wie Quetschen,
Biegen, Durchstechen oder Schreddern.
Vermeiden Sie es, Batterien und/oder
die Fernbedienung fallen zu lassen oder
schwere Gegenstande daraufzustellen.
Verbrennen Sie Batterien und/oder
Fernbedienung nicht und werfen Sie
diese nicht ins Feuer.

Sie dirfen Batterien und/oder die
Fernbedienung nicht demontieren,
offnen, in der Mikrowelle erhitzen,
verbrennen, bemalen oder Fremdkérper
in diese einfiihren.

SchlieBen Sie eine Batterie nicht kurz.
Bewahren Sie Batterien nicht lose in
einer Kiste oder einer Schublade auf, in
der sie sich gegenseitig kurzschlieBen
kénnen oder durch andere
Metallgegenstande kurzgeschlossen
werden.

.

.



Sie diirfen Batterien und/oder die
Fernbedienung nicht zerlegen, 6ffnen
oder schreddern. Falls eine Batterie
auslauft, lassen Sie die Flussigkeit nicht
mit Ihrer Haut oder lhren Augen in
Kontakt kommen. Falls Sie Kontakt mit
der Flussigkeit hatten, spilen Sie den
betroffenen Bereich mit reichlich Wasser
ab und konsultieren Sie einen Arzt.
Halten Sie neue und gebrauchte
Batterien von Kindern fern. Wenn sich
das Batteriefach nicht sicher schlieBen
lasst, halten Sie es von Kindern fern.
Wenn Sie glauben, dass Batterien
verschluckt wurden oder anderweitig in
ein Korperteil gelangt sind, suchen Sie
sofort einen Arzt auf.

Stabilitatsgefahr

Ein Fernseher kann herunterfallen und
dadurch schwere oder sogar tédliche
Korperverletzungen verursachen.

WARNUNG

Ein Fernseher kann herunterfallen und
dadurch schwere oder sogar tédliche
Korperverletzungen verursachen. Viele
Verletzungen, insbesondere von Kindern,
kénnen vermieden werden, indem
einfache SicherheitsmaBnahmen
eingehalten werden, wie z. B.:

Verwenden Sie IMMER die vom Hersteller
des Fernsehers empfohlenen Regale,
Sockel bzw. Befestigungsmethoden.
Verwenden Sie IMMER Mobel, die den
Fernseher sicher tragen kénnen.

Stellen Sie IMMER sicher, dass der
Fernseher nicht (iber den Rand des
unterstiitzenden Mobelstlcks Ubersteht.
Klaren Sie Kinder IMMER uber die
Gefahren beim Klettern auf Mébelstiicke
auf, um den Fernseher oder seine Regler
zu erreichen.

Verlegen Sie Kabel und Leitungen, die an
lhren Fernseher angeschlossen sind,
IMMER so, dass sie keine Stolpergefahr
darstellen und nicht herausgezogen oder
ergriffen werden kénnen.

Bewahren Sie kleine Zubehorteile IMMER
auBerhalb der Reichweite von Kindern
auf, damit diese nicht irrtimlicherweise
verschluckt werden.

Stellen Sie einen Fernseher NIEMALS auf
einem instabilen Untergrund auf.

Stellen Sie den Fernseher NIEMALS auf
hohe Mébelstiicke (z. B. Schréanke oder
Blicherregale) ohne Verankerung des
Mébelstlicks und des Fernsehers auf
einem geeigneten Trager.

Stellen Sie den Fernseher NIEMALS auf
Tlcher oder andere Materialien, die sich
evtl. zwischen dem Fernseher und dem
unterstiitzenden Mébelstlick befinden.
Legen Sie NIEMALS Gegenstande, die
Kinder zum Klettern verleiten kénnten,
wie z. B. Spielzeug und
Fernbedienungen, auf den Fernseher
oder auf das Mobelstiick, auf dem der
Fernseher steht.

Wenn Sie Ihren vorhandenen Fernseher
behalten und an einem anderen Ort
aufstellen, sollten die gleichen Hinweise
wie oben genannt beachtet werden.

Installation/Einstellung*!

Installieren und benutzen Sie das
Fernsehgerat unter Berticksichtigung der
im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag
oder Beschadigungen und/oder
Verletzungen zu vermeiden.

Gerate, die Uber den Netzanschluss oder
Gber andere Gerate mit
Schutzerdungsanschluss an die
Schutzerdung der Gebaudeinstallation und
Uber Koaxialkabel an ein
Fernsehverteilsystem angeschlossen sind,
kénnen unter Umstanden eine Brandgefahr
darstellen. Der Anschluss an ein
Fernsehverteilsystem muss daher Gber eine
Einrichtung erfolgen, die unterhalb eines
bestimmten Frequenzbereichs
(Trennwandler, siehe EN 60728-11) eine
galvanische Trennung gewéhrleistet.

Installation

Das Fernsehgerat sollte neben einer frei
zuganglichen Netzsteckdose installiert
werden.

Stellen Sie das Fernsehgerat auf eine
stabile, ebene Oberflache, um zu
verhindern, dass es herunterfallt und
Personenschaden oder Sachschaden
verursacht.

Stellen Sie das Fernsehgerat an einem
Ort auf, an dem es nicht gezogen,
verschoben oder umgestoBen werden
kann.

Stellen Sie das Fernsehgerat so auf, dass
der Tischstéander des Fernsehgerats nicht
Uber den Fernsehsténder (nicht
mitgeliefert) hinausragt. Wenn der
Tischstander Gber den Fernsehstander
hinausragt, kann das Fernsehgerat
umkippen und herunterfallen, was zu
Verletzungen bzw. Schaden am
Fernsehgerat fhren kann.
VorsichtsmaBnahmen zur
Standerinstallation finden Sie im
Einrichtungshandbuch.

Transport
* Vor dem Transport des Fernsehgeréts

ziehen Sie bitte alle Kabel aus dem Gerat.

Entfernen Sie vor dem Transport des
Fernsehgerats die Sockelabdeckung und
die Anschlussabdeckungen (nur fiir das
entsprechende Fernsehgeratmodell).
Die Anzahl der Personen, die fir den
Transport des Fernsehgeréts bendtigt
werden, hangt von lhrem Modell ab.
Weitere Einzelheiten finden Sie im
Einrichtungshandbuch.

Uben Sie keinen Druck auf die Blende
und den Rahmen um den Bildschirm aus,
wenn Sie das Fernsehgerat per Hand
transportieren.

Halten Sie das Fernsehgerat sicher an der
Unterseite fest, wenn Sie es anheben
oder transportieren.

Setzen Sie das Fernsehgerat beim
Transport weder Stdssen noch starken
Erschitterungen aus.

Wenn Sie das Fernsehgerat fur
Reparaturen oder bei einem Umzug
transportieren mussen, verpacken Sie es
mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im
Originalkarton.

¢ Legen Sie das
Fernsehgerat
wahrend
Handhabung
und Montage
nicht hin (nur
flr das
entsprechende
Fernsehgeratm
odell).

Luftzirkulation

¢ Decken Sie nie die Liftungsdffnungen ab
und stecken Sie nichts in das Gehause.
Lassen Sie ausreichend Platz um das
Fernsehgerat (siehe Abbildung).

Es wird dringend empfohlen, eine
Wandhalterung von Sony zu verwenden,
um eine ausreichende Luftzirkulation zu
gewabhrleisten.

Installation an der Wand

Lassen Sie mindestens so viel Platz um
das Gerat.

Aufstellung mit dem Stander

Lassen Sie mindestens so viel Platz um
das Gerét.

¢ Um eine ausreichende Beluftung zu
gewabhrleisten und Staub- oder

Schmutzablagerungen zu vermeiden:

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder
flach noch auf dem Kopf stehend,
falsch herum oder seitwarts geneigt
auf.

Stellen Sie das Fernsehgerat weder
auf einem Regal, einem Teppich,
einem Bett oder in einem Schrank auf.
— Decken Sie das Fernsehgerat nicht mit

Decken oder Vorhangen ab und legen

Sie keine Gegenstande wie Zeitungen

usw. darauf.

— Installieren Sie das Fernsehgerat nicht
wie auf der Abbildung gezeigt.

Die Luftzirkulation wird unterbunden.
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Blockieren Sie nicht den Bereich der
Luftzirkulation.

*1 Die Bedingungen fur die Belliftung sind
abhangig von Ihrem
Fernsehgerat-Modell. Wenn die
Angaben sowohl in der
Referenzanleitung als auch in diesem
Handbuch beschrieben werden, richten
Sie sich bitte nach der
Referenzanleitung.

*2 1cm nur far SU-WL8xx. Schlagen Sie in
der Referenzanleitung nach, um
herauszufinden, ob |hr Fernseher mit
dieser Wandhalterung kompatibel ist.

Netzkabel

Um alle Risiken wie Feuer, Elektroschock
oder Beschadigungen und/oder
Verletzungen auszuschlieen, sollten Sie
das Netzkabel und den Stecker wie hier
angegeben handhaben:

¢ Verwenden Sie ausschlieBlich die von
Sony und keinen anderen Anbietern
gelieferte Netzkabel.

Stecken Sie den Stecker ganz in die
Netzsteckdose.

Dieses Fernsehgerat ist ausschlieBlich fur
den Betrieb an 220 V bis 240 V AC
ausgelegt.

Trennen Sie das Gerét zu lhrer eigenen
Sicherheit unbedingt vom Netzstrom,
wenn Sie Kabel an dem Gerat
anschlieBen, und stolpern Sie nicht tber
die Kabel.

Trennen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose, bevor Sie das
Fernsehgerat reparieren oder
transportieren.

Halten Sie das Netzkabel von
Warmequellen fern.

Ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose und reinigen Sie ihn
regelmanig. Wenn der Stecker verstaubt
ist und sich Feuchtigkeit ablagert, kann
die Isolierung leiden und es besteht
Feuergefahr.

Hinweis

Verwenden Sie das mitgelieferte
Netzkabel nicht mit anderen Geraten.
Klemmen, biegen oder verdrehen Sie das
Netzkabel nicht GibermaBig. Die blanken
Adern im Inneren des Kabels kdnnten
freiliegen oder brechen.

Nehmen Sie am Netzkabel keine
Verdnderungen vor.

Stellen Sie keine schweren Gegenstande
auf das Netzkabel.

Ziehen Sie nicht am Kabel, selbst wenn
Sie das Netzkabel aus der Steckdose
herausziehen.

Achten Sie darauf, nicht zu viele andere
Geréte an dieselbe Netzsteckdose
anzuschlieBen.

Verwenden Sie eine Netzsteckdose, in
der der Stecker fest sitzt.
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Modelle mit einem Netzkabeltyp im
Lieferumfang

Verwenden Sie das mitgelieferte
Netzkabel.

Modelle mit mehr als einem
Netzkabeltyp im Lieferumfang

(A) S ® S

Hinweis fur Kunden in der Schweiz,
Belgien, Liechtenstein, Gibraltar, der
Slowakei, der Tschechischen Republik,
Zypern, Malta, Polen, Vatikanstadt,
Frankreich, Israel

Verwenden Sie unbedingt das mitgelieferte
Netzkabel (A). Verwenden Sie aus
Sicherheitsgriinden das angegebene
mitgelieferte Netzkabel.

Hinweis fiir Kunden in Osterreich,
Bosnien-Herzegowina und Faréer
Verwenden Sie unbedingt das mitgelieferte
Netzkabel (B). Verwenden Sie aus
Sicherheitsgriinden das angegebene
mitgelieferte Netzkabel.

Hinweis fiir Kunden in anderen Landern
Das mitgelieferte Netzkabel (A) oder
Netzkabel (B) kann verwendet werden.

HINWEIS ZUM NETZTEIL (nur
Modelle mit mitgeliefertem
Netzteil)

Warnung

Um das Risiko eines Brandes oder
Stromschlags zu reduzieren, sollten Sie das
Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aussetzen.

Stellen Sie keine mit Flussigkeit geflllten
Objekte, wie z.B. Vasen, auf das Gerat, um
die Gefahr eines Brandes oder
Stromschlags zu verringern. Stellen Sie das
Gerat nicht an einem Ort auf, an dem eine
ausreichende Luftzufuhr nicht gegeben ist,
zum Beispiel in einem engen Regalfach
oder an einem &hnliche Ort.

Stellen Sie sicher, dass sich die
Netzsteckdose in der Néhe des Geréts
befindet und leicht zuganglich ist.
Verwenden Sie unbedingt das

.

mitgelieferte Netzteil und Netzkabel.
Andernfalls kann es zu einer Fehlfunktion
SchlieBen Sie das Netzteil an eine leicht
zugangliche Netzsteckdose an.

Wickeln Sie das \ ﬂ

das Netzteil. /Z—
Andernfalls kann die

Litze im Inneren

und/oder es kann zu einer Fehlfunktion
des Medienreceivers kommen.

Berihren Sie das Netzteil nicht mit
Sollten am Netzteil irgendwelche
Stérungen auftreten, I6sen Sie das
Netzteil sofort von der Netzsteckdose.
Netzsteckdose besteht, ist das Gerat
nicht vom Netzstrom getrennt, auch
wenn das Gerat selbst ausgeschaltet

Da sich das Netzteil erwdarmt, wenn es
langere Zeit verwendet wird, kann es
sich heiB anftihlen, wenn Sie es mit der

kommen.

Netzkabel nicht um
durchtrennt werden
feuchten Handen.

Solang eine Verbindung zur
wurde.

Hand berihren.

Verbotene Nutzung

Installieren Sie das Fernsehgerat weder an
Standorten, in Umgebungen noch in
Situationen wie den hier aufgefiihrten, da
dies zu Fehlfunktionen des Fernsehgerats
und Feuer, Elektroschock, Beschadigungen
und/oder Verletzungen fithren kann.

Standorte:

« Im Freien (in direktem Sonnenlicht), am
Meer, auf einem Schiff oder Boot, im
Innern eines Fahrzeugs, an instabilen
Standorten, in der Ndhe von Wasser,
Regen, Feuchtigkeit oder Rauch.

Umgebungen:

* An heiBen, feuchten oder ibermaBig
staubigen Orten, an denen Insekten in
das Gerat eindringen kénnen; an denen
es mechanischen Erschiitterungen
ausgesetzt ist, in der Ndhe der Quelle
von offenen Flammen, wie z. B. einer
angezlindeten Kerze, die auf einem
Fernseher steht. Das Fernsehgerat darf
weder Tropfen oder Spritzern ausgesetzt
werden. Es dirfen keine mit Flssigkeit
geflllten Gegenstande, zum Beispiel
Vasen, auf dem Fernsehgerat abgestellt
werden.

Situationen:
* Mit nassen Handen, ohne Gehduse oder
mit anderem als vom Hersteller
empfohlenen Zubehor benutzen.
Trennen Sie das Fernsehgerat bei
Gewitter von der Netzsteckdose und der
Antenne.

Das Fernsehgerét
wird so
aufgestellt, dass
es frei in einen
offenen Raum
hineinragt. Es
besteht die

Gefahr, dass eine
Person oder ein
Gegenstand dagegenstoBt und es kann
zu Verletzungen oder Sachschaden
kommen.

Das

Fernsehgerat

wird an einem

feuchten oder

staubigen Ort o

oder in einem

Raum mit fettigem Rauch oder Dampf
aufgestellt (in der Nahe von Kochstellen
oder Luftbefeuchtern). Es besteht
Feuergefahr, die Gefahr eines
elektrischen Schlags oder das Gerat kann
sich verformen.

Das Fernsehgerat wird an Orten mit
extremen Temperaturen aufgestellt,
etwa in direktem Sonnenlicht, in der
Né&he einer Heizung oder eines
Warmluftauslasses. Es kann sich das
Fernsehgerat Uberhitzen und das
Gehause kann sich verformen und/oder
es kommt zu Fehlfunktionen am
Fernsehgerat.
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* Wenn das
Fernsehgerat in
der
Umkleidekabine
eines
Schwimmbads
oder Thermalbads
aufgestellt wird, kann das Fernsehgerat
durch Schwefeldampfe usw. beschadigt
werden.

Fur eine optimale Bildqualitat schitzen
Sie den Bildschirm vor direkter
Beleuchtung oder direktem Sonnenlicht.
Bringen Sie das Fernsehgerat moglichst
nicht von einem kalten in einen warmen
Raum. Bei plétzlichen
Temperaturschwankungen kann sich
Feuchtigkeit niederschlagen. Dies kann
die Bild- und/oder Farbqualitat am
Fernsehgerat beeintrachtigen. Lassen Sie
die Feuchtigkeit in einem solchen Fall vor
dem Einschalten des Fernsehgerats
vollstandig verdunsten.

Bruchstiicke:

* Werfen Sie nichts gegen das
Fernsehgerat. Das Glas des Bildschirms
kénnte durch den Aufprall zerbrechen
und schwere Verletzungen verursachen.
Falls die Oberflache des Fernsehgerats
zerspringt, ziehen Sie zuerst das
Netzkabel aus der Steckdose, bevor Sie
das Gerat beriihren. Anderenfalls kénnte
es zu einem elektrischen Schlag
kommen.

Wenn das Gerat nicht benutzt
wird

* Zum Schutz der Umwelt und aus
Sicherheitsgriinden empfiehlt es sich,
das Fernsehgerat vom Stromnetz zu
trennen, wenn es mehrere Tage nicht
benutzt wird.

Da das Fernsehgerat auch in
ausgeschaltetem Zustand mit dem
Stromnetz verbunden ist, wenn es nur
ausgeschaltet wurde, muss der Stecker
aus der Netzsteckdose gezogen werden,
um das Fernsehgerat vollkommen
auszuschalten.

Bei einigen Fernsehgeraten gibt es
maoglicherweise Funktionen, firr die das
Fernsehgerat in den Standby/
Netzwerk-Standby geschaltet sein muss.

Falls folgende Probleme
auftreten...

Schalten Sie das Fernsehgerat sofort aus
und ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose, sobald eines der folgenden
Probleme auftritt.

Wenden Sie sich an Ihren Handler oder das
Sony Kundendienstzentrum, um es von
qualifiziertem Fachpersonal Gberpriifen zu
lassen.

Wenn:

Das Netzkabel beschadigt ist.

Der Stecker nicht fest in der
Netzsteckdose sitzt.

Das Fernsehgerat durch Fallen, StoBen
oder einen geworfenen Gegenstand
beschadigt ist.

Flussigkeit oder Fremdkorper durch die
Offnungen in das Fernsehgerat
gelangen.

Uber die Temperatur des
Fernsehgerits

Wenn das Fernsehgerat langere Zeit
genutzt wird, erwarmt sich der Bereich um
den Bildschirm herum. Es fihlt sich
moglicherweise hei3 an, wenn Sie es mit
der Hand berthren.

Medizinische Einrichtungen

Dieses Produkt darf nicht als
Medizinprodukt verwendet werden.
Es kann zu einer Fehlfunktion von
medizinischen Geraten fiihren.

Dieses Produkt nicht in der
Nahe von medizinischen
Geraten aufstellen

Dieses Produkt (einschlieBlich der
Zubehdrteile) enthélt einen oder mehrere
Magnete, die Herzschrittmacher,
programmierbare Shunt-Ventile fir die
Behandlung von Hydrozephalus oder
andere medizinische Geréte
beeintréachtigen kénnen. Stellen Sie dieses
Produkt nicht in der Ndhe von Personen
auf, die solche medizinischen Gerate
verwenden. Konsultieren Sie lhren Arzt vor
der Benutzung dieses Produkts, falls Sie ein
solches medizinisches Gerat verwenden.

AuBer Reichweite von
Kindern oder beaufsichtigten
Personen halten

Dieses Produkt (einschlieBlich der
Zubehdrteile) enthélt einen oder mehrere
Magnete. Verschlucken von Magneten
kénnte ernsthafte Schaden, wie z. B.
Erstickungsgefahr oder Darmverletzungen,
verursachen. Falls Magnete (oder ein
Magnet) verschluckt werden, konsultieren
Sie unverziglich einen Arzt.

Einwirkung von Magneten

Dieses Produkt (einschlieBlich Zubehor wie
Abdeckungen) verwendet Magnete. Legen
Sie keine magnetisch empfindlichen
Gegenstande (Geldkarten, Kreditkarten mit
magnetischer Codierung usw.) in der Nadhe
dieses Produkts ab.

SicherheitsmaBnahmen

Fernsehen

Schauen Sie bei gemaBigter
Beleuchtung fern. Durch falsche
Beleuchtung oder langes Fernsehen
werden die Augen belastet.

Stellen Sie beim Verwenden von
Kopfhérern die Lautstarke moderat ein.
Andernfalls kann es zu Gehérschaden
kommen.

Bildschirm (nur fiir
LCD-Fernsehgerét):

Obwohl bei der Herstellung des
Bildschirms mit hochpraziser
Technologie gearbeitet wird und der
Bildschirm 99,99 % und mehr effektive
Pixel besitzt, ist es moglich, dass
dauerhaft einige schwarze oder
leuchtende Punkte (rot, griin oder blau)
sichtbar sind. Es handelt sich dabei um
eine strukturelle Eigenschaft des
Bildschirms und nicht um eine
Fehlfunktion.

StoBen Sie nicht gegen den Filter an der
Vorderseite, zerkratzen Sie ihn nicht und
stellen Sie nichts auf dieses
Fernsehgerat. Das Bild kann
ungleichmaBig werden und der
Bildschirm kann beschadigt werden.
Wenn dieses Fernsehgerat an einem
kalten Ort verwendet wird, kommt es
maoglicherweise zu Schmierstreifen im
Bild oder das Bild wird dunkel. Dabei
handelt es sich nicht um ein Versagen.
Diese Effekte verschwinden, wenn die
Temperatur steigt.

Wenn Standbilder l&dngere Zeit angezeigt
werden, kann es zu Doppelbildern
kommen. Dieser Effekt verschwindet in
der Regel nach einigen Augenblicken.
Bildschirm und Gehéause erwarmen sich,
wenn das Fernsehgerat in Betrieb ist.
Dies ist keine Fehlfunktion.

Der Bildschirm enthalt eine kleine Menge
von Flussigkristallen. Befolgen Sie bei der
Entsorgung die bei Ihnen geltenden
Entsorgungsrichtlinien.

OLED-Bildschirm (nur fiir
OLED-Fernsehgerat):

Obwohl bei der Herstellung des
OLED-Bildschirms mit hochpraziser
Technologie gearbeitet wird und der
Bildschirm 99,99 % und mehr effektive
Pixel besitzt, ist es mdglich, dass
dauerhaft einige schwarze oder
leuchtende Punkte (weiB, rot, griin oder
blau) sichtbar sind. Es handelt sich dabei
um eine strukturelle Eigenschaft von
OLED-Bildschirmen und nicht um eine
Fehlfunktion.

StoBen Sie nicht gegen den Filter an der
Vorderseite, zerkratzen Sie ihn nicht und
stellen Sie nichts auf dieses
Fernsehgerat. Das Bild kann
ungleichmaBig werden und der
OLED-Bildschirm kann beschadigt
werden.

Bildschirm und Gehause erwarmen sich,
wenn das Fernsehgerat in Betrieb ist.
Dies ist keine Fehlfunktion.

Befolgen Sie bei der Entsorgung lhres
Fernsehgerats die bei lhnen geltenden
Entsorgungsrichtlinien.
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Den Bildschirm des
Fernsehgerits schiitzen (nur
fiir OLED-Fernsehgerét)

VorsichtsmaBnahmen zum
Schutz des Bildschirms vor
Schaden

Bildeinbrennen

OLED-Fernsehgerate neigen aufgrund der
Eigenschaften der in ihnen verwendeten
Materialien zu Bildeinbrennen
(Nachwirkeffekt). Bildeinbrennen kann
auftreten, wenn Bilder wiederholt oder fur
langere Zeit an derselben Stelle angezeigt
werden. Dies ist keine Stérung des
Fernsehgerats. Vermeiden Sie die Anzeige
von Bildern, die zu Bildeinbrennen fiihren.

Beispielsweise fihren die
folgenden Bilder potenziell zu
Bildeinbrennen:

Inhalte mit schwarzen Streifen auf der
oberen und unteren und/oder linken und
rechten Seite des Bildschirms. (Zum
Beispiel Letterboxed, 4:3-Bildschirm,
Standardauflésung)

Statische Bilder wie etwa Fotos.
Bildschirmmeniis,
Programmzeitschriften, Kanallogos usw.
Statische Inhalte von Anwendungen.
Bildschirm-Ticker wie etwa fir
Nachrichten und Uberschriften.

So senken Sie das Risiko des
Bildeinbrennens:

Sony empfiehlt, das Fernsehgerat normal
auszuschalten, indem Sie die Netztaste
auf der Fernbedienung oder am
Fernsehgerat driicken.

Fullen Sie den Bildschirm, indem Sie
[Wide-Modus] &ndern, um die schwarzen
Streifen zu beseitigen.

Schalten Sie die OSD (Bildschirmanzeige)
aus, indem Sie die

MENU (Kontrolimen)-Taste driicken
und [Info], wahlen, und schalten Sie die
Mens angeschlossener Gerate aus.
Vermeiden Sie die Anzeige statischer
Bilder mit hellen Farben (einschlieBlich
WeiB) oder Logos auf dem Bildschirm.
Legen Sie die Bildeinstellungen
entsprechend den
Umgebungsbedingungen fest. Fir den
Hausgebrauch und bei der Betrachtung
von Inhalten, bei denen haufig Logos
usw. erscheinen, wird das Standardbild
empfohlen.

Das Fernsehgerat besitzt folgende
Funktionen, die helfen, Bildeinbrennen zu
reduzieren/zu verhindern.

Panelaktualisierung

Durch eine Panelaktualisierung wird die
GleichmaBigkeit des Bildschirms
angepasst. Eine Panelaktualisierung kann
durchgefihrt werden und sollte nur
verwendet werden, wenn das
Bildeinbrennen sehr auffallig ist.

Vorsicht:

Die Funktion Panelaktualisierung kann
das Bildschirm-Panel beeintrachtigen.
Fahren Sie die Panelaktualisierung nicht
ofter als einmal jahrlich durch, da dies
die Lebensdauer des Bildschirm-Panels
verkirzen kann.

Die Wirksamkeit einer
Panelaktualisierung kann je nach dem
Zustand des Bildeinbrennens variieren.
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* Die Panelaktualisierung nimmt bis zu
einer Stunde in Anspruch.

Das Folgende gilt auch fir einige Modelle,
wie angegeben, bevor eine
Panelaktualisierung ausgefuhrt wird.

+ Wahrend der Panelaktualisierung kann
eine weil3e, rote, griine oder blaue Linie
auf dem Bildschirm erscheinen; dies ist
keine Stérung des Fernsehgerats.
Panelaktualisierung funktioniert nur bei
einer Raumtemperatur zwischen 10 °C
und 40 °C.

Pixelverschiebung

Bewegt das Bild auf dem Bildschirm
automatisch, um Bildeinbrennen zu
verhindern.

Weitere Funktion

Die Bildschirmhelligkeit wird bei der
Anzeige von Standbildern, Uhren, hellen
Farben oder Logos usw. automatisch
reduziert.

Pflegen und Reinigen der
Bildschirmoberflache bzw.
des Gehduses des
Fernsehgerats

SicherheitsmaBnahmen:

« Vermeiden Sie es, den Bildschirm zu
berihren.

Entfernen Sie Staub vorsichtig mit einem
Mikrofasertuch von der
Bildschirmoberfldche bzw. dem
Gehause.

Sprihen Sie niemals Wasser oder
Reinigungsmittel direkt auf das
Fernsehgerét. Es kann bis zur Unterseite
des Bildschirms oder der AuBenteile
laufen und in das Fernsehgerat gelangen
und so Schaden am Fernsehgerat
verursachen.

Optionales Gerat

Halten Sie Zusatzteile oder Gerate mit
elektromagnetischer Strahlung von dem
Fernsehgerat fern. Andernfalls kdnnen
Bild- und/oder Tonstérungen auftreten.
Dieses Gerat wurde geprift und erfillt
die EMV-Normen, sofern ein
Signalverbindungskabel von unter 3 m
Lange verwendet wird.

Dieses Gerat wurde geprift und erfillt
die EMV-Normen, sofern ein HF-Kabel
von unter 30 m Lange fir den
terrestrischen/Satelliten-/
CATV-Anschluss verwendet wird.

.

Empfehlung fiir Stecker des
F-Typs*!

Der Vorsprung der inneren Leitung ab dem
Verbindungsteil darf hochstens 1,5 mm
betragen.

max. 7mm

-

ot
max. 1,5 mm

(Referenzabbildung fir Stecker des F-Typs)

Drahtlosfunktion des Gerats

Das Gerat darf nicht in der Nahe
medizinischer Gerate (Schrittmacher
usw.) betrieben werden, da dies deren
Funktionsweise beeintrachtigen kann.
Obwohl dieses Gerat verschlisselte
Signale sendet/empfangt, missen Sie
sich vor nicht autorisiertem Empfang von
Signalen schiitzen. Fir etwaige Probleme
diesbeziglich kann keine Haftung
Gibernommen werden.

Dieses Gerat sollte in einem
Mindestabstand von 20 cm zwischen der
Antenne dieses Gerdts und dem Kérper
einer Person installiert und betrieben
werden.

Vorsichtshinweis zum
Umgang mit der
Fernbedienung

* Verwenden Sie Batterien
unterschiedlicher Typen nicht
gemeinsam und auch nicht alte und
neue Batterien zusammen.

Die Fernbedienung dieses Produkts enthalt

Silberphosphatglas*‘, ein Biozid-Produkt

mit einem Wirkstoff, der das Wachstum

von Mikroorganismen auf der

Produktoberflache hemmt. Dieser

Zusatzstoff ist in Artikel 95 der

Biozidprodukte-Verordnung (BPR)

aufgefiihrt. Die Fernbedienung dieses

Produkts enthalt keine Nanopartikel. Diese

Technologie ist kein Ersatz fiir eine gute

Hygiene- und/oder Reinigungspraxis.

Sprihen Sie kein Desinfektionsmittel direkt

auf die Fernbedienung.

*1 Nur fUr bestimmte Regionen/Lander/

Modelle.



Bei der Handhabung der
wiederaufladbaren
Fernbedienung ist mit
Vorsicht vorzugehen (nur
Modelle mit
wiederaufladbarer
Fernbedienung)

Achten Sie darauf, die isolierende Platte
zu entsorgen, nachdem Sie sie von der
wiederaufladbaren Fernbedienung
entfernt haben.

Stecken Sie den USB-Stecker niemals ein,
wenn das Gerat oder das Ladekabel nass
ist.

Wenn der USB-Stecker eingesteckt wird,
wahrend Gerat oder Ladekabel nass sind,
kann ein Kurzschluss durch Flussigkeit
(Leitungswasser, Meerwasser,
Erfrischungsgetrank usw.) oder
Fremdkorper am Gerét oder Ladekabel
verursacht werden, was zu einer
anormalen Warmeentwicklung oder
Fehlfunktion fiihrt.

Verwenden Sie das mitgelieferte
USB-Kabel, um die Fernbedienung
aufzuladen.

Halten Sie sich beim Aufladen der
wiederaufladbaren Fernbedienung an
das entsprechende Verfahren. Wenn die
Angaben sowohl in der
Referenzanleitung als auch in diesem
Handbuch beschrieben werden, richten
Sie sich nach der Referenzanleitung.
Lesen Sie die Referenzanleitung
(einschlieBlich der Ladeanweisungen
und Informationen zu den minimalen
und maximalen Betriebstemperaturen)
im Lieferumfang dieses Produkts.

Laden Sie die wiederaufladbare
Fernbedienung bei Nicht-Gebrauch nicht
Uber langere Zeit auf.

Bei langerem Nichtgebrauch ist das
Aufladen aufgrund von Tiefentladung
eventuell nicht mehr moglich. Laden Sie
Batterien mindestens einmal alle sechs
Monate auf.

CAM (Zugangskontrollmodul)

« Entfernen Sie nicht die Kartenattrappe
oder -abdeckung (die Verfigbarkeit
hangt von Fernsehgerdtemodell ab) aus
dem Einschub TV CAM
(Zugangskontrollmodul), auBer wenn Sie
eine passende Smartcard in einem CAM
einsetzen moéchten.

Entsorgen des Fernsehgerits

Entsorgung von
gebrauchten
elektrischen und
elektronischen
Geraten
(anzuwenden in
den Landern der
Europdischen
Union und anderen
Landern mit einem
separaten
Sammelsystem fiir
diese Gerate)

Das Symbol auf dem Produkt oder seiner
Verpackung weist darauf hin, dass dieses
Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall
zu behandeln ist, sondern an einer
Annahmestelle fur das Recycling von
elektrischen und elektronischen Geraten
abgegeben werden muss. Durch Ihren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses
Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt
und Gesundheit werden durch falsches
Entsorgen gefahrdet. Materialrecycling
hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Weitere Informationen zum
Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei
Ihrer Gemeindeverwaltung, den
kommunalen Entsorgungsbetrieben oder
dem Geschaft, in dem Sie das Produkt
gekauft haben.

Entsorgung von
gebrauchten
Batterien und
Akkus
(anzuwenden in
den Landern der
Europdischen
Union und anderen
Landern mit einem
separaten
Sammelsystem fir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku
oder der Verpackung weist darauf hin, dass
die Batterie/der Akku nicht als normaler
Haushaltsabfall zu behandeln sind. Auf
einigen Akkus/Batterien wird dieses
Symbol eventuell mit einem zusétzlichen
chemischen Symbol verwendet. Das
chemische Symbol fiir Blei (Pb) wird
hinzugeflgt, wenn die Batterie/der Akku
einen Anteil von mehr als 0,004 % Blei
enthalt. Durch Ihren Beitrag zum korrekten
Entsorgen der Batterie/des Akkus schitzen
Sie die Umwelt und die Gesundheit lhrer
Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit
werden durch falsches Entsorgen
gefahrdet. Materialrecycling hilft, den
Verbrauch von Rohstoffen zu verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer
Sicherheit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine standige Verbindung zur
eingebauten Batterie/zum eingebauten
Akku benétigen, sollte die Batterie/der
Akku nur durch qualifiziertes
Servicepersonal ausgetauscht werden. Um
sicherzustellen, dass die Batterie/der Akku
korrekt entsorgt wird, geben Sie das
Produkt zwecks Entsorgung an einer
geeigneten Annahmestelle fur das
Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten ab. Fir alle anderen
Batterien/Akkus entnehmen Sie die
Batterie/den Akku bitte entsprechend dem
Kapitel Gber die sichere Entfernung der
Batterie/des Akkus. Geben Sie die Batterie/
den Akku an einer geeigneten
Annahmestelle fur das Recycling von
Batterien/Akkus ab. Weitere Informationen
Uber das Recycling der Batterie/des Akkus
erhalten Sie von lhrer Gemeinde, den
kommunalen Entsorgungsbetrieben oder
dem Geschaft, in dem Sie das Produkt
gekauft haben. Hinweis fur
Lithiumbatterien: Bitte geben Sie nur
entladene Batterien an den Sammelstellen
ab. Wegen Kurzschlussgefahr tiberkleben
Sie bitte die Pole der Batterie mit
Klebestreifen. Sie erkennen
Lithiumbatterien an den Abkirzungen Li
oder CR.
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Hinweise zu Funktionen fiir
digitale Sender

Digitalfernsehen (terrestrisches DVB-T,
Satellit und Kabel), interaktive Dienste
und Netzwerkfunktionen sind
moglicherweise nicht in allen Ladndern
oder Regionen verfuigbar. Einige
Funktionen sind moglicherweise bei
einigen Anbietern und in manchen
Netzwerkumgebungen nicht aktiviert
oder funktionieren evtl. nicht
ordnungsgemaB. Einige TV-Dienstleister
verlangen u. U. eine Gebuhr fir ihre
Dienste.

Dieses Fernsehgerét erfillt die DVB-T/
DVB-T2-Spezifikationen. Die
Kompatibilitat mit zukiinftigen digitalen,
terrestrischen DVB-T/
DVB-T2-Rundfunkprogrammen wird
jedoch nicht garantiert.

Die Transparenzerklarung im
Zusammenhang mit dem
Medienstaatsvertrag finden Sie hier
https://www.sony.de/electronics/
support/articles/00245690

Information zu Warenzeichen

Die Begriffe HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-Aufmachung
(HDMI Trade Dress) und die HDMI-Logos
sind Marken oder eingetragene Marken
von HDMI Licensing Administrator, Inc.
Google TV ist der Name der Software fur
dieses Gerat und eine Marke von Google
LLC. Google, YouTube und verwandte
Logos sind Marken von Google LLC.
Netflix ist eine eingetragene Marke von
Netflix, Inc.

DIiSEqC™ ist ein Markenzeichen der
EUTELSAT. Dieses Fernsehgerat
unterstutzt DiSEqC 1.0. Dieses
Fernsehgerét eignet sich nicht zum
Steuern von Motorantennen.

Alle anderen Marken befinden sich im
Besitz ihrer jeweiligen Eigentimer.
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Sobre 0s manuais*!

Guarde os manuais para futuras consultas.

Manual impresso

Guia de configuragdo (em cima do produto) / Guia de referéncia / Informagdes de seguranga e outras informacdes (este manual).

Guia de ajuda (Manual no ecra)

 Para abrir, prima —@(Selegéo de entrada) no telecomando e selecione [Ajuda]. Se [Ajuda] ndo existir, selecione [Editar] e, em

seguida, adicione [Ajudal.

« Pode consultar o Guia de ajuda com o seu smartphone (visite o site fornecido na capa do Guia de referéncia).

Leia para compreender bem o contetdo
deste manual antes de operar este
produto.

Nota

¢ Asimagens e ilustra¢des utilizadas nos
manuais fornecidos destinam-se a ser
utilizadas como referéncia e podem ser
diferentes do produto real.

Os menus de defini¢des estdo sujeitos a
alteragdo sem aviso prévio devido a
atualizagbes do software.

Para as ultimas informacdes, visite o
website de suporte da Sony.

IMPORTANTE - Leia o Contrato de
Licenca de Software do Utilizador Final
antes de utilizar o seu produto Sony.*!
Utilizar o produto indica sua aceitacdo do
Contrato de Licenca de Software do
Utilizador Final. O contrato de licenca de
software entre o utilizador e a Sony esta
disponivel online no website da Sony
(https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) ou no ecrd do seu
produto. Prima  (Defini¢des rapidas) no
telecomando e selecione [Defini¢des] —
[Sistema] — [Acerca de] — [Informagbes
legais] — [Avisos e licengas].

%

Se esta informag&o esta descrita tanto
no Guia de referéncia como neste
manual, por favor consulte o Guia de
referéncia.

Cuidados na seguranca da

Internet

Recomendamos fortemente que, por
motivos de seguranca, estabeleca a ligagao
da TV a Internet através de um router/
modem que possua a funcionalidade de
router. A ligagdo direta da sua TV a Internet
pode expor a TV a uma ameaca de
seguranca como extracdo ou adulteragdo
do contetido ou informacao pessoal.

Ligacdo de Internet e Privacidade de
dados

Este produto liga-se a Internet durante a
configuracdo inicial assim que a rede é
ligada de forma a confirmar a ligacdo a
Internet e posteriormente para configurar
o ecra Inicial. O seu endereco IP é
utilizado nestas e todas as outras
ligagdes a Internet. Se ndo quiser que o
seu endereco IP seja utilizado, nao
configure a fungdo de Internet sem fios e
ndo ligue um cabo de Internet. Consulte
as informacgdes de privacidade
apresentadas nos ecras de configuragdo
para mais informagdes acerca das
ligagdes a Internet.
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AVISO IMPORTANTE

Este produto foi fabricado por ou em
nome da Sony Corporation.

Importador na UE: Sony Europe B.V.

Questdes ao importador na UE ou
relacionadas com a conformidade do
produto na Europa devem ser enviadas
ao representante autorizado do
fabricante, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Bélgica.

https://www.sony.com/country

g

Informagdes do fabricante sobre a bateria
incorporada

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, N.° 2, Zona Industrial Chaoshun,

101 Edificio 6 e 101 Edificio 7, N.° 221 Rua
Renmin, Comunidade de Fumin,
Subdistrito Fucheng, Distrito de Longhua,
Cidade de Shenzhen, Provincia de
Guangdong, R.P. China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

N.° 38, Avenida Songbailing, Area de
Arranque, Parque Industrial China-Korea
(Huizhou), Zona de Desenvolvimento
Industrial Zhongkai Hi-tech, 516000 Cidade
Huizhou, Provincia de Guangdong,

R.P. China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Edificio 1-4, Nova Area Industrial de Puli,
Rua Zhaojia, Distrito de Kaizhou,
Chongging, China

Apenas para o modelo de adaptador de
rede aplicavel:

Informagdo relativa ao consumo de energia
e outra informacdo relativa ao
fornecimento de energia, conforme exigido
pelo Regulamento da Comissao (UE) 2019/
1782, encontra-se disponivel no seguinte
Web site:

https://compliance.sony.eu e
https://compliance.sony.co.uk para o
Reino Unido

Informagoes de seguranca
PILHAS E/OU TELECOMANDO

Deite as pilhas fora respeitando o meio
ambiente. Em algumas regides, a
eliminagdo das pilhas pode ser
regulamentada. Para sua prépria
seguranga, ndo tente abrir o
telecomando recarregavel. Aconselhe-se
junto das autoridades locais.

ATENCAO

As pilhas e/ou o telecomando ndo
podem ser expostos a calor excessivo,
como a luz do sol, perto do fogo ou
situacdes semelhantes ou a uma pressdo
de ar extremamente baixa que pode
resultar em exploséo ou fuga de liquido
inflamavel ou gas.

Cuidado

Perigo de explosdo caso a pilha seja
substituida de forma incorreta. Substituir
apenas com 0 mesmo tipo ou equivalente.
N&o exponha as pilhas e/ou o
telecomando a choques mecanicos, tais
como esmagamento, dobragem,
perfura¢do ou trituracdo.

Evite deixar cair ou colocar objetos
pesados sobre as pilhas e/ou o
telecomando.

As pilhas e/ou o telecomando nédo
devem ser queimados ou atirados para o
fogo.

N&o desmonte, abra, coloque no
micro-ondas, queime, pinte ou introduza
objetos estranhos nas pilhas e/ou no
telecomando.

Né&o provoque curto-circuito numa pilha.
Ndo guarde as pilhas acidentalmente
numa caixa ou gaveta onde possam
entrar em curto-circuito umas com as
outras ou com outros objetos metalicos.
N&o desmonte, abra ou destrua as pilhas
e/ou o telecomando. Se uma pilha tiver
um derrame, o liquido ndo deve entrar
em contacto com a pele ou os olhos. Se
entrar em contacto com o liquido, lave a
area afetada com grandes quantidades
de dgua e procure assisténcia médica.
Mantenha as pilhas novas e usadas
afastadas das criancas. Se o
compartimento das pilhas ndo fechar
corretamente, mantenha-o afastado das
criancas.

Se achar que as pilhas podem ter sido
engolidas ou colocadas dentro de
qualquer parte do corpo, procure ajuda
médica de forma imediata.

Perigo de Estabilidade

O televisor pode cair, causando ferimentos
pessoais ou morte.

.



ATENCAO

O televisor pode cair, causando ferimentos
pessoais ou morte. Muitos ferimentos, em
particular nas criancas, podem ser evitados
tomando simples precau¢des como:
Utilizar SEMPRE caixas ou bases ou
métodos de montagem recomendados
pelo fabricante do televisor.

Utilizar SEMPRE apenas mobiliario que
consiga suportar em seguranga o
televisor.

Assegurar SEMPRE que o televisor ndo se
encontra na extremidade do mobilidrio
de suporte.

Educar SEMPRE as criancas para os
perigos de subir ao mobiliario para
alcancar o televisor ou os comandos.
Encaminhe SEMPRE os cabos de
alimentacdo e ligacdo conectados ao
televisor para que ninguém tropece,
puxe ou agarre neles.

Mantenha SEMPRE acessdrios pequenos
fora do alcance de criangas, de forma
que ndo sejam erroneamente ingeridos.
NUNCA coloque o televisor num local
instavel.

NUNCA coloque o televisor em mobilidrio
alto (por exemplo, armarios ou estantes)
sem fixar ambos, o mobiliario e o
televisor, a um suporte adequado.
NUNCA coloque o televisor com panos
ou outros materiais que fiquem entre o
televisor e o mobilidrio de suporte.
NUNCA coloque itens, como brinquedos
e controlos remotos, que possam levar
as criancas a tentar subir a parte superior
do televisor ou mobilidrio no qual se
encontra o televisor.

Se o seu televisor estd a ser guardado e
mudado de sitio, devem ser aplicadas as
mesmas consideragdes.

Instalacio/Programagio*!

Instale e utilize o televisor conforme as
instrucdes abaixo para evitar todo o risco
de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

0 aparelho ligado a instalagdo do edificio
com protecdo a terra através da
alimentacdo elétrica ou através de outro
aparelho com uma ligagdo de protegdo a
terra - e a um sistema de distribuicdo de
televisdo usando um cabo coaxial, pode
em algumas circunstancias criar perigo de
incéndio. A ligagdo a um sistema de
distribuicdo de televisdo deve ser fornecida
através de um dispositivo que fornece
isolamento elétrico abaixo de uma certa
gama de frequéncia (isolador galvanico,
ver EN 60728-11).

Instalacao

¢ O televisor deve ser instalado perto de
uma tomada de corrente elétrica
facilmente acessivel.

Coloque o televisor numa superficie
nivelada e estavel, para evitar que caia e
provoque ferimentos pessoais ou danos
no produto.

Instale o televisor num local onde néo
possa ser puxado, empurrado ou
derrubado.

* Instale o televisor de forma a que o
Suporte de mesa do televisor ndo fique
de fora do suporte do televisor (ndo
fornecido). Se o Suporte de mesa ficar de
fora do suporte do televisor, poderé levar
a que o aparelho caia e provoque
ferimentos pessoais ou danos no
televisor. Consulte o Guia de
configuracdo para as precaucdes de
instalacdo do suporte.

Transporte
Antes de transportar o televisor, desligue
todos os cabos.

Retire a cobertura de base e as
coberturas do terminal antes de
transportar o televisor (apenas para o
modelo de TV aplicavel).

O numero de pessoas necessarias para
transportar o televisor depende do seu
modelo. Consulte o Guia de configuracdo
para mais detalhes.

N&o aplique pressdo no painel e na
estrutura a volta do ecrd quando
transportar o televisor a méo.

Quando levantar ou mover o televisor,
segure-o firmemente pela parte de
baixo.

N&o exponha o televisor a choques ou
vibragdes excessivas durante o
transporte.

Se tiver que transportar o televisor ou
leva-lo para reparagdes, utilize a caixa e
os materiais de embalagem originais.
Ao manusear
ou instalar o
televisor, ndo
deite o televisor
(apenas para o
modelo de TV
aplicavel).

Ventilacao

Nunca tape os orificios de ventilagdo
nem introduza nenhum objeto na caixa.
Deixe espaco a volta do televisor como
mostrado abaixo.

Recomendamos fortemente que utilize o
Suporte de parede da Sony para permitir
uma circulacdo de ar adequada.

Instalacdo na parede

30cm 2cm*?
10cm:
1 o
Deixe pelo menos este espago a volta do

televisor.

Instalagdo com suporte

-

30cm

Deixe pelo menos este espaco a volta do
televisor.

Para assegurar uma ventilagdo adequada
e evitar a acumulagédo de sujidade ou
poeira:

— Nao instale o televisor em posicdo
horizontal, as avessas, para tras ou de
lado.

— Ndo coloque o televisor numa estante,
num tapete, numa cama ou num
armario.

— N&o tape o televisor com panos, por
exemplo, cortinas nem com outros
objetos, como jornais, etc.

— Nao instale o televisor como mostrado
abaixo.

Circulagdo de ar bloqueada.

i

| X "
o= (Circulagdo de ar

Ndo obstrua a area da circulacdo de ar.

*1 O estado da ventilagdo depende do
modelo do seu televisor. Se esta
informacdo esta descrita tanto no Guia
de referéncia como neste manual, por
favor consulte o Guia de referéncia.

*2 1cm para SU-WL8xx apenas. Consulte
0 seu Guia de Referéncia para saber se
o seu Televisor é compativel com o
Suporte de Parede.

Cabo de alimentag¢do

Manipule o cabo de alimentac¢do e a
tomada da seguinte maneira para evitar
todo o risco de incéndio, choque elétrico
ou avaria e/ou feridas:

Utilize apenas um cabo de alimentacdo
fornecido pela Sony e ndo por outros
fornecedores.

Introduza a ficha na tomada até ao fim.
Este televisor funciona apenas corrente
alterna (CA) de 220 V - 240 V.

Por motivos de seguranca, desligue o
cabo de alimentacdo e evite que os seus
pés fiqguem entre os cabos quando
efetuar as ligagdes.

Desligue o cabo de alimentagdo da
tomada elétrica antes de trabalhar com o
televisor ou de deslocé-lo.

Afaste o cabo de alimentagdo de fontes
de calor.

Desligue a ficha e limpe-a regularmente.
Se a ficha estiver himida e coberta de
po, o isolamento pode ficar danificado, o
que pode provocar um incéndio.

3PT

PT



Nota

* N3o utilize o cabo de alimentagdo
fornecido em qualquer outro
equipamento.

Néo entale, dobre ou tor¢a o cabo a
forca. Os fios principais podem ficar
descarnados ou ser cortados.

Nao modifique o cabo de alimentacdo.
Né&o coloque objetos pesados em cima
do cabo de alimentagdo.

Nunca puxe pelo proprio cabo de
alimentagdo quando o desligar.

N&o ligue muitos aparelhos a mesma
tomada.

Nao utilize uma tomada de corrente que
ndo esteja bem presa a parede.

Modelos fornecidos com um tipo de cabo
de alimentagao

Utilize o cabo de alimentacéo especificado
fornecido.

Modelos fornecidos com mais do que um
tipo de cabo de alimenta¢ao

WS S

Nota para clientes na Suica, Bélgica,
Liechtenstein, Gibraltar, Republica
Eslovaca, Republica Checa, Chipre, Malta,
Polénia, Cidade do Vaticano, Franga,
Israel

Certifique-se de que utiliza o cabo de
alimentagdo fornecido (A). Por razdes de
seguranca, utilize apenas o cabo de
alimentacdo mencionado.

Nota para os clientes na Austria, Bésnia e
Herzegovina e llhas Faroé

Certifique-se de que utiliza o cabo de
alimentagdo fornecido (B). Por razdes de
seguranca, utilize apenas o cabo de
alimentacdo mencionado.

Nota para os clientes noutros paises
E aceitavel utilizar o cabo de alimentacdo

fornecido (A) ou o cabo de alimentagéo (B).

NOTA SOBRE O
TRANSFORMADOR DE
CORRENTE (apenas para
modelos com adaptador de
corrente fornecido)

Atencdo

Para reduzir o risco de incéndio ou choque
elétrico, ndo exponha este aparelho a
chuva ou humidade.

Para evitar o risco de incéndio ou choque
elétrico, ndo coloque recipientes com
liquidos, como jarras, em cima do aparelho.
N&o instale este equipamento num espaco
fechado, como uma estante ou uma
unidade semelhante.

Certifique-se de que a tomada de
corrente elétrica esta instalada perto do
equipamento e é de facil acesso.
Certifique-se de que utiliza o adaptador
de corrente e o cabo de alimentacdo
fornecidos. Caso contrario podera
provocar uma avaria.

Ligue o adaptador de corrente a uma
tomada de corrente elétrica de facil
acesso.

47

N&o enrole o cabo
de alimentacdo a
volta do adaptador
de corrente. O fio do

Yy
nucleo podera

\0)}
quebrar e/ou

provocar uma avaria no recetor
multimédia.

N&o toque no adaptador de corrente
com as maos molhadas.

Se notar alguma anomalia no adaptador
de corrente, desligue-o imediatamente
da tomada de corrente elétrica.
Enquanto estiver ligado a tomada de
corrente elétrica, o aparelho ndo esta
desligado da fonte de alimentacéo,
mesmo que o préprio aparelho tenha
sido desligado.

Uma vez que o adaptador de corrente
fica quente quando é utilizado durante
um longo periodo de tempo, podera
sentir a superficie quente ao tocar com a
mao.

Utilizacao proibida

Né&o instale/utilize o televisor em locais,
ambientes ou situa¢des como os listados
abaixo, ou, caso contrario, o televisor pode
funcionar mal e provocar um incéndio,
choque elétrico, avaria e/ou feridas.

Localizagbes:

Ao ar livre (sob a luz solar direta), perto
do mar, num navio ou outra embarcagao,
dentro de um veiculo, locais instaveis,
perto de dgua, chuva, humidade ou
fumo.

Ambientes:

« Locais quentes, humidos ou com muito
po; onde possam entrar insetos; onde
possa estar sujeito a vibra¢des
mecanicas, perto de fontes de chama
aberta, como uma vela acesa, que é
colocada em cima do televisor. O
televisor ndo deve ser exposto a dgua ou
salpicos e ndo devem ser colocados
quaisquer objetos que contenham
liquidos, como por exemplo vasos, em
cima do televisor.

Situagoes:

Utilize o televisor quando tiver as maos

molhadas, com a tampa retirada, ou com

acessorios ndo recomendados pelo
fabricante. Desligue o televisor da
tomada de corrente e da antena durante
as trovoadas.

Instalar o

televisor de

modo a ficar
saliente para um
espaco aberto.

Poderdo ocorrer

ferimentos ou

danos
provocados pelo
facto de uma pessoa ou objeto bater no
numa divisdo

televisor.

Colocar o

televisor num %
] e

o

onde existam

vapores ou fumos oleosos (perto de

fogdes ou humidificadores). Podera

local humido ou
poeirento ou

ocorrer incéndio, choque elétrico ou
deformacao.

* Instalar o televisor em locais sujeitos a
temperaturas extremas, como locais
expostos a luz solar direta ou perto de
aquecedores ou saidas de ar quente. O
televisor podera sobreaquecer nessa
situacdo, o que pode causar a
deformacdo da caixa e/ou uma avaria do
televisor.

Se o televisor for
colocado no
balneério de uma
piscina publica ou
estancia termal, o
televisor podera
ficar danificado
pelo enxofre presente no ar, etc.

Para uma melhor qualidade de imagem,
ndo exponha o ecra a iluminacdo ou luz
solar direta.

Evite deslocar o televisor de um local frio
para um local quente. As variagdes de
temperatura do local podem provocar a
condensacdo da humidade. Isto pode
fazer como que o televisor apresente
uma imagem de fraca qualidade e/ou
fraca cor. Se isto acontecer, deixe que a
humidade se evapore completamente
antes de ligar o televisor.

Pecas danificadas:

* N&o lance nada contra o televisor. O
vidro do ecra pode partir-se devido ao
impacto e provocar ferimentos graves.
Se a superficie do televisor rachar, ndo
toque nela até ter desligado o cabo de
alimentacédo. Além do mais, isso pode
causar um choque elétrico.

Quando nao estiver a ser
utilizado

Se ndo vai utilizar o televisor durante
varios dias, deve desliga-lo da
alimentagao por razdes ambientais e de
seguranca.

Como o televisor ndo esta desligado da
alimentacdo quando esta apenas em
estado de desligado, retire a ficha da
tomada para desligar o televisor
completamente.

Alguns televisores possuem fun¢des que
precisam que o televisor fique no modo
de espera/espera em rede (standby/
networked standby) para funcionarem
corretamente.

Se ocorrerem os seguintes
problemas...

Desligue o televisor e retire a ficha da
tomada imediatamente se algum dos
seguintes problemas ocorrer.

Dirija-se a um agente ou centro de
assisténcia Sony para enviar o televisor a
um técnico de assisténcia qualificado para
verificagdo.



Quando:

¢ O cabo de alimentagdo estiver
danificado.

* Atomada de corrente ndo estiver bem

presa a parede.

O televisor estiver danificado por ter

caido, ter sofrido uma pancada ou ter

sido lancada alguma coisa contra ele.

Se algum liquido ou objeto solido

penetrar nos orificios da caixa.

Acerca da Temperatura do

televisor

Quando o televisor é utilizado durante um
periodo de tempo prolongado, a area em
volta do painel aquece. E possivel que
fique quente quando lhe tocar com a méo.

Institui¢cdes médicas

Este produto ndo pode ser utilizado como
dispositivo médico.

Podera causar uma avaria no equipamento
médico.

Nao coloque este produto
perto de dispositivos médicos

Este produto (incluindo os acessorios) tem
iman(es) que pode(m) interferir com
pacemakers, valvulas de derivagdo
programaveis para o tratamento de
hidrocefalia ou outros dispositivos
médicos. Nao coloque este produto perto
de pessoas que utilizam esses dispositivos
médicos. Consulte o seu médico antes de
utilizar este produto se utilizar qualquer um
desses dispositivos médicos.

Mantenha fora do alcance de
criancas ou de individuos
supervisionados

Este produto (incluindo os acessérios) tem
iman(es). Engolir o(s) iman(es) podera
causar danos graves, como por exemplo
perigo de asfixia ou lesdes intestinais. Se
os imanes (ou um iman) forem engolidos,
consulte imediatamente um médico.

Influéncia magnética

Este produto (incluindo os acessoérios como
tampas) utiliza imas. N&o coloque objetos
sensiveis a imas (como cartdes de conta,
cartdes de crédito com codificagdo
magnética, etc.) perto deste produto.

Precau¢oes

Ver televisao

Veja televisdo com uma luz ambiente
adequada, pois uma luz fraca ou ver
televisdo durante um longo periodo de
tempo prejudica a vista.

Se utilizar auscultadores, néo regule o
volume para um nivel demasiado alto,
para evitar lesdes auditivas.

.

Ecrd (Apenas para televisor
LCD):

* Embora o ecra seja fabricado com uma
tecnologia de alta precisdo e 99,99 % ou
mais dos pixéis sejam efetivos, podem
aparecer sistematicamente pontos
pretos ou pontos brilhantes de luz
(vermelha, azul ou verde). Ndo se trata
de uma avaria, mas sim de uma
caracteristica da ecra.

N&o carregue nem risque o filtro frontal,
nem coloque objetos em cima do
televisor. Pode danificar o ecrd ou a
imagem ficar irregular.

Se utilizar o televisor num local frio, as
imagens podem ficar escuras ou com
manchas. Néo se trata de uma avaria.
Este fendmeno desaparece logo que
subir a temperatura.

Se visualizar imagens fixas
continuamente, pode produzir-se uma
imagem fantasma. Essa imagem
desaparece pouco depois.

Durante a utilizacdo do televisor, o ecra e
a caixa aquecem. Isso ndo é sindnimo de
avaria.

O ecra contém uma pequena quantidade
de cristais liquidos. Para se desfazer
deles, cumpra as regulamentagdes e
imposicdes locais.

Ecrd OLED (Apenas para
televisor OLED):

* Embora o ecra OLED seja fabricado com
uma tecnologia de alta precisdo e

99,99 % ou mais dos pixéis sejam
efetivos, podem aparecer
sistematicamente pontos pretos ou
pontos brilhantes de luz (branca,
vermelha, azul ou verde). Ndo se trata de
uma avaria, mas sim de uma
caracteristica da ecrd do OLED.

N&o carregue nem risque o filtro frontal,
nem coloque objetos em cima do
televisor. Pode danificar o ecra OLED ou a
imagem ficar irregular.

Durante a utilizacdo do televisor, o ecrd e
a caixa aquecem. Isso ndo é sindnimo de
avaria.

Quando eliminar o seu televisor,
certifique-se que cumpre as leis e
regulamentagdes locais.

Prote¢ao do ecra do televisor
(Apenas para televisor OLED)

Precaucdes para proteger o ecra
de danos

Retencdo de imagem

Os televisores OLED s&o suscetiveis a
retencdo de imagem (burn-in) devido as
caracteristicas dos materiais utilizados. A
retengdo de imagem podera ocorrer se
forem apresentadas imagens no mesmo
local do ecra repetidamente ou durante
longos periodos de tempo. Isto ndo é uma
avaria do televisor. Evite apresentar
imagens que possam causar retencdo de
imagem.

Seguem-se exemplos de
imagens que poderdo causar
retencdo de imagem:

« Contetdo com barras pretas tanto na
parte superior como inferior e/ou no
lado esquerdo e direito do ecra. (por
exemplo, panoramico, ecra 4:3, defini¢do
standard)

Imagens estaticas como fotografias.
Menus no ecrd, guia de programacao,
logétipos de canal, etc.

Conteudo estatico de aplicacdes.

Vistos no ecrd, como os que sdo
utilizados nas noticias e manchetes.
Para reduzir o risco de retencédo
de imagem:

* A Sony recomenda que desligue o
Televisor normalmente premindo o
botdo de desligar no Telecomando ou no
Televisor.

Preencha o ecrd alterando [Modo
expandido] para eliminar as barras
pretas.

Desligue o OSD (On Screen Display)
carregando no botdo [\JENU (Menu de
controlo) e selecione [Informagdes], e
desligue os menus do equipamento
ligado.

Evite apresentar imagens estaticas de
cores brilhantes (incluindo branco) ou
logétipos em qualquer parte do ecra.
Ajuste as defini¢des de imagem com
base nas condi¢des ambiente. A Imagem
Standard é recomendada para utilizacdo
em casa e durante a visualizacdo de
conteldo que apresenta muitas vezes
logdtipos das estagdes, etc.

O televisor tem as seguintes
funcionalidades para ajudar a reduzir/
prevenir a retencdo de imagem.

Atualizacdo do painel

Uma atualizagdo do painel ird ajustar a
uniformidade do painel. A atualizacdo do
painel pode ser executada e apenas devera
ser usada quando a retencdo de imagem
for muito visivel.

Atencdo:

* Afungdo de atualizacdo do painel
podera afetar o painel. Ndo execute a
atualizacdo do painel mais do que uma
vez por ano, uma vez que poderd afetar
o tempo de vida Util de utilizacdo do
painel.

A eficacia da atualizacdo do painel pode
variar em funcdo da condicdo de
retencdo da imagem.

A atualizacdo do painel demora até uma
hora para completar.

0 seguinte também se aplica a alguns
modelos, conforme indicado antes de
executar uma atualizagdo do painel.

* Podera ser apresentada uma linha
branca, vermelha, verde ou azul no ecra
durante a atualizagao do painel, isto ndo
é uma avaria do televisor.

* A atualizagdo do painel apenas
funcionara quando a temperatura
ambiente estiver entre 0s 10 °C e 0s
40 °C.

Ajuste de pixel

Move automaticamente a imagem no ecra
para prevenir retencdo de imagem.

Outras funcionalidades

O brilho do ecra é reduzido
automaticamente quando apresenta
imagens paradas, relogios, cores brilhantes
ou logotipos, etc.
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Utilizar e limpar o ecrd/a caixa
do televisor

Precaucées:

Evite tocar no ecra.

Limpe o p6 do ecrd/da caixa com
cuidado com um pano de limpeza de
micro fibras.

Nunca pulverize dgua ou detergente
diretamente sobre o televisor. Pode
pingar para a base do ecré ou para as
pecas exteriores e infiltrar-se no
televisor, podendo causar danos no
mesmo.

Equipamento opcional

Coloque os componentes opcionais ou
qualquer equipamento que emita
radiacdo eletromagnética longe do
televisor. Caso contrario, pode aparecer
distor¢do da imagem e/ou som com
ruido.

Este equipamento foi testado e
verificou-se que cumpre os limites
estabelecidos pelas Normas CEM,
utilizando um cabo de sinal de ligacdo
com menos de 3 metros.

Este equipamento foi testado e
verificou-se que cumpre os limites
estabelecidos pelas Normas CEM,
utilizando um cabo de RF com menos de
30 metros para o terminal terrestre/
satélite/CATV.

Recomendacao da ficha do
tipo F*!

A projecdo do cabo interno a partir da

parte de ligagao deve ser inferiora 1,5 mm.

I 7 mm no max.

-—

1,5 mm no max.

(Desenho de referéncia da ficha do tipo F)

Funcdo Sem Fios da unidade

Ndo utilize esta unidade na proximidade
de equipamentos médicos (pacemakers,
etc.), pois pode provocar uma avaria
nesses equipamentos.

Embora esta unidade transmita/receba
sinais codificados, esteja atento a
possibilidade de intercecdo ndo
autorizada. N&o nos responsabilizamos
por problemas resultantes desse facto.
Este equipamento deve ser instalado e
colocado em funcionamento, mantendo
uma separacdo de seguranca de 20 cm
ou mais entre a antena deste dispositivo
e o corpo da pessoa.
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Cuidados ao manusear o
telecomando

* N&o use tipos de pilhas diferentes, nem
misture pilhas novas com pilhas usadas.
O telecomando deste produto contém
vidro de fosfato de prata*', um produto
biocida com substancia ativa que controla
o crescimento de microorganismos na
superficie do produto. Este aditivo esta
listado no Artigo 95 do Regulamento de
Produtos Biocidas (BPR). O telecomando
deste produto ndo contém nano-materiais.
Esta tecnologia ndo substitui uma boa
higiene e/ou praticas de limpeza. Ndo
vaporizar desinfetante diretamente no
telecomando.
*1 Apenas para determinadas regides/
paises/modelos.

Precau¢des para manusear o
telecomando recarregavel
(apenas modelos de
telecomando recarregavel)

* N&o se esqueca de deitar fora a pelicula
de isolamento depois de a retirar do
telecomando recarregavel.

Nunca insira a ficha USB quando o
dispositivo ou o cabo de carregamento
estiver molhado.

Se a ficha USB for inserida com o
dispositivo ou o cabo de carregamento
molhado, pode ocorrer um curto-circuito
devido a liquido (4gua da torneira, agua
do mar, refrigerante, etc.) ou a objetos
estranhos no dispositivo ou no cabo de
carregamento, o que pode provocar a
geragdo de calor anormal ou um mau
funcionamento.

Utilize o cabo USB fornecido para
carregar o telecomando.

Siga o procedimento correto quando
carregar o telecomando recarregavel. Se
esta informacao esta descrita tanto no
Guia de referéncia como neste manual,
por favor consulte o Guia de referéncia.
Leia o Guia de Referéncia (incluindo
instrugdes de carregamento e
informagdes sobre temperaturas de
funcionamento minimas e maximas)
fornecido com este produto.

Néo deixe o telecomando recarregavel
em carga durante longos periodos de
tempo quando ndo estiver a ser
utilizado.

Se ndo for utilizado durante um longo
periodo de tempo, pode ndo ser possivel
carrega-las devido a descarga excessiva.
Carregue as pilhas, pelo menos, a cada
seis meses.

CAM (Mddulo de Acesso
Condicional)

* Né&o retire o cartéo ficticio ou cobertura
(a disponibilidade depende do modelo
do televisor) da ranhura TV CAM do
televisor (Mddulo de Acesso Condicional)
exceto para inserir um cartdo colocado
no CAM.

.

.

Eliminacdo do televisor

Tratamento de
Equipamentos
Elétricos e
Eletrénicos no final
da sua vida atil
(aplicavel na Unido
Europeia e em
paises com
sistemas de
recolha seletiva de
residuos)

Este simbolo, colocado no produto ou na
sua embalagem, indica que este ndo deve
ser tratado como residuo urbano
indiferenciado. Deve sim ser colocado num
ponto de recolha destinado a residuos de
equipamentos elétricos e eletrénicos. Ao
garantir uma eliminagdo adequada deste
produto, ird ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o meio
ambiente e para a saude publica que, de
outra forma, poderiam ser provocadas por
um tratamento incorreto do produto. A
reciclagem dos materiais contribuira para a
conservagao dos recursos naturais. Para
obter informagdo mais detalhada sobre a
reciclagem deste produto, contacte o
municipio onde reside, os servicos de
recolha de residuos da sua area ou a loja
onde adquiriu o produto.



Tratamento de
pilhas e baterias no
final da sua vida
util (aplicavel na
Unido Europeia e
em paises com
sistemas de recolha
seletiva de
residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou bateria
ou na embalagem, indica que a pilha ou
bateria ndo deve ser tratada como residuo
urbano indiferenciado. Em determinadas
pilhas e baterias, este simbolo pode ser
utilizado em combinacdo com um simbolo
quimico. O simbolo quimico para chumbo
(Pb) ¢é adicionado se a pilha ou bateria
contiver mais de 0,004 % de chumbo. Ao
garantir uma eliminacdo adequada destas
pilhas ou baterias, ird ajudar a evitar
potenciais consequéncias negativas para o
meio ambiente e para a saude publica que
poderiam ser provocadas por um
tratamento incorreto destas pilhas ou
baterias. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservacédo dos
recursos naturais. Se, por motivos de
seguranca ou protecdo de dados, os
produtos necessitarem de uma ligagdo
permanente a uma pilha ou bateria
integrada, esta so deve ser substituida por
profissionais qualificados. Acabado o
periodo de vida til da pilha ou bateria,
deposite-a num ponto de recolha
apropriado, de forma a garantir o
tratamento adequado da mesma. Para
todas as outras pilhas ou baterias, consulte
as instru¢des do produto sobre a remogao
da mesma. Deposite a pilha ou bateria
num ponto de recolha destinado a
reciclagem de residuos de pilhas e
baterias. Para informag¢des mais detalhadas
sobre a reciclagem desta pilha ou bateria,
contacte o municipio onde reside, os
servigos de recolha de residuos da sua area
ou a loja onde adquiriu a pilha ou bateria.

Aviso para a funcao de
televisao digital

« ATelevisdo Digital (DVB terrestre, satélite
e cabo), servicos interativos e funcdes de
rede, podem ndo estar disponiveis em
todos os paises e areas. Algumas
fung¢des podem ndo ser permitidas ou
podem ndo funcionar corretamente com
alguns fornecedores e ambientes de
rede. Alguns fornecedores de servico de
Televisdo podem cobrar uma taxa pelos
Seus servigos.

Este televisor estd em conformidade com
as especificagdes DVB-T/DVB-T2, mas a
compatibilidade com futuras emissdes
digitais terrestres DVB-T/DVB-T2 ndo
pode ser garantida.

Informagdo da marca

registada

Os termos HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface (interface
multimédia de alta-defini¢do), a
apresentacdo comercial HDMI e os
Logétipos HDMI sdo marcas comerciais
ou marcas registadas da HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV é o nome da experiéncia de
software deste dispositivo e uma marca
registada da Google LLC. Google,
YouTube e outras marcas sao marcas
comerciais da Google LLC.

Netflix € uma marca registada da Netflix,
Inc.

* DiSEqC™ é uma marca comercial da
EUTELSAT. Este televisor suporta DiSEQC
1.0. Este televisor ndo se destina ao
controlo de antenas motorizadas.
Todas as outras marcas registadas sdo
propriedade dos seus respetivos
proprietdrios.
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Informazioni sui manuali*!

Conservare i manuali per riferimenti futuri.

Manuale cartaceo

Guida di installazione (sulla parte superiore del prodotto) / Guida di riferimento / Sicurezza e altre informazioni (il presente manuale).

Guida (Manuale su schermo)

« Per aprirla, premere —E] (Selezione ingresso) sul telecomando e selezionare [Guida]. Se [Guida] non esiste, selezionare [Modifica] e

aggiungere [Guida].

« E possibile fare riferimento alla Guida con lo smartphone (visitare il sito indicato sulla copertina della Guida di riferimento).

Leggere e comprendere i contenuti del
presente manuale prima di utilizzare il
prodotto.

Nota

¢ Le immagini e le illustrazioni utilizzate
nei manuali in dotazione servono come
riferimento e potrebbero differire dal
prodotto effettivo.

I menu di impostazione sono soggetti a
modifiche senza preavviso a causa degli
aggiornamenti del software.

Per le informazioni piu recenti, visitare il
sito web di supporto Sony.

IMPORTANTE - Leggere il Contratto di
licenza software con I'utente finale
prima di utilizzare il proprio prodotto
Sony.*" L'utilizzo del prodotto indica la
propria accettazione del Contratto di
licenza software con I'utente finale. Il
contratto di licenza software tra I'utente e
Sony é disponibile online sul sito web
Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) o sulla schermata
del prodotto. Premere  (Impostazioni
rapide) sul telecomando e selezionare
[Impostazioni] — [Sistema] —
[Informazioni] — [Informazioni legali] —
[Note e licenze].

*

Se tali informazioni sono presenti sia
nella Guida di riferimento che in questo
manuale, consultare la Guida di
riferimento.

Precauzione di sicurezza

Internet

Si consiglia vivamente per motivi di
sicurezza di connettere il televisore a
Internet tramite un router/modem che
includa funzionalita del router. La
connessione diretta del televisore a
Internet potrebbe esporre il televisore a
una minaccia alla sicurezza, come
I'estrazione o la manomissione di contenuti
o informazioni personali.

Connessione Internet e privacy dei dati
Questo prodotto si connette a Internet
durante la configurazione iniziale non
appena si collega una rete, al fine di
verificare la connessione a Internet e, in
seguito, per configurare la schermata
Home. Lindirizzo IP viene utilizzato in
questa e in tutte le altre connessioni a
Internet. Se non si desidera utilizzare
I'indirizzo IP, non configurare la funzione
Internet wireless e non collegare un cavo
Internet. Consultare le informazioni sulla
privacy presentate nelle schermate di
configurazione per ulteriori dettagli sulle
connessioni a Internet.

2IT

NOTA IMPORTANTE

Questo prodotto é stato fabbricato da o
per conto di Sony Corporation.

Importatore UE: Sony Europe BV.

Richieste all'importatore UE o relative alla
conformita di prodotto in Europa devono
essere indirizzate al rappresentante
autorizzato del costruttore, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, in
Belgio.

https://www.sony.com/country

]

Informazioni sul produttore della batteria
incorporata

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7,

No. 221 Renmin Road, Fumin Community,
Fucheng Sub-district, Longhua District,
Shenzhen City, Guangdong Province,
Repubblica Popolare Cinese

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Repubblica Popolare Cinese

Chongqing VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
Cina

Solo per modello di alimentatore
applicabile:

Il consumo energetico e altre informazioni
di alimentazione, come richiesto dal
regolamento della Commissione (UE) 2019/
1782, sono disponibili sul seguente sito
Web:

https://compliance.sony.eu e
https://compliance.sony.co.uk per il Regno
Unito

Avvertenze sulla sicurezza

BATTERIE E/O TELECOMANDO

* Nel rispetto dell'ambiente, depositare le
batterie scariche negli appositi
contenitori adibiti alla raccolta
differenziata. Lo smaltimento delle
batterie potrebbe essere soggetto a
regolamentazione in alcune regioni. Per
la propria sicurezza, non tentare di aprire
da soli il telecomando ricaricabile.
Consultare le autorita locali per
indicazioni.

AVVERTENZA

Le batterie e/o il telecomando non
devono essere esposti a fonti di calore
eccessivo, quali luce solare, fuoco o simili
oppure ad una pressione dell'aria
estremamente bassa, che puo causare
esplosioni o perdite di liquidi
infiammabili o gas.

Attenzione

Pericolo di esplosione se la batteria viene
sostituita in modo errato. Sostituire solo
con lo stesso tipo o uno equivalente.

Non sottoporre le batterie e/o il
telecomando a shock meccanici quali
schiacciamento, piegatura, foratura o
distruzione.

Evitare di far cadere o collocare oggetti
pesanti sulle batterie e/o sul
telecomando.

Non incenerire né smaltire le batterie e/o
il telecomando nel fuoco.

Non smontare, aprire, mettere nel
microonde, incenerire, verniciare o
inserire oggetti estranei nelle batterie e/
o nel telecomando.

Non cortocircuitare la batteria. Non
conservare le batterie in modo casuale in
una scatola o in un cassetto dove
potrebbero cortocircuitarsi a vicenda o
essere cortocircuitate da altri oggetti
metallici.

Non smontare, aprire o distruggere le
batterie e/o il telecomando. In caso di
perdite da una cella della batteria,
evitare che il liquido entri in contatto con
la pelle o gli occhi. In caso di contatto,
lavare I'area interessata con abbondante
quantita di acqua e consultare un
medico.

Tenere le batterie nuove e usate lontano
dalla portata dei bambini. Se il vano
batterie non si chiude correttamente,
tenerlo lontano dalla portata dei
bambini.

Se si ritiene che le batterie siano state
ingerite o inserite in qualsiasi parte del
corpo, consultare immediatamente un
medico.
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Pericolo di stabilita
Il televisore potrebbe cadere, causando
gravi lesioni personali o la morte.

AVVERTENZA

Il televisore potrebbe cadere, causando
gravi lesioni personali o la morte. Molte
lesioni, in particolare ai bambini, possono
essere evitate adottando semplici
precauzioni, tra cui:

Utilizzare SEMPRE mobili o supporti
oppure metodi di montaggio consigliati
dal fabbricante del televisore.

Utilizzare SEMPRE mobili in grado di
sostenere con sicurezza il televisore.
Assicurarsi SEMPRE che il televisore non
fuoriesca dal bordo del mobile che lo
sostiene.

Educare SEMPRE i bambini sui pericoli
impliciti nel salire sui mobili per
raggiungere i comandi del televisore.
Disporre SEMPRE i cavi collegati al
televisore in modo che non possano
essere calpestati, tirati o afferrati.
Tenere SEMPRE i piccoli accessori fuori
dalla portata dei bambini, in modo che
non vengano ingeriti per errore.

NON collocare il televisore in una
posizione instabile.

NON posizionare il televisore su mobili
alti (ad esempio, armadi o librerie), senza
ancorare il mobile e il televisore ad un
solido supporto.

NON posizionare il televisore su un
panno o altri materiali situati tra il
televisore e il mobile che lo sostiene.
NON collocare oggetti che potrebbero
indurre i bambini ad arrampicarsi, come
giocattoli e telecomandi, sul televisore o
sui mobili su cui e posizionato il
televisore.

Se il televisore sostituito viene riutilizzato e
collocato in un altro posto, adottare gli
stessi accorgimenti.

Installazione/ Impostazione*1

Installare e utilizzare il televisore
attenendosi alle istruzioni di seguito al fine
di evitare il rischio di incendi, scosse
elettriche o danni e/o lesioni.
L'apparecchio collegato alla terra di
protezione dell’installazione dell’edificio
tramite il collegamento di rete o tramite
altri dispositivi con collegamento alla terra
di protezione e ad un sistema di
distribuzione televisiva con cavo coassiale
potrebbe, in alcuni casi, creare un pericolo
diincendi. Il collegamento ad un sistema di
distribuzione televisiva deve, pertanto,
essere effettuato tramite un dispositivo che
fornisce isolamento elettrico al di sotto di
una determinata gamma di frequenza
(isolatore galvanico, vedere EN 60728-11).

Installazione

Il televisore deve essere installato in
prossimita di una presa di corrente
facilmente accessibile.

Posizionare il televisore su una superficie
stabile e piana per evitare che possa
cadere e causare lesioni personali o
danni materiali.

Installare il televisore in una posizione
che non permetta di tirarlo, spingerlo o
rovesciarlo.

 Installare il televisore in modo che il
relativo supporto da tavolo non sporga
dal supporto del televisore (non in
dotazione). Se il supporto da tavolo
sporge dal supporto del televisore, il
televisore potrebbe rovesciarsi o cadere
e causare danni alle persone o al
televisore stesso. Fare riferimento alla
Guida di installazione per le precauzioni
di installazione supporto.

Trasporto
Prima di trasportare il televisore,
scollegare tutti i cavi.

Prima di trasportare il televisore,
rimuovere la copertura del supporto e le
coperture dei terminali (solo per il
modello di televisore pertinente).

I numero di persone necessarie per
trasportare il televisore dipende dal
modello. Per maggiori dettagli
consultare la Guida di installazione.

Non sollecitare il pannello e la cornice
attorno allo schermo durante il trasporto
manuale del televisore.

Quando si solleva o si sposta il televisore,
tenerlo saldamente dal lato inferiore.
Durante il trasporto, non sottoporre il
televisore a urti o vibrazioni eccessive.
Nel caso in cui si renda necessario
trasportare il televisore per farlo riparare
o per un trasloco, richiuderlo sempre
nell'imballaggio originale.

Durante lo
spostamento o
il montaggio
del televisore,
non posare il
televisore (solo

peril modello di S\
televisore AN
pertinente). "

Ventilazione

* Non coprire i fori d'aerazione o inserire
oggetti nel mobile.

Lasciare spazio intorno al televisore
come mostrato sotto.

Siraccomanda caldamente di utilizzare la
staffa di montaggio a parete Sony al fine
di consentire un‘adeguata circolazione
dell'aria.

Installato a parete

30cm 2cm?
10 cm:
1 o
Spazio minimo indispensabile attorno al

televisore.

Installato con supporto

-

30cm

Spazio minimo indispensabile attorno al
televisore.

Per garantire una ventilazione adeguata
ed evitare I'accumulo di sporcizia e
polvere:

— Noninstallare il televisore in posizione
orizzontale o piana, capovolta, girato
all'indietro o ruotato su un lato.

— Non posizionare il televisore su uno
scaffale o dentro un armadio.

— Non coprire il televisore con tessuti od
oggetti, come per esempio tende,
giornali e simili.

— Noninstallare il televisore nel modo
indicato di seguito.

Circolazione dell'aria bloccata.

Circolazione
dell'aria

Non bloccare I'area che assicura
un'adeguata circolazione dell‘aria.

*1 La condizione della ventilazione
dipende dal modello del televisore. Se
tali informazioni sono presenti sia nella
Guida di riferimento che in questo
manuale, consultare la Guida di
riferimento.

*2 1cm solo per SU-WL8xx. Consultare la
Guida di riferimento per sapere se il
televisore & compatibile con questa
staffa di montaggio a parete.

Cavo di alimentazione

Manegagiare il cavo e la presa di corrente
nel modo indicato di seguito, al fine di
evitare il rischio di incendi, scosse
elettriche, danni e/o lesioni:

Utilizzare soltanto cavi di alimentazione
forniti da Sony, non di altre marche.
Inserire completamente la spina nella
presa di corrente.

Utilizzare il televisore esclusivamente
con alimentazione da 220 V - 240 V CA.
Prima di effettuare i collegamenti, per
motivi di sicurezza assicurarsi di aver
scollegato il cavo di alimentazione e
prestare attenzione a non rimanere
impigliati nei cavi con i piedi.
Disinserire il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente prima di effettuare
operazioni sul televisore o di spostarlo.
Tenere il cavo di alimentazione lontano
da fonti di calore.

Scollegare e pulire regolarmente la spina
del cavo di alimentazione. Se la spina &
ricoperta di polvere ed é esposta a
umidita, I'isolamento potrebbe
deteriorarsi e provocare un incendio.
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Nota

¢ Non utilizzare il cavo di alimentazione
fornito su altri apparecchi.

Non sottoporre a pressione, piegare o
attorcigliare eccessivamente il cavo di
alimentazione. | fili interni potrebbero
scoprirsi o danneggiarsi.

Non modificare il cavo di alimentazione.
Non collocare oggetti pesanti sul cavo di
alimentazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
disinserirlo.

Non collegare un numero eccessivo di
apparecchiature alla medesima presa di
corrente.

Non utilizzare una presa di corrente nella
quale la spina non rimane saldamente
inserita.

Modelli forniti con un tipo di cavo di
alimentazione

Utilizzare il cavo di alimentazione fornito
specificato.

Modelli forniti con piu di un tipo di cavo
di alimentazione

W S

Avviso per i clienti in Svizzera, Belgio,
Liechtenstein, Gibilterra, Repubblica
Slovacca, Repubblica Ceca, Cipro, Malta,
Polonia, Citta del Vaticano, Francia,
Israele

Utilizzare il cavo di alimentazione in
dotazione (A). Per motivi di sicurezza,
utilizzare il cavo di alimentazione
specificato menzionato.

Avwviso per i clienti in Austria, Bosnia
Erzegovina e Isole Faroe

Utilizzare il cavo di alimentazione in
dotazione (B). Per motivi di sicurezza,
utilizzare il cavo di alimentazione
specificato menzionato.

Avviso per i clienti in altri Paesi

E consentito utilizzare il cavo di
alimentazione (A) o il cavo di alimentazione
(B) fornito in dotazione.

NOTA SULL'ALIMENTATORE
(solo per i modelli con
alimentatore esterno)

Avvertenza

Per ridurre il rischio di incendi o scosse
elettriche, non esporre questo apparato
alla pioggia o all'umidita.

Per evitare il rischio di incendi o scosse
elettriche, non appoggiare sull’apparecchio
oggetti contenenti liquidi, come vasi o
simili. Non installare I'apparecchio in uno
spazio chiuso, come una libreria o mobili
simili.

Assicurarsi che la presa di corrente sia
installata vicino all'apparecchio e che sia
facilmente accessibile.

Utilizzare esclusivamente |'alimentatore
eil cavo di alimentazione in dotazione. In
caso contrario, potrebbe verificarsi un
problema di funzionamento.

Collegare I'alimentatore a una presa di
corrente facilmente accessibile.
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Non attorcigliare il
cavo di
alimentazione
attorno
all'alimentatore.
Diversamente i fili
del cavo potrebbero spezzarsi e/o
potrebbero verificarsi problemi di
funzionamento dell’apparecchio.

Non toccare l'alimentatore con le mani
bagnate.

In caso di anomalie all'alimentatore,
scollegarlo immediatamente dalla presa
di corrente.

L'apparecchio e sotto tensione anche da
spento e fino a quando non si stacca la
spina dalla presa di corrente.

E normale che I'alimentatore si riscaldi
dopo un uso prolungato. Potrebbe
risultare caldo quando lo si tocca con la
mano.

Uso proibito

Non installare/utilizzare il televisore in
luoghi, ambienti o situazioni come quelle
elencate di seguito, al fine di evitare il
rischio di malfunzionamenti, incendi,
scosse elettriche o danni e/o lesioni.
Luoghi:

All'aperto (esposto alla luce solare
diretta), in spiaggia, su imbarcazioni,
allinterno di un veicolo, in posizioni
instabili, esposto all'acqua, pioggia,
umidita o fumo.

Ambienti:
Luoghi caldi, umidi o eccessivamente
polverosi; dove possono entrare insetti;
dove potrebbe essere esposto a
vibrazioni meccaniche, vicino a fiamme
nude, come candele accese, posizionate
sul televisore. Non esporre il televisore a
sgocciolamento o spruzzi e non
posizionarvi sopra oggetti contenenti
liquidi, come per esempio vasi.
Situazioni:

* Utilizzo con mani umide, oppure se il
coperchio posteriore € stato rimosso, o
con accessori non raccomandati dal
costruttore. Durante i temporali,
scollegare il televisore dalla presa di
corrente e dall'antenna.

« Installazione del
televisore in una
posizione che
sporge verso uno
spazio aperto.
Potrebbero
verificarsi lesioni
o danni provocati

.

Collocazione

del televisore in

aree umide o g

presenza di

fumi oleosi o vapore (nei pressi di tavoli
da cucina o umidificatori). Potrebbero

da urti di persone
0 oggetti contro il televisore.
polverose, o in

stanze con

verificarsi incendi, scosse elettriche o
deformazioni.

* Installazione del televisore in luoghi
soggetti a temperature estremamente
elevate, ad esempio alla luce solare
diretta, in prossimita di radiatori o di
ventole di riscaldamento. In tali
condizioni, il surriscaldamento del
televisore potrebbe provocare la
deformazione del rivestimento e/o
problemi di funzionamento.

Se collocato nello
spogliatoio di un
bagno pubblico o
di un centro
termale, il
televisore
potrebbe venire
danneggiato dalla presenza di zolfo
nell'aria, ecc.

Per una qualita di immagine ottimale,
evitare |'esposizione dello schermo a
un'illuminazione diretta o alla luce del
sole.

Evitare di spostare il televisore da un
ambiente freddo a un ambiente caldo. |
cambiamenti improwvisi di temperatura
ambientale possono portare alla
formazione di condensa. Cio potrebbe
far si che il televisore visualizzi immagini
di scarsa qualita e/o con colori
insoddisfacenti. Nel caso, lasciare
evaporare completamente I'umidita
prima di accendere il televisore.

Rottura di componenti:

Non tirare oggetti contro il televisore. Il
vetro dello schermo potrebbe rompersi a
causa dell'impatto e provocare lesioni
gravi.

Se la superficie del televisore si rompe,
non toccarla finché non e stato
scollegato il cavo di alimentazione. In
caso contrario, potrebbero generarsi
scosse elettriche.

Periodi di inutilizzo

Qualora si preveda di non utilizzare il
televisore per numerosi giorni,
scollegarlo dalla presa di corrente per
motivi di sicurezza e nel rispetto
dell'ambiente.

Anche se spento, il televisore non &
scollegato dalla rete elettrica; per
scollegare completamente il televisore,
estrarre la spina dalla presa di corrente.
Alcuni televisori potrebbero disporre di
funzioni che per operare correttamente
richiedono di lasciare il televisore in
standby/standby in rete.

Qualora si verifichino i
seguenti problemi...

Spegnere il televisore e scollegare
immediatamente la spina dalla presa di
corrente qualora si verifichino i seguenti
problemi.

Rivolgersi al proprio rivenditore o ad un
Centro Assistenza Sony per fare controllare
il televisore da personale qualificato.



Quando:

Il cavo di alimentazione & danneggiato.
La spina non rimane saldamente inserita
nella presa di corrente.

Il televisore & danneggiato per una
caduta, un urto o un oggetto lanciato.
All'interno del televisore sono penetrate
sostanze liquide o oggetti solidi.

Temperatura di

funzionamento dei TV

Utilizzando i TV per lunghi periodi di
tempo, la cornice attorno allo schermo
tende a scaldarsi considerevolmente.
Potrebbe risultare caldo quando lo si tocca
con la mano.

Ambiente medico

Questo prodotto non puo essere utilizzato
come dispositivo medicale.

Potrebbe provocare anomalie di
funzionamento alle apparecchiature
medicali.

Non collocare questo prodotto
nelle vicinanze di dispositivi

medicali

Questo prodotto (accessori inclusi)
contiene magneti che potrebbero
interferire con pacemaker, valvole shunt
programmabili per il trattamento
dell’idrocefalo o altri dispositivi medicali.
Non collocare questo prodotto nelle
vicinanze di persone che fanno uso di tali
dispositivi medicali. Consultare il proprio
medico prima di usare questo prodotto se
si fa uso di dispositivi medicali.

Conservare fuori dalla portata
dei bambini o di soggetti che
necessitano di supervisione

Questo prodotto (accessori inclusi)
contiene magneti. L'ingestione di magneti
potrebbe causare gravi danni, come il
rischio di soffocamento o lesioni intestinali.
In caso di ingestione di magneti, consultare
immediatamente un medico.

Influenza magnetica

Questo prodotto (inclusi gli accessori come
i coperchi) utilizza magneti. Non
posizionare oggetti sensibili ai magneti
(carta bancaria, carte di credito con codifica
magnetica, ecc.) vicino a questo prodotto.

Precauzioni

Visione del televisore

Si consiglia di guardare la TV in
condizioni di luce normale, in quanto la
visione in condizioni di luce insufficiente
oppure per lunghi periodi di tempo pud
affaticare la vista.

Onde evitare danni all’'udito, durante
I'uso delle cuffie regolare il volume a
livelli moderati.

Schermo (solo peri TV LCD):

Per quanto lo schermo sia realizzato con
tecnologia ad alta precisione e disponga
del 99,99 % od oltre di pixel effettivi,
potrebbero comparire, in modo
permanente, dei piccolissimi punti scuri
o luminosi (rossi, blu o verdi) sullo
schermo. Cid costituisce una
caratteristica di fabbricazione dello
schermo e non & un problema di
funzionamento.

Non premere o graffiare il pannello
frontale e non posizionare oggetti sopra
al televisore. L'immagine potra risultare

.

non uniforme o lo schermo danneggiato.

Se il televisore viene utilizzato in un
luogo freddo, le immagini potrebbero
risultare distorte o piu scure del normale.
Non si tratta di un problema di
funzionamento, bensi di un fenomeno
che scompare con l'aumento della
temperatura.

Se si guardano spesso fotografie o
immagini fisse, & possibile che a volte
permanga un‘immagine latente. Tale
effetto scompare dopo alcuni istanti.

E normale che durante l'uso, sia lo
schermo che il rivestimento esterno
tendano a scaldarsi considerevolmente.
Lo schermo contiene piccole quantita di
cristalli liquidi. Per lo smaltimento
attenersi ai regolamenti e alle normative
locali.

Schermo OLED (solo peri TV
OLED):

Per quanto lo schermo OLED sia
realizzato con tecnologia ad alta
precisione e disponga del 99,99 % od
oltre di pixel effettivi, potrebbero
comparire, in modo permanente, dei
piccolissimi punti scuri o luminosi
(bianchi, rossi, blu o verdi) sullo schermo.
Cio costituisce una caratteristica di
fabbricazione dello schermo OLED e non
& un problema di funzionamento.

Non premere o graffiare il pannello
frontale e non posizionare oggetti sopra
al televisore. L'immagine potra risultare
non uniforme o lo schermo OLED
danneggiato.

E normale che durante I'uso, sia lo
schermo che il rivestimento esterno
tendano a scaldarsi considerevolmente.
Per lo smaltimento del TV, attenersi alle
leggi e le normative locali.

Protezione dello schermo del
televisore (solo per TV OLED)

Precauzioni per proteggere lo
schermo da danni

Persistenza delle immagini

| TV OLED sono suscettibili a persistenza
d’'immagine (burn-in) a causa delle
caratteristiche dei materiali usati. La
persistenza d'immagine puo verificarsi se
le immagini sono visualizzate
ripetutamente nella stessa posizione sullo
schermo o per un periodo di tempo
prolungato. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV. Evitare la
visualizzazione di immagini che possono
provocare la persistenza d'immagine.

Di seguito sono riportati alcuni
esempi di immagini che
potrebbero causare la
persistenza d'immagine:
Contenuti con barre nere nella parte
superiore e inferiore e/0 alla sinistra e
alla destra dello schermo. (ad esempio,
Letterboxed, schermo a 4:3, definizione
standard)

Immagini fisse come le foto.

Menu sullo schermo, guide ai
programmi, logo di canali e cosi via.
Contenuti statici di applicazioni.

Ticker sullo schermo, come quelli
utilizzati per le notizie e i titoli.

Per ridurre la persistenza
d'immagine:

Sony consiglia di spegnere il TV
normalmente premendo il pulsante di
accensione sul telecomando o sul TV.
Riempire lo schermo modificando il
[Formato Immagine] al fine di eliminare
le barre nere.

Disattivare la funzione OSD (On Screen
Display) premendo il pulsante

MENU (Menu di controllo) e selezionare
[Info], quindi disattivare i menu dalle
apparecchiature collegate.

Evitare la visualizzazione di immagini
statiche a colori molto forti (compreso il
bianco) o di loghi su qualsiasi zona dello
schermo.

Impostare le impostazioni dell'immagine
in base alle condizioni ambientali. Si
consiglia Immagine standard per I'uso
domestico e durante la visualizzazione di
contenuti in cui vengono spesso
visualizzati i logo delle stazioni e cosi via.

II TV & dotato delle seguenti funzioni per
ridurre/prevenire la persistenza
d'immagine.

Aggiornamento pannello
L'aggiornamento del pannello ristabilisce
I'uniformita del pannello. L'aggiornamento
pannello puo essere eseguito solo se la
persistenza d'immagine € molto visibile.

Attenzione:

La funzione Aggiornamento pannello
puo interessare il pannello. Non eseguire
I'aggiornamento pannello piu di una
volta all'anno, perché tale operazione
puo interessare la vita del pannello.
L'efficacia di un aggiornamento pannello
potrebbe variare a seconda della
condizione di persistenza delle
immagini.

L'aggiornamento del pannello dura circa
un‘ora.

Quanto indicato di sequito vale anche per
alcuni modelli, come indicato prima di
eseguire I'aggiornamento di un pannello.
Durante un "Aggiornamento pannello”,
sullo schermo potrebbe comparire una
linea bianca, rossa, verde o blu: non si
tratta di un malfunzionamento del
televisore.

Aggiornamento pannello funziona con
una temperatura della stanza compresa
tra10 °C e 40 °C.

Spostamento pixel

Sposta automaticamente I'immagine sullo
schermo al fine di evitare la persistenza
d'immagine.
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Altre funzioni

La luminosita dello schermo viene ridotta
automaticamente durante la
visualizzazione di immagini fisse, orologi,
colori luminosi o logo e cosi via.

Cura e pulizia della superficie
dello schermo e del
rivestimento

Precauzioni:

Evitare di toccare lo schermo.

Per rimuovere la polvere dalla superficie
dello schermo e dal rivestimento,
utilizzare un panno in microfibra e
procedere con delicatezza.

Non spruzzare acqua o detergenti
direttamente sul televisore. Potrebbero
infiltrarsi o gocciolare all’interno
attraverso la parte inferiore dello
schermo o le feritoie del coperchio
posteriore e provocare danni al
televisore.

Dispositivi opzionali

Mantenere i componenti opzionali o
eventuali apparecchiature che emettono
radiazioni elettromagnetiche lontano dal
televisore. In caso contrario, si potranno
verificare distorsione dell'immagine e/o
disturbi dellaudio.

Il presente apparecchio e stato testato ed
@ risultato conforme ai limiti imposti
dagli standard EMC utilizzando un cavo
del segnale di collegamento di
lunghezza inferiore a 3 metri.

Il presente apparecchio é stato testato ed
e risultato conforme ai limiti imposti
dagli standard EMC utilizzando un cavo
RF di lunghezza inferiore a 30 metri per
terminale terrestre/satellite/CATV.

Raccomandazione spina tipo
F*1

La sporgenza del filo interno dall’'elemento
di collegamento deve essere inferiore a
1,5 mm.

I Max. 7 mm

.
Max. 1,5 mm

(Figura di riferimento della spina tipo F)
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Funzione Wireless dell’unita

Non utilizzare I'unita in prossimita di
apparecchiature medicali (pacemaker e
simili), in quanto potrebbe provocare
anomalie di funzionamento a tali
dispositivi.

Anche se questa unita trasmette/riceve
segnali codificati, fare attenzione alle
intercettazioni non autorizzate. Si declina
ogni responsabilita per gli eventuali
inconvenienti che dovessero verificarsi.
Questo apparecchio deve essere
installato e azionato con una distanza
minima di almeno 20 ¢cm o pili tra
I'antenna del dispositivo e il corpo della
persona.

.

Precauzione per l'uso del
telecomando

* Non utilizzare tipi diversi di batterie
insieme o combinare batterie usate e
nuove.

Il telecomando di questo prodotto contiene

vetro al fosfato d'argento*!, un prodotto

biocida che contiene una sostanza attiva
che limita la crescita di microorganismi
sulla superficie del prodotto. Questo
additivo e elencato nell’Articolo 95 del

Regolamento sui biocidi (BPR, Biocidal

Products Regulation). Il telecomando di

questo prodotto non contiene

nanomateriali. Questa tecnologia non

sostituisce le buone prassi di igiene e/o

pulizia. Non spruzzare disinfettanti

direttamente sul telecomando.

*1 Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

Precauzioni nel maneggiare il
telecomando ricaricabile (solo
modelli con telecomando
ricaricabile)

Assicurarsi di smaltire il foglio isolante
dopo averlo rimosso dal telecomando
ricaricabile.

Non inserire mai la spina USB quando
I'unita o il cavo di carica sono bagnati.
Se siinserisce la spina USB mentre I'unita
o il cavo di carica sono bagnati, potrebbe
verificarsi un cortocircuito a causa della
presenza di liquidi (acqua di rubinetto,
acqua di mare, bevande, ecc.) o corpi
estranei sull’unita o sul cavo di carica,
con conseguente generazione anomala
di calore o malfunzionamento.

Utilizzare il cavo USB fornito per caricare
il telecomando.

Osservare la procedura corretta durante
la carica del telecomando ricaricabile. Se
tali informazioni sono presenti sia nella
Guida di riferimento che in questo
manuale, consultare la Guida di
riferimento.

Leggere la Guida di riferimento
(comprese le istruzioni di carica e le
informazioni sulle temperature di utilizzo
minima e massima), fornita con il
presente prodotto.

Non lasciare il telecomando ricaricabile in
carica prolungata quando non viene
utilizzato.

Se non viene utilizzato per un lungo
periodo di tempo, potrebbe non essere
possibile caricarlo a causa della scarica
eccessiva. Caricare la batteria almeno
una volta ogni sei mesi.

.

.

CAM (Conditional Access
Module, modulo ad accesso

condizionato)

Rimuovere la scheda fittizia o il
coperchio (la disponibilita dipende dal
modello del televisore)
dell'alloggiamento CAM (modulo ad
accesso condizionato) del televisore
esclusivamente per inserire una smart
card in CAM.

Smaltimento del televisore

Trattamento del
dispositivo
elettrico o
elettronico a fine
vita (applicabile in
tutti i Paesi
dell’'Unione
Europea e in altri
Paesi con sistema
di raccolta
differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla
confezione indica che il prodotto non deve
essere considerato come un normale rifiuto
domestico, ma deve invece essere
consegnato in un punto di raccolta
appropriato per il riciclo di apparecchi
elettrici ed elettronici. Assicurandovi che
questo prodotto sia smaltito
correttamente, contribuirete a prevenire
potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero
altrimenti essere causate da uno
smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse
naturali. Per informazioni pit dettagliate
circa il riciclaggio di questo prodotto,
potete contattare |'ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure
il negozio dove l'avete acquistato.



Smaltimento delle
batterie esauste
(applicabile in tutti i
Paesi dell’Unione
Europea e negli
altri Paesi con
sistema di raccolta

differenziata)
Questo simbolo sulla batteria o sull'imballo
indica che la batteria fornita con il prodotto
non deve essere trattata come un normale
rifiuto domestico. Su talune batterie questo
simbolo puo essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. Il
simbolo chimico del piombo (Pb) &
aggiunto se la batteria contiene piu dello
0,004 % di piombo. Assicurandovi che
queste batterie siano smaltite
correttamente, contribuirete a prevenire
potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero
essere causate dal trattamento
inappropriato delle medesime batterie. Il
riciclo dei materiali aiutera a preservare le
risorse naturali. Nel caso di prodotti che,
per ragioni di sicurezza o integrita dei dati,
richiedano una connessione permanente
con una batteria in essi incorporata, la
stessa dovra essere sostituita
esclusivamente da personale qualificato.
Per assicurarsi che la batteria sia trattata
correttamente, si prega di consegnare il
prodotto a fine vita in un centro di raccolta
idoneo per il riciclo di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Per tutte le altre
batterie, si prega di consultare la sezione
relativa alla rimozione sicura della batteria
dal prodotto. Si prega di consegnare le
batterie in un centro di raccolta idoneo per
il riciclo delle batterie esauste. Per
informazioni piu dettagliate sul riciclo di
queste batterie, si prega di contattare il
vostro Comune, il servizio di smaltimento
rifiuti ovvero il punto vendita presso il
quale é stato acquistato il prodotto o la
batteria.

Note sul funzionamento della
TV Digitale

« La TV digitale (digitale terrestre, satellite
e TV via cavo), i servizi interattivi e le
funzioni di rete internet potrebbero non
essere disponibili in tutti i Paesi o le
regioni. Alcune funzioni potrebbero non
essere abilitate o potrebbero non
funzionare correttamente con alcuni
fornitori di servizi o reti internet. Alcuni
provider di servizi TV potrebbero
applicare tariffe per i loro servizi.

Il presente televisore & conforme alle
specifiche DVB-T/DVB-T2, ma la
compatibilita con le future trasmissioni
digitali terrestri DVB-T/DVB-T2 non &
garantita.

Informazioni sui marchi

¢ | termini HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress e
i loghi HDMI sono marchi commerciali o
marchi commerciali registrati di HDMI
Licensing Administrator, Inc.

Google TV ¢ il nome dell’'esperienza
software di questo dispositivo ed un
marchio commerciale di Google LLC.
Google, YouTube e altri marchi sono
marchi di Google LLC.

Netflix & un marchio registrato di Netflix,
Inc.

DiSEQC™ & un marchio di fabbrica di
EUTELSAT. Questo televisore supporta
DiSEQC 1.0 ma non & progettato per il
controllo di antenne motorizzate.

Tutti gli altri marchi di fabbrica sono di
proprieta delle rispettive aziende.
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Om manualer*!

Spara manualerna for framtida referensbehov.

Pappersmanual

Startguide (ovanpa produkten) / Referensmaterial / Sékerhet och annan information (denna manual).

Hjalpguide (skarmmanual)

« Oppna den genom att trycka pa —@(Ingéngsvéljare) pé fiarrkontrollen och valj [Hjalp]. Om [Hjalp] inte finns, sa valj [Andra] och lagg

till [Hjalp].

« Du kan ta fram Hjalpguiden med din smartphone (besék webbplatsen som finns pa referensmaterialets framsida).

Lés och férstd innehallet i denna manual
innan produkten tas i bruk.

Obs!

 De bilder ochillustrationer som anvéands i
medféljande manualer ar referenser och
kan skilja sig fran utseendet pa den
faktiska produkten.

Instaliningsmenyer kan &ndras utan
férvarning pa grund av
programuppdateringar.

Ga in pa Sonys supportwebbplats fér
senaste information.

VIKTIGT - Las licensavtalet for
slutanvandare av programvara, innan
Sony-produkten anvinds.*' Genom att
anvanda produkten godkanner du
licensavtalet for slutanvéndare av
programvara. Licensavtalet for
programvaran mellan dig och Sony finns
tillgangligt p& Sonys webbplats (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
eller pa produktens skarm. Tryck pa

A (Snabbinstéliningar) pa fjarrkontrollen
och vélj [Instaliningar] — [System] —
[Om] — [Juridisk information] —
[Meddelanden och licenser].

*1 Om denna information beskrivs i bade
referensmaterialet och denna manual
géller den som finns i referensmaterialet.

Forsiktighet gdllande
Internetsakerhet

Det ar starkt rekommenderat av
sakerhetsskal att ansluta din TV till Internet
via en router/ett modem som innehaller
routerfunktion. Direkt anslutning av din TV
till Internet kan utsatta din TV for ett
sakerhetshot som utvinning eller &ndringar
av innehall eller personlig information.

Interr lutning och datasel

Denna produkt ansluter till internet under
forsta installningen sa fort ett natverk ar
anslutet for att bekrafta
internetanslutning, och senare for att
konfigurera Hemskéarmen. Din IP-adress
anvénds i dessa och i alla andra
internetanslutningar. Om du inte vill att
din IP-adress anvands alls, stéll inte in
den tradlésa internetfunktionen och
anslut inte en internetkabel. Se
informationen om sekretess som visas pa
instéllningsskdrmarna for mer
information om internetanslutningar.
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VIKTIGT MEDDELANDE

Den hér produkten har tillverkats av, eller
pa uppdrag av Sony Corporation.

EU-import6r: Sony Europe B.V.

Fragor till EU-importoren eller fragor som
rér produkternas éverensstammelse i
Europa skall sandas till tillverkarens
auktoriserade representant, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Belgien.

https://www.sony.com/country

C€

Tillverkarinformation for inbyggt batteri

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, Kina

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Kina

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
Kina

For tillamplig ndtadaptermodell endast:
Energiférbrukning och annan information
for stromforsorjningen, sa som kravs i
kommissionens férordning (EU) 2019/1782,
finns tillganglig pa féljande webbplats:
https://compliance.sony.eu och
https://compliance.sony.co.uk for
Storbritannien

Sakerhetsinformation

BATTERIER OCH/ELLER
FJARRKONTROLL

Kassera batterier enligt géllande
miljobestammelser. Det kan finnas regler
och bestdmmelser géllande kassering av
batterier i vissa omraden. For din egen
sakerhet ska du inte férsoka 6ppna den
uppladdningsbara fjrrkontrollen pa
egen hand. Radfraga de lokala
myndigheterna for vdgledning.

VARNING

Batterier och/eller fjarrkontroll far inte
utsattas for hog temperatur, exempelvis
fran solljus, eld och liknande, eller
extremt lagt lufttryck som kan resultera i
explosion eller lackage av lattanténdlig
vatska eller gas.

Forsiktighet

Fara for explosion om batteriet byts ut
felaktigt. Byt endast ut mot samma eller
motsvarande typ.

« Utsatt inte batterier och/eller fjarrkontroll
for mekanisk stét som krossande press,
bojning, halslagning, eller
sondertrasande.

Undvik att sldppa eller placera tunga
foremal pa batterier och/eller
fjarrkontroll.

Brann inte och kassera inte batterier och/
eller fiarrkontroll i eld.

Du far inte ta isar, 6ppna, utsatta for
mikrovagor, branna, mala eller fora in
frammande foremal i batterierna och/
eller fjarrkontrollen.

Kortslut inte ett batteri. Férvara inte
batterier oordnat i en box eller lada dar
de kan kortsluta varandra eller kortslutas
av andra metallféremal.

Du far inte demontera, 6ppna eller
sondertrasa batterierna och/eller
fjarrkontrollen. Om batteriet har ett
cellackage, lat inte vatskan komma i
kontakt med huden eller 6gonen. Om
kontakt har forekommit ska du tvatta det
utsatta omradet med stora mangder
vatten och soka lakarvard.

Forvara nya och anvénda batterier
oatkomligt for barn. Om batterifacket
inte stangs sakert behdver du forvara
oatkomligt for barn.

Om du tror att batterier kan ha svalts
eller att de finns inuti ndgon del av
nagons kropp behéver du uppsoka
omedelbar lakartillsyn.

Stabilitetsfara

TV-apparaten kan falla ner och orsaka
allvarlig personskada eller dodsfall.
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VARNING

En TV-apparat kan falla ner och orsaka
allvarlig personskada eller dodsfall. Manga
personskador, speciellt fér barn, kan
undvikas genom att enkla
forsiktighetsatgarder vidtas, som att:
ALLTID anvénda hdljen eller stativ eller
monteringsmetoder som
rekommenderas av TV-apparatens
tillverkare.

ALLTID anvanda mobler som sakert
stoder TV-apparaten.

ALLTID férsékra sig om att TV-apparaten
inte skjuter fram éver den stédjande
mobelns kant.

ALLTID lara barn om farorna med att
klattra pa mobler for att na TV-apparaten
eller dess kontroller.

ALLTID leda sladdar och kablar till din
TV-apparat sa att de inte gar att snubbla
pa, draieller tatagi.

Forvara ALLTID sma tillbehér utom
rackhall for barn, sa att de inte svaljs av
misstag.

ALDRIG placera en TV-apparat pa en
instabil plats.

ALDRIG placera TV-apparaten pa ndgon
hég mobel (till exempel skap eller
bokhyllor) utan att férankra bade mébeln
och TV-apparaten mot ett passande
stod.

ALDRIG placera TV-apparaten pa tyg eller
andra material som kan finnas mellan
TV-apparaten och stédjande mobel.
ALDRIG placera foremal som kan locka
barn att klattra, som leksaker och
fjarrkontroller, ovanpa TV-apparaten eller
maobeln som TV-apparaten star pa.

Om din befintliga TV-apparat ska behallas
och omplaceras bér samma aktsamhet
som ovan tillampas.

Installation*!

Installera och anvand TV:n enligt féljande
anvisningar for att undvika brandrisk,
elektriska stotar eller skador pa person eller
egendom.

Utrustning som ar kopplad till skyddsjord
via jordat vagguttag och/eller via annan
utrustning och samtidigt ar kopplad till
kabel-TV nat kan i vissa fall medféra risk for
brand. Fér att undvika detta skall vid
anslutning av utrustningen till kabel-TV nat
galvanisk isolator finnas mellan
utrustningen och kabel-TV natet.

Installation

TV:n bér placeras néra ett latt atkomligt
eluttag.

Placera TV-apparaten pa en stabil, plan
yta for att undvika att den faller ner och
orsakar personskada eller
egendomsskada.

Placera TV:n pa en plats dar den inte kan
dras, tryckas eller valtas omkull.
Montera TV:n sa att TV:ns bordsstativ
inte skjuter ut fran TV-banken (medféljer
ej). Om bordsstativet skjuter ut fran
TV-banken, kan det handa att TV:n vélter,
faller i golvet och orsakar personskada
eller skada p& TV:n. Se Startguide for
forsiktighetsatgarder vid montering av
stativ.

Transport
¢ Lossa alla kablar fran TV:n innan du
transporterar den.

Avlagsna stativskyddet och
terminalskydden (galler endast tillamplig
TV-modell) fran TV:n innan du
transporterar den.

Antalet personer som behévs for att bara
TV-apparaten beror pa din modell. Se
Startguide fér ndrmare detaljer.

Utsatt inte panelen eller ramen runt
skarmen for tryck nar du transporterar
TV:n fér hand.

Nar du lyfter eller flyttar TV:n ska du halla
den ordentligt i undersidan.

Se till att TV:n inte utséatts for stotar eller
kraftiga vibrationer nar den
transporteras.

Du bér anvanda originalkartongen och
dess emballage nér du sénder in TV:n for
reparation eller om du flyttar.

Lagg inte TV:n
ner nar du
hanterar eller
monterar den
(géaller endast
tillamplig
TV-modell).

Ventilation

« Tack inte for och stoppa inte in nagra
foremal i TV:ns ventilationshal.
Lamna fritt utrymme runt TV:n enligt
nedanstaende figur.

Vi rekommenderar bestamt att du
anvander Sonys Vaggfaste for att
sakerstalla tillracklig luftcirkulation.

Monterad pa vaggen

Lamna minst sa har mycket fritt
utrymme runt TV:n.

Monterad med stativ

L&mna minst s& har mycket fritt
utrymme runt TV:n.

* For att sakerstalla korrekt ventilation och
forhindra ansamling av damm eller
smuts:

— L&agg inte TV:n platt ned och installera
den inte upp-och-ned, bakvand eller
vand sidledes.

— Placera inte TV:n pa en hylla eller
matta, i en séng eller i en garderob.

— Téack inte 6ver TV:n med tyg sdsom
gardiner och lagg inte tidningar och
liknande péa den.

— Installera inte TV:n sasom figurerna
nedan visar.

Luften kan inte cirkulera fritt.

>
H
o= Luftcirkulation
H

Blockera inte luftcirkulationsomréadet.

*1 Ventilationsforhallandet beror pa din
TV-modell. Om denna information
beskrivs i bade referensmaterialet och
denna manual galler den som finns i
referensmaterialet.

*2 1cm for SU-WL8xx endast. Se
referensmaterialet for att se om din TV
ar kompatibel med detta vaggfaste.

Natkabel

Hantera natkabeln och eluttaget enligt
foljande anvisningar for att undvika
brandrisk, elektriska stotar eller skador pa
person eller egendom:

* Anvénd endast natkablar fran Sony och
inga andra mérken.

For in stickkontakten hela vagen i
eluttaget.

Anslut TV:n till ett eluttag som levererar
220V -240VAC.

For din egen sakerhet, lossa natkabeln
fran eluttaget fore ledningsdragning och
se till att du inte snavar pa kablarna.
Lossa natkabeln fran eluttaget innan du
flyttar TV:n eller utfor ndgot arbete pa
den.

Hall natkabeln pé avstand fran
véarmekallor.

Lossa stickkontakten fran eluttaget och
rengdr den regelbundet. Om kontakten
tacks med damm och tar upp fukt kan
isoleringen férsamras, vilket kan orsaka
brand.

Obs!

¢ Anvand inte medféljande natkabel
tillsammans med annan utrustning.
KI&m, boj eller vrid inte natkabeln for
mycket. Ledarna inne i kabeln kan
exponeras eller ga av.

Modifiera inte natkabeln.

Stall inga tunga féremal pa natkabeln.
Dra inte i sjalva kabeln nar du lossar
natkabeln frén eluttaget - ta tag i
stickkontakten.

Anslutinte alltfor ménga apparater till ett
och samma eluttag.

Anvand inte eluttag som inte passar till
stickkontakten.

3SE
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Modeller férsedda med en typ av
néatkabel

Anvand den specificerade forsedda
natkabeln.

Modeller férsedda med mer &n en
natkabeltyp

WS S\

Meddelande till kunder i Schweiz,
Belgien, Liechtenstein, Gibraltar,
Slovakien, Tjeckien, Cypern, Malta,
Polen, Vatikanstaten, Frankrike, Israel
Se till att anvanda den medféljande
natkabeln (A). Anvand den specificerade
medféljande natkabeln av sékerhetsskal.

Meddelande till kunder i Osterrike,
Bosnien-Herzegovina och Fardarna

Se till att anvanda den medféljande
natkabeln (B). Anvénd den specificerade
medféljande natkabeln av sakerhetsskal.

Meddelande till kunder i andra lander
Godtagbart att anvanda den medféljande
natkabeln (A) eller natkabeln (B).

NOTERING OM NATADAPTER
(enbart pa modeller med
natadapter)

Varning

Utsatt inte den har apparaten for regn eller
fukt for att undvika risk for brand eller
elstotar.

Att placera karl med vatska, t.ex.
blomvaser, pa enheten medfér risk for
elektriska stétar och fara for brand. Placera
inte denna utrustning i ett trangt utrymme,
som till exempel i en bokhylla eller
liknande.

Se till sa att natkontakten ansluts till ett
lattatkomligt eluttag i narheten av
utrustningen.

Anvand medféljande natadapter och
natkabel. Annars kan det orsaka
funktionsstoérningar.

Anslut natadaptern till ett [attatkomligt
eluttag.

Vira inte natkabeln

runt natadaptern. V‘
Det kan hénda att
kabeln gar sonder
och/eller orsakar
funktionsfel pa
mediamottagaren.
Vidror inte natadaptern med vata
hander.

Om nétadaptern inte verkar fungera
korrekt bor du omedelbart dra ut den
fran eluttaget.

Systemet &r inte bortkopplat fran elnitet
sa lange kontakten sitter i ett vagguttag,
dven om du stangt av sjdlva systemet.
Det kan hénda att din hand blir varm nar
du ror vid natadaptern eftersom den blir
varm nar den anvands under en langre
tid.

Forbjuden anvandning

Installera inte och anvand inte TV:n pa
platser eller i miljoer/situationer som
beskrivs nedan. Annars kan felfunktioner
uppstd i TV:n som kan orsaka brandtillbud,
elektriska stotar eller skador pa person eller
egendom.

45t

Platser:

« Utomhus (i direkt solsken), pa stranden, i
en bét eller nagon annan typ av fartyg, i
ett fordon, pé ostadiga platser, nara
vatten, regn, fukt eller rok.

Miljoer:

Platser som &r varma, fuktiga eller valdigt

dammiga, dér insekter kan ta sig in, dar

TV:n kan utsattas for mekaniska

vibrationer eller i nérheten av nagon

form av 6ppen flamma, som t.ex.
levande ljus, som ar placerat ovanpa

TV:n. TV-apparaten far inte utsattas for

dropp eller stank och vétskebehallare

sdsom vaser far inte stallas pa den.

Situationer:
« Anvand nér dina hander &r vata, med
borttagen kabinett eller med tillval som
inte rekommenderas av tillverkaren.
Koppla loss TV:n fran eluttaget och
antennen nar det askar.

Installera TV:n s&
attden sticker uti
ett 6ppet
utrymme. Det
kan leda till
materiella skador
eller

personskador om
en person eller

nagot foremal stéter ini TV:n.

ett fuktigt eller

dammigt

utrymme, elleri

ett rum med

&nga (nara kéksbankar eller luftfuktare).
Det kan orsaka elektriska stotar eller att
TV:n blir skev.

Installera TV:n pa platser dar denna
direkt solljus, nara en varmeradiator eller
en varmeventil. TV:n kan dverhettas i ett
s&dant férhallande vilket kan orsaka
deformation av héljet och/eller fel pa

Placera TV:nii Qé

I %/
oljig rok eller
utsatts for extrema temperaturer som
TV:n.

qetatiiery
.

~

OmTV:nplacerasi
ett omkladesrum
for ett allmant bad
eller varma kallor
kan TV:n skadas
av luftburen
svavel etc.

Utsatt inte skarmen for direktbelysning
eller solljus for att du ska erhalla den
basta bildkvaliteten.

Undvik att flytta TV:n fran en kall till en
varm plats. Plotsliga forandringar i
rumstemperaturen kan orsaka
kondensbildning. Detta kan gora att TV:n
visar en dalig bildkvalitet och/eller dalig
farg. Om detta sker maste fukten
avdunsta helt innan TV:n startas.

Trasiga delar:

« Kasta aldrig nagot mot TV:n. Skdrmglaset
kan ga s6nder och orsaka allvarliga
personskador.

* Om TV:ns holje spricker, koppla loss TV:n
fran eluttaget innan du tar i den. Annars
kan detta orsaka elchock.

@@Tﬂb v

Nar TV:n inte anvands

* Om du inte tanker anvanda TV:n pé flera
dagar bor du koppla loss TV:n fran
eluttaget av milj6- och sakerhetsskal.
Eftersom TV-apparaten inte kopplas bort
fran natspanningen nar du endast
stanger av den maste du dven dra ur
kontakten fran eluttaget for att helt
koppla bort TV:n.

Vissa TV-apparater kan ha funktioner
som kraver att TV:n stéar kvar i
standbyldge/natverksstandbyldge for att
den skall fungera korrekt.

Om féljande problem
uppstar...

Stang av TV:n och lossa omedelbart
stickkontakten fran eluttaget om nagot av
foljande problem uppstar.

Kontakta din aterforséljare eller ett Sony
servicecenter for att fa TV:n undersokt av
en behorig servicetekniker.

Om:

Natkabeln skadas.

Eluttaget inte passar till stickkontakten.
TV-apparaten skadas genom att den
tappas, utsatts for harda stotar eller
genom att féremal kastas pa den.
Vatska eller nagot féremal rdkar hamna i
holjets 6ppningar.

Om TV:ns temperatur

Nar TV:n anvands under en lédngre tid kan
omradet runt panelen bli varmt. Den kan
kannas varm om du rér vid den med din
hand.

Sjukvardsinrattningar

Denna produkt kan inte anvandas som
medicinsk utrustning.

Det kan orsaka felfunktion fér medicinsk
utrustning.

Placera inte denna produkt i
narheten av medicinsk
utrustning

Denna produkt (inklusive tillbehor)
innehdller en eller flera magneter som kan
paverka pacemakers, programmerbara
shuntventiler fér hydrocefalus, eller annan
medicinsk utrustning. Placera inte denna
produkt i narheten av personer som
anvéander sddan medicinsk utrustning.
Radfraga en lakare innan du anvander
denna produkt om du sjalv anvander sadan
medicinsk utrustning.

Forvara produkten utom
rackhall fér barn eller

overvakade personer

Denna produkt (inklusive tillbehdr)
innehdller en eller flera magneter. Om
magneten/magneterna svaljs finns det risk
for kvdvning, tarmskador, eller andra
allvarliga skador. Kontakta genast ldkare
om nagon skulle raka svalja magneten/
magneterna.



Magnetisk paverkan

Denna produkt (inklusive tilloehér sasom
héljen) anvander magneter. Placera inte
magnetkansliga foremal (kontantkort,
kreditkort med magnetkodning etc.) nara
denna produkt.

Forsiktighetsatgarder
SepaTv

Du bor titta pa TV i ett rum med mattlig
belysning. TV-tittande i dalig belysning
eller under langa perioder pafrestar
dgonen.

e Nar du anvander horlurar, stall in
ljudvolymen pa en mattlig niva sa att du
inte skadar din horsel.

Skarm (For LCD-TV endast):

Trots att skarmen ar tillverkad med
hogteknologisk precision och

99,99 procent eller mer av pixlarna ar
effektiva kan svarta punkter eller fargade
punkter (réda, bla eller gréna) framtrada
konstant pa skarmen. Detta ar en
strukturell egenskap hos skarmen och
indikerar inte nagot fel.

Tryck inte pa och repa inte frontfiltret.
Placera inte heller nagra féremal ovanpa
denna TV-apparat. Bilden kan bli ojamn
och skdrmen kan skadas.

¢ Om TV:n anvands pé en kall plats kan
flackar framtrada i bilden eller bilden kan
bli mérk. Detta indikerar inte pa ndgon
felfunktion. Fenomenet férsvinner nar
temperaturen stiger till normal niva.

En spokbild kan uppsta om en stillbild
ligger kvar pa skarmen under en langre
tid. Den forsvinner troligtvis efter en
stund.

Bildskarmen och héljet blir varma nér
TV:n anvands. Detta ar inget fel.
Skarmen innehaller en liten mangd
flytande kristaller. Kassera TV:n enligt
lokala lagar och bestammelser.

OLED-skarm (For OLED-TV
endast):

Trots att OLED-skérmen ar tillverkad med
hogteknologisk precision och 99,99
procent eller mer av pixlarna ar effektiva
kan svarta punkter eller fargade punkter
(vita, roéda, bla eller gréna) framtrada
konstant pa OLED-skarmen. Detta ar en
strukturell egenskap hos OLED-skdrmar
och indikerar inte nagot fel.

Tryck inte pa och repa inte frontfiltret.
Placera inte heller nagra féremal ovanpa
denna TV-apparat. Bilden kan bli ojamn
och OLED-skarmen kan skadas.
Bildskdrmen och hdljet blir varma nér
TV:n anvands. Detta &r inget fel.

Na&r du ska géra dig av med din TV ska du

se till att folja dina lokala lagar och regler.

Skydda TV-skdarmen (For
OLED-TV endast)

Forsiktighetsatgarder for att
skydda skdrmen fran skador

Bildretention

OLED-TV-apparater kan drabbas av
bildretention (inbranning) pa grund av
egenskaperna hos de material som
anvands. Bildretention kan uppsta om
bilder visas pa samma plats pa skarmen
upprepade ganger eller under langre
perioder. Detta innebér inte att det ar
nagot fel pa TV:n. Undvik att visa bilder
som orsaka bildretention.

Foljande dr exempel pa bilder
som kan orsaka bildretention:
Innehall med svarta falt antingen pa
toppen och botten och/eller till vanster
eller héger sida av skarmen. (t.ex.
letterboxade bilder, 4:3-bilder,
standardupplst innehall)

Statiska bilder, t.ex. foton.
Skarmmenyer, programguider,
kanallogotyper etc.

Statiskt innehall fran appar.
Skarmbanderoller, t.ex. sddana som
anvands for nyheter och rubriker.

Sa har minskar du risken for
bildretention:

* Sony rekommenderar att du stanger av
TV:n normalt genom att trycka pa
strombrytaren pa fjarrkontrollen eller
TV:n.

Fyll skdrmen genom att véxla till
[Bredbildslage] for att eliminera de svarta
falten.

Stédng av OSD-funktionen (On Screen
Display) genom att trycka pa knappen
MENU (Kontrolimeny) och sedan valja
[Info], och stdnga av menyerna fran
ansluten utrustning.

Undvik att visa statiska bilder med ljusa
farger (inklusive vitt) eller logotyper pa
nagon del av skarmen.

Stall in bildinstaliningarna baserat pa
omgivande férhallanden. Standardbilden
rekommenderas for anvéandning i
hemmet och nar du tittar pa innehall
som ofta visar kanallogotyper mm.

TV:n har féljande funktioner som hjalper till
att minska/férhindra bildretention.

Uppdatera panel

Genom att uppdatera panelen justerar du
panelens enhetlighet. Uppdatera panel kan
utféras och ska endast géras om
bildretention &r valdigt mérkbar.

Varning:

Funktionen Uppdatera panel kan paverka
panelen. Utfor inte Uppdatera panel mer
an en gang om aret eftersom den kan
paverka panelens livslangd.
Effektiviteten for Uppdatera panel kan
variera beroende pa bildretentionens
forhallande.

Uppdatera panel tar upp till en timme att
slutféra.

Foljande galler dven for vissa modeller sa
som indikeras innan Uppdatera panel
utfors.

« Envit, réd, gron eller bla linje kan visas
pé skarmen under tiden som Uppdatera
panel utfors. Detta betyder inte att det ar
nagot fel p& TV:n.

* Uppdatera panel fungerar bara nar
rumstemperaturen ar mellan 10 °C och
40 °C.

Pixellage

Flyttar automatiskt bilden pa skarmen for

att undvika bildretention.

Annan funktion

Skarmens ljusstyrka sdnks automatiskt vid

visning av stillbilder, klockor, ljusa farger

eller logotyper och liknande.

Hantering och rengoéring av
TV:ns bildskarm/hdlje

Forsiktighetsatgarder:

Undvik att réra vid skdarmen.

Anvéand en mikrofiberduk nar du dammar
av bildskdarmen/héljet.

Spreja aldrig vatten eller
rengéringsmedel direkt pa TV-apparaten.
Det kan droppa ner pa skdrmens
underkant eller dess yttre delar och
komma in i TV-apparaten, vilket kan
orsaka skador pa TV:apparaten.

SE

Extra utrustning

Hall extra tillbehér och utrustning som
avger elektromagnetisk stralning pa
avstand fran TV:n. Annars kan
bildstérningar och/eller akustiskt brus
uppsta.

Denna utrustning har testats och funnits
folja gransvardena som anges i
EMC-standarden vid anvandning av en
anslutningssignalkabel som &r kortare &n
3 meter.

Denna utrustning har testats och funnits
folja gransvardena som anges i
EMC-standarden vid anvéandning av en
RF-kabel som ar kortare an 30 meter for
mark-/satellit-/CATV-uttag.

Rekommendation for
kontakten av F-typ*'

Den inre traden far inte skjuta ut mer
1,5 mm fran anslutningsdelen.

-—)

max. 1,5 mm

(Referensritning for kontakten av F-typ)

BSE



Tradlos funktion

Sla inte pa enheten i narheten av
medicinsk utrustning (pacemaker etc.),
eftersom detta kan leda till felfunktion pa
den medicinska utrustningen.

Aven om den har enheten sénder/tar
emot kodade signaler, bor du vara
forsiktig med icke-auktoriserat
upptagande. Vi kan inte hallas ansvariga
for problem som uppstar.

Denna utrustning ska installeras och
anvandas separerat med ett avstand pa
20 cm eller mer mellan denna enhets
antenn och nagon persons kropp.

Forsiktighet vid hantering av
fjarrkontrollen

¢ Anvand inte olika typer av batterier
tillsammans och blanda inte gamla och
nya batterier.
Denna produkts fiarrkontroll innehaller
silverfosfatglas*', en biocidprodukt med
aktiv substans som kontrollerar tillvaxten
av mikroorganismer pa produktens yta.
Denna tillsats &r listad i artikel 95 i
biocidférordningen Biocidal Products
Regulation (BPR). Denna produkts
fjarrkontroll innehaller inte nanomaterial.
Denna teknik passar inte fér god hygien-
och/eller rengéringstillampning. Spreja
inte desinfektionsmedel direkt pa
fjarrkontrollen.
*1 Endast for begransad region/land/
modell.

Var forsiktig nar du hanterar
den uppladdningsbara
fjarrkontrollen (Modeller med

uppladdningsbarfjarrkontroll
endast)

Se till att kassera isoleringsarket efter att
du tagit bort det fran den
uppladdningsbara fjarrkontrollen.

For aldrig in USB-kontakten nar enheten
eller laddningskabeln &r bl6t.

Om USB-kontakten férs in nar enheten
eller laddningskabeln ar blét kan en
kortslutning uppsta pga. vatska
(kranvatten, havsvatten, laskedryck, osv.)
eller frammande amne pa enheten eller
laddningskabeln, och orsaka onormal
varmeutveckling eller tekniska fel.
Anvand den medféljande USB-kabeln for
att ladda fjarrkontrollen.

Folj den korrekta proceduren nar du
laddar den uppladdningsbara
fjarrkontrollen. Om informationen
beskrivs i bade referensmaterialet och
denna manual galler den som finns i
referensmaterialet.

Las referensmaterialet (inklusive
laddningsinstruktionerna och
informationen om minsta och hdgsta
drifttemperaturerna), som medféljer
denna produkt.

Lamna inte den uppladdningsbara
fjarrkontrollen pa langvarig laddning nar
den inte anvands.

Om den inte anvands under en langre
period kanske den inte kan laddas pga.
over-urladdning. Ladda batteriet minst
en géng var sjatte manad.

6SE

CAM (Conditional Access
Module, CA-modul)

Ta inte bort det tillfalliga kortet eller
skyddet (tillganglighet beror p&
TV-modell) fér platsen fér TV CAM
(CA-modul) annat &n for att satta i ett
smartkort som passar i CAM.

Kassering av TV-apparaten

Hantering av
gamla elektriska
och elektroniska
produkter (géller
inom EU och andra
lander med
separata

I

insamlingssystem)
Symbolen pa produkten eller
forpackningen anger att produkten inte far
hanteras som hushéllsavfall. Den ska i
stéllet lamnas in pa en atervinningsstation
for elektriska och elektroniska produkter.
Genom att sakerstalla att produkten
hanteras pé rétt satt bidrar du till att
férebygga eventuella negativa miljé- och
halsoeffekter som kan uppsta om
produkten bortskaffas felaktigt.
Atervinning av material bidrar till att bevara
naturresurser. Kontakta dina lokala
myndigheter, din lokala
avfallshanteringstjanst eller affaren dar du
kopte produkten fér mer information om
atervinning.

Hantering av
férbrukade
batterier (géller
inom EU och andra
lander med
separata
insamlingssystem)
Symbolen pa batteriet eller pa
forpackningen anger att den har
produktens batteri inte ska hanteras som
hushéllsavfall. Pa vissa batterier kan denna
symbol anvandas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for
bly (Pb) 14ggs till om batteriet innehaller
mer &n 0,004 % bly. Genom att sakerstalla
att dessa batterier hanteras pa ratt satt
bidrar du till att férebygga eventuella
negativa miljo- och hélsoeffekter som
orsakas av felaktig avfallshantering nar
batteriet slings. Atervinning av materialet
bidrar till att bevara naturresurser. Nar det
géller produkter som av sékerhets- eller
dataintegritetsskal krdver permanent
anslutning till ett inbyggt batteri ska detta
batteri alltid bytas av en auktoriserad
servicetekniker. FOr att sakerstalla att
batteriet hanteras korrekt ska produkten
Idmnas in pa en lamplig
atervinningsstation for elektriska och
elektroniska produkter nér den &ar
forbrukad. Information om alla andra
batterityper finner du i avsnittet om saker
borttagning av batteriet. Ldmna in batteriet
pa en lamplig atervinningsstation for
férbrukade batterier. Kontakta dina lokala
myndigheter, din lokala
avfallshanteringstjanst eller affaren dar du
kopte produkten eller batteriet for mer
detaljerad information om hur du
atervinner batteriet.

Anmarkningar om digital TV

Digital-TV (DVB-T, satellit och kabel),
interaktiva tjdnster och
natverksfunktioner kanske inte ar
tillgangliga i alla 1dnder eller omraden.
Vissa funktioner kanske inte ar
aktiverade eller kanske inte fungerar
korrekt med vissa leverantérer och
natverksmiljoer. Vissa
TV-tjdnstleverantorer kan ta en avgift for
sina tjanster.

Denna TV-apparat éverensstdammer med
DVB-T/DVB-T2-specifikationerna, men
kompatibilitet med framtida digitala
marksanda DVB-T/DVB-T2-signaler ar
inte garanterad.

.

Information om varumarken

Termerna HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress
och HDMI-logotyperna &r varumarken
eller registrerade varumarken som tillhér
HDMI Licensing Administrator, Inc.
Google TV &r namnet pa denna enhets
programvara och ett varumérke som
tillhér Google LLC. Google, YouTube och
andra marken ar varuméarken som tillhér
Google LLC.

Netflix ar ett registrerat varumarke som
tillhor Netflix, Inc.

DIiSEqC™ ar ett varumarke som tillhor
EUTELSAT. Denna TV stodjer DiSEqC 1.0.
Denna TV bér inte anvandas for att
mandvrera motorstyrda antenner.

Alla andra varumarken tillhér sina
respektive dgare.






Om brugervejledninger*!

Opbevar brugervejledningerne for fremtidig reference.

Brugervejledning i papirudgave

Installationsvejledning (oven pa produktet) / Referencevejledning / Sikkerhed og anden information (denne vejledning).

Hjzlpevejledning (brugervejledning pa skaarmen)
o Tryk pa —C>:) (Indgangsveelger) pé fiernbetjeningen, og vaelg [Hjeelp] for at dbne den. Hvis [Hjalp] ikke eksisterer, skal du vaelge

[Rediger] og tilfgje [Hjelp].

« Du kan se Hjalpevejledningen med din smartphone (besgg webstedet vist pa forsiden af Referencevejledningen).

Lees og forstd indholdet af denne
vejledning, for produktet betjenes.

Bemaerk

Billeder og illustrationer i de
medfelgende brugervejledninger er til
referencebrug og kan afvige fra det
faktiske produkt.

Indstillingsmenuerne kan aendres uden
varsel som felge af
softwareopdateringer.

For seneste information, ga pa Sonys
hjemmeside for support.

VIGTIGT - Laes softwarelicensaftalen for
slutbruger, for du anvender dit
Sony-produkt.*’ Anvendelse af dit
produkt indikerer din accept af
softwarelicensaftalen for slutbruger.
Softwarelicensaftalen mellem dig og
Sony er tilgaengelig online pa Sonys
hjemmeside (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) eller pa skeermen
af dit produkt. Tryk p& # (Hurtige
indstillinger) pa fijernbetjeningen, og
veelg [Indstillinger] — [System] — [Om]
— [Juridiske oplysninger] — [Notater og
licenser].

Internetforbindelse og
Data-fortrolighedspolitik

Dette produkt opretter forbindelse til
internettet under den forste opsaetning,
sa snart et netvaerk er forbundet, med
henblik pa at bekraefte
internetforbindelsen, og senere for at
konfigurere startskaermen. Din IP-adresse
bruges i disse og alle andre
internetforbindelser. Hvis du ikke @ansker
din IP-adresse overhovedet bliver brugt,
sé opsaet ikke den tradlgse
internetfunktionen, og tilslut ikke et
internetkabel. Der henvises til
oplysningerne privatlivsinformationerne,
der er praesenteret i
opsatningsskaermen, for yderligere

oplysninger om internetforbindelser.

VIGTIG BESKED

*

Hvis disse oplysninger er beskrevet i
bade Referencevejledningen og denne
vejledning, henvises til
Referencevejledningen.

Advarsel for

internetsikkerhed

Det anbefales pé det kraftigste, af
sikkerhedsmaessige grunde, at tilslutte dit
TV til internettet via en router/et modem
der indeholder routerfunktionalitet. En
direkte tilslutning af dit TV til internettet

kan udseaette dit TV for en sikkerhedsrisiko,

sa som at indhold og personoplysninger
stjeeles eller forfalskes.

2DK

Dette produkt er fremstillet af eller pa
vegne af Sony Corporation.

EU-Importer: Sony Europe B.V.

Forespergsler til EU-Importaeren eller
vedrgrende overholdelse af
produktgaranti i Europa skal sendes til
fabrikantens repraesentant, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,

Belgien.

https://www.sony.com/country

]

Producentoplysninger af det indbyggede
batteri

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, Nr. 2, Chaoshun Industrizone,

101 Bygning 6 og 101 Bygning 7, Nr. 221
Renmin vej, Fumin Faellesomradet,
Fucheng Underdistrikt, Longhua Distriktet,
Shenzhen City, Guangdong Province,
Folkerepublikken Kina

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Folkerepublikken Kina

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Bygning 1-4, Puli Industrial Nyt Omréade,
Zhaojia Gade, Kaizhou Distriktet,
Chongging, Kina

Kun til anvendelig netadaptermodel:
Energiforbrug og evrige oplysninger om
stremforsyningen som pakraevet af
Europa-Kommissionen (EU) 2019/1782
fremgar af felgende websted:
https://compliance.sony.eu og
https://compliance.sony.co.uk for
Storbritannien

Sikkerhedsoplysninger

BATTERIER OG/ELLER
FJERNBETJENING

Bortskaf batterier pa en miljevenlig
made. Bortskaffelse af batterier kan vaere
underlagt regulering i visse omrader.
Forseg ikke selv at abne den
genopladelige fiernbetjening af hensyn
for din sikkerhed. Radsperg de lokale
myndigheder for vejledning.

ADVARSEL

Batterier og/eller fiernbetjening ma ikke
udsaettes for ekstrem varme som f.eks.
solskin, brand eller lignende eller et
ekstremt lavt lufttryk, der kan resultere i
en eksplosion eller lzekage af en
brandbar vaeske eller luftart.

Forsigtig

Der er fare for eksplosion, hvis batteriet
ikke udskiftes korrekt. Udskift det kun med
samme type eller en tilsvarende type.
Udsaet ikke batterier og/eller
fiernbetjening for mekaniske sted,
sasom knusning, bgjning, punktering
eller makulering.

Undga at tabe eller placere tunge
genstande pa batterier og/eller
fiernbetjening.

Braend ikke eller bortskaf ikke batterier
og/eller fiernbetjening i ild.

Du ma ikke skille ad, abne, mikroovne,
braende, male eller saette
fremmedlegemer ind i batterierne og/
eller fiernbetjeningen.

Du skal ikke kortslutte et batteri. Opbevar
ikke batterier tilfeeldigt i en aeske eller
skuffe, hvor de kan kortslutte hinanden
eller kortsluttes af andre
metalgenstande.

Du ma ikke skille batterierne og/eller
fiernbetjeningen ad, &bne eller rive demi
stykker. I tilfelde af, at en cellelekage fra
batteriet, ma vaesken ikke komme i
kontakt med huden eller gjnene. Hvis der
er taget kontakt, vask det bergrte
omrade med rigelige maengder vand og
s@g laege.

.



Hold nye og brugte batterier vaek fra
bern. Hvis batterirummet ikke lukker
forsvarligt, ber du holde det vaek fra
berns raekkevidde.

Hvis du tror, at batterier kan vaere blevet
slugt eller placeret inde i nogen del af
kroppen, skal du straks sage laegehjaelp.

Stabilitetsrisiko
Fjernsynet kan falde og medfere alvorlig
personskade eller dgdsfald.

ADVARSEL

Et TV kan falde og medfare alvorlig
personskade eller dgdsfald. Mange skader,
sarligt ved barn, kan undgas ved at tage
nogle simple forholdsregler sdsom:

Benyt ALTID kabinetter, stativer eller
monteringsmetoder anbefalet af
producenten af TV'et.

Benyt ALTID kun mgbler, der sikkert kan
understgtte TV'et.

Serg ALTID for, at TV'et ikke haenger ud
over kanten pa det understgttende
mobel.

Laer ALTID bgrn om de farer der findes,
nar man kravler pa mabler for at na Tv'et
eller dets knapper.

For ALTID ledninger og kabler tilsluttet til
dit TV, s& man ikke kan falde over dem,
traekke i dem eller blive fanget af dem.
Opbevar ALTID smét tilbehar
utilgaengeligt for barn, sa bernene ikke
kommer til at sluge tilbehgret ved et
uheld.

Placer ALDRIG et TV pa en ustabil
placering.

Placer ALDRIG TV'et pa hgje mabler
(eksempelvis skabe eller bogreoler),
uden at forankre bade mgbel og TV'et pa
passende vis.

Placer ALDRIG TV'et pa tekstiler eller
andre materialer, der kan ligge mellem
TV'et og det understottende mobel.
Placer ALDRIG ting, s& som legetgj og
fjernbetjeninger, pa toppen af TV'et eller
pa mabler hvor fiernsynet er placeret,
der kan friste bern til at kravle op.

Hvis dit eksisterende TV bliver afhentet og
flyttet, gaelder de samme forholdsregler.

Installation/Opsaetning*1

Installer og brug TV'et i overensstemmelse
med nedenstaende vejledning for at undga
brand, elektrisk sted eller skader pa
personer og materiel.

Apparater, der er tilsluttet en
beskyttelsesjording fra
bygningsinstallationen gennem lysnettet
eller gennem andre apparater med
forbindelse til en beskyttelsesjording - og
til et TV-distributionssystem der anvender
koaksialkabler, kan, under visse
omstaendigheder, udgere en brandfare.
Tilslutning til et TV-distributionssystem skal
derfor etableres gennem en enhed, der
skaber en elektrisk isolering under et vist
frekvensomrade (galvanisk isolator, se

EN 60728-11).

Installation

e TV'et skal saettes op ved en let
tilgaengelig stikkontakt.

Anbring TV-apparatet pa en stabil, plan
overflade, sa det ikke veelter, og
forarsager personskade eller skader pa
ejendom.

Placer TV'et et sted, hvor der ikke kan
traekkes i det, hvor det ikke skubbes eller
veeltes.

Placer TV'et, sa TV-foden ikke stikker
frem fra TV-bordet (medfalger ikke). Hvis
TV-foden stikker frem fra TV-bordet, kan
TV'et vaelte, falde ned og medfare
personskade eller beskedige TV'et. Se
Installationsvejledning for forholdsregler
ved stativmontering.

Transport
For transport af TV'et tages alle kabler
ud.

For du transporterer TV'et, skal du fierne
foddaekslet og terminaldaekslerne (kun
for pagaeldende TV-model).

Antallet af personer, der skal til for at
transportere TV'et, athaenger af din
model. Se Installationsvejledningen for
detaljer.

Pas pa ikke at trykke pa panelet eller
rammen omkring skaermen, mens du
baerer TV'et.

Ved loft eller flytning af TV-apparatet,
hold det fast fra bunden.

TV'et ma ikke udsaettes for fysiske sted
eller kraftige vibrationer under transport.
TV'et skal pakkes ind i
originalemballagen og seettes ned i
originalkassen, nar det skal til reparation
eller blot flyttes.
Laeg ikke TV'et
ned ved
handtering eller
montering af
TV'et (kun for
pageeldende
TV-model).

Ventilation

Tildaek ikke ventilationshullerne og stik
ikke noget ind i kabinettet.

Der skal vaere plads omkring TV'et som
vist nedenfor.

Det anbefales pa det kraftigste at
anvende et Sony-vaegbeslag til
vaegmontering for at sikre tilstraekkelig
luftcirkulation.

Monteret pa vaeggen

2. cm*?

Der skal vaere mindst s& meget plads
omkring TV'et.

Monteret med fod

Der skal vaere mindst s& meget plads
omkring TV'et.

For at sikre tilstraekkelig ventilation og

forhindre ansamling af stov og snavs:

— Laeg ikke TV'et fladt ned og monter
det ikke pa hovedet, bagvendt eller
sidevendt.

— TV'et ma ikke installeres pa en hylde,
et taeppe, en seng eller i et skab.

— TV'et ma ikke daekkes til med stof,
f.eks. gardiner, eller andre ting, f.eks.
aviser, osv.

— Installer ikke TV'et som vist nedenfor.

Luftcirkulationen afspaerres.

Luftcirkulation

Undlad at blokere cirkulationsomradet.

*1  Ventilationsforhold afhaenger af din
TV-model. Hvis disse oplysninger er
beskrevet i bade
Referencevejledningen og denne
vejledning, henvises til
Referencevejledningen.

*2 1cm kun for SU-WL8xx. Se
referencevejledning for at se om dit TV
er kompatibelt med dette beslag til
vaegmontering.

Netledning

Brug netledningen og stikket som falger for
at undga brand, elektrisk sted eller skader
pa personer og materiel:

¢ Brug kun netledninger fra Sony, ikke fra
andre leverandgrer.

Stikket skal sattes helt ind i kontakten.
Slut kun TV'et til en stikkontakt med
220V -240V AC.

Af sikkerhedshensyn skal du treekke
netledningen ud af stikket og vaere
omhyggelig med ikke at vikle fadderne
ind i kablerne.

Tag netledningen ud af stikkontakten, for
du arbejder eller flytter pa TV'et.

Hold netledningen vaek fra varmekilder.
Tag netstikket ud og renger det med
jaevne mellemrum. Hvis stikket er daekket
med stov og tiltraekker fugt, forringes
isoleringen, og der kan opsta brand.

Bemaerk

Du maé ikke bruge den medfalgende
netledning med andet udstyr.

Undga sa vidt muligt at klemme, bgje
eller sno netledningen. Ledningstradene
kan veere afisoleret eller knaekket.

Du ma ikke andre pa netledningen.

Du ma ikke placere tunge genstande pa
netledningen.

Traek ikke i selve ledningen, nar stikket
skal tages ud af stikkontakten.

Du ma ikke slutte for mange apparater til
samme stikkontakt.

Du ma ikke bruge stikkontakter, som
stikket ikke passer i.

3DK
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Modeller leveres med en type netledning
Brug den specificerede medfelgende
netledning.

Modeller med medfelgende mere end én
netledningstype

W : S

Bemaerkning til kunder i Schweiz,
Belgien, Liechtenstein, Gibraltar,
Slovakiske Republik, Tjekkiske Republik,
Cypern, Malta, Polen, Vatikanstaten,
Frankrig, Israel

Brug altid den medfelgende netledning (A).
Brug den angivne medfglgende netledning
af sikkerhedsmaessige arsager.

Bemaerkning til kunder i @strig,
Bosnien-Hercegovina og Faergerne

Brug altid den medfglgende netledning (B).
Brug den angivne medfglgende netledning
af sikkerhedsmaessige arsager.

Bemaerkning til kunder i andre lande
Acceptabelt at bruge den medfelgende
netledning (A) eller netledning (B).

BEMZRKNING OM
LYSNETADAPTER (kun
modeller med medfglgende
netadapter)

Advarsel

For at reducere risikoen for brand eller
elektrisk sted ma du ikke udsaette dette
apparat for regn eller fugt.

For at forhindre brand eller stad mé du ikke
stille genstande fyldt med vaesker, som
f.eks. vaser pa apparatet. Du ma ikke
installere dette udstyr, hvor der er
begreaenset plads, som f.eks. pa en
boghylde.

Serg for at stikkontakten er placeret naer
udstyret, og at den er let tilgaengelig.
Brug altid den medfelgende
lysnetadapter og det medfelgende

stremkabel. Ellers kan det medfore
fejlfunktion.

Slut lysnetadapteren til en stikkontakt,
stremkablet rundt

om lysnetadapteren.

Ledningen i kablet

medfare fejl i mediemodtagerens
funktion.

Ror aldrig ved lysnetadapteren med vade
lysnetadapteren, skal du straks afbryde
tilslutningen til stikkontakten.

Enheden er ikke frakoblet lysnettet sa
stremmen pé enheden.

Da lysnetadapteren bliver varm, nar den
har veeret brugt gennem leengere tid, kan

der er nemt tilgaengelig.

kan blive skéret over

haender.

laenge den er sluttet til stikkontakten -
den fgles meget varm, nar du rerer ved

Rul aldrig ﬁ
X
)
eller det kan
Hvis du bemaerker noget maerkeligt ved
heller ikke selv om der er slukket for
det med din hand.

4DK

Forbudt brug

TV'et ma ikke placeres eller anvendes pa
steder eller i omgivelser eller situationer
som de nedenfor beskrevne. Ellers kan
TV'et fungere darligt og forarsage brand,
elektrisk sted og personskader.

Placering:

« Udendars (i direkte sollys), pa stranden,
pa et skib eller et andet fartgj, i et
keretgj, ustabile placeringer, teet pa
vand, regn, fugt eller rag.

Omugivelser:

* Steder, der er varme, fugtige eller meget
stevede, hvor der kan komme insekter
ind, hvor det kan blive udsat for
mekaniske vibrationer, taet pa kilder med
abne flammer sa som taendte stearinlys
placeret pa et TV. TV-apparatet ma ikke
udsaettes for dryp eller steenk, og der ma
ikke anbringes vaeskefyldte genstande
som f.eks. vaser pa TV-apparatet.

Situation:

« Brug, hvis dine haender er vade, hvis
kabinettet er afmonteret eller med
tilbehgr, der ikke anbefales af
producenten. Tag TV'ets netledning ud af
stikkontakten i tordenvejr.

« Monter TV'et, sa

det rager frem i

det abne rum.

Det kan medfere

skader eller

odelaeggelse pa
grund af en
person eller en
ting, somrammer
indiTV'et.

Placer TV'et i

fugtige ellers {‘%

stevede

omgivelser eller %

i et lokale med ol

oliefyldt rag

eller damp (naer kogepladser eller

befugtere). Det kan medfgre brand,

elektrisk stad eller vridning.

Monter TV'et pa steder, der er udsat for

ekstrem temperatur, som f.eks. i direkte

sollys, i neerheden af en radiator eller i

naerheden af en ventilationsabning. |

sadanne tilfaelde kan TV'et blive
overophedet, hvilket kan medfere, at
kabinettet slar sig, og/eller at TV'et
svigter.

.

Hvis TV'et placeres i
omklaedningsrummet
en offentlig
badeanstalt eller
spabad, kan TV'et
blive edelagt af
luftbaret svovl
osv.

Hvis du vil opna den bedste
billedkvalitet, ma du ikke udsaette
skaermen for direkte belysning eller
sollys.

= o\ b

Undga at flytte TV'et fra et koldt sted til
et varmt sted. Pludselige a&ndringer i
rumtemperaturen kan medfere
kondensering. Det kan betyde, at TV'et
viser et darligt billede og/eller darlige
farver. Hvis det sker, skal du serge for, at
fugten fordamper helt, for du teender for
TV'et.

Ituslaede dele:

« Du ma ikke kaste genstande mod TV'et.
Skaermglasset kan knuses af slaget og
anrette alvorlig personskade.

* Hvis TV'ets overflade revner, ma du ikke
rore det, for du har trukket netledningen
ud af stikkontakten. Ellers kan det
medfare elektrisk stad.

Nar TV'et ikke er i brug

* Hvis du ikke anvender TV'et i flere dage,
skal det afbrydes fra lysnettet af miljo-
og sikkerhedshensyn.

* Da TV'et ikke er helt afbrudt fra lysnettet,
selvom det er slukket, skal stikket tages
ud af stikkontakten for at afbryde TV'et
fuldkomment.

* Visse tv'er kan have funktioner, som
kraever, at tv'et altid skal vaere i standby/
netvaerksstandby for at fungere korrekt.

Hvis falgende problemer

opstar...

Sluk TV'et og traek straks netledningen ud
af stikkontakten, hvis fglgende problemer
opstar.

Bed din forhandler eller Sony-servicecenter
om at fa TV'et efterset af autoriserede
serviceteknikere.

Nar:

Netledningen er beskadiget.

Stikket passer darligt.

TV'et er beskadiget som folge af at vaere
tabt eller slaet, eller der er kastet
genstande mod det.

Vaeske eller genstande er traengt ind
gennem kabinettets abninger.

Om TV-temperatur

Nar TV'et bruges i en lengere periode,
bliver panelets omgivelser varme. Den kan
foles meget varm, nar du rerer ved det med
din hand.

Medicinske institutioner

Dette produkt kan ikke bruges som et
medicinsk udstyr.

Det kan forarsage fejlfunktion i medicinsk
udstyr.

Placer ikke dette produkti
narheden af medicinsk
udstyr

Dette produkt (inklusive tilbehar)
indeholder magnet(er), som muligvis kan
interferere med pacemakere,
programmerbare shuntventiler til
hydrocephalusbehandling eller andet
medicinsk udstyr. Placer ikke dette produkt
inaerheden af personer, som anvender
sadant medicinsk udstyr. Konsulter din
lege inden du anvender dette produkt,
hvis du anvender nogen former for sadant
medicinsk udstyr.



Holdes uden for rekkevidde
af barn eller individer under
tilsyn

Dette produkt (inklusive tilbeher)
indeholder magnet(er). Slugning af
magnet(er) kan forarsage alvorlig skade
som for eksempel kvaelningsfare eller
tarmskader. Hvis magneter (eller en

magnet) sluges, skal der straks opsgges
lege.

. 2. .
Magnetisk pavirkning

Dette produkt (inklusive tilbeher sésom
daeksler) anvender magneter. Anbring ikke
magnetfelsomme genstande (haevekort,
kreditkort med magnetstribe osv.) i
naerheden af dette produkt.

Forholdsregler

Bemaerk nar du ser TV

* Der skal vaere moderat belysning, da det
kan belaste dine gjne at se TV ved darligt
lys eller i laengere tid.

« Nar du bruger hovedtelefoner, skal du
justere lyden, sa den ikke er for hgj, da
det kan skade hgrelsen.

Skaerm (Kun for LCD-TV):

Selvom skaermen er fremstillet med
hgjpraecisionsteknologi og 99,99 % eller
flere effektive pixler, kan der forekomme
sorte pletter eller lysende punkter (rede,
bla eller grenne), der optraeder konstant
pa skaermen. Det er en
konstruktionsmaessig egenskab ved
skaermen og ikke en fejl.

Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og
placer ikke genstande oven pa TV'et.
Billedet kan blive uensartet, eller
skaermen kan blive beskadiget.

Hvis TV'et bruges et sted, hvor der er
koldt, kan billedet virke udtvaeret eller
blive markt. Dette er ikke tegn pa fejl.
Feenomenerne forsvinder, efterhdnden
som temperaturen stiger.

Der kan forekomme skyggebilleder
(ghosting), nar der konstant vises
stillbilleder. Det forsvinder efter et
ojeblik.

Skaermen og kabinettet kan blive varmt,
nar TV'et er i brug. Dette er ikke en fejl.
Skaermen indeholder en lille maengde
flydende krystal. Falg de lokale regler og
retningslinjer for bortskaffelse.

OLED-skaerm (Kun for
OLED-TV):

Selvom OLED-skaermen er fremstillet
med hgjpraecisionsteknologi og 99,99 %
eller flere effektive pixler, kan der
forekomme sorte pletter eller lysende
punkter (hvide, rade, bla eller grenne),
der optraeder konstant pa
OLED-skaermen. Det er en
konstruktionsmaessig egenskab ved
OLED-skaermen og ikke en fejl.

Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og
placer ikke genstande oven pa TV'et.
Billedet kan blive uensartet, eller
OLED-skarmen kan blive beskadiget.
Skaermen og kabinettet kan blive varmt,
nar TV'et er i brug. Dette er ikke en fejl.

* Sorg for at felge de lokale love og
regulativer ved bortskaffelse af dit TV.

Beskyttelse af TV-skaermen
(kun for OLED TV)

Forholdsregler for at beskytte
skaermen mod skader

Billedfastholdelse

P& OLED-TV'er kan der opsta
billedfastholdelse (fastbreending af
billedet) pa grund af egenskaberne ved de
anvendte materialer. Billedfastholdelse kan
forekomme, hvis billeder vises pa samme
sted pa skaermen gentagne gange eller i
lengere tid. Det er ikke en fejl ved TV'et.
Undga at vise billeder, som kan fremkalde
billedfastholdelse.

Folgende er eksempler pa
billeder som kan fremkalde
billedfastholdelse:

Indhold med sorte omrader gverst og
nederst og/eller i venstre og hgjre side af
skaermen. (hvis det sendte billedformat,
f.eks. brevkasse, 4:3 eller standard, er
bredere eller hgjere end skaermens
format)

Stillestdende billeder sdsom fotos.
Skaermmenuer, programguider,
kanallogoer osv.

Stillestdende indhold fra programmer.
Lysaviser pa skaeermen, som for eksempel
bruges til nyheder eller
udsendelsestitler.

Sadan reduceres risikoen for
billedfastholdelse:

Sony anbefaler, at du slukker for TV'et
som normalt ved at trykke pa teend-/
slukknappen pa fiernbetjeningen eller
TV'et.

Fyld skaermen ud ved at skifte
[Bredformatstilstand] for at fjerne de
sorte omrader.

SI& OSD fra (On Screen Display, visning
pé skeermen) ved at trykke pa knappen
MENU (Kontrolmenu), og veelg [Vis info],
og deaktiver menuerne fra tilsluttet
udstyr.

Undga at vise stillestaende billeder med
staerke farver (inklusive hvid) eller logoer
pa en del af skaermen.

Juster billedindstillingerne, s& de passer
til forholdene i omgivelserne.
Standardbillede anbefales til privat brug
og ved visning af indhold, der ofte viser
stationslogoer m.m.

TV'et har felgende funktioner til at mindske
eller forhindre billedfastholdelse.

Panelopdatering

En panelopdatering justerer panelets
ensartethed. Der kan udferes
panelopdatering, hvilket kun ber finde
sted, nar billedfastholdelsen er meget
maerkbar.

Forsigtig:

Funktionen Panelopdatering kan pavirke
panelet. Udfar ikke panelopdatering
mere end en gang om aret da det kan
forringe panelets levetid.

Effektiviteten af en panelopdatering kan
variere afhaengig af omfanget af
billedfastholdelse.

Panelopdatering tager op til en time at
udfore.

Det felgende gaelder ogsa for nogle
modeller som angivet fer en
panelopdatering udferes.

« Der kan blive vist en hvid, red, gren eller
bla linje pa skaermen under
panelopdateringen, det er ikke en fejl pa
TV'et.

« Panelopdatering fungerer kun, nar
rumtemperaturen er mellem 10 °C og
40 °C.

Pixelskift
Flytter automatisk billedet pa skaermen for
at undga billedfastholdelse.

Andre funktioner

Skaermens lysstyrke reduceres automatisk
ved visning af stillbilleder, ure, klare farver,
logoer m.m.

Behandling og rengering af
TV'ets skaermoverflade og
kabinet

Forholdsregler:

« Undga at rore ved skaermen.

Teor stov forsigtigt af skaermen/kabinettet
med en mikrofiberklud.

Sprgijt aldrig vand eller rengaringsmidler
direkte pa TV'et. Det kan dryppe til
bunden af skaermen eller udvendige dele
og komme ind i TV'et, hvilket kan
medfere skader pa TV'et.

Ekstraudstyr

Hold ekstraudstyr eller andet udstyr, der
udsender elektromagnetisk straling, pa
afstand af TV'et. Ellers kan
billedforvraengning og/eller darlig lyd
forekomme.

Dette udstyr er blevet testet og fundet i
overensstemmelse med graenserne i
EMC-standarderne, ved hjeelp af et
signalkabel kortere end 3 meter.

Dette udstyr er blevet testet og fundet i
overensstemmelse med de graenser, der
er fastsat i EMC-standarderne, ved hjzelp
af et RF-kabel kortere end 30 meter til
terrestrisk/satellit/CATV-terminalen.

Anbefaling af F-type stik*'

Den indvendige trad ma ikke stikke mere
ud fra tilslutningsdelen end 1,5 mm.

1,5 mm maks.

(Referencetegning af F-type stik)
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Ved brug af tradlgs funktion

Brug ikke denne enhed i naerheden af
medicinsk udstyr (pacemaker, osv.), da
dette kan resultere i funktionsfejl i det
medicinske udstyr.

Selvom denne enhed sender/modtager
scramblede signaler, vaer opmaerksom
pa uautoriseret aflytning. Vi haefter ikke
for falgerne heraf.

Dette udstyr skal installeres og betjenes
med en afstand p& 20 cm eller mere
mellem antennen for denne enhed, og
en persons krop.

Veer forsigtig ved handtering

af fijernbetjeningen

* Brug ikke forskellige batterityper eller
gamle og nye batterier samtidigt.
Dette produkts fiernbetjening indeholder
szlvfosfatglas“, et biocidholdigt produkt
med aktivt stof, der kontrollerer vaeksten af
mikroorganismer pa produktets overflade.
Dette tilsaetningsstof er opfert i artikel 95 i
regulativet om biocidholdige produkter
(BPR). Dette produkts fiernbetjening
indeholder ingen nanomaterialer. Denne
teknologi er ikke en erstatning for god
hygiejne og/eller rengeringspraksis. Sprajt
ikke desinfektionsmiddel direkte pa
fjernbetjeningen.
*1 Kun for begraensede regioner/lande/
modeller.
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Forsigtig med handtering af
den genopladelige
fjernbetjening (kun modeller
med genopladelig
fjernbetjening)

Serg for at bortskaffe isoleringsarket, nar
du har fjernet det fra den genopladelige
fiernbetjening.

Indsaet aldrig USB-stikket i, nar enheden
eller ladekablet er vadt.

Hvis USB-stikket er indsat, mens
enheden eller ladekablet er vadt, kan der
opsta en kortslutning pa grund af veeske
(postevand, havvand, sodavand osv.)
eller fremmedlegemer pa enheden eller
ladekablet og forarsage unormal
varmeudvikling eller funktionsfejl.

Brug det medfelgende USB-kabel til at
oplade fjernbetjeningen.

Folg den almindelige procedure, nar du
oplader den genopladelige
fiernbetjening. Hvis oplysningerne er
beskrevet i bade Referencevejledningen
og denne vejledning, henvises til
Referencevejledningen.

Lees Referencevejledningen (inklusive
opladningsinstruktioner og oplysninger
om minimale og maksimale
driftstemperaturer), der felger med dette
produkt.

Efterlad ikke den genopladelige
fiernbetjening pa laengere tids
opladning, nar den ikke er i brug.

Hvis den ikke bruges i laengere tid, kan
du muligvis ikke oplade den pa grund af
overafladning. Oplad batteriet mindst en
gang hver sjette maned.
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CAM (Conditional Access
Module)

Fjern ikke dummy-kortet eller daekslet
(tilgaengelighed afhanger af TV-model)
over indgangen til TV CAM (Conditional
Acess Module) med mindre, der skal
indsaettes et chipkort i CAM'et.

Bortskaffelse af TV'et

Bortskaffelse af
udtjente elektriske
og elektroniske
produkter (gaelder
for den Europaeiske
Union og andre
lande med
separate
indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller
emballagen angiver, at produktet ikke ma
bortskaffes som husholdningsaffald. Det
skal i stedet indleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til
genanvendelse af elektriske og
elektroniske produkter. Ved at sikre at
produktet bortskaffes korrekt, forebygges
de mulige negative konsekvenser for miljo
og sundhed, som en ukorrekt
affaldshandtering af produktet kan
forarsage. Genanvendelse af materialer
bidrager til at bevare naturlige ressourcer.
Yderligere information om genanvendelse
af dette produkt kan fas hos den
kommunale genbrugsstation, det lokale
renovationsselskab eller den butik, hvor
produktet blev kebt.

Bortskaffelse af
udtjente batterier
(gaelder for den
Europaiske Union
og andre lande
med separate
indsamlingssystemer)
Dette symbol pa batteriet eller emballagen
betyder, at batteriet, der blev leveret med
dette produkt, ikke ma bortskaffes som
husholdningsaffald. P4 visse batterier kan
dette symbol anvendes i kombination med
et kemisk symbol. Det kemiske symbol for
bly (Pb) er anfart, hvis batteriet indeholder
mere end 0,004 % bly. Ved at sikre at disse
batterier bortskaffes korrekt, forebygges de
mulige negative konsekvenser for miljg og
sundhed, som en ukorrekt
affaldshandtering af batteriet kan
forarsage. Genanvendelse af materialer
bidrager til at bevare naturlige ressourcer. |
tilfaelde af produkter, der af sikkerheds-
eller dataintegritet kraever en permanent
forbindelse med et indbygget batteri, bar
batteriet udskiftes af kvalificeret
servicepersonale. For at sikre en korrekt
handtering af batteriet skal det udtjente
produkt afleveres pa en genbrugsplads
specielt indrettet til genanvendelse af
elektriske og elektroniske produkter. Med
hensyn til gvrige batterier, se venligst
afsnittet der omhandler sikker fjernelse af
batterier. Aflever batteriet til et
indsamlingssted for genanvendelse af
udtjente batterier. Yderligere information
om genanvendelse af dette batteri kan fas
ved at kontakte den kommunale
genbrugsstation eller den butik, hvor
produktet eller batteriet blev kabt.

Bemarkninger om digital
TV-funktion

Digitale TV (DVB terrestrisk, satellit og
kabel), interaktive tjenester og
netvaerksfunktioner er muligvis ikke
tilgaengelige i alle lande eller omrader.
Nogle funktioner er muligvis ikke
aktiveret eller fungerer maske ikke
korrekt hos nogle leveranderer og
netvaerksmiljger. Nogle TV-udbydere kan
opkraeve et gebyr for deres ydelser.
Dette tv overholder DVB-T/
DVB-T2-specifikationerne, men
kompatibilitet med fremtidige DVB-T/
DVB-T2 digitale jordbaserede
udsendelser er ikke garanteret.

.

Oplysninger om varemaerker

Termerne HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-varedesign
og HDMI-logoerne er varemaerker eller
registrerede varemaerker tilhgrende
HDMI Licensing Administrator, Inc.
Google TV er navnet pa denne enheds
softwareoplevelse og et varemaerke
tilhgrende Google LLC. Google, YouTube
og andre maerker er varemaerker
tilhgrende Google LLC.

Netflix er et registreret varemaerke
tilharende Netflix, Inc.

DIiSEqC™ er et varemaerke tilhgrende
EUTELSAT. Dette TV understotter DiSEqC
1.0. Dette TV er ikke beregnet til at styre
motoriserede antenner.

Alle andre varemaerker er tilhgrende
deres respektive ejere.

.






Tietoa oppaista*’

Sailyta oppaat myéhempaa kayttoa varten.

Painettu kayttoohje

Asetusopas (laitteen paalld) / Viiteopas / Turvallisuutta koskevaa ja muuta tietoa (tama kéayttoohje).

Kayttoopas (sahkdinen opas)

« Avaa painamalla kaukosaatimen —@ (Tulosignaalin valinta) -painiketta ja valitsemalla [Ohje]. Jos [Ohje] ei ole kdytettévissa, valitse

[Muokkaa] ja lisaa [Ohje].

« Kayttdopasta voi kayttaa alypuhelimella (kdy viiteoppaan kannessa mainitussa web-osoitteessa).

Sisaista kdyttéohjeen sisaltdé ennen laitteen
kayttamista.

Huomautus

Toimitetuissa kayttdohjeissa kaytetyt
kuvat ja piirrokset ovat ohjeellisia ja
voivat poiketa kyseisesta tuotteesta.
Ohjelmistopaivityksistad johtuen
asetusvalikoita voidaan muuttaa ilman
ilmoitusta.

Katso uusimmat tiedot Sonyn
tukisivustolta.

TARKEAA - Lue loppukayttijan
ohjelmistolisenssisopimus ennen
Sony-laitteen kayttéa.*! Tuotteen
kayttdminen tarkoittaa sita, etta kayttaja
on hyvaksynyt loppukéyttajan
ohjelmistolisenssisopimuksen. Kayttajan
ja Sonyn valinen ohjelmistolisenssisopimus
on saatavana verkossa Sonyn
verkkosivustolla (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) tai laitteen
naytolla. Paina kaukosaatimen

A (Pika-asetukset) -painiketta ja valitse
[Asetukset] — [Jarjestelma] — [Tietoja]
—» [Oikeudelliset tiedot] — [lImoitukset ja
lisenssit].

*1 Jos tata asiaa koskevia tietoja on seka
viiteoppaassa etta tassa oppaassa,
noudata viiteoppaan ohjeita.

Internet-yhteyden tietoturvaa
koskeva huomautus

Suosittelemme tietoturvasyista, etta
televisio yhdistetaan Internetiin reitittimen
tai reititintoiminnolla varustetun
modeemin kautta. Television yhdistdminen
suoraan Internetiin saattaa altistaa
television tietoturvauhkille, kuten siséaltdjen
tai henkil6tietojen urkinnalle tai
peukaloinnille.

Internet-yhteys ja tietosuoja

Tama tuote yhdistyy Internettiin,
Internet-yhteyden varmistamiseksi,
alkuasennuksen aikana heti, kun verkko
on kytketty ja myéhemmin Kotivalikon
maéarittamiseksi. IP-osoitettasi kdytetaan
téssa ja kaikissa muissa
Internet-yhteyksissa. Jos et halua
IP-osoitettasi kdytettavan ollenkaan, ala
aseta langatonta Internet-toimintoa,
alaka yhdista Internet-johtoa. Katso
yksityisyydensuojantiedot, jotka on
esitetty asetusikkunoissa, saadaksesi
lisatietoja Internet-yhteyksista.
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TARKEA HUOMAUTUS

Tama tuote on valmistettu Sony
Corporation toimesta tai puolesta.

EU-maahantuoja: Sony Europe B.V.

EU-maahantuojalle osoitetut tiedustelut
tai tuotteen Euroopan
vaatimustenmukaisuuteen liittyvat
tiedustelut tulee osoittaa valmistajan
valtuutetulle edustajalle: Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe BV, Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

https://www.sony.com/country
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Sisaisen akun valmistajan tiedot

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101 No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 ja 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community,
Fuchengin alipiirikunta, Longhuan
piirikunta, Shenzhenin kaupunki,
Guangdongin maakunta, Kiinan
kansantasavalta

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhoun kaupunki,
Guangdongin maakunta,

Kiinan kansantasavalta

Chongqing VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhoun piirikunta,
Chongging, Kiina

Vain soveltuvat verkkolaitemallit:
Virtaldhteen energiankulutustiedot ja muut
komission asetuksen (EU) 2019/1782
edellyttamat tiedot ovat saatavilla
seuraavista sivustoista:
https://compliance.sony.eu ja
Yhdistyneessa kuningaskunnassa
https://compliance.sony.co.uk

Turvallisuusohjeet
PARISTOT JA/TAI

KAUKOSAADIN

Havita kaytetyt paristot
ymparistoystavallisesti. Joillakin alueilla
on paristojen havittamista koskevia
maardyksia. Al yrita avata ladattavaa
kaukosaadinta oman turvallisuutesi
vuoksi. Kysy neuvoa paikallisilta
viranomaisilta.

VAROITUS

Ala altista paristoja ja/tai kaukosaadinta
liialliselle kuumuudelle, kuten
auringonpaisteelle, avotulelle tai
vastaaville, tai erittdin alhaiselle
ilmanpaineelle. Namé voivat aiheuttaa
rajadhdyksen tai tulenaran nesteen tai
kaasun vuodon.

Huomio

Vaaranlaiseen paristoon vaihtaminen
aiheuttaa rajahdysvaaran. Korvaa vain
samanlaisella tai vastaavan tyyppisella
tuotteella.

« Ala aiheuta paristoille ja/tai
kaukosaatimelle mekaanisia vaurioita
esimerkiksi murskaamalla, taivuttamalla,
puhkaisemalla tai rikkomalla.

Valtd pudottamasta tai asettamasta
painavia esineita paristojen ja/tai
kaukosaatimen paalle.

Ala havita paristoja ja/tai kaukosaadinta
polttamalla tai muuten altista niita
tulelle.

Ali pura, avaa, laita mikroaaltouuniin,
polta tai maalaa paristoja ja/tai
kaukosaadinta tai tydnna vieraita
esineitd niiden sisaan.

Al3 kytke paristoa oikosulkuun. Ala
sdilyta paristoja huolimattomasti rasiassa
tai laatikossa, jossa ne voivat joutua
oikosulkuun keskenaan tai muiden
metalliesineiden kautta.

« Ala pura, avaa tai riko paristoja ja/tai
kaukosaadinta. Jos paristosta vuotaa
nestettd, ala paasta sita kosketuksiin
ihon tai silmien kanssa. Jos néin paasee
kuitenkin kdyméaan, huuhtele altistunut
alue runsaalla vedelld ja hakeudu
laakariin.

Pida uudet ja kdytetyt paristot poissa
lasten ulottuvilta. Jos paristotila ei
sulkeudu tiukasti, pida laite poissa lasten
ulottuvilta.

Jos epadilet, ettd paristoja on nielty tai
tyonnetty kehon aukkoihin, kysy heti
neuvoa laakarilta.

Asennuspaikan vakaus

Televisio saattaa pudota ja aiheuttaa
vakavan loukkaantumisen tai kuoleman.
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VAROITUS

Televisio saattaa pudota ja aiheuttaa
vakavan loukkaantumisen tai kuoleman.
Usein erityisesti lasten loukkaantuminen
voidaan valttdd noudattamalla seuraavia
yksinkertaisia varotoimia:

Kayta AINA television valmistajan
suosittelemaa kaappia, jalustaa tai
kiinnitysmenetelmaa.

Kayta AINA huonekaluja, jotka
turvallisesti tukevat televisiota.
Varmista AINA, etta televisio ei ulotu sen
alla olevan huonekalun reunojen
ulkopuolelle.

Opeta AINA lapsille, ettd huonekalujen
péaalle kiipedminen televisioon tai sen
saatimiin ulottumiseksi on vaarallista.
Sijoittele AINA televisioon liitetyt johdot
ja kaapelit siten, etta niihin ei voi
kompastua tai tarttua eika niité voi vet
Pienikokoiset tarvikkeet on pidettava
AINA poissa lasten ulottuvilta niin, etta
he eivét niele niita vahingossa.

ALA KOSKAAN sijoita televisiota
epavakaaseen paikkaan.

ALA KOSKAAN sijoita televisiota korkean
huonekalun paalle (esimerkiksi kaappi tai
kirjahylly) kiinnittaméatta huonekalua ja
televisiota soveltuvaan tukeen.

ALA KOSKAAN aseta television ja sen
alustan valiin liinoja tai muita
materiaaleja.

ALA KOSKAAN aseta television tai sen
alla olevan huonekalun péalle esineita,
joiden peradn lapset saattavat kiiveta,
kuten leluja tai kaukosaatimia.

Jos sailytat vanhan televisiosi ja siirrat sen
toiseen paikkaan, huomioi samat seikat
sen sijoittelussa.

Asennus ja kaytto*!

Noudata television asennuksessa ja
kaytdssa seuraavia ohjeita valttadksesi
tulipalon tai sahkéiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.
Laitteen liittdminen suojamaadoitettuun
pistorasiaan tai toiseen
suojamaadoitukseen kytkettyyn laitteeseen
tai laitteen liittaminen koaksiaalikaapelilla
televisioantennijarjestelmaan voi joissakin
olosuhteissa aiheuttaa tulipalovaaran.
Televisioantennijarjestelmaan liittdminen
tulee siksi tehda tietyn taajuuden
alapuolelta eristavan sahkoeristyslaitteen
kautta (galvaaninen erotin, ks.

EN 60728-11).

Asennus

« Televisio on sijoitettava helposti kasilla
olevan verkkopistorasian lahelle.

* Aseta televisio tukevalle, tasaiselle
alustalle, ettei se kaadu ja aiheuta
henkilé- tai omaisuusvahinkoja.

* Asenna televisio paikkaan, jossa sitd ei
voida vetda, tyontaa tai kaataa.

* Asenna televisio niin, ettei TV:n
poytajalusta tydnny televisiotason (ei
sisélly toimitukseen) ulkopuolelle. Jos
TV:n poytdjalusta tyontyy televisiotason
ulkopuolelle, TV voi kaatua tai pudota ja
aiheuttaa henkilévahingon tai television
vaurioitumisen. Katso jalustan
asentamiseen liittyva tarkea huomautus
Asetusoppaasta.

Laitteen kuljettaminen ja
siirtaminen

Irrota kaikki johdot ennen television
siirtdmista.

Irrota jalustan ja liitinten kannet ennen
television siirtdmista (vain soveltuvat
TV-mallit).

TV:n siirtdmiseen tarvittavien
henkildiden maara riippuu laitteen
mallista. Katso lisatietoja
asetusoppaasta.

Ala kuormita paneelia ja nayttéruutua
ymparoivaa kehysta, kun kuljetat
TV-vastaanotinta kasin.

Kun nostat tai siirrat televisiota,
kannattele sité tukevasti alapuolelta.
Al altista laitetta iskuille tai liialliselle
tarinalle kuljetuksen aikana.

Kun toimitat television huoltoon, tai kun
kuljetat sitd muuton yhteydessa, pakkaa
laite alkuperdiseen pakkaukseen ja
suojaa se alkuperaisilla
pakkausmateriaaleilla.

Kun kasittelet
tai asennat
TV:ta, pida se
pystyasennossa
(vain soveltuvat
TV-mallit).

peitd television ilmanvaihtoaukkoja
alaka tyonna mitaan kotelon sisaan.
Jata television ymparille tilaa alla olevan
kuvan mukaisesti.

Sonyn Seindasennustelineen
kayttdminen on erittdin suositeltavaa
riittdvéan ilmankierron varmistamiseksi.

Asennus seinalle

*2

30cm - 2am

Television ympadrille jatettava minimi tila.

Asennus jalustalle

Television ymparille jatettava minimi tila.

* Noudata seuraavia ohjeita
varmistaaksesi asianmukaisen
ilmanvaihdon ja estaaksesi lian tai pélyn
keradntymisen:

— Al3 asenna televisiota takaosan
varaan, ylosalaisin, takaperin tai
sivuttain.

— Al3 sijoita televisiota hyllyn, maton tai
vuoteen paalle tai kaapin sisélle.

— Al3 peitd televisiota millaan tekstiililla
tai muilla vastaavilla, esimerkiksi
verhoilla tai sanomalehdella jne.

— Al3 asenna televisiota alla olevien
kuvien mukaisesti.

limankierto estynyt.

limankierto

Al tuki iimankierron aluetta.

*1 llmanvaihdon vaatimukset riippuvat
TV-mallista. Jos taté asiaa koskevia
tietoja on seka viiteoppaassa etta tdssa
oppaassa, houdata viiteoppaan
ohjeita.

*2 1.cm vain SU-WL8xx-mallille. Tarkista
viiteoppaasta, onko TV:si yhteensopiva
taman seindasennuskiinnittimen
kanssa.

Verkkovirtajohto

Noudata verkkovirtajohdon ja pistorasian
kasittelyssa seuraavia ohjeita valttaaksesi
tulipalon tai séhkoiskun vaaran, laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot:
Kayta ainoastaan Sonyn
verkkovirtajohtoa. Ald kdytd muiden
valmistajien johtoja.

Tyoénna pistoke kunnolla pistorasiaan.
Television saa kytkea ainoastaan
verkkovirtaan 220 V - 240 V AC.

Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta
kaapeleiden asennuksen ajaksi
turvallisuuden vuoksi. Varo
kompastumasta kaapeleihin.

Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta
ennen kuin teet mitaan toimenpiteita
televisiolle tai siirrat sita.

Pidéa verkkovirtajohto etaalla
lammonléhteista.

Irrota pistoke pistorasiasta ja puhdista se
saanndllisin valiajoin. Jos pistoke on
pélyinen ja siihen tiivistyy kosteutta, sen
eriste voi vaurioitua ja seurauksena voi
olla tulipalo.

Huomautus

Ala kéyta television mukana toimitettua
verkkovirtajohtoa minkdan muun laitteen
virtaliitannassa.

Ala purista, taivuta tai kierra
verkkovirtajohtoa voimakkaasti. Johtimet
voivat paljastua tai rikkoutua.

Ala tee muutoksia verkkovirtajohtoon.
Ala aseta raskaita esineitd
verkkovirtajohdon péélle.

Kun irrotat pistokkeen pistorasiasta, ala
veda johdosta.

Ala kytke liian montaa laitetta samaan
pistorasiaan.

Ala kayta vaaranlaista tai viallista
pistorasiaa.
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Mallit, joiden mukana toimitetaan yhden
tyyppinen verkkovirtajohto

Kayta mukana toimitettua maaritettya
verkkovirtajohtoa.

Mallit, joiden mukana toimitetaan eri
tyyppisia verkkovirtajohtoja

WS S\

Huomautus asiakkaille Sveitsissa,
Belgiassa, Liechtensteinissa, Gibraltarilla,
Slovakian tasavallassa, Tsekin
tasavallassa, Kyproksella, Maltalla,
Puolassa, Vatikaanivaltiossa, Ranskassa
ja Israelissa

Varmista, etta kaytat toimitettua
verkkovirtajohtoa (A). Mainittua mukana
toimitettua verkkovirtajohtoa on kaytettava
turvallisuussyista.

Huomautus asiakkaille Itavallassa,
Bosnia-Hertsegovinassa ja Féarsaarilla
Varmista, etta kaytat toimitettua
verkkovirtajohtoa (B). Mainittua mukana
toimitettua verkkovirtajohtoa on kaytettava
turvallisuussyista.

Huomautus asiakkaille muissa maissa
Voit kayttaa toimitettua verkkovirtajohtoa
(A) tai (B).

VERKKOLAITETTA KOSKEVA
HUOMAUTUS (vain mallit,
joiden toimitukseen sisdltyy
verkkolaite)

Varoitus
Suojaa tama laite sateelta ja kosteudelta
tulipalo- ja sahkoiskuvaaran estamiseksi.
Al4 aseta maljakoita tai muita nestetta
sisaltavia esineitd laitteen paalle tulipalo- ja
sahkéiskuvaaran vuoksi. Al asenna tata
laitetta suljettuun tilaan, esimerkiksi
kirjahyllyyn tai vastaavaan.

Varmista, etta pistorasia on lahella
laitetta ja etta siihen on helppo péaasta
kasiksi.

Varmista, etta kaytat toimitettua
verkkolaitetta ja virtajohtoa. Muuten se
voi aiheuttaa toimintahairién.

Liita verkkolaite helposti kasilla olevaan
pistorasiaan.

Ala kaari virtajohtoa
verkkolaitteen
ympaérille.
Sydénlanka saattaa
katketa ja/ tai se voi
aiheuttaa
toimintahairion mediavastaanottimeen.
Al3 koske verkkolaitteeseen marilla
kasilla.

Jos havaitset verkkolaitteen toiminnassa
jotain tavallisesta poikkeavaa, irrota se
heti pistorasiasta.

Vastaanotinta ei kytketa irti
verkkovirrasta niin kauan kuin se on
liitettyna pistorasiaan, vaikka siita olisi
katkaistu virta.

Koska verkkolaite lampenee
pitkaaikaisessa kdytossa, se saattaa
tuntua kuumalta, kun sitd kosketaan
kadella.

4FI

Kielletyt kayttotavat

Ala asenna tai kayta televisiota seuraavassa
kuvatuissa paikoissa, ymparistoissa tai
tilanteissa. Seurauksena voi olla
toimintahairioita, jotka aiheuttavat
tulipalon, sahkoiskun, laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkildvahinkoja.

Kielletyt sijoituspaikat:

Ulkotilat (suora auringonpaiste),
merenranta, laiva tai muu alus,
ajoneuvon sisatilat, epavakaa
sijoituspaikka, altistus vedelle, sateelle,
kosteudelle tai savulle.

Kielletty ymparisto:

* Kuuma, kostea ja hyvin pélyinen
ymparisto; paikat, joissa television sisaan
voi menna hyodnteisia tai joissa televisio
voi joutua alttiiksi tarindlle; avotulen
ldheisyys (esim. palava kynttila TV:n
paalla). Television péaalle ei saa tiputtaa
tai roiskuttaa mitaan nesteitd eika sen
paalle saa laittaa nesteilla taytettyja
esineitd (esim. kukkamaljakkoa).

Kielletyt tilanteet:

« Al kostein kasin, suojapaneeli
irrotettuna tai sellaisten lisalaitteiden
kanssa, jotka eivat ole valmistajan
hyvaksymia. Irrota television virtapistoke
ja antennin pistoke pistorasiasta
ukkosmyrskyn ajaksi.

« Alj asenna TV:t4

niin, etta se

ulottuu avoimeen
tilaan.

Televisioon

térmaava henkild

voi loukkaantua,

TV tai siihen

térmaava esine

Voi vaurioitua.

Al4 sijoita TV:ta

kosteaan tai

polyiseen
ymparistoon tai
huoneeseen,
jossa on 6ljyista
savua tai hoyrya (keittolevyjen tai
ilmankostuttajien laheisyyteen). Tasta voi
olla seurauksena tulipalo, sahkoisku tai
tuotteen vaantyminen.

Ali asenna TV:ta paikkaan, jossa se

altistuu aarimmiaisille ldmpétiloille, kuten

suoraan auringonpaisteeseen,
lampd&patterin tai ldmmityskanavan
laheisyyteen. Televisio voi ylikuumentua
tallaisissa olosuhteissa, mista voi olla
seurauksena sen kotelon vaantyminen
ja/tai toimintahairio.

Jos televisio
sijoitetaan
kylpylan tai
kuuman lahteen
pukuhuoneeseen,
rikkihdyryt jne.
voivat
vahingoittaa televisiota.

Al3 aseta ruutua suoraan keino- tai
auringonvaloon. Se huonontaa kuvan
laatua.

Valta television siirtdmista kylmasta
lampimaan. Akilliset huonelampétilan
muutokset voivat aiheuttaa kosteuden
tiivistymista. Tama voi heikentaa
television kuvanlaatua ja/tai varitoistoa.
Jos nain kdy, anna kosteuden haihtua
kokonaan ennen virran kytkemista
televisioon.

Sarkymisen vaara:

Ala heita mitaan televisiota kohti.
Ruudun lasi voi sarkya iskun voimasta
aiheuttaen vakavia vammoja.

Jos television naytdn pintaan tulee
vaurioita, ala koske siihen ennen kuin
olet irrottanut virtajohdon pistorasiasta.
Sahkoiskun vaara.

Kun televisiota ei kdyteta

Jos et kdyta televisiota useaan paivaan,
kytke se irti verkkovirrasta ymparisto- ja
turvallisuussyista.

Televisio ei kytkeydy kokonaan irti
verkkovirrasta, kun se kytketaan pois
paalta virtakytkimella. Kytke televisio
kokonaan irti verkkovirrasta irrottamalla
pistoke verkkopistorasiasta.

Joissakin televisioissa voi olla toimintoja,
jotka toimiakseen edellyttavat television
olevan valmiustilassa/
verkkovalmiustilassa.

Toimintaohjeet

ongelmatilanteissa...

Katkaise virta televisiosta ja irrota pistoke
pistorasiasta valittdmasti, jos jokin alla
mainituista ongelmatilanteista esiintyy.
Toimita televisio tarkastettavaksi
valtuutettuun huoltoon jélleenmyyjén tai
Sonyn huoltokeskuksen kautta.

Ongelmatilanteet:

Verkkovirtajohto on vaurioitunut.
Verkkopistoke ei ole sopiva.

Televisio on vaurioitunut putoamisen,
iskun tai térméayksen vuoksi.

Television sisdan on padssyt nestetta tai
esineita.

Tietoja TV:n lampatilasta

Kun televisio on paalla pitkaan, sen
paneelin kehys ldmpenee. Se saattaa
tuntua kuumalta, kun sita kosketetaan
kadella.

Terveydenhoitolaitokset

Tata tuotetta ei voi kayttaa
laéketieteellisena laitteena.

Se voi hairita ladketieteellisten laitteiden
toimintaa.

Ala sijoita tata laitetta lahelle
ladketieteellisia laitteita

Tassa tuotteessa (lisdvarusteet mukaan
lukien) on magneetteja, jotka voivat hairita
tahdistimia, hydrokefalian hoitoon
tarkoitettuja ohjelmoitavia sunttiventtiileita
tai muita ldaketieteellisii laitteita. Ala
sijoita tata laitetta lahelle henkil6itd, jotka
kayttavat tallaisia ladketieteellisia laitteita.
Neuvottele ldakarin kanssa ennen taman
tuotteen kayttamista, jos kaytat jotain
tallaista laaketieteellista laitetta.



Sdilytettava lasten tai

valvottavien henkildiden
ulottumattomissa

Tassa tuotteessa (lisdvarusteet mukaan
lukien) on magneetteja. Magneettien
nieleminen voi aiheuttaa vakavia vahinkoja,
kuten tukehtumisvaaran tai
suolistovammoja. Jos magneetteja (tai
magneetti) on nielty, ota vélittémasti
yhteytta laakariin.

Magneettien vaikutus

Laitteessa (mukaan lukien lisévarusteet,
kuten suojukset) kaytetadn magneetteja.
Magneettisesti herkkia esineita (esim.
kateis- tai luottokortteja, joissa on
magneettijuova) ei saa asettaa laitteen
lahistélle.

Varotoimenpiteet

Television katseleminen

Katsele televisiota kohtuullisessa
valaistuksessa, silla katselu heikossa
valaistuksessa tai pitkén aikaa rasittaa
silmia.

* Saada aanenvoimakkuus kuulokkeita
kayttaessasi riittavan pieneksi, silld suuri
aanenvoimakkuus voi vahingoittaa
kuuloa.

Naytto (vain LCD-TV):

Vaikka nayttd on valmistettu pitkalle
kehitettya teknologiaa hyédyntéen ja
siina on tehokkaita kuvapisteita
véhintaan 99,99 %, siiné voi nakya tasta
huolimatta jatkuvasti mustia pisteita tai
kirkkaita valopisteita (punainen, sininen
tai vihred). Tama on nayton
rakenteellinen ominaisuus eiké
toimintahairio.

Alé paina tai raaputa ndytén pintaa aldka
laita mitaan esineita television p
Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai
nayttd voi vahingoittua.

Jos televisiota kaytetdaan kylmassa
paikassa, kuvaan saattaa tulla
vadristymia tai kuva voi tummua. Tama ei
ole merkki viasta. Nama ilmiét havidvat
lampatilan noustessa.

Jos nayttoon jatetaan liikkkumaton kuva
pitkaksi ajaksi, ndyttoon saattaa jaada
jalkikuva. Sen pitéisi kuitenkin kadota
jonkin ajan kuluttua.

N&yton ja kotelon lampeneminen
television kaytn aikana on normaalia.
Nayttd sisdltad pienen maaran
nestekiteitd. Noudata paikallisia
jatehuoltomaarayksia.

OLED-naytto (vain OLED-TV):
Vaikka OLED-nayttd on valmistettu
pitkalle kehitettya teknologiaa
hyddyntéen ja siind on tehokkaita
kuvapisteita vahintaan 99,99 %, siina voi
nakya tasta huolimatta jatkuvasti mustia
pisteita tai kirkkaita valopisteita
(valkoinen, punainen, sininen tai vihrea).
Tdma on OLED-naytén normaali
ominaisuus eika siis merkki viasta.

Al paina tai raaputa naytén pintaa alaka
laita mitaan esineitd television paalle.
Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai
OLED-naytt6 voi vahingoittua.

* Nayton ja kotelon lampeneminen
television kayton aikana on normaalia.

* Havita kaytosta poistettu televisio
paikallisten lakien ja maaraysten
mukaisesti.

TV-ndyton suojaaminen (vain
OLED-TV)

Varotoimet nayton
suojaamiseksi vaurioilta

Jaannoskuva

OLED-TV:t ovat alttiita jadnndskuvalle
(kuvan palaminen) kéytettyjen materiaalien
ominaisuuksien vuoksi. Jaanndskuvaa voi
esiintyd, jos kuvia naytetaan toistuvasti tai
pitkia aikoja samassa kohdassa nayttoa.
Téma ei ole TV:n toimintahairi6. Valta
ndyttdmasta kuvia, jotka voivat aiheuttaa
jdédnnoskuvaa.

Seuraavat ovat esimerkkeja
kuvista, jotka voivat aiheuttaa
jadannoskuvaa:

o Sisélto, jossa on mustat palkit joko
nayton yla- ja alareunassa ja/tai oikealla
ja vasemmalla sivulla. (esimerkiksi
Letterbox-, 4:3- ja SD-kuva)

Staattiset kuvat, kuten valokuvat.
Nayttévalikot, ohjelmaoppaat, kanavien
logot jne.

Sovellusten staattinen sisaltd.

Néytélla vierivat uutisnauhat esim.
uutisille ja otsikoille.
Jaannoéskuvan vaaraa voidaan
vahentaa seuraavasti:

Sony suosittelee, ettd TV sammutetaan
normaalisti painamalla virtapainiketta
kaukosaatimesta tai TV:sta.

Poista mustat palkit tayttamalla nayttd
vaihtamalla [Laaja tila].

Sammuta OSD-kuvaruutunaytto
painamalla [\JEN U (Hallintavalikko)
-painiketta, valitse [Tiedot], ja sammuta
liitetyn laitteen valikot.

Valta kirkkaita véreja (mukaan lukien
valkoinen) sisaltavien staattisten kuvien
tai logojen nayttamista naytdn missaan
osassa.

Tee kuva-asetukset
ymparistdolosuhteiden mukaan.
Vakiokuvaa suositellaan kotikaytt6on ja
katseltaessa sisaltda, jossa naytetaan
usein kanavan logo jne.

TV:ssa on seuraavat toiminnot, jotka
auttavat vahentdamaédn/estamaan
jaannoskuvaa.

Paneelin paivitys

Paneelin paivitys tasoittaa paneelin kuvaa.
Paneelin paivitys voidaan suorittaa ja sita
tulisi kayttaa ainoastaan, jos jdannéskuva
on selvasti havaittavissa.

Varoitus:

Paneelin péivitys -toiminto voi vaikuttaa
paneeliin. Al4 suorita paneelin paivitysta
useammin kuin kerran vuodessa, silld se
voi vaikuttaa paneelin kdyttoikaan.
Paneelin paivityksen tehokkuus voi
vaihdella jadnnoéskuvan selkeyden
mukaan.

Paneelin paivitys kestaa enintaan tunnin.

Joitakin malleja koskevat myos seuraavat
kohdat, joista ilmoitetaan ennen paneelin
péivityksen suoritusta.

« Naytolla voi nakya valkoinen, punainen,
vihrea tai sininen juova paneelin
paivityksen aikana. Tama ei ole TV:n
toimintahairio.

¢ Paneelin paivitys toimii ainoastaan, kun
huoneen [dmpétila on 10 °C - 40 °C.

Pikselin siirto
Siirtda kuvaa automaattisesti naytolla
jaanndskuvan estamiseksi.

Muut toiminnot

Nayton kirkkautta vahennetaan
automaattisesti still-kuvia, kelloja, kirkkaita
véreja, logoja jne. naytettdessa.
Television ruudun pinnan ja
kotelon kasitteleminen ja

puhdistaminen

Varotoimenpiteet:

Valta nayton koskemista.

Pyyhi pély varovasti ruudun pinnasta tai
kotelosta mikrokuituliinalla.

Ala koskaan ruiskuta vetté tai
pesuainetta suoraan televisioon. Sita voi
valua ruudun alaosaan tai ulkopuolisiin
osiin ja paasta television sisaan, mika voi
aiheuttaa vaurioita televisiolle.

Lisalaitteet

Pidéa kaikki sahkémagneettista sateilya
aiheuttavat lisdvarusteet tai laitteet
poissa television lahelta.
Sahkdmagneettinen sateily voi aiheuttaa
hairioita kuvaan ja/tai ddneen kohinaa.
Téama laite on testattu ja sen on todettu
noudattavan EMC-standardeissa
esitettyja rajoja, kun kaytetaan
yhteyssignaalijohtoa, joka on lyhyempi
kuin 3 metria.

Tama laite on testattu ja sen on todettu
noudattavan EMC-standardeissa
esitettyja rajoja, kun antenni-/satelliitti-/
kaapeli-TV-liitantaan kaytetaan
RF-johtoa, joka on lyhyempi kuin

30 metria.

Suositeltu F-tyypin liitin*!

Sisdjohtimen ulkonema liitantdosasta on
oltava alle 1,5 mm.

Korkeintaan

Korkeintaan 1,5 mm

(Viitteellinen kuva F-tyypin liittimesta)
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Laitteen langattoman
yhteyden toiminta

Al3 kayta laitetta laaketieteellisten
laitteiden (kuten syddmentahdistimen)
lahelld, jottei laitteiden toiminta
héiriinny.

Vaikka tama laite lahettaa ja
vastaanottaa salattua signaalia, varmista
kuitenkin, etta signaalia ei kaapata. Sony
ei vastaa signaalin kaappamisesta
aiheutuvista seurauksista.

Tama laite on asennettava ja sitd on
kaytettava siten, etta laitteen antenni on
vahintaan 20 cm:n etaisyydella kayttajan
kehosta.

Huomioitavaa kaukosaatimen
kaytosta

« Ala kayta yhdessa erityyppisia paristoja
tai uusia ja vanhoja paristoja.
Tdman tuotteen kaukosaadin sisaltaa
hopeafosfaattilasia“, joka on
biosidivalmiste, jonka tehoaine ehkaisee
mikro-organismien lisddntymistd tuotteen
pinnalla. Tama lisdaine on lueteltu
biosidivalmisteasetuksen (BPR) artiklassa
95. Taman tuotteen kaukosaadin ei sisalla
nanomateriaaleja. Tama teknologia ei
korvaa hyvié hygienia- ja/tai
puhdistuskaytantsja. Ala suihkuta
desinfiointiainetta suoraan kaukosaatimen
paalle.
*1 Vain tietyt alueet/maat/mallit.

Huomioitavaa ladattavan
kaukosaatimen kaytosta (vain
mallit, joissa on ladattava
kaukosaadin)

Muista havittaa eristysliuska, kun olet
poistanut sen ladattavasta
kaukosaatimesta.

Ala koskaan kytke USB-pistoketta
laitteeseen, jos laite tai latauskaapeli on
marka.

Jos USB-pistoke kytketdan laitteen tai
latauskaapelin ollessa marka, neste
(johtovesi, merivesi, virvoitusjuoma ym.)
tai muu laitteessa tai latauskaapelissa
oleva aine voi aiheuttaa oikosulun, mika
saattaa johtaa epdnormaaliin
kuumenemiseen tai toimintahairioén.
Lataa kaukosaadin mukana toimitetulla
USB-kaapelilla.

Noudata asianmukaisia menettelytapoja
ladattavaa kaukosaadinté ladatessasi.
Jos asiaa koskevia tietoja on seké
viiteoppaassa etta tassa oppaassa,
noudata viiteoppaan ohjeita.

Lue tuotteen mukana toimitettu
viiteopas (mm. latausohjeet seka tietoja
vahimmais- ja
enimmaiskdyttolampatiloista).

Al4 jata ladattavaa kaukosaadintd
pitkéksi ajaksi lataukseen, kun sita ei
kayteta.

Jos laitetta ei ole kaytetty pitkaan aikaan,
sita ei ehka voi enaa ladata, koska akku
on taysin tyhjentynyt. Lataa akku
vahintaan kuuden kuukauden valein.
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CAM (Maksu-TV-moduuli)

Al irrota TV:n maksu-TV-moduulin
(CAM) valekorttia tai kantta (saatavuus
riippuu TV-mallista) muutoin kuin
alykortin sisaltaman CAM-moduulin
asentamiseksi.

Television kaytostapoisto ja
havittdminen

Kaytosta
poistettujen
sahko- ja
elektroniikkalaitteiden
havittdminen
(koskee Euroopan
unionia sekad muita
maita, joissa on
kaytossa jatteiden
lajittelujarjestelma)
Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen
merkitty symboli tarkoittaa, etta laitetta ei
saa kasitella kotitalousjatteena. Sen sijaan
laite on toimitettava sahko- ja
elektroniikkalaitteiden kierratyksesta
huolehtivaan kerdys- ja
kierratyspisteeseen. Varmistamalla laitteen
asianmukaisen havittamisen voit auttaa
estdmaan luonnolle ja ihmisten terveydelle
aiheutuvia negatiivisia vaikutuksia, joita
naiden tuotteiden epdasianmukainen
hévittdminen voi aiheuttaa. Materiaalien
kierratys saastaa luonnonvaroja. Lisatietoja
laitteen kasittelysta, talteenotosta ja
kierratyksestd on saatavilla paikallisilta
ympadristéviranomaisilta,
jatehuoltokeskuksesta tai liikkeestd, josta
laite on ostettu.

Kaytdsta
poistettujen
paristojen/akkujen
havittdminen
(koskee Euroopan
unionia sekd muita
maita, joissa on
kaytossa jatteiden
lajittelujarjestelma)

Tama paristoon/akkuun tai pakkaukseen

merkitty symboli tarkoittaa, etta tdman

tuotteen mukana toimitettua paristoa/
akkua ei saa késitella kotitalousjatteend.

Tietyissa paristoissa/akuissa tatad symbolia

voidaan kayttaa yhdessa kemiallisen

merkin kanssa. Lyijyn kemiallinen merkki

(Pb) on lisatty, jos paristo/akku sisaltaa

enemman kuin 0,004 % lyijya.

Varmistamalla nédiden paristojen/akkujen

asianmukaisen havittamisen voit auttaa

estamaan luonnolle ja ihmisten terveydelle
aiheutuvia negatiivisia vaikutuksia, joita
paristojen/akkujen epaasianmukainen
hévittdminen saattaa aiheuttaa.

Materiaalien kierratys auttaa saastamaan

luonnonvaroja. Mikali tuotteen turvallisuus

tai tietojen eheys vaatii, etta paristo/akku
on kiinteasti kytketty laitteeseen,
valtuutetun huollon on vaihdettava
paristo/akku. Kaytosta poistetun pariston/
akun asianmukaisen kasittelyn
varmistamiseksi tuote on vietava kaytosta
poistettujen sahko- ja
elektroniikkalaitteiden kierratyksesta
huolehtivaan vastaanottopisteeseen.

Muiden paristojen/akkujen kohdalla

tarkista kayttdohjeesta, miten paristo/akku

poistetaan tuotteesta turvallisesti. Toimita
kaytosta poistettu paristo/akku niiden
kierratyksestd huolehtivaan
vastaanottopisteeseen. Lisatietoja tdman
pariston/akun kierratyksesta saa
paikallisilta viranomaisilta, jateyhtidista tai
liikkeesta, josta tuote tai paristo/akku on
ostettu.

Digitaalisen television
toimintaan liittyvia

huomautuksia

« Digi-TV (DVB antennin, satelliitin tai
kaapelin kautta), vuorovaikutteiset
palvelut ja verkkotoiminnot eivat
valttamatta ole kaytettdvissa kaikissa
maissa tai kaikilla alueilla. Jotkut
toiminnot eivat ehké ole kaytossa tai
eivat toimi oikein joidenkin
palveluntarjoajien ja verkkoympaéristojen
kanssa. Jotkut TV-palveluntarjoajat
saattavat veloittaa maksun
palveluistaan.

Téama TV-laite on DVB-T/
DVB-T2-standardien mukainen, mutta
yhteensopivuutta tulevien digitaalisten
maanpaallisten DVB-T/
DVB-T2-lahetysten kanssa ei taata.

.



Tuotemerkit

Termit HDMI ja HDMI High-Definition
Multimedia Interface,
HDMI-tavaramerkin visuaalinen ilme ja
HDMI-logot ovat tavaramerkkeja tai
rekisteroityja tavaramerkkeja, jotka
omistaa HDMI Licensing Administrator,
Inc.

Google TV on tdmaén laitteen ohjelmiston
nimi, ja se on Google LLC:n tavaramerkki.
Google, YouTube ja muut tuotemerkit
ovat Google LLC:n tavaramerkkeja.
Netflix on Netflix Inc rekisteréima
tavaramerkki.

* DIiSEQC™ on EUTELSATIn tavaramerkki.
Tassa televisiossa on DiSEQC 1.0 -tuki.
Taté televisiosta ei ole tarkoitettu
moottorikdyttoisten antennien
ohjaukseen.

Kaikki muut tavaramerkit ovat
omistajiensa omaisuutta.
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Om handbgker*!

Vennligst behold handbgkene for fremtidig referanse.

Papirhandbok

Innstillingsveiledning (pa toppen av produktet) / Referanseveiledning / Sikkerhet og annen informasjon (denne handboken).

Hjelpeveiledning (handbok pa skjermen)

« For a apne den, trykk pa —E] (Valg av innhold) pa fiernkontrollen og velg [Hjelp]. Hvis [Hjelp] ikke finnes, velg [Endre] og legg til

[Hjelp].

« Du kan ogsé se i Hjelpeveiledningen pa din smarttelefon (g4 til nettsiden som finnes pa forsiden av Referanseveiledningen).

Les og forsta innholdet i denne handboken
for du tar i bruk produktet.

Merknader

Bilder og illustrasjoner som brukes i de
medfelgende handbgkene er kun ment
som referanse, og kan avvike fra det
faktiske produktet.

Innstillingsmenyer kan endres uten
varsel pa grunn av
programvareoppdateringer.

Hvis du vil ha oppdatert informasjon, kan
du ga til Sonys nettsted for kundestgtte.

VIKTIG - Les lisensavtalen for
sluttbrukerprogramvare for du bruker
Sony-produktet ditt.*! Ved & bruke
produktet ditt indikerer at du aksepterer
lisensavtalen for sluttbrukerprogramvare.
Lisensavtalen for programvare mellom
deg og Sony er tilgjengelig online pa
Sonys hjemmeside (https://www.sony.
net/tv-software-licenses/) eller p&
produktskjermbildet. Trykk

A (Hurtiginnstillinger) pa fiernkontrollen
og velg [Innstillinger] — [System] —
[Info] — [Juridisk informasjon] —
[Merknader og lisenser].

*

Hvis denne informasjonen er beskrevet
bade i Referanseveiledningen og i
denne handboken, brukes
Referanseveiledningen.

Internett sikkerhetsadvarsel

For sikkerhetsskyld, anbefales det & koble
TV-en til Internett via en ruter/modem som
har ruterfunksjonalitet. Direkte tilkobling av
TV-en til Internett kan utsette TV-en for en
sikkerhetsrisiko, for eksempel uttrekking
eller manipulering av innhold eller
personlig informasjon.

Internettilkobling og datafortrolighet
Dette produktet kobler til internett under
oppsett sa snart et nettverk er koblet til,
for & bekrefte internettilkoblingen, og
senere for & konfigurere
Velkomstskjermen. IP-adressen din
brukes i denne og alle andre
internettilkoblinger. Hvis du ikke gnsker
at IP-adressen din skal brukes i det hele
tatt, lar du vaere a sette opp den tradlgse
internettfunksjonen, og du kobler ikke til
en internettkabel. Se
personverninformasjonen presentert pa
oppsettskjermene for flere detaljer om
internettilkoblinger.
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VIKTIG MERKNAD

Dette produktet har blitt produsert av
eller pa vegne av Sony Corporation.

EU-importer: Sony Europe B.V.

Spersmal til EU-importaren eller
spersmal vedrgrende produktets
overensbestemmelse i Europa skal
sendes til produsentens autoriserte
represetant, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Belgia.

https://www.sony.com/country

]

Produsentinformasjon om integrert batteri

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province,
Folkerepublikken Kina

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Folkerepublikken Kina

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,

Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,

Kina

Kun for aktuell stramadaptermodell:
Energiforbruket og annen informasjon for
stremforsyningen slik det kreves i
kommisjonens forskrift (EU) 2019/1782, er
tilgjengelig pa felgende nettside:
https://compliance.sony.eu og
https://compliance.sony.co.uk for
Storbritannia

Sikkerhetsinformasjon

BATTERIER OG/ELLER
FJERNKONTROLL

Kast brukte batterier pa en miljevennlig
mate. Kasting av batterier kan vaere
underlagt regler i noen regioner. Av
hensyn til din sikkerhet ma du ikke prove
& apne den oppladbare fiernkontrollen
selv. Kontakt de lokale myndighetene
hvis du vil vite mer om dette.

ADVARSEL

Batterier og/eller fiernkontroll mé& ikke
utsettes for overdreven varme, som
solskinn, ild eller lignende, eller for
ekstremt lavt lufttrykk som kan medfere
eksplosjon eller lekkasje av brennbar
vaeske eller gass.

Forsiktig

Fare for eksplosjon dersom batteriet skiftes
pa feil mate. Det ma alltid erstattes med
samme eller tilsvarende type.

Ikke utsett batterier og/eller fiernkontroll
for mekaniske stat som f.eks. knusing,
beying, punktering eller makulering.
Unnga at de faller ned og unnga
plassering av tunge gjenstander pa
batterier og/eller fiernkontroll.

Ikke destruer eller kast batterier og/eller
fjernkontroll i flammer.

Ikke ta fra hverandre, &pne, legg i
mikrobglgeovn, destruer, lakker, eller
sett inn fremmedlegemer i batteriene
og/eller fiernkontrollen.

Ikke kortslutt et batteri. Ikke lagre
batterier tilfeldig i en eske eller en skuff
hvor de kan kortslutte hverandre eller bli
kortsluttet av andre metallgjenstander.
Ikke skrell, &pne eller makuler batteriene
og/eller fiernkontrollen. I tilfelle
cellelekkasje i et batteri ma vaeske ikke
komme i kontakt med hud eller gyer. Hvis
det har oppstéatt kontakt, m& det bergrte
omradet vaskes med rikelige mengder
med vann og lege ma oppsgkes.

Hold nye og brukte batterier borte fra
barn. Hvis batterirommet ikke kan lukkes
pa sikker mate, ma det holdes borte fra
barn.

Hvis du tror batterier kan ha blitt svelget
eller plassert inne i noen del av kroppen,
ma det umiddelbart sekes legehjelp.

Stabilitetsfare

TV-apparatet kan falle og fere til alvorlig
personskade og ded.
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ADVARSEL

Et TV-apparat kan falle og fere til alvorlig
personskade og ded. Mange skader,
spesielt p& barn, kan unngas ved a ta enkle
forholdsregler, som f.eks.:

Bruk ALLTID kabinetter eller stativer eller
monteringsmetoder anbefalt av
produsenten av TV-apparatet.

Bruk ALLTID mgbler som trygt kan stette
TV-apparatet.

Sikre ALLTID at TV-apparatet ikke henger
over kanten pa stettende mabel.

Laer ALLTID barn om farene ved a klatre
pé meabler for & na TV-apparatet eller
dets kontroller.

For ALLTID ledninger og kabler som er
koblet til TV-en slik at de ikke forer til
snubling, trekkes eller fanges opp.

Du ma ALLTID oppbevare sma tilbehgr
utilgjengelig for barn, slik at de ikke
svelges ved en feil.

Plasser ALDRI et TV-apparat pa et ustabilt
sted.

Plasser ALDRI TV-apparatet pa hoye
mabler (f.eks. skap eller bokhyller) uten a
feste bade mebelet og TV-apparatet til
en passende stotte.

Plasser ALDRI TV-apparatet pa stoff eller
andre materialer som kan finnes mellom
TV-apparatet og stgttende mabel.
Plasser ALDRI ting som kan friste barn til
a klatre, som f.eks. leker eller
fiernkontroller, pa toppen av TV-en eller
mgbler hvor TV-en er plassert.

Hvis ditt eksisterende TV-apparat skal
beholdes og flyttes, gjelder de samme
hensynene som over.

Installasjon/oppsett*1

Installer og bruk TV-apparatet i samsvar
med instruksjonene nedenfor for a unnga
risiko for brann, elektrisk stat eller annen
skade og/eller personskader.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet
utstyr - og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan
forarsake brannfare. For & unnga dette skal
det ved tilkopling av utstyret til kabel-TV
nettet installeres en galvanisk isolator
mellom utstyret og kabel-TV nettet.

Installasjon

¢ TV-en ber installeres i naerheten av en
lett tilgjengelig stikkontakt.

Plasser TV-settet pa en stabil, plan
overflate for a unnga at den faller ned og
forarsaker personskade eller skade pa
TV-en.

Installer TV-en pé en plass hvor den ikke
kan bli skjovet, dyttet eller ramle ned.
Installer TV-en slik at TV-ens bordstativ
ikke stikker frem fra TV-stativet
(medfalger ikke). Hvis bordstativet
stikker frem fra TV-stativet, kan det fore
til at TV-en velter, faller ned og dette kan
skade personer eller TV-en. Se
Innstillingsveiledning forholdsregler ved
montering pa stativ.

Baering

o For du baerer TV-apparatet, ma du koble
fra alle kablene.

For du transporterer TV-apparatet, ma du
ta av stativdekselet og terminaldekslene
(kun for den aktuelle TV-modellen).
Antall personer som er ngdvendig for &
transportere TV-en, avhenger av
modellen. Se Innstillingsveiledningen for
informasjon.

Vaer varsom med panelet og rammen
rundt skjermen nar du transporterer
TV-apparatet for hand.

Nér TV-en Igftes eller flyttes, ma den
holdes fast fra undersiden.

Ikke utsett TV-apparatet for stot eller
sterke vibrasjoner nar du flytter det.

Né&r du leverer inn TV-apparatet pa grunn
av reparasjon eller hvis du flytter, ber du
transportere det i originalemballasjen.
Ikke legg ned
TV-apparatet
nar du
handterer eller
monterer det
(kun for den
aktuelle
TV-modellen).

Ventilasjon

Ventilasjonsapningene ma aldri
tildekkes, og du ma aldri stikke
gjenstander inn i kabinettet.

La det vaere plass rundt TV-apparatet,
som vist under.

Det anbefales pa det sterkeste at du
bruker en veggmonteringsbrakett som er
godkjent av Sony for a oppna tilstrekkelig
luftsirkulasjon.

Montering pa vegg

La det vaere minst sa mye plass rundt
TV-apparatet.

Installering med stativ

La det veere minst sa mye plass rundt
TV-apparatet.

« For a sikre tilstrekkelig ventilasjon og
forhindre at det samler seg stov eller
smuss:

— Ikke legg TV-apparatet ned pa ryggen,
ikke installer det opp-ned, bak frem
eller skratt.

— Ikke plasser TV-apparatet pa en hylle,
et teppe, en seng eller i et skap.

— lkke dekk til TV-apparatet med et
klede, som for eksempel gardiner,
eller andre ting som aviser osv.

— lkke installer TV-apparatet som vist
under.

Blokkert luftsirkulasjon.

id
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-— Luftsirkulasjon

Ikke blokker luftventilasjonsomradet.

*1 Ventilasjonsforholdene avhenger av
din TV-modell. Hvis denne
informasjonen er beskrevet bade i
Referanseveiledningen og i denne
handboken, brukes
Referanseveiledningen.

*2 1cm bare for SU-WL8xx. Se
Referanseveiledningen for & finne ut
om din TV er kompatibel med denne
veggmonteringsbraketten.

Nettledning

Behandle nettledningen og stgpselet som
folger for & unnga risiko for brann, elektrisk
stot eller annen skade og/eller
personskader:

¢ Bruk kun nettledninger som er levert av
Sony, ikke av andre leveranderer.

Stikk stepselet helt inn i stikkontakten.
Koble TV-apparatet kun til en
stremforsyning pa 220 V - 240 V
vekselstrom.

For du legger kablene, pass pa at
nettledningen er frakoblet for din egen
sikkerhets skyld og pass pé at du ikke
snubler i kablene.

Trekk ut stepselet med nettledningen for
du utferer arbeid eller flytter
TV-apparatet.

Hold nettledningen unna varmekilder.
Trekk ut stepselet og rengjer det
regelmessig. Stov pa stepselet opptar
fuktighet, som kan medfere at
isolasjonen forringes. Dermed kan det
oppsta brann.

Merknader

Ikke bruk den vedlagte nettledningen til
annet utstyr.

Ikke klem, bay eller vri nettledningen for
mye. Tradene i lederne kan bli blottlagt
eller brytes av.

Ikke foreta endringer pa nettledningen.
Ikke sett tunge gjenstander pa
nettledningen.

Ikke trekk i selve nettledningen nar du
kobler fra stremmen.

Ikke koble for mange apparater til den
samme stikkontakten.

Ikke bruk stikkontakter som er i darlig
stand.

Modeller som leveres med bare en
stremledningstype

Bruk den angitte stremledningen som
folger med.

Modeller som leveres med mer enn en
type stremledninger

3NO

NO



Merknad for kunder i Sveits, Belgia,
Liechtenstein, Gibraltar, Slovakia,
Tsjekkia, Kypros, Malta, Polen,
Vatikanstaten, Frankrike, Israel

Serg for at du bruker den medfelgende
stremledningen (A). Av sikkerhetsmessige
arsaker skal den spesifiserte
stromledningen brukes.

Merknad for kunder i @sterrike, Bosnia
Herzegovina og Faergyene

Serg for at du bruker den medfelgende
stremledningen (B). Av sikkerhetsmessige
arsaker skal den spesifiserte
stromledningen brukes.

Merknad for kunder i andre land

Mulig & bruke den medfglgende
stremledningen (A) eller stramledningen
(B).

MERKNAD OM
STROMADAPTER (bare
modeller med medfglgende
stromadapter)

Advarsel

For a redusere risikoen for brann eller
elektrisk stot, ma ikke dette apparatet
utsettes for regn eller fukt.

For & forhindre fare for brann eller elektrisk
stat, ikke plasser objekter som er fylt med
vaesker, som vaser, pa apparatet. Ikke
installer dette utstyret i et innestengt
omrade, som i en bokhylle eller lignende
enhet.

Serg for at stikkontakten er installert naer
utstyret og er lett tilgjengelig.

Serg for at du bruker den medfalgende
vekselstremadapteren og
stremledningen. Ellers kan dette fore til
funksjonsfeil.

Koble stramadapteren til en lett
tilgjengelig stikkontakt.
Ikke snurr
stremledningen

rundt

stremadapteren.
Ledningen kan

kuttes og/eller det

kan forarsake en feilfunksjon pa
mediemottakeren.

Ikke ta pa stremadapteren med vate
hender.

Hvis du merker noe unormalt med
stremadapteren, ma du koble den fra
stikkontakten gyeblikkelig.

Selv om TV-apparatet er slatt av, er
stremadapteren ikke koblet fra
stremmen sé lenge den er koblet til
stikkontakten.

Siden stremadapteren vil bli varm nar
den brukes i lengre tid, kan den kjennes
varm nar du tar pa den.

Forbudt bruk

Ikke installer/bruk TV-apparatet pa steder, i
omgivelser eller situasjoner som de som er
oppfert nedenfor, ellers kan TV-apparatet
fungere feil og forarsake brann, elektrisk
stat, skader og/eller personskader.

Steder:

Utendoers (i direkte sollys), ved havet, pa
et skip eller andre fartoy, i et kjoretay,
ustabile posisjoner, i naerheten av vann, i
regn, fuktighet eller royk.
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Omgivelser:

* Steder som er varme, fuktige eller
ekstremt stgvete, der det kan komme inn
insekter, der den kan bli utsatt for
mekanisk vibrasjon, i naerheten av kilden
til &pne flammer, som f.eks. tente lys
som er plassert pa en TV. TV-apparatet
ma ikke utsettes for vanndraper eller
vannsprut. Det ma ikke plasseres
gjenstander som er fylt med vaeske oppa
TV-en (f.eks. blomstervase).

Situasjoner:
Bruk av apparatet nar du er vat pa
hendene, nar kabinettet er tatt av eller
nar det er tilkoblet utstyr som ikke er
anbefalt av produsenten. Trekk ut
stepselet fra stikkontakten og koble fra
antenneledningen nér det lyner.
Installasjon av
TV-enslik at den
stikker ut i et
&pent rom. En
person eller
gjenstand kan
dunke borti

TV-en og dette
kan fore til skade
pa TV-en eller personskade.
Plassering av g§
som er stovete g W
ellerfuktig, eller —
i et rom med °
matos eller
luftfuktere). Dette kan fgre til brann,
elektrisk stat eller misdannelser pa
TV-en.
 Installasjon av TV-en pé steder som er
direkte sollys, naer en radiator eller en
varmeventil. P4 slike steder kan TV-en bli
for varm og dette kan fore til
deformering av kabinettet og/eller

TV-en pa et sted

damp (naer mattilberedningsbord eller
utsatt for ekstreme temperaturer, som i
feilfunksjon.

* Hvis TV-en
plasseres i
garderoben til et
offentlig bad eller
varm kilde, kan
TV-en bli skadet
av luftbaren
svovel, osv.

« For den beste bildekvaliteten, ma du ikke
utsette skjermen for direkte belysning
eller direkte sollys.

* Du ber unnga a flytte TV-en fra et kaldt til
et varmt omrade. Plutselige endringer i
romtemperaturen kan forarsake
kondens. Dette kan fore til at et bilde av
lav kvalitet og/eller farge av lav kvalitet
vises pa TV-en. Hvis dette skjer, mé du la
all fuktighet fordampe helt fer du slar pa
TV-en.

Knuselig glass:

o Ikke kast noe pa TV-apparatet. Glasset i
skjermen kan knuse og forarsake alvorlig
personskade.

Hvis overflaten pa TV-apparatet sprekker,
ma du ikke bergre det for du har trukket
ut stopselet. Ellers kan dette fore til
elektrisk stat.
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Nar TV-en ikke er i bruk

Hvis TV-apparatet ikke skal brukes noen
dager, ber du koble apparatet fra
stremnettet av miljghensyn og
sikkerhetsgrunner.

Siden TV-en ikke er koblet fra
stremnettet nar du bare slar den av, ma
du trekke stgpselet ut av stikkontakten
for a koble TV-apparatet fullstendig fra.
Enkelte TV-apparater har imidlertid
funksjoner som krever at apparatet star
pa i hvilemodus/nettverk i hvilemodus
for at de skal fungere korrekt.

Hvis felgende problemer

oppstar...

Sl av TV-apparatet og trekk ut stapselet
fra stramnettet gyeblikkelig dersom
folgende problemer oppstar.

Be forhandleren din eller ditt Sony
servicesentre om & fa TV-en kontrollert av
kvalifisert servicepersonell.

Dersom:

Nettkabelen er skadet.

Stikkontakter er i darlig stand.
TV-apparatet er skadet fordi det har falt
ned, veert utsatt for stat eller det er
kastet noe pa det.

Det er kommet vaeske eller gjenstander
inn i &pningene pa kabinettet.

Om temperaturen pa TV-en

Nar TV-en brukes over lengre tid, kan
panelet rundt bli varmt. Den kan kjennes
varm nar du bergrer den med hendene.

Medisinske institusjoner

Dette produktet kan ikke brukes som en
medisinsk enhet.

Det kan medfgre funksjonsfeil i medisinsk
utstyr.

Dette produktet ma ikke
plasseres i nerheten av

medisinske enheter

Dette produktet (inkludert tilbeher)
inneholder magneter som kan pavirke
pacemakere, programmerbare
shuntventiler for behandling av
hydrocefalus eller andre medisinske
enheter. Dette produktet ma ikke plasseres
i naerheten av personer som bruker slike
medisinske enheter. Hvis du bruker slike
medisinske enheter, ma du hgre med legen
din for du bruker dette produktet.

Oppbevares utilgjengelig for
barn eller personer som

krever tilsyn

Dette produktet (inkludert tilbeher)
inneholder magneter. Svelging av
magneter kan fore til alvorlige skader, for
eksempel kvelning eller tarmskader. Hvis
noen har svelget én eller flere magneter,
ma du ta gyeblikkelig kontakt med lege.

. - .
Magnetisk pavirkning

Dette produktet (inkludert tilbehar som
deksler) bruker magneter. Ikke plasser
magnetsensitive gjenstander (kontantkort,
kredittkort med magnetisk koding osv.) i
nzerheten av dette produktet.



Forholdsregler
SepaTv

« Se pa TV-apparatet i moderat belysning,
da det sliter pa gynene a se pa
TV-apparatet i darlig lys over lengre tid.

« Nar du bruker hodetelefoner, justerer du
lydvolumet slik at det ikke blir for kraftig,
sa unngar du hgrselsskader.

Skjerm (kun LCD-TV):

Selv om skjermen er produsert med
hgypresisjonsteknologi 0og 99,99 % eller
mer av pikslene er effektive, kan det
opptre svarte punkter eller lyspunkter
(rede, bla eller grenne) konstant pa
skjermen. Dette er en egenskap skjermer
har, og ingen feil.

Ikke trykk pa eller rip i frontfilteret, og
ikke plasser noe oppa dette
TV-apparatet. Bildet kan bli ujevnt eller
skjermen kan bli gdelagt.

Hvis dette TV-apparatet brukes pa kalde
steder, kan bildet bli uregelmessig eller
mgrkt. Dette er ingen feil. Det forsvinner
nar temperaturen gker.

Spekelsesbilder kan opptre nar stillbilder
vises kontinuerlig. Disse forsvinner etter
en stund.

Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar
du bruker apparatet. Dette er ikke en feil
pa produktet.

Skjermen inneholder en liten mengde
flytende krystaller. Felg lokale lover og
forskrifter for avfallsbehandling.

OLED-skjerm (kun OLED-TV):

Selv om OLED-skjermen er produsert
med haypresisjonsteknologi og 99,99 %
eller mer av pikslene er effektive, kan det
opptre svarte punkter eller lyspunkter
(hvite, rade, bla eller grenne) konstant pa
OLED-skjermen. Dette er en egenskap
OLED-skjermer har, og ingen feil.

Ikke trykk pa eller rip i frontfilteret, og
ikke plasser noe oppa dette
TV-apparatet. Bildet kan bli ujevnt eller
OLED-skjermen kan bli gdelagt.
Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar
du bruker apparatet. Dette er ikke en feil
pa produktet.

Nar TV-en kasseres, ma det pases at
lokale lover og forskrifter overholdes.

Beskytte TV-skjermen (kun for
OLED TV)

Forholdsregler for a beskytte
skjermen mot skade

Innbrenning

OLED TV-er er sarbare for innbrenning pa
grunn av egenskapene til materialene som
brukes. Innbrenning kan skje dersom bilder
vises pa samme sted pa skjermen gjentatte
ganger eller over lengre perioder. Dette er
ikke en feil med TV-en. Unnga visning av
bilder som kan fere til innbrenning.

Folgende er eksempler pa bilder
som kan fere til innbrenning:
Innhold med svarte stolper enten gverst
eller nederst og/eller pa venstre og
heyre sider av skjermen. (for eksempel,
Letterboxed, 4:3-skjerm, Standard
opplasning)

Statiske bilder som bilder.
Skjermmenyer, programguider,
kanallogoer, osv.

Statisk innhold fra applikasjoner.
Meldingsruter, som de som brukes for
nyheter.

For a redusere risikoen for
innbrenning:

Sony anbefaler at du slar av TV-en pa
vanlig mate ved & trykke pa P&/
Av-knappen pa fiernkontrollen eller
TV-en.

Fyll skjermen ved & endre [Bred modus]
for a fierne de svarte stolpene.

Sla av OSD-visningen ved & trykke pa
MENU (Kontrolimeny)-knappen, og velg
[Informasjon], og sla av menyene fra
tilkoblet utstyr.

Unngé visning av statiske bilder med lyse
farger (inkludert hvitt) eller logoer pa
noen del av skjermen.

Still inn bildeinnstillingene basert pa
omgivelsesforholdene. Standard bilde
anbefales for bruk i hjemmet og ved
visning av innhold som ofte viser
kanallogoene, osv.

TV-en har falgende funksjoner for a hjelpe
til med & redusere/forebygge innbrenning.

Paneloppdatering

En paneloppdatering justerer panelets
enhetlighet. Paneloppdatering kan utfgres
og skal bare brukes nér bildeinnbrenning er
svaert merkbar.

Forsiktig:

Paneloppdatering-funksjonen kan
pavirke panelet. Ikke utfer
paneloppdatering mer enn én gang i aret
da det kan pévirke panelets levetid.
Effektiviteten for paneloppdatering kan
variere avhengig av tilstanden for
innbrenning av bildet.

Paneloppdatering tar opptil én time a
fullfere.

Det folgende gjelder ogsa for noen
modeller som vist for det utferes en
paneloppdatering.

« En hvit, red, grgnn eller bla linje kan vises
pa skjermen under paneloppdateringen.
Dette er ikke en feil med TV-en.

« Paneloppdatering fungerer kun nar
romtemperaturen er mellom 10 °C og
40 °C.

Pikselendring

Flytter automatisk bildet pa skjermen for &

forhindre innbrenning.

Annen funksjon

Skjermlysstyrken reduseres automatisk ved

visning av stillbilder, klokker, skarpe farger,

logoer, osv.

Handtering og rengjering av
skjermflaten/kabinettet pa
TV-apparatet

Forholdsregler:

Unnga & bergre skjermen.

Nar du skal fierne stov fra
skjermoverflaten/kabinettet, terker du
forsiktig over med en mikrofiberklut.
Aldri spray vann eller rengjeringsmidler
direkte pa TV-apparatet. Det kan dryppe
ned til bunnen av skjermen eller ytre
deler og trenge inn i TV-apparatet, som
kan fare til skade pa TV-apparatet.

Alternativt tilleggsutstyr

Hold alternative komponenter eller annet
utstyr som avgir elektromagnetisk
straling, borte fra TV-apparatet. Ellers
kan bildet forvrenges og/eller det
oppstar en stgyende lyd.

Dette utstyret er testet og funnet i
samsvar med grenseverdiene som er
fastsatt i EMC-standardene nar det
brukes en signalkabel kortere enn

3 meter.

Dette utstyret er testet og funnet i
samsvar med grenseverdiene som er
fastsatt i EMC-standardene nar det
brukes en RF-kabel kortere enn 30 meter
for bakke-/satellitt-/CATV-terminal.

Anbefaling for kontakt av F
type*1

Den indre ledningen ma ikke stikke ut mer
enn15mm.

Maks. 1,5 mm.

(Referansetegning for plugg av F type)

Tradlgs funksjon pa apparatet

Ikke bruk denne enheten i naerheten av
medisinsk utstyr (pacemaker, osv.), da
dette kan fare til funksjonsfeil pa
medisinsk utstyr.

Selv om denne enheten overfgrer/
mottar kodede signaler, vaer forsiktig for
4 unnga uautorisert avskjaering. Vi kan
ikke vaere ansvarlige for noen problemer
som oppstar pa grunn av dette.

Dette utstyret skal monteres og betjenes
slik at det opprettholdes en avstand pa
minst 20 cm mellom antennen for denne
enheten og personers kroppsdeler.

ENO

NO



Advarsel om handtering av

fiernkontrollen

» Du ma ikke bruke forskjellige batterityper
eller blande gamle og nye batterier.
Fjernkontrollen for dette produktet
inneholder szlvfosfat-glass”, et
biocidprodukt med et aktivt stoff som
kontrollerer veksten av mikroorganismer pa
produktets overflate. Dette
tilsetningsmidlet er oppfert i artikkel 95 i
forordningen om biocidprodukter (BPR).
Fjernkontrollen for dette produktet
inneholder ingen nano-materialer. Denne
teknologien er ikke noen erstatning for god
hygiene og/eller renholdspraksis. Ikke
spreyt desinfeksjonsmiddel direkte pa
fjernkontrollen.
*1 Kun for begrenset region/land/modell.

Utvis forsiktighet ved
handtering av den
oppladbare fjernkontrollen
(Gjelder kun modeller med
oppladbar fjernkontroll)

Serg for a kassere det isolerende arket
etter at det er fjernet fra den oppladbare
fiernkontrollen.

Sett aldri inn USB-pluggen hvis enheten
eller ladekabelen er vat.

Hvis USB-pluggen settes inn mens
enheten eller ladekabelen er vat, kan det
oppsta en kortslutning pa grunn av
vaesken (springvann, sjgvann, drikkevarer
osv.) eller fremmedlegemer pa enheten
eller ladekabelen, og dette kan medfere
unormal varmegenerering eller
funksjonsfeil.

Bruk den medfelgende USB-kabelen til &
lade fiernkontrollen.

Folg korrekt prosedyre ved lading av den
oppladbare fjernkontrollen. Hvis
informasjonen er beskrevet bade i
Referanseveiledningen og i denne
handboken, brukes
Referanseveiledningen.

Les Referanseveiledningen (inkludert
ladeinstruksjoner og informasjon om
minste og maksimale
driftstemperaturer), som felger med
dette produktet.

Ikke la den oppladbare fiernkontrollen
sté til lading i lengre tid nar den ikke eri
bruk.

Hvis det ikke er brukt i en lengre
tidsperiode, vil det kanskje ikke kunne
lades pa grunn av for dyp utlading. Lad
batteriet minst en gang hver sjette
maned.

CAM (Conditional Access
Module)

o Ikke ta dummy-kortet eller dekslet ut av
TV CAM-sporet (Conditional Access
Module) (tilgjengelighet avhenger av
TV-modellen) for noen annen arsak enn
for a sette inn et smartkort i CAM-sporet.
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Avhending av TV-apparatet

Kassering av
gamle elektriske
og elektroniske
apparater (gjelder i
Den europeiske
union og andre
land med separat

I

innsamlingssystem)
Dette symbolet pa produktet eller
emballasjen indikerer at dette produktet
ikke ma behandles som
husholdningsavfall. | stedet skal det leveres
til en passende gjenvinningsstasjon for
elektrisk og elektronisk utstyr. Nar du
serger for at dette produktet avhendes pa
korrekt mate, er du med pé 4 forhindre
mulige negative falger for miljget og helse,
som kunne veert forarsaket av feilaktig
avfallshandtering av dette produktet.
Gjenvinning av disse materialene bidrar til
4 ta vare pa naturressurser. Hvis du vil ha
mer informasjon om gjenvinning av dette
produktet, kan du kontakte lokale
myndigheter, renovasjonsverket der du
bor, eller butikken der du kjepte produktet.

Kassering av gamle

batterier (gjelder i

Den europeiske

union og andre

land med separat

innsamlingssystem)
Dette symbolet pa batteriet eller
emballasjen indikerer at batteriet som
leveres med dette produktet, ikke ma
behandles som husholdningsavfall. Pa
noen batterier er dette symbolet brukt i
kombinasjon med et kjemisk symbol. Du
ser det kjemiske symbolet for bly (Pb)
dersom batteriet inneholder mer enn
0,004 % bly. N&r du sgrger for at disse
batteriene avhendes pé korrekt mate, er du
med pa a forhindre mulige negative falger
for milje og helse, som kunne veert
forarsaket av feilaktig avfallshandtering av
batteriet. Gjenvinning av disse materialene
bidrar til  ta vare pa naturressurser. Hvis
det er produkter som av sikkerhets- eller
dataintegritetsgrunner krever en
permanent tilkobling til et inkorporert
batteri, bor dette batteriet bare skiftes av
autorisert servicepersonell. For & sikre at
batteriet blir behandlet korrekt, ma du
levere produktet til en passende
gjenvinningsstasjon for elektrisk og
elektronisk utstyr ved endt levetid. For alle
andre batterier kan du se informasjonen
om hvordan du fjerner batterier pa riktig
mate. Lever batteriene ved en passende
gjenvinningsstasjon for brukte batterier.
Hvis du vil ha mer informasjon om
gjenvinning av dette batteriet, kan du
kontakte lokale myndigheter,
renovasjonsverket der du bor, eller
butikken der du kjepte produktet eller
batteriet.

Merknader til digital
TV-funksjon

« Digital-TV (DVB bakke, satellitt og kabel),
interaktive tjenester og
nettverksfunksjoner vil kanskje ikke vaere
tilgjengelige i alle land eller regioner.
Noen funksjoner er muligens ikke
aktivert eller vil kanskje ikke virke korrekt
hos noen leveranderer og i noen
nettverksmiljger. Noen
TV-tjenesteleveranderer vil kunne kreve
gebyr for tjenestene sine.

Dette TV-settet samsvarer med DVB-T/
DVB-T2-spesifikasjonene, men
kompatibilitet med fremtidige digitale,
bakkebaserte DVB-T/
DVB-T2-kringkastinger garanteres ikke.

.

Varemerker

Begrepene HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-merkevarer
og HDMI-logoene er varemerker eller
registrerte varemerker som tilhgrer HDMI
Licensing Administrator, Inc.

Google TV er navnet p& denne enhetens
programvareopplevelse og et varemerke
tilhgrende Google LLC. Google, YouTube
og andre merker er varemerker
tilhgrende Google LLC.

Netflix er et registrert varemerke for
Netflix, Inc.

DIiSEqC™ er et varemerke for EUTELSAT.
Denne TV-en statter DiSEQC 1.0. Denne
TV-en er ikke ment for & kontrollere
motoriserte antenner.

Alle andre varemerker eies av de
respektive eierne.

.






Informacje o instrukcjach*!

Prosimy o zachowanie instrukcji do wykorzystania w przysztosci.

Wydrukowana instrukcja

Przewodnik ustawieri (na gorze produktu) / Przewodnik / Informacje dotyczace m. in. bezpieczeristwa (niniejsza instrukcja).

Przewodnik pomocniczy (Instrukcja ekranowa)

« Aby jg otworzy¢, nacisnij na pilocie —E] (Wybor wejscia), a nastepnie wybierz [Pomoc]. Jesli [Pomoc] nie jest dostepna, wybierz

[Edytuj] i dodaj [Pomoc].

* Mozna korzysta¢ z Przewodnika pomocniczego na smartfonie (nalezy odwiedzi¢ strone internetowa podang na oktadce przedniej

Przewodnika).

Przed rozpoczeciem korzystania z tego
produktu prosimy ze zrozumieniem
przeczytad niniejsza instrukcje.

Uwaga

Zdjecia i ilustracje uzyte w dotgczonych
instrukcjach maja jedynie charakter
pogladowy i moga sie réznic od
rzeczywistego produktu.

Menu ustawiert moga ulec zmianie bez
uprzedzenia ze wzgledu na aktualizacje
oprogramowania.

Aby uzyskac najnowsze informacje,
odwiedz internetowa witryne pomocy
firmy Sony.

WAZNE - Przed uzyciem produktu Sony
przeczytaj Umowe licencyjna
oprogramowania uzytkownika
kor’u:owego."1 Korzystanie z produktu
oznacza akceptacje Umowy licencyjnej
oprogramowania uzytkownika
koncowego. Umowa licencyjna na
oprogramowanie migdzy Tobg a Sony jest
dostepna online na stronie Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) lub
na ekranie produktu. Nacisnij # (Szybkie
ustawienia) na pilocie i wybierz opcje
[Ustawienia] — [System] — [Informacje]
— [Informacje prawne] — [Uwagi i
licencje].

*

Jezeliinformacje opisane sg zaréwno w
Przewodniku jak i w niniejszym
podreczniku, nalezy kierowac sie
Przewodnikiem.

Ostrzezenie dotyczace
potaczenia z Internetem

Stanowczo zalecamy, aby ze wzgledéw
bezpieczeristwa podtaczac telewizor do
Internetu poprzez router lub modem z
funkcja routera. Bezposrednie podtaczenie
telewizora do Internetu moze narazic
telewizor na zagrozenie, takie jak
pozyskanie tresci lub danych osobowych
albo ich modyfikacja.
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Potaczenie internetowe i poufnos¢
danych

Niniejszy produkt nawigzuje potaczenie z
Internetem podczas wstepnej
konfiguracji niezwtocznie po podtaczeniu
do sieci w celu potwierdzenia potaczenia
internetowego, a nastepnie w celu
skonfigurowania ekranu gtéwnego. W
trakcie takiego i kazdego innego
potaczenia internetowego uzywany jest
adres IP. Aby adres IP nie byt w ogdle
wykorzystywany, nie nalezy
konfigurowac funkcji bezprzewodowego
potaczenia z Internetem ani podtaczac
kabla internetowego. Zapoznaj sie z
informacjami o poufnosci
przedstawionymi na ekranach
konfiguracji, aby uzyskac wiecej
szczegdtéw na temat potaczen
internetowych.

WAZNA UWAGA

Nadzér nad dystrybucja na terytorium RP :
Sony Europe B.V.
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia

Produkt ten zostat wyprodukowany przez
lub na zlecenie Sony Corporation.

Importer w UE: Sony Europe B.V.

Zapytania do importera w UE i zapytania
dotyczace zgodnosci produktu w Europie
nalezy kierowac do autoryzowanego
przedstawiciela producenta, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

https://www.sony.com/country

]

Informacje o producencie wbudowanej
baterii

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, nr 2, strefa przemystowa Chaoshun
Industrial Zone, 101 budynek 6 i 101
budynek 7, nr 221 Renmin Road, Fumin
Community, poddystrykt Fucheng, dystrykt
Longhua, Shenzhen, prowincja
Guangdong, Chiriska Republika Ludowa

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

nr 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
park przemystowy China-Korea (Huizhou)
Industrial Park, strefa rozwoju
przemystowego Zhongkai Hi-tech
Industrial Development Zone, 516000
Huizhou City, prowincja Guangdong,
Chinska Republika Ludowa

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Budynek 1-4, nowy obszar przemystowy
Puli, Zhaojia Street, dystrykt Kaizhout,
Chongging, Chiny

Tylko dla odpowiedniego modelu zasilacza
sieciowego:

Informacje dotyczace zuzycia energii oraz
inne informacje dotyczace zasilania
wymagane przez rozporzgdzenie Komisji
(UE) 2019/1782 sa dostepne w witrynie
internetowe;j:

https://compliance.sony.eu oraz
https://compliance.sony.co.uk w
przypadku Wielkiej Brytanii

Informacje dotyczace
bezpieczenstwa

BATERIE I/LUB PILOT

* Zuzyte baterie nalezy utylizowa¢ w
sposob nieszkodliwy dla srodowiska
naturalnego. Utylizacja baterii moze
podlegac lokalnym przepisom w danych
regionach. Dla bezpieczerstwa
uzytkownika nie wolno podejmowac
samodzielnych préb otwierania
tadowanego pilota. Nalezy skontaktowac
sie w tej sprawie z lokalnymi wtadzami w
celu uzyskania wytycznych.

OSTRZEZENIE

« Nie wolno narazac baterii i/lub pilota na
dziatanie zbyt wysokich temperatur
poprzez ekspozycje na storice, ogien itd.
oraz na bardzo niskie cisnienie
powietrza, gdyz mogtoby to
spowodowac wybuch lub wyciek
tatwopalnej cieczy lub gazu.

Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo wybuchu w przypadku
nieprawidtowej wymiany baterii.
Wymieniac wytacznie na taka samg baterig
lub jej odpowiednik.

« Nie naraza¢ baterii i/lub pilota na
wstrzasy mechaniczne, np. miazdzenie,
zginanie, przebijanie lub rozdrabnianie.
Unikac upuszczania lub umieszczania
ciezkich przedmiotdéw na bateriach i/lub
pilocie.



Nie wolno podpalac ani wyrzuca¢ baterii
i/lub pilota do ognia.

Nie wolno demontowac, otwierac,
podgrzewac w kuchence mikrofalowej,
podpala¢, malowac ani wktadac ciat
obcych do baterii i/lub pilota.

Nie zwierac baterii. Nie przechowywac
baterii w niebezpieczny sposéb w
pudetku lub w szufladzie, w ktérej moze
dojs$¢ do zwarcia pomiedzy bateriami lub
zwarcia z innymi metalowymi
przedmiotami.

Nie demontowac, otwierac ani nie
rozdrabniac baterii i/lub pilota. W
przypadku wycieku z ogniwa baterii nie
zezwalac na kontakt cieczy ze skorg lub
oczami. Jesli dojdzie do kontaktu, nalezy
sptukac dany obszar duzg iloscig wody i
zasiegnac¢ pomocy medycznej.

Nowe i zuzyte baterie nalezy
przechowywad poza zasiegiem dzieci.
Jesli komora baterii nie zamyka sie
prawidtowo, urzadzenie powinno
znajdowac sie poza zasiegiem dzieci.
Jesli obawiasz sie, Ze baterie mogty
zostac potkniete lub umieszczone w
otworze ciata, natychmiast zwrd¢ sie o
pomoc lekarska.

Ryzyko zwigzane ze stabilnoscia
Telewizor moze sie przewrécic, powodujac
powazne obrazenia lub $mierc.

OSTRZEZENIE

Telewizor moze sie przewrdcic¢, powodujac

powazne obrazenia lub smierc. Wielu

obrazen, szczegolnie u dzieci, mozna
uniknac stosujac takie proste $rodki
ostroznosci jak:

¢ ZAWSZE nalezy korzystac z szafek lub

stojakéw oraz metod montazu

zalecanych przez producenta telewizora.

ZAWSZE nalezy korzysta¢ z mebli, ktére

moga bezpiecznie udzwignac telewizor.

ZAWSZE nalezy upewnic sie, ze telewizor

nie wystaje poza krawedz mebli, na

ktorych stoi.

ZAWSZE nalezy wyjasni¢ dzieciom

niebezpieczenstwo zwigzane ze

wspinaniem si¢ na mebel w celu
siegniecia telewizora lub jego
elementéw sterowania.

ZAWSZE nalezy poprowadzi¢ przewody i

kable podtgczone do telewizora w taki

sposdb, aby uniemozliwi¢ potkniecie sie

0 nie badz ich pociagniecie lub

chwycenie.

ZAWSZE przechowywac mate akcesoria

w miejscu niedostepnym dla dzieci, aby

nie doszto do ich przypadkowego

potkniecia.

NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora

w niestabilnym miejscu.

NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora

na wysokich meblach (np. kredensach

lub szafkach na ksiazki), jesli meble i

telewizor nie sa przymocowane do

odpowiedniej konstrukcji wsporczej.

NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora

na obrusie lub innych materiatach, ktére

moga sie znajdowad pomiedzy
telewizorem i meblem, na ktérym stoi.

* NIGDY nie nalezy umieszcza¢ na
telewizorze lub meblach, na ktérych
ustawiony jest telewizor, przedmiotéw,
ktére moga zachecac dzieci do
wspinania sie na meble, takich jak
zabawki czy pilot.

W przypadku pozostawienia starego

telewizora i przenoszenia go w inne

miejsce, obowigzuja te same wskazowki.

Montaz i instalacja*'

Aby uniknac¢ ryzyka wybuchu pozaru,
porazenia pragdem elektrycznym,
uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych
obrazen ciata, odbiornik TV nalezy
zainstalowa¢ zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Urzadzenie podtaczone do uziemienia
ochronnego instalacji budynku za pomoca
sieci elektrycznej lub przez inne urzadzenie
podtaczone do uziemienia ochronnego i do
systemu dystrybucji telewizji za pomoca
kabla koncentrycznego moze w pewnych
okolicznosciach powodowacd
niebezpieczenstwo pozaru. Potaczenie do
systemu dystrybucji telewizji nalezy z tego
powodu wykonac przez urzadzenie
zapewniajace izolacje elektryczna ponizej
okreslonego zakresu czestotliwosci
(izolator galwaniczny, patrz norma

EN 60728-11).

Instalacja

Telewizor powinien by¢ zainstalowany w
poblizu tatwo dostepnego gniazdka.
Ustaw telewizor na stabilnej, rbwnej
powierzchni tak, aby zapobiec ryzyku
jego przewrocenia i spowodowania
obrazen ciata lub uszkodzenia mienia.
Zainstaluj telewizor w miejscu, w ktorym
nie moze zostac pociagniety, popchniety
lub przewrécony.

Zainstaluj telewizor w taki sposdb, aby
podstawa telewizora nie wystawata poza
stojak (nie nalezy do wyposazenia). Jesli
podstawa telewizora wystaje poza
stojak, moze to spowodowac
przewrécenie i upadek telewizora, a w
efekcie obrazenia osobiste lub
uszkodzenie telewizora. Patrz
Przewodnik ustawien, aby uzyskac
ostrzezenia dotyczace instalacji
podstawy.

Transport

Przed rozpoczeciem przenoszenia
odbiornika nalezy odtaczy¢ od niego
wszystkie kable.

Przed transportem telewizora nalezy
zdjac pokrywe stojaka i ostony ztaczy
(dotyczy tylko wybranych modeli
telewizora).

Liczba os6b wymaganych do transportu
telewizora uzalezniona jest od modelu.
Aby uzyskac szczegétowe informacje,
patrz Przewodnik ustawien.

Podczas recznego transportowania
telewizora, nie wywieraj nacisku na panel
ani ramke wokot ekranu.

Przy podnoszeniu lub przenoszeniu
telewizora nalezy go dobrze chwyci¢ od
spodu.

Podczas transportu odbiornik nie
powinien by¢ narazony na wstrzasy
mechaniczne i nadmierne wibracje.

Na czas transportu odbiornika do
naprawy lub podczas przeprowadzki,
nalezy zapakowac go w oryginalny
karton i elementy opakowania.

Podczas
przenoszenia
lub mocowania
telewizor nie
nalezy go
odktadac
ekranem do
dotu (dotyczy
tylkowybranych
modeli
telewizora).

Wentylacja

* Nie wolno zastania¢ otworéw
wentylacyjnych ani wktada¢ zadnych
rzeczy do obudowy.

* Wokot odbiornika TV nalezy pozostawic

troche wolnej przestrzeni, tak jak to

pokazano na rysunku ponizej.

Zaleca sie stosowanie oryginalnego

Uchwytu sciennego Sony, aby zapewni¢

odpowiednig wentylacje.

Instalacja na scianie

Pozostawic¢ co najmniej tyle miejsca
wokot odbiornika TV.

Instalacja ze stojakiem

Pozostawic¢ co najmniej tyle miejsca
wokot odbiornika TV.

* Aby zapewnic¢ wtasciwg wentylacje i
zapobiec osiadaniu brudu lub kurzu:

— Nie nalezy ustawiac¢ odbiornika TV
ekranem do géry, montowac go do
gory nogami, odwrdconego tytem lub
bokiem.

— Nie nalezy ustawia¢ odbiornika TV na
potce, dywanie, 16zku lub w szafce.

— Nie nalezy przykrywac odbiornika TV
materiatami, np. zastonami lub innymi
przedmiotami, takimi jak gazety itp.

— Nie nalezy instalowac odbiornika tak,
jak to pokazano na rysunkach ponizej.

Obieg powietrza jest zablokowany.

Nie nalezy zastaniac obszaru, w ktérym
odbywa sie obieg powietrza.

*1 Stan wentylacji zalezy od modelu
odbiornika TV. Jezeli informacje
opisane sg zarowno w Przewodniku jak
i w niniejszym podreczniku, nalezy
kierowac sie Przewodnikiem.
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*2 1cm tylko dla SU-WL8xx. Prosimy
sprawdzi¢ w Przewodniku, czy
posiadany telewizor jest zgodny z tym
uchwytem $ciennym.

Przewdd zasilajacy

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru,
porazenia pragdem elektrycznym,
uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych
obrazen ciata, z przewodem zasilajgcym i
gniazdem sieciowym nalezy postepowac w
nastepujacy sposob:

Nalezy uzywac wytacznie przewoddw
zasilajacych dostarczonych przez Sony, a
nie przez innych dostawcow.

Wtyczka powinna by¢ catkowicie
wtozona do gniazda sieciowego.
Odbiornik TV jest przystosowany do
zasilania wytgcznie napigciem 220 V -
240V (prad zmienny).

W celu zachowania bezpieczeristwa
podczas dokonywania potaczen nalezy
wyjac wtyczke przewodu zasilajgcego z
gniazdka oraz uwazac, aby nie nadepnad
na przewod.

Przed przystapieniem do serwisowania
lub przenoszenia odbiornika TV nalezy
wyjaé wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka.

Przewod zasilajacy powinien znajdowac
sie z dala od zrédet ciepta.

Nalezy regularnie wyjmowac wtyczke z
gniazdka i czyscic ja. Jesli wtyczka jest
pokryta kurzem i gromadzi wilgoc, jej
wtiasnosci izolujace moga ulec
pogorszeniu, co moze by¢ przyczyna
pozaru.

Uwaga

¢ Dostarczonego w zestawie przewodu
zasilajacego nie nalezy uzywac do
jakichkolwiek innych urzadzen.

Nalezy uwazad, aby nie przycisna¢, nie
zgiac ani nie skreci¢ nadmiernie
przewodu zasilajgcego. Moze to
spowodowac uszkodzenie izolacji lub
urwanie zyt przewodu.

Nie nalezy przerabiac przewodu
zasilajacego.

Na przewodzie zasilajgcym nie nalezy
ktas¢ ciezkich przedmiotow.

Podczas odtaczania nie wolno ciagnac za
sam przewdd.

Nie nalezy podtaczac zbyt wielu
urzadzen do tego samego gniazda
sieciowego.

Nie nalezy uzywac gniazd sieciowych
stabo trzymajacych wtyczke.

Modele dostarczane z jednym rodzajem
przewodu zasilajagcego

Korzystaj wytacznie z dostarczonego
przewodu sieciowego.

Modele dostarczane z wigcej niz jednym
typem przewodu zasilajagcego

(W (®) S

Informacja dla klientéw ze Szwajcarii,
Belgii, Liechtensteinu, Gibraltaru,
Stowacji, Czech, Cypru, Malty, Polski,
Watykanu, Frangji, Izraela

Nalezy uzywac dotaczonego do zestawu
przewodu zasilajacego (A). Ze wzgleddéw
bezpieczenstwa nalezy uzywac
okreslonego przewodu zasilajacego.
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Powiadomienie dla klientéw z Austrii,
Bosni i Hercegowiny oraz Wysp Owczych
Nalezy uzywac dotaczonego do zestawu
przewodu zasilajacego (B). Ze wzgledow
bezpieczenstwa nalezy uzywac
okreslonego przewodu zasilajacego.

Powiadomienie dla klientéw z innych
krajow

Mozna uzywac dotaczonego przewodu
zasilajacego (A) lub przewodu zasilajacego
(B).

UWAGA DOTYCZACA
ZASILACZA SIECIOWEGO
(wytacznie modele z
zasilaczem sieciowym w
zestawie)

Ostrzezenie

W celu ograniczenia ryzyka pozaru lub
porazenia prgdem nie wystawiac tego
urzadzenia na dziatanie deszczu ani
wilgoci.

W celu ograniczenia ryzyka pozaru lub
porazenia pragdem nie umieszczac na tym
urzadzeniu obiektow wypetnionych woda,
takich jak wazony. Nie instalowad
urzadzenia w ograniczonej przestrzeni,
takiej jak np. pétka na ksiazki.

Nalezy sie upewnic, ze gniazdko
sieciowe znajduje sie w poblizu
urzadzenia i jest tatwo dostepne.
Nalezy uzywac dotagczonego do zestawu
zasilacza sieciowego i przewodu
zasilajacego. W przeciwnym razie moze
dojs¢ do nieprawidtowego dziatania.
Zasilacz sieciowy nalezy podtaczac do
tatwo dostepnego gniazdka sieciowego.
Nie owija¢ przewodu ﬁ

.

zasilajgcego wokot
zasilacza
sieciowego. Zyly
przewodu moga
ulec przerwaniu, co
moze spowodowac nieprawidtowe
dziatanie odbiornika.

Nie dotykac¢ zasilacza sieciowego
mokrymi dtorimi.

Jedli stwierdzone zostanie nieprawidfowe
dziatanie zasilacza sieciowego, nalezy go
natychmiast odtaczy¢ od gniazdka
sieciowego.

Telewizor pozostaje podtaczony do
zasilania tak dtugo, jak jest podtaczony
do gniazdka sieciowego, nawet jesli sam
telewizor jest wytaczony.

Poniewaz zasilacz sieciowy nagrzewa sie
podczas dtugotrwatego uzytkowania,
mozna odczu¢ ciepto po dotknieciu go
dtonia.

Niedozwolone uzycie

Odbiornika TV nie nalezy instalowac oraz
eksploatowac w miejscach, warunkach lub
okolicznosciach, jakie opisano ponizej.
Niezastosowanie sie do ponizszych zalecen
moze prowadzi¢ do wadliwej pracy
odbiornika, a nawet pozaru, porazenia
pradem elektrycznym, uszkodzenia sprzetu
i/lub obrazen ciata.

Miejsce:

* Urzadzenia nie nalezy montowac na
zewnatrz pomieszczer (w miejscach
narazonych na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych), nad brzegiem
morza, na statku lub innej jednostce
ptywajacej, w pojezdzie, w miejscach
niestabilnych lub narazonych na
dziatanie wody, deszczu, wilgoci lub
dymu.

Warunki:

« Nie nalezy umieszczac telewizora w
miejscach gorgcych, wilgotnych lub
nadmiernie zapylonych; w miejscach, w
ktérych do wnetrza moga dostawac sie
owady; w miejscach, w ktorych moze by¢
narazony na dziatanie wibracji
mechanicznych lub w poblizu zrédet
otwartego ognia, takich jak zapalona
Swieca umieszczona na telewizorze.
QOdbiornik TV nalezy chroni¢ przed
zalaniem i nie stawiac na nim zadnych
przedmiotdéw wypetnionych woda, np.
wazonow.

Okolicznosci:

* Dotykanie mokrymi rekoma, przy zdjetej
obudowie, lub uzywanie z akcesoriami,
ktore nie sg zalecane przez producenta.
W czasie burz z wytadowaniami
atmosferycznymi nalezy wyjac wtyczke
przewodu zasilajacego telewizora z
gniazdka i odtaczy¢ przewdd antenowy.
Instalacja
telewizora z
obudowa
wystajaca na
otwartg
przestrzen. Moze
to powodowacd
uderzanie w
telewizor przez
osoby lub przedmioty oraz doprowadzi¢

do jego uszkodzenia.

Umieszczanie
telewizora w

miejscach &5
wilgotnych lub =
zakurzonych °

oraz miejscach,

w ktérych wystepuje dym zawierajacy
czasteczki ttuszczu lub para (w poblizu
ptyt kuchennych lub nawilzaczy). Moze
to spowodowac pozar, porazenie
pradem lub odksztatcenia obudowy.
Instalacja telewizora w miejscach
narazonych na dziatanie wyzszych
temperatur, takich jak miejsca
bezposrednio o$wietlane przez
promienie storica, potozone w poblizu
grzejnika lub nawiewu ogrzewania. W
takich warunkach moze dojs¢ do
przegrzania telewizora, a w
konsekwencji do zdeformowania
obudowy i/lub awarii samego
urzadzenia.
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Telewizor
znajdujacy sie w
szatni jacuzzi albo
tazni publicznej
moze zostac
uszkodzony przez
unoszace sie w
powietrzu czasteczki siarki i inne.

Aby zapewni¢ najlepsza jakos¢ obrazu,
nie nalezy wystawiac¢ ekranu na
bezposrednie oswietlenie lub dziatanie
promieni stonecznych.

Nie przenosi¢ urzadzenia z zimnego do
cieptego pomieszczenia. Gwattowna
zmiana temperatury moze powodowac
skraplanie wilgoci. Moze to pogorszy¢
jakos$¢ obrazu na telewizorze lub
koloréw. W takiej sytuacji przed
wiaczeniem telewizora nalezy poczekad
na catkowite odparowanie wilgoci.

Kawatki szkta lub uszkodzenia:
* W odbiornik nie nalezy rzuca¢ zadnymi
przedmiotami. Moze to spowodowac
uszkodzenie szkta ekranu i prowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

W przypadku pekniecia powierzchni
ekranu lub obudowy telewizora, przed
dotknieciem odbiornika nalezy wyjac
wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka. Moze to réwniez powodowac
porazenie pragdem elektrycznym.

Gdy odbiornik TV nie jest
uzywany

Majac na uwadze kwestie ochrony
srodowiska i bezpieczenstwa, zaleca sie
odtaczenie odbiornika od zrédta
zasilania, jesli nie bedzie on uzywany
przez kilka dni.

Poniewaz wytaczenie odbiornika
telewizyjnego nie powoduje odciecia
zasilania, w celu catkowitego wytaczenia
urzadzenia nalezy wyciagnac wtyczke
przewodu zasilajagcego z gniazda
sieciowego.

Niektore odbiorniki moga by¢
wyposazone w funkcje wymagajace
pozostawienia ich w trybie czuwania/
sieciowego oczekiwania.

.

Co robi¢ w przypadku

wystapienia problemoéw...

W przypadku wystapienia jednego z
ponizszych problemoéw nalezy
bezzwtocznie wytaczy¢ odbiornik TV oraz
wyjacé wtyczke zasilajaca z gniazdka
sieciowego.

Nalezy zwrdci¢ sie do sprzedawcy lub
punktu serwisowego firmy Sony z prosba o
sprawdzenie odbiornika przez
wykwalifikowanego serwisanta.

W przypadku:

* Uszkodzenia przewodu zasilajacego.

* Gniazd sieciowych stabo trzymajacych
wtyczke.

Uszkodzenia odbiornika w wyniku jego
upuszczenia lub uderzenia.

Dostania sie do wnetrza odbiornika
cieczy lub przedmiotéw obcych.

Informacje o temperaturze

telewizora

Gdy telewizor jest uzywany przez dtuzszy
czas, moze doj$¢ do rozgrzania sie miejsc
wokot panelu. Moze by¢ ciepty w dotyku.

Instytucje ochrony zdrowia

Ten produkt nie moze by¢ stosowany jako
wyréb medyczny.

Moze spowodowac wadliwe dziatanie
sprzetu medycznego.

Nie umieszczac produktu w
sgsiedztwie urzadzen
medycznych

Ten produkt (wraz z osprzetem)
wyposazony jest w magnes(y) mogacy(-e)
zaktocac prace rozrusznikéw serca,
programowalnych zastawek przetokowych
do leczenia wodogtowia lub innych
urzadzen medycznych. Nie nalezy
umieszczad produktu w poblizu 0séb, ktore
korzystaja ze wspomnianych urzadzen
medycznych. Jezeli stosowane sa
wspomniane urzadzenia medyczne, przed
przystapieniem do uzytkowania tego
produktu nalezy zasiegna¢ porady
lekarskiej.

Przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci lub
0s6b wymagajacych nadzoru

Ten produkt (wraz z osprzetem)
wyposazony jest w magnes(y). Potkniecie
magnesu(-6w) grozi powaznymi
obrazeniami, na przyktad zadtawieniem sie
lub urazami jelit. W razie potknigcia
magnesow (lub magnesu) nalezy
natychmiast zasiegnac porady lekarskiej.

Oddziatywanie magnetyczne

Ten produkt (w tym akcesoria, takie jak
ostony) wykorzystuje magnesy. Nie
umieszczad w poblizu urzadzenia
przedmiotdéw wrazliwych na magnesy
(karty debetowe, karty kredytowe z
paskiem magnetycznym itp.).

Srodki ostroznosci

Ogladanie telewizji

Program telewizyjny powinien byc¢

ogladany w pomieszczeniu o

umiarkowanym oswietleniu, poniewaz

ogladanie go w stabym swietle lub przez
dtuzszy czas jest meczace dla oczu.

* Podczas korzystania ze stuchawek nalezy
unika¢ nadmiernego poziomu gto$nosci
ze wzgledu na ryzyko uszkodzenia
stuchu.

.

Ekran (tylko w przypadku
telewizora LCD):

Chociaz ekran zostat wykonany z
wykorzystaniem technologii wysokiej
precyzji, dzieki ktérej aktywnych jest
ponad 99,99 % pikseli, na ekranie moga
pojawiac sie czarne plamki lub jasne
kropki (w kolorze czerwonym, niebieskim
lub zielonym). Jest to jednak wiasciwos¢
wynikajaca z konstrukgcji ekranu i nie jest
to objaw usterki.

« Nie wolno naciskac ani drapa¢
przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotow.
Moze to spowodowac zaktécenia obrazu
lub uszkodzenie ekranu.

o Jesli odbiornik TV jest uzywany w
zimnym miejscu, na obrazie moga
wystapic¢ plamy lub obraz moze stac sie
ciemny. Nie jest to oznaka uszkodzenia
telewizora. Zjawiska te zanikaja w miare
wzrostu temperatury.

Dtugotrwate wyswietlanie obrazow
nieruchomych moze spowodowacd
wystapienie obrazéw wtérnych (tzw.
zjawy). Moga one zniknac po krotkiej
chwili.

Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas
pracy telewizora. Nie jest to oznaka
uszkodzenia urzadzenia.

Ekran zawiera niewielka ilos¢ ciektych
krysztatéw. Podczas utylizacji nalezy
przestrzegac lokalnych zaleceri i
przepisow.

Ekran OLED (tylko w
przypadku telewizora OLED):

Chociaz ekran OLED zostat wykonany z
wykorzystaniem technologii wysokiej
precyzji, dzieki ktérej aktywnych jest
ponad 99,99 % pikseli, na ekranie moga
pojawiac sie czarne plamki lub jasne
kropki (w kolorze biatym, czerwonym,
niebieskim lub zielonym). Jest to jednak
wiasciwos¢ wynikajaca z konstrukcji
ekranu OLED i nie jest objawem usterki.
Nie wolno naciska¢ ani drapac
przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotow.
Moze to spowodowac zaktécenia obrazu
lub uszkodzenie ekranu OLED.

Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas
pracy telewizora. Nie jest to oznaka
uszkodzenia urzadzenia.

Telewizor nalezy zutylizowac zgodnie z
lokalnymi przepisami prawa.

Ochrona ekranu telewizora
(Tylko telewizor OLED)

Srodki ostroznosci stuzace
ochronie ekranu przed
uszkodzeniem

Retencja obrazu

Ze wzgledu na charakterystyki uzytych
materiatéw telewizory OLED sg podatne na
retencje obrazu (wypalanie). Retencja
obrazu moze wystapi¢, jezeli obrazy sa
wys$wietlane w tym samym miejscu ekranu
wielokrotnie lub przez dtuzsze okresy
czasu. Nie jest to usterka telewizora. Nalezy
unika¢ wyswietlania obrazéw, ktére moga
powodowac retencje obrazu.

Ponizej przedstawiono
przyktady obrazéw, ktére moga
powodowac retencje obrazu:

¢ Tresc z czarnymi pasami na gorze i dole
i/lub po lewej i prawej stronie ekranu.
(na przyktad w formacie Letterbox, 4:3,
SD)

Statyczne obrazy takie jak zdjecia.

Menu ekranowe, programy telewizyjne,
logo kanatow itp.

Statyczna tres$¢ z aplikacji.

Bloki ekranowe, na przyktad bloki
stosowane do wyswietlania wiadomosci i
nagtowkow.
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Aby zmniejszy¢ ryzyko retencji
obrazu:

Firma Sony zaleca standardowe
wytagczenie telewizora poprzez
nacisniecie przycisku zasilania na pilocie
zdalnego sterowania.

Wypetnij ekran zmieniajac opcje [Tryb
szerokoekranowy], aby wyeliminowa¢
czarne pasy.

Wytacz OSD (menu ekranowe) naciskajac
przycisk MIENU (Menu sterowania) i
wybierz [Wyswietlanie informacji], oraz
wytacz¢ menu w podtaczonych
urzadzeniach.

Unikac wyswietlania w jakiejkolwiek
czesci ekranu statycznych obrazéw o
jaskrawych kolorach (w tym biatego) lub
logo.

Ustaw parametry obrazu w oparciu o
warunki otoczenia. Obraz Standardowy
jest zalecany do uzytku domowego oraz
podczas przegladania tresci, ktore czesto
wyswietlajg logo stacji itp.

Telewizor posiada nastepujace funkcje,
ktére pomagaja zmniejszad/zapobiegad
retencji obrazu.

Odswiezanie panelu

Odswiezenie panelu zapewnia jego
jednolito$¢. Mozna wykonac odswiezanie
panelu, ale nalezy z tej funkcji korzystac
jedynie wowczas, gdy retencja obrazu jest
bardzo widoczna.

Uwaga:

Funkcja Odswiezanie panelu moze
wptywac na panel. Nie nalezy jej
uruchamiad czesciej niz raz w roku,
poniewaz moze to wptywac na
zywotnos¢ panelu.

Efektywnos¢ odswiezenia panelu moze
sie rézni¢ w zaleznosci od warunkéw
retencji obrazu.

Odswiezanie panelu trwa nawet do
jednej godziny.

Przed przystgpieniem do odswiezania
panelu w przypadku niektérych modeli
obowiazuja réwniez ponizsze wskazowki.
Podczas od$wiezania panelu na ekranie
moze by¢ wyswietlana biata, czerwona,
zielona lub niebieska linia, nie $wiadczy
to o usterce telewizora.

Odswiezanie panelu dziata tylko, gdy
temperatura pomieszczenia jest
pomiedzy 10 °C a 40 °C.
Przesuniecie pikseli

Automatycznie przesuwa obraz na ekranie,
aby zapobiec retencji obrazu.

Inne funkcje

Jasnosc ekranu jest automatycznie
obnizana podczas wyswietlania
nieruchomych obrazéw, zegaréw, jasnych
koloréw lub logo itp.
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Obchodzenie sie z
powierzchnia ekranu/
obudowg odbiornika TV iich
czyszczenie

Srodki ostroznosci:

Nalezy unikac dotykania ekranu.

Aby usunad kurz z powierzchni ekranu/
obudowy, nalezy wytrze¢ go delikatnie
za pomocg sciereczki z mikrofibry.

Nie wolno spryskiwac odbiornika TV
wodg ani detergentem. Ciecz moze
przedostac sie przez spod ekranu lub
elementy zewnetrzne do $rodka
odbiornika i spowodowac jego
uszkodzenie.

Urzadzenia opcjonalne

* W poblizu odbiornika TV nie nalezy
umieszczad urzadzen dodatkowych lub
urzadzen emitujgcych promieniowanie
elektromagnetyczne. Moze to
spowodowac zaktdcenia obrazu i/lub
dzwieku.

Ten sprzet zostat sprawdzony i
zatwierdzony w zakresie zgodnosci z
ograniczeniami wytyczonymi w normie
EMC przy dtugosci sygnatowego
przewodu tgczacego mniejszej niz

3 metry.

Ten sprzet zostat sprawdzony i
zatwierdzony w zakresie zgodnosci z
ograniczeniami okreslonymi w normach
dotyczacych EMC przy dtugosci
przewodu RF mniejszej niz 30 m w
przypadku ztgczy telewizji naziemnej/
satelitarnej/kablowe;j.

Zalecenie dotyczace wtyku
typu F*!

Dtugosc czesci przewodu wewnetrznego
wystajacej z czesci potaczeniowej nie moze
przekracza¢ 1,5 mm.

maks. 1,5 mm

(rysunek przedstawiajacy wtyk typu F)

Funkcje komunikagji

bezprzewodowej

* Nie nalezy uzywac produktu w poblizu
sprzetu medycznego (rozruszniki serca
itd.), gdyz moze to skutkowa¢ wadliwym
dziataniem tego sprzetu.

To urzadzenie wysyta i odbiera sygnat
zakodowany. Tym niemniej nalezy dbac
o to, aby nie zostat on przechwycony
przez niepowotane osoby. Nie ponosimy
odpowiedzialnosci za ewentualne
problemy wynikajace z takich zdarzen.
Ten sprzet nalezy zainstalowac i
obstugiwac zachowujac odlegtos¢ co
najmniej 20 cm pomiedzy jego anteng i
ciatem.

.

Zalecenie dotyczace obstugi
pilota

¢ Nie nalezy uzywac réznych typéw baterii
jednoczesnie ani taczy¢ starych baterii z
nowymi.
Pilot tego urzadzenia zawiera szkto
fosforanowo-srebrowe*’, produkt
biobdjczy zawierajgcy substancje aktywna,
ktora hamuje rozwdj mikroorganizméw na
jego powierzchni. Ten dodatek jest
wymieniony w artykule 95 Rozporzadzenia
w sprawie produktow biobojczych (Biocidal
Products Regulation - BPR). Pilot tego
urzadzenia nie zawiera nanomateriatéw.
Technologia ta nie zastepuje prawidtowych
zasad higieny i/lub czyszczenia. Nie
rozpylac srodka dezynfekujacego
bezposrednio na pilota.
*1 Wylacznie w przypadku niektorych
regionéw/krajow/modeli.

Uwaga dotyczaca obstugi
tadowanego pilota (tylko
modele z tadowanym pilotem
zdalnego sterowania)

Nalezy zutylizowac arkusz izolacyjny po
usunieciu go z tadowanego pilota.
Nigdy nie wktadac wtyku USB, gdy
urzadzenie lub przewdd tadowania sa
mokre.

Jesli wtyk USB zostanie wtozony wtedy,
gdy urzadzenie lub przewdd tadowania
sa mokre, moze doj$¢ do zwarcia ze
wzgledu na kontakt z cieczg (woda
kranowa, woda morska, napoje itp.) lub
materig obca znajdujaca sie na
urzadzeniu lub przewodzie tadowania,
co z kolei moze doprowadzic¢ do
nietypowego generowania ciepta lub
usterek.

Do tadowania pilota nalezy uzywac
dotaczonego kabla USB.

Podczas tadowania pilota nalezy
przestrzega¢ odpowiedniej procedury.
Jezeli informacje opisane sa zaréwno w
Przewodniku, jak i w niniejszym
podreczniku, nalezy kierowac sie
Przewodnikiem.

Nalezy przeczytac Przewodnik (z
uwzglednieniem instrukgji dotyczacych
tadowania oraz informacji zwigzanych z
minimalnymi i maksymalnymi
temperaturami roboczymi) dostarczony z
tym produktem.

Nie zostawiac tadujgcego sie pilota przez
dtuzszy czas, jesli nie jest on uzywany.

.
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Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez dtuzszy czas, ponowne
natadowanie moze nie by¢ mozliwe z
powodu nadmiernego roztadowania.
taduj akumulator co najmniej raz na p6t
roku.

CAM (modut dostepu

warunkowego)

* Nie wyjmuj atrapy karty lub pokrywy
(dostepnos¢ w zaleznosci od modelu
telewizora) z gniazda CAM (Conditional
Access Module, modut dostepu
warunkowego) telewizora w innym celu
niz wtozenie do gniazda CAM karty
inteligentnej.

Utylizacja telewizora

Pozbywanie sie
zuzytego sprzetu
elektrycznego i
elektronicznego
(stosowane w
krajach Unii
Europejskiej i w
pozostatych
krajach stosujacych
wiasne systemy
zbidrki)

Ten symbol na produkcie lub jego
opakowaniu oznacza, ze produkt nie moze
by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz
powinno sie go dostarczy¢ do
odpowiedniego punktu zbidrki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego w celu
recyklingu. Odpowiednie
zagospodarowanie zuzytego produktu
zapobiega potencjalnym zagrozeniom dla
srodowiska i zdrowia ludzi, do ktorych
mogtoby dojs¢ w przypadku
niewtasciwego obchodzenia sie z tymi
odpadami. Recykling materiatow pomaga
chronic zasoby naturalne. W celu uzyskania
bardziej szczegdtowych informacji na
temat recyklingu tego produktu, nalezy
skontaktowac sie z lokalna jednostka
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami
zajmujacymi sie zagospodarowywaniem
odpadéw lub ze sklepem, w ktérym
zakupiono produkt.

Pozbywanie sie
zuzytych baterii
(stosowane w
krajach Unii
Europejskiej i w
pozostatychkrajach
majacych wtasne
systemy zbiérki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na
opakowaniu oznacza, ze bateria
dostarczona z tym produktem nie moze
by¢ traktowana jako odpad komunalny. W
przypadku niektorych rodzajow baterii
symbol ten moze by¢ stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym.
Symbol chemiczny otowiu (Pb) stosuije sie
jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wiecej niz 0,004 % otowiu.
Odpowiednie zagospodarowanie zuzytych
baterii zapobiega potencjalnym
zagrozeniom dla Srodowiska i zdrowia
ludzi, do ktérych mogtoby dojs¢ w
przypadku niewtasciwego obchodzenia sie
z odpadami tego rodzaju. Recykling
materiatéw pomaga chroni¢ zasoby
naturalne. W przypadku produktow, w
ktorych ze wzgledu na bezpieczenstwo lub
integralnosc danych wymagane jest state
podtaczenie do baterii, wymiang zuzytej
baterii nalezy zleci¢ wytacznie
wykwalifikowanemu personelowi stacji
serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria
bedzie wiasciwie zagospodarowana,
nalezy dostarczy¢ produkt do
odpowiedniego punktu zbidrki. W
odniesieniu do wszystkich pozostatych
zuzytych baterii prosimy o zapoznanie sie z
rozdziatem instrukcji obstugi produktu o
bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
baterie nalezy dostarczy¢ do
odpowiedniego punktu zbiérki. W celu
uzyskania bardziej szczegdtowych
informacji na temat recyklingu tej baterii
nalezy skontaktowac sie z lokalna
jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi sie
zagospodarowywaniem odpadow lub ze
sklepem, w ktérym zakupiono produkt lub
baterie.

Informacje dotyczace telewizji
cyfrowej

« Telewizja cyfrowa (naziemna DVB,
satelitarna i kablowa), ustugi
interaktywne i funkcje sieciowe moga nie
by¢ dostepne we wszystkich krajach lub
obszarach. Niektore funkcje moga nie
by¢ wigczone lub moga nie dziatac
poprawnie w przypadku niektérych
dostawcow i Srodowisk sieciowych.
Niektorzy dostawcy ustug telewizyjnych
moga pobierad optaty za swoje ustugi.
Ten zestaw telewizyjny jest zgodny ze
specyfikacjami DVB-T/DVB-T2, ale nie
gwarantuje sie zgodnosci z przysztymi
cyfrowymi transmisjami telewizji
naziemnej w standardzie DVB-T/DVB-T2.

Informacje dot. znakéw

towarowych

Terminy ,HDMI" oraz ,HDMI
High-Definition Multimedia Interface”,
charakterystyczny ksztatt produktow
HDMI (HDMI trade dress) oraz Logo HDMI
stanowia znaki towarowe lub
zastrzezone znaki towarowe spotki HDMI
Licensing Administrator, Inc.

Google TV to nazwa oprogramowania
tego urzadzenia i znak towarowy firmy
Google LLC. Google, YouTube i inne
marki sa znakami towarowymi firmy
Google LLC.

Netflix jest zarejestrowanym znakiem
towarowym firmy Netflix, Inc.

DiSEqC™ jest znakiem towarowym firmy
EUTELSAT. Ten telewizor obstuguje
standard DiSEqQC 1.0. Ten telewizor nie
stuzy do sterowania antenami z
napedem.

Wszystkie inne znaki towarowe sg
wiasnoscia ich wtascicieli.
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0 navodech*!

Uschovejte tyto navody pro jejich pfipadné budouci pouZziti.

Navod k poutziti (papirovy vytisk)

Prdvodce nastavenim (na horni strané vyrobku) / Referen¢ni pfiru¢ka / Bezpe¢nostni a dal3i informace (tato pfirucka).

UzZivatelska prirucka (Navod na obrazovce)
« Chcete-li ji otevfit, stisknéte —@ (Volba vstupu) na dalkovém ovladani a zvolte [Napovéda]. Pokud neni k dispozici [Napovéda],

vyberte [Zménit] a pfidejte polozku [Napovédal].
« Uzivatelskou pfiru¢ku muzete prohlizet na svém smartphonu (navstivte internetové stranky uvedené na piedni strané obalu referen¢ni

prirucky).

Pfed pouZzitim tohoto vyrobku si prectéte a
pIné pochopte obsah této pfirucky.

Poznamka

Obrazky a ilustrace pouZité v dodanych
navodech slouZi pro vasi referenci a
mobhou se lisit od skutecného vzhledu
produktu.

Nabidky nastaveni mohou byt v disledku
aktualizaci softwaru zménény bez
predchoziho upozornéni.

Pro ziskani nejnovéjsich informaci
navstivte webové stranky podpory
spole¢nosti Sony.

DULEZITE - Pfed pouzitim Vami
zakoupeného vyrobku firmy Sony si

Pfipojeni k internetu a ochrana
osobnich udaja

Toto zafizeni se pfipojuje k internetu
béhem prvotniho nastaveni, jakmile je
pfipojeno k siti a je ovéfeno internetové
pfipojeni. A také pozdéji pfi konfiguraci
domovské obrazovky. Vase IP adresa
bude pouzita k tomuto pfipojeni a ke
v8em dalsim pfipojenim k internetu.
Pokud nechcete vibec poutzit svou IP
adresu, potom nenastavujte funkci
bezdratového pfipojeni a ani nepfipojujte
sitovy kabel. Bliz$i podrobnosti o
internetovém pfipojeni si mlzete predist
v poznamkach ohledné ochrany osobnich

0daja na obrazovkach nastaveni.

prectéte Licencni smlouvu na es
koncovym uzivatelem.*! Pouzivanim
vyrobku potvrzujete, Ze souhlasite s
Licen¢ni smlouvou na software s
koncovym uZivatelem. Licenéni smlouva
na software mezi vami a spole¢nosti Sony
je k dispozici online na webovych
strankach spole¢nosti Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
nebo na obrazovce Vami zakoupeného
vyrobku. Stisknéte # (Rychla nastaveni)
na dalkovém ovladani a zvolte
[Nastaveni] — [Systém] — [O zafizeni] —
[Pravni informace] — [Upozornéni a
licence].

DULEZITA POZNAMKA

*1 Pokud budou tyto informace popsany
jak v referencni pfirucce, tak v tomto
navodu, postupujte podle referen¢ni
prirucky.

Upozornéni na internetovou
bezpecnost

Z bezpecnostnich divod( darazné
doporucujeme, abyste svij televizor
pfipojili k internetu pies smérova¢/modem,
ktery obsahuje funkci smérovace. Pfimé
pfipojeni vaseho televizoru k internetu jej
muZe vystavit bezpecnostni hrozbé, jako je
staZeni nebo poskozeni obsahu ¢i osobnich
udajl.

2CZ

Tento vyrobek byl vyroben bud pfimo
nebo v zastoupeni spole¢nosti Sony
Corporation.

Dovozce do EU: Sony Europe B.V.

Zadosti tykajici se dovozce do EU nebo
technickych poZzadavku na vyrobky
danymi smérnicemi Evropské unie je
tfeba adresovat na zplnomocnéného
zéstupce, kterym je Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe BV, Da

Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgie.

https://www.sony.com/country

g

Informace o vyrobci zabudované baterie

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, Cinska lidova
republika

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Cinska lidova republika

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,

Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,

Cina

Plati pouze pro pfislusny model napajeciho
adaptéru:

Spotreba energie a daldi informace o
napajeni podle pozadavku nafizeni komise
(EU) 2019/1782 jsou k dispozici na
nésledujicich webovych strankéach:
https://compliance.sony.eu a
https://compliance.sony.co.uk pro Velkou
Britanii

Bezpecnostni informace

BATERIE A/NEBO DALKOVE
OVLADANI

Baterie likvidujte zplsobem, ktery chrani
Zivotni prostiedi. Likvidace baterii mize v
urcitych regionech podléhat pfedpisiam.
Pro vasi bezpec¢nost se nepokousejte
sami otevfit dobijitelné dalkové ovladani.
O pokynech se prosim informujte u
pfislusnych ufadu.

UPOZORNENI

Baterie a/nebo délkové ovladani nesmi
byt vystaveny pfiliSnému horku,
napfiklad slune¢nimu zafeni, ohni a
podobné, ani extrémné nizkému tlaku
vzduchu, protoZe by mohlo dojit k
vybuchu nebo uniku hoflavych kapalin
nebo plynd.

Upozornéni

V pfipadé nespravné vymény baterie hrozi
nebezpedi vybuchu. Vyménujte pouze za
stejny nebo rovnocenny typ.

Nevystavujte baterie a/nebo dalkové
ovladani pasobeni mechanickych naraz,
vysokému tlaku, ohybani, propichnuti
nebo drceni.

Zabrarite padu nebo umisténi tézkych
pfedmétll na baterie a/nebo dalkové
ovladani.

Baterie a/nebo délkové ovladani
nespalujte ani nevhazujte do ohné.
Baterie a/nebo délkové ovladani
nerozebirejte, neotevirejte, nedavejte do
mikrovinné trouby, nespalujte,
nenatirejte ani do nich nevkladejte cizi
predméty.

Baterii chrarite pfed zkratem. Neskladujte
baterie ndhodné v krabici nebo zasuvce,
kde by se mohly vzajemné zkratovat
nebo byt zkratovany jinymi kovovymi
predméty.

Baterie a/nebo délkové ovladani
nerozebirejte, neotevirejte ani
nerozfezavejte. V pfipadé vyteceni
elektrolytu z baterie zabrarite kontaktu
kapaliny s pokozkou nebo o¢ima. Pokud
doslo ke kontaktu, omyjte postizené
misto velkym mnozZstvim vody a
vyhledejte Iékafskou pomoc.

.
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UdrZujte nové i pouZzité baterie mimo
dosah déti. Kdyz prostor pro baterie neni
bezpecné zavien, udrZujte jej mimo
dosah déti.

Kdyz se domnivéte, Ze baterie mohly byt
spolknuty nebo vlioZeny dovniti nékteré
Casti téla, ihned vyhledejte Iékafskou
pomoc.

Nebezpedi nestability
Televizor by mohl spadnout a zpUsobit
vazné poranéni ¢i usmrceni osob.

UPOZORNENI

Televizor by mohl spadnout a zpUsobit
vazné poranéni ¢i usmrceni osob. Mnoha
zranénim, zejména déti, Ize predejit
dodrZenim jednoduchych opatfeni, napt.:
« VZDY pouzivejte pouze skFifiky a
podstavce nebo postupy montaze
doporucené vyrobcem televize.

VZDY pouZivejte nabytek, ktery zajisti
bezpecnou oporu televize.

VZDY zajistéte, aby televize
nepfesahovala pfes okraj nosného
nabytku.

VZDY vysvétlete détem nebezpedi lezeni
na nabytek za Ucelem dosahnuti na
televizi nebo jejiho ovladani.

VZDY vedte kabely pfipojené k televizi
tak, aby nebylo mozné za né tahat,
chytat je do ruky nebo o né zakopnout.
Drobné pfislu$enstvi udrzujte VZDY
mimo dosah déti, aby ho nemohly
neumysiné spolknout.

NIKDY televizi neumistujte na nestabilni
misto.

NIKDY neumistujte televizi na vysoky
nabytek (napfiklad skiiné nebo knihovny)
bez ukotveni nabytku a televize k vhodné
opore.

NIKDY neumistujte televizi na textilie
nebo jiné materidly, které mohou byt
umistény mezi televizi a nabytkem.
NIKDY na televizi nebo ndbytek, na
kterém televize spociva, neumistujte
predméty, které mohou ldkat déti,
napfiklad hracky nebo dalkova ovladani.
Pokud si stavajici televizor ponechavate a
premistujete jej, pouZijte stejna pravidla,
jako jsou uvedena vyse.

Instalace/Nastaveni*!

Televizor instalujte a pouZivejte podle
nasledujicich pokynd, zabranite tak
nebezpeci pozaru, Urazu elektrickym
proudem nebo poskozeni anebo zranéni.
Pfistroje pfipojené k ochrannému
uzemnéni budov prostfednictvim sitového
privodu nebo jiného zafizeni s pfipojenim k
ochrannému uzemnéni - a k televiznimu
rozvodnému systému pomoci koaxialniho
kabelu mohou za urcitych okolnosti
zpUsobit pozar. Piipojeni k televiznimu
rozvodnému systému proto musi byt
zajisténo zafizenim poskytujicim
elektrickou izolaci pod urcitym
kmito¢tovym rozsahem (galvanicky
oddélovag, viz EN 60728-11).

Instalace

Televizor musi byt instalovan v blizkosti
snadno pfistupné zasuvky.

Umistéte televizor na stabilni vodorovny
povrch, aby pfistroj nemohl spadnou a
zpUsobit poranéni osob nebo poskozeni
majetku.

Televizor nainstalujte na misto, kde za
néj nebude mozné zatahnout, zatlacit na
néj nebo ho shodit.

« Televizor nainstalujte tak, aby stolni
stojan televizoru nepfecnival z podstavce
televizoru (neni soucasti dodavky).
Pokud by stolni stojan pfecnival z
podstavce televizoru, mohl by se
televizor preklopit, spadnout a mohlo by
tak dojit ke zranéni osob nebo k
poskozeni televizoru. Viz Privodce
nastavenim, kde je uvedeno upozornéni
k instalaci stojanu.

Pieprava

* Pfed pfemisténim televizoru odpojte
vsechny kabely.

* Pred pfepravou televizoru sejméte kryt
stojanu a kryty konektord (pouze pro
pfislusny model televizoru).

* Pocet osob potfebnych pro prepravu
televizoru zavisi na modelu. Podrobnosti
naleznete v pravodci nastavenim.

« Pii pfenaseni televizoru v rukou netlacte
na panel ani rdm kolem obrazovky.

¢ Pfi zdvihnuti TV pevné drzte za spodni
stranu.

* Pfi pfenaseni televizoru dbejte na to, aby
do ni¢eho nenarazil, nebo nadmérné
nevibroval.

« Jestlize vezete televizor do opravy, nebo
ho stéhujete, vzdy ho zabalte do
originalni krabice a obalového materidlu.

« Pfimanipulaci s
televizorem
nebo jeho
instalaci
nepokladejte
pfistroj na zem
(pouze pro
pfislusny model
televizoru).

Vétrani

* Nikdy nezakryvejte vétraci otvory, ani nic
nezasunujte do skiiné televizoru.

« Okolo televizoru ponechte volny prostor
jako na nize uvedeném obrazku.

« Dlrazné doporucujeme pouZit nasténny
drzak Sony, ktery zajistuje dostate¢nou
cirkulaci vzduchu.

Instalace na sténé

30m  2em?

Okolo televizoru ponechte nejméné
takto veliky volny prostor.

Instalace se stojanem

—
Okolo televizoru ponechte nejméné
takto veliky volny prostor.

o K zajisténi spravného vétrani a zabranéni

usazovani necistot a prachu:

— Nepokladejte televizor na plocho,
neinstalujte ho obracené, zadni ¢asti
dopfedu nebo z boku.

— Neumistujte televizor na polici,
koberecek, postel nebo do skiiné.

— Nezakryvejte televizor latkami jako
zaclonami, ani raznymi pfedméty,
napf. novinami.

— Neinstalujte televizor tak, jak je
uvedeno na obrazku.

Cirkulace vzduchu je zablokovana.

Y/

T
Hi -
= Proudéni vzduchu

Neblokuijte oblast proudéni vzduchu.

*1  Stav ventilace zavisi na modelu vaseho
televizoru. Pokud budou tyto informace
popsany jak v referen¢ni pfirucce, tak v
tomto navodu, postupujte podle
referen¢ni piirucky.

*2 1cm pouze pro SU-WL8xx. Informace o
tom, zda-li je vas televizor kompatibilni
s timto nasténnym drzakem, naleznete
v referencni pfirucce.

Sitovy kabel

Se sitovym kabelem a z&str¢kou zachazejte
podle nasledujicich pokynd, aby nedoslo k
poZaru, Urazu elektrickym proudem,
poskozeni anebo zranéni:

PouZivejte pouze sitové kabely Sony,
nikoli kabely jinych dodavatel(.

Zasurite zastr¢ku Uplné do sitové
zasuvky.

Televizor pouZivejte pouze v elektrické
siti 220 V - 240 V stf.

Pii pokladani kabelt nezapomerite
vytahnout z bezpe¢nostnich davoda
sitovy kabel ze zasuvky a zkontrolujte,
zda jste o kabely nezachytili nohama.
Pred praci na televizoru nebo pred jeho
stéhovanim vytahnéte sitovy kabel ze
zasuvky.

Sitovy kabel musi byt instalovany v
dostate¢né vzdalenosti od tepelnych
zdroju.

Sitovy kabel pravidelné vytahnéte ze
zasuvky a vycistéte ho. Pokud je zastr¢ka
zaprasena a hromadi se na ni vihkost,
muze se zhorsit jeji izolace a zpUsobit
poZar.

Poznamka

« Dodavany sitovy kabel nepouZivejte pro
24dné jiné zafizeni.

Sitovy kabel nesmi byt nadmérné
stlaceny, ohnuty nebo zkrouceny. Mohlo
by dojit k poskozeni izolace nebo vodicu.
Sitovy kabel Zadnym zpUsobem
neupravujte.

Na sitovy kabel nestavte nic téZkého.

P¥i odpojovani sitového kabelu ze
zasuvky netahejte za sitovy kabel.

K jedné pfivodni zasuvce nepfipojujte
pfilis mnoho spotiebi¢d.
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* NepouZivejte uvolnéné elektrické
zasuvky.

Modely dodané s jednim typem sitového
kabelu
Pouzijte uvedeny dodany sitovy kabel.

Modely s vice nez jednim dodanym
typem sitového kabelu

(W (®) S

Upozornéni pro zakazniky ve Svycarsku,
Belgii, Lichtenstejnsku, Gibraltaru, ve
Slovenské republice, v Ceské republice,
na Kypru, Malté, v Polsku, Vatikanském
méstském staté, Francii, Izraeli

PouZijte dodany sitovy kabel (A). Z
bezpecnostni davodl pouZijte jiz zminény
predepsany dodavany sitovy kabel.
Upozornéni pro zakazniky v Rakousku,
Bosné a Hercegoviné a na Faerskych
ostrovech

Pouzijte dodany sitovy kabel (B). Z
bezpecnostni davodl pouZzijte jiz zminény
predepsany dodavany sitovy kabel.
Upozornéni pro zakazniky v jinych
zemich

Pfijatelné pouZiti dodaného sitového
kabelu (A) nebo sitového kabelu (B).

POZNAMKA K NAPAJECIMU
ADAPTERU (pouze modely s
dodanym napajecim
adaptérem)

Upozornéni

Abyste omezili nebezpedi pozaru nebo
urazu elektrickym proudem, nevystavujte
tento pfistroj desti ani vihkosti.

Abyste zabranili pozaru nebo trazu
elektrickym proudem, nestavte na zafizeni
nadoby napInéné tekutinami, napfiklad
vézy. Zafizeni neumistujte do uzavienych
prostor, napfiklad do knihoven a podobné.
Sitové zasuvka se musi nachazet
nedaleko pfistroje a musi byt snadno
pristupna.

Pouzijte dodany napajeci adaptér a

pfistupné sitové zasuvky.

dojit k preruseni

Pokud u napajeciho adaptéru
zasuvce, a to ani pokud byl pfistroj

napajeci kabel. Mohlo by jinak dojit k
Neobtacejte
napajeci kabel \ #M
N

)
vnitfniho vodice a/
nebo k poruse pfijimace.
zaznamenate neobvyklé jevy, ihned jej
odpojte od sitové zasuvky.
samotny vypnut.
ProtoZe se napdjeci adaptér pfi

poruse.
Zapojte napéjeci adaptér do snadno
kolem napajeciho

adaptéru. Mohlo by

Nedotykejte se napajeciho adaptéru
mokryma rukama.

Pfistroj neni odpojen od zdroje elektrické
energie, dokud je pfipojen k sitové
dlouhodobém pouzivani zahfiva, maze
byt horky na dotek.

4z

Zakazané pouziti

Neinstalujte, ani nepouZivejte televizor v

dale uvedenych mistech, prostiedich, nebo

situacich, protoZe televizor by mohl $patné
fungovat, nebo by mohl zpUsobit pozar,
uraz elektrickym proudem nebo poskozeni
majetku anebo zranéni.

Umisténi:

« Venkovni prostor (na pfimém slune¢nim
svitu), na moiském biehu, lodi nebo
jiném plavidle, v auté, nestabilnim
umisténi, v blizkosti vody, na desti, ve
vlhku nebo koufi.

Prostiedi:

« Horka, vlhka nebo nadmérné prasna
mista; mista, na ktera muze vniknout
hmyz, kde by mohl byt televizor vystaven
mechanickym vibracim, v blizkosti zdroje
otevieného ohné, naptiklad hofici svicky,
kterd se postavi na televizor. Na televizor
nesmi nic kapat nebo stfikat, ani na ném
nesmi stat predméty naplnéné
tekutinami, jako napf. vazy.

Situace:

* Nepouzivejte, mate-li vihké ruce, je-li
odstranéna skfiri televizoru nebo s
prislusenstvim, které vyrobce
nedoporucil. BEhem bourky s blesky
odpojte TV od sitové zasuvky a antény.

* Instalovat
televizor tak, aby
vy¢nival do
volného prostoru.
Mohlo by dojit ke
zranéni nebo k
poskozeni

televizoru, kdyby
do néj narazil
¢lovék nebo néjaky predmét.
Umistovat
televizor do %
vlhkych nebo

prasnych %
prostor nebo do o|
mistnosti s

mastnym koufem nebo parou (blizko
kuchyriskych desek nebo zvihéovadu
vzduchu). Mohlo by dojit k poZéru, trazu
elektrickym proudem nebo k deformaci.
Instalovat televizor v mistech
vystavenych extrémnim teplotam,
napfiklad na pfimém slune¢nim svétle, v
blizkosti radiatoru nebo vétraku topeni.
Televizor by se v takovém prostfedi mohl
prehfat, coz by mohlo vést k deformaci
a/nebo poruse televizoru.

RESEREES
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Je-li televizor

umistén v
previékarné
verejnych lazni
nebo u horkych
pramen(, mize
dojit k poskozeni
televizoru pusobenim siry ve vzduchu
apod.

Pro co nejlepsi kvalitu obrazu
nevystavujte obrazovku pfimému svétlu
nebo slunecnimu svétlu.

Nepremistujte televizor z chladného
mista do tepla. Nahlé zmény pokojové
teploty by mohly zpusobit kondenzaci
vlhkosti. Televizor by potom mohl
ukazovat nekvalitni obraz a/nebo
nekvalitni barvy. Pokud by k tomu doslo,
nechte vlhkost zcela odpafit, nez
televizor spustite.

Poskozené dily:

* Na televizor nic nehazejte. Sklo na
obrazovce se mGzZe poskodit a zpUsobit
vazny Uraz.

JestliZze povrch televizoru praskne,
nedotykejte se ho a nejprve vytahnéte
kabel ze zasuvky. Jinak by mohlo dojit k
Urazu elektrickym proudem.

Kdyz televizor nepouzivate
JestliZe televizor nebudete nékolik dni
pouZivat, odpojte ho z bezpec¢nostnich
divodi a kvili ochrané Zivotniho
prostiedi od sité.

Pokud televizor jen vypnete, neni
odpojeny od napajeci sité; k uplnému
odpojeni od sité vytahnéte proto
zastrcku ze zasuvky.

Nékteré TV jsou vybaveny funkcemi,
které ke spravnému fungovani vyZaduji
ponechani TV v pohotovostnim /
sitovém pohotovostnim rezimu.

Pokud dojde k nasledujicimu
problému...

Pokud dojde k nasledujicimu problému,
vypnéte televizor a okamZité vytdhnéte
pfivodni kabel ze zasuvky.

Pozadejte svého prodejce nebo servisni
stiedisko Sony o prohlidku televizoru
kvalifikovanym servisnim technikem.
Kdyz:

Pfivodni kabel je poskozeny.

Sitova zasuvka je uvolnéna.
Televizor je poskozeny padem na zem,
narazem nebo tim, Ze na néj néco
spadlo.

Otvory skfiné propadl néjaky piedmét,
nebo se do néj vylila néjaka tekutina.

0 teploté televizoru

Kdyz televizor pouZzivate po delsi casové
obdobi, mize se okoli panelu zahfat. Pfi
dotyku rukou muze byt horky.

Zdravotnicka zarizeni

Tento vyrobek neni moZné pouZivat jako
zdravotnicky prostfedek.

Muze zplsobit vadnou funkci
zdravotnického vybaveni.

Neumistujte tento produkt

v AR vr .o
blizko lékaiskych pristroji
Tento pfistroj (véetné dopliki) obsahuje
magnet/y, které mohou interferovat s
kardiostimulatory, shunty s
programovatelnou chlopni, uzivanymi pfi
1é¢bé hydrocefalu nebo jinymi Iékatskymi
pfistroji. Neukladejte tento produkt v
blizkosti osob, které tyto lékarské pfistroje
pouZzivaji. Pokud pouZivate néktery z téchto
Iékafskych pfistrojl, poradte se s lékafem
predtim, neZ budete pouZivat tento
produkt.



Uchovavejte mimo dosah déti
nebo osob pod dohledem

Tento produkt (v&etné doplrikl) obsahuje
magnet/y. Polknuti magnetu by mohlo
zpUsobit vazné poranéni, napf. by mohlo
dojit k duseni nebo poskozeni stiev. Pokud
dojde ke spolknuti magnetu (nebo
magnetl), neprodlené se obratte na Iékare.

Vliv magnetického pole

Tento vyrobek (véetné pfislusenstvi, jako
jsou kryty) pouziva magnety. V blizkosti
tohoto vyrobku neumistujte predméty
citlivé na magnetické pole (platebni karty,
kreditni karty s magnetickym kédovanim
apod.).

,

Upozornéni

Sledovani televizoru

Televizor sledujte za mirného osvétleni,
protoZe sledovani televizoru pfi slabém
svétle nebo po dlouhou dobu namaha
odi.

PouZivate-li sluchatka, nastavte hlasitost
tak, aby zvuk neby! pfilis silny, protoze
byste si mohli poskodit sluch.

Obrazovka (pouze pro LCD TV):

¢ | kdyZ je obrazovka vyrobena vysoce
presnou technologii a 99,99 % nebo vice
pixeld funguje spravné, mohou se trvale
objevovat ¢erné nebo jasné svételné
body (¢ervené, modré nebo zelené). Je to
zpUsobeno strukturalnimi vlastnostmi
obrazovky a nejednd se o zavadu.
Netlacte na predni filtr, ani po ném
neskrabejte, a na horni plochu televizoru
nepokladejte Zadné predméty. Obraz by
pak mohl byt nerovhomérny nebo by se
obrazovka mohla poskodit.

Budete-li televizor pouZivat na chladném
misté, maZe se v obraze zobrazit skvrna,
nebo obraz ztmavne. Nejde o poruchu
televizoru. Tento jev po zvySeni okolni
teploty zmizi.

Pii nepfetrzitém zobrazeni statickych
obrazti muaze dojit ke vzniku ,duchd”. Po
chvili by se mél tento stav zlepsit.
Béhem provozu televizoru se obrazovka i
skfin pfistroje zahfivaji. Neznamena to
ale funk¢ni poruchu televizoru.
Obrazovka obsahuje malé mnoZstvi
tekutych krystald. Pfi jeji likvidaci se fidte
mistnimi nafizenimi a pfedpisy.

Obrazovka OLED (pouze pro
OLED TV):

¢ | kdyZ je OLED obrazovka vyrobena
vysoce presnou technologii a 99,99 %
nebo vice pixel funguje spravné, mohou
se trvale objevovat ¢erné nebo jasné
svételné body (bilé, ¢ervené, modré
nebo zelené). Je to zplisobeno
strukturalnimi vlastnostmi OLED
obrazovky a nejednd se o zavadu.
Netlacte na predni filtr, ani po ném
neskrabejte, a na horni plochu televizoru
nepokladejte Zadné predméty. Obraz by
pak mohl byt nerovhomérny nebo by se
OLED obrazovka mohla poskodit.
Béhem provozu televizoru se obrazovka i
sk¥in pfistroje zahfivaji. Neznamena to
ale funk¢ni poruchu televizoru.

« Prilikvidaci televizoru dodrZujte mistni
zakony a predpisy.

Ochrana obrazovky TV (pouze
pro OLED TV)

Opatieni na ochranu obrazovky
pred poskozenim

Ulpivani obrazu

TV s obrazovkou OLED maji v dlsledku
vlastnosti pouzitych materiald sklony k
ulpivani obrazu (vypéleni obrazu). K
ulpivani obrazu maZze dojit, pokud je obraz
opakované zobrazovan na stejném misté
obrazovky nebo pokud je zobrazovan po
del$i dobu. Nejde o poruchu TV. Vyhybejte
se zobrazovani obrazu, ktery mize
zpusobit ulpivani obrazu.

Nasledujici pfiklady druht
obrazu mohou zpusobit ulpivani
obrazu:

¢ Obsah s ¢ernymi pruhy v horni a dolIni
nebo levé a pravé &asti obrazovky. (napf.
format letterbox, zobrazeni v poméru
4:3, standardni rozliseni)

Statické obrazky, napfiklad fotografie.
Nabidky na obrazovce, televizni
programy, loga kanalu atd.

Staticky obsah pochazejici z aplikaci.
Informacni pruhy na obrazovce,
napfiklad pruhy v televiznich zpravach
nebo pruhy s hlavickami.

SniZeni rizika ulpivani obrazu:

* Spolecnost Sony doporucuje vypnout
televizor normalné stisknutim tlacitka
napéjeni na dalkovém ovladani nebo na
televizoru.

Zobrazte obraz na celou obrazovku
pfepnutim na moznost [Sirokouhly
rezim).

Vypnéte funkci OSD (zobrazeni na
obrazovce) stisknutim tlacitka

MENU (Ovlddaci nabidka) vyberte
moznost [Informace], a vypnéte nabidky
pfipojeného zafizeni.

Vyhnéte se zobrazovani statickych
obrazk{ s jasnymi barvami (véetné bilé)
nebo log ve kterékoli ¢asti obrazovky.
Nastavte nastaveni obrazu podle
okolnich podminek. K domacimu pou?Ziti
a zobrazovani obsahu, ktery casto
zobrazuje loga stanic atd., se doporucuje
pouZzit standardni obraz.

TV je vybaven nasledujicimi funkcemi
umoziiujicimi zmirnit/zabranit ulpivani
obrazu.

Obnova panelu

Obnova panelu zajisti rovhomérné a
homogenni zobrazeni panelu. Obnovu
panelu je mozno spustit, ale méla by byt
provedena pouze v pfipadé, pokud se v
obrazu objevuji zfetelné stopy nebo
kontury pfedchoziho obrazu.

Pozor:

Pouziti funkce obnovy panelu maze mit
vliv na Zivotnost panelu. Obnovu panelu
neprovadéjte Castéji nez jednou ro¢né,
protoZe to mize ovlivnit celkovou
Zivotnost panelu.

U¢innost obnovy panelu se méZe liit v
zavislosti na stupni a podminkach
ulpivani obrazu.

Dokonceni obnovy panelu trva az jednu
hodinu.

Nasledujici pokyny plati rovnéz pro nékteré
modely, jak je uvedeno pfed provedenim
obnovy panelu.

« V prabéhu obnovy panelu se mize na
obrazovce zobrazovat bila, cervena,
zelend nebo modra ¢ara - nejde o
poruchu televizoru.

Obnova panelu funguje pouze v pfipadé,
Ze se pokojova teplota pohybuje mezi
10 °Ca 40 °C.

Posun pixelt

Automaticky posouva obraz na obrazovce,
aby se predeslo ulpivani obrazu.

Dalsi funkce

Pfi zobrazeni statickych obrazkd, hodin,
jasnych barev nebo log se automaticky
sniZi jas obrazovky.

Zachazeni s povrchem

obrazovky/skrinky televizoru
ajeho disténi

Upozornéni:

Nedotykejte se obrazovky.

Prach z povrchu obrazovky/skfitiky
opatrné stirejte hadfikem z mikrovladkna.
Nikdy nestfikejte vodu ani myci
prostiedky pfimo na televizor. Mohla by
stéct do spodni ¢asti obrazovky nebo
vnéjsich ¢asti, dostat se tak do televizoru
a televizor tak poskodit.

Volitelné zarizeni

Volitelna zafizeni nebo jina zafizeni
vysilajici elektromagnetické zafeni
neinstalujte pfili§ blizko televizoru. Jinak
by mohlo dojit ke zkresleni obrazu anebo
Sumu.

Tento produkt byl testovan a shledan
vhodnym limitdim stanovenym normami
EMC pfi pouziti pfipojovacich kabeld
kratSich nez 3 metry.

Tento produkt byl testovan a shledan
vyhovujici limitdm stanovenym normami
EMC pfi poufZiti RF kabell kratSich nez
30 metrt pro pozemni/satelitni/CATV
terminal.

Doporuceni pro zasuvku typu
Fu*1

Pfesah vnitiniho dratu v pfipojce musi byt
méné nez 1,5 mm.

Max. 1,5 m

(Referen¢ni ilustrace pro zasuvku typu F)
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Bezdratova funkce jednotky

NepouZzivejte toto zafizeni v blizkosti
lékafskych pfistrojd (kardiostimulatorG
apod.), jinak by Iékafsky pfistroj nemusel
fungovat spravné.

| kdy?Z tato jednotka vysila/pfijima
zakédované signaly, budte opatrni na
neautorizovany pfijem. Za vysledné
problémy neneseme zodpovédnost.
Toto zafizeni musi byt instalovano a
pouZivano tak, aby mezi anténou tohoto
zafizeni a lidskymi tély byla zachovana
vzdalenost alespori 20 cm.

Upozornéni na manipulaci s
dalkovym ovladacem

* Nepouzivejte riizné typy baterii, ani
nemichejte soucasné staré a nové
baterie.

Dalkové ovladani tohoto vyrobku obsahuje

sklo s fosfore¢nanem stfibrnym*',

biocidnim pfipravkem s aktivni latkou, ktera
ovlada rast mikroorganismu na povrchu
vyrobku. Tato pfisada je uvedena v ¢lanku

95 nafizeni o biocidnich vyrobcich (BPR).

Délkové ovlddani tohoto vyrobku

neobsahuje nanomateridly. Tato

technologie nenahrazuje spravnou
hygienickou a/nebo distici praxi.

Dezinfek¢ni pripravek nestfikejte pfimo na

dalkové ovladani.

*1 Pouze pro nékteré oblasti/zemé/

modely.

Upozornéni k manipulaci s
dobijitelnym délkovym
ovlada¢em (pouze modely s
dobijitelnym dalkovym
ovladacem)

* Nezapomerite zlikvidovat izola¢ni folii po
jejim vyjmuti z dobijitelného déalkového
ovladani.

Nikdy nezapojujte USB konektor, kdyZ je
pfistroj nebo nabijeci kabel mokry.
Pokud je USB konektor zasunut, kdyZ je
pfistroj nebo nabijeci kabel mokry, mize
dojit ke zkratu v diisledku pasobeni
kapaliny (voda z vodovodu, mofska
voda, nealkoholicky napoj atd.) nebo
cizich latek na pfistroji nebo nabijecim
kabelu a zpUsobit abnormalni zahfivani
nebo poruchu.

K nabijeni dalkového ovladace pouzijte
dodany kabel USB.

Pfi nabijeni dobijitelného dalkového
ovladace dodrZujte spravny postup.
Pokud budou tyto informace popsany jak
v referencni pfirucce, tak v tomto
navodu, postupujte podle referencni
prirucky.

Prectéte si referencni pfirucku (véetné
pokyn( k nabijeni a informaci o
minimalni a maximalni provozni teploté),
dodavanou s timto produktem.
Nenechavejte nabijitelny dalkovy ovladac
v rezimu dlouhodobého nabijeni, kdyz se
nepouziva.

V pfipadé dlouhodobého nepouZivani se
muzZe stat, Ze nabiti jiz nebude mozné
kvuli nadmérnému vybiti. Baterii
nabijejte nejméné jednou za Sest
mésicd.
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CAM (Modul podminéného
pfistupu)

Nevyjimejte ndhrazku modulu nebo
krytku (dostupnost zavisi na modelu
televizoru) slotu CAM (modul
podminéného pfistupu) za jinym Gcelem,
nez vloZeni karty Smart.

Likvidace televizoru

Likvidace
nepotiebného
elektrického a
elektronického
zatizeni (platné v
Evropské unii a
dalSich statech
uplatiiujicich
oddéleny systém
sbéru)

Tento symbol umistény na vyrobku nebo
jeho baleni upozorriuje, Ze by s vyrobkem
nemélo byt nakladano jako s béznym
odpadem z domacnosti. Je nutné jej odvézt
do sbérného mista pro recyklaci
elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto
vyrobku pomuzete zabranit pfipadnym
negativnim dopadiim na Zivotni prostiedi a
lidské zdravi, které by jinak byly zpisobeny
nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materialt pomuZzete ochranit

recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
pfislusného mistniho obecniho Ufadu,
podniku pro likvidaci domovnich odpada
nebo v obchodé, ve kterém jste vyrobek
zakoupili.

Likvidace
nepotiebnych
baterii (plati v
Evropské unii a
dalSich statech
uplatnujicich
oddéleny systém
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo
obalu upozorfiuje, Ze s baterii dodavanou s
timto vyrobkem by se nemélo nakladat
jako s béZznym domacim odpadem.
Symbol, ktery se nachazi na urcitych typech
baterii, mze byt kombinovan s chemickou
znackou. Chemicka znacka pro olovo (Pb)
je pfidana, pokud baterie obsahuje vice nez
0,004 % olova. Spravnym nakladanim s
témito bateriemi pomtiZete zabranit
moznym negativnim dopaddm na Zivotni
prostfedi a lidské zdravi, k nimZ by mohlo
dochazet v pfipadech nevhodného
zachazeni s baterii. Recyklace materialu
pomuZe ochranit pfirodni zdroje. V pfipadé,
Ze vyrobek z divodl bezpeénosti nebo
uchovani dat vyZaduje trvalé spojeni s
vloZenou baterii, je tfeba, aby takovouto
baterii vyménil pouze kvalifikovany
persondl. Ktomu, aby s baterii bylo spravné
naloZeno, predejte vyrobek, kterému konci
Zivotnost, na pfislusné misto urcené ke
sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni
za Ucelem jejich recyklace. V pfipadé, Ze jde
o ostatni baterie, nahlédnéte do ¢asti
navodu, ktera popisuje bezpe¢né vyjmuti
baterie z vyrobku. Nepotifebnou baterii
odevzdejte k recyklaci na pfislusné sbérné
recyklaci této baterie kontaktujte mistni
obecni Urad, podnik pro likvidaci
domovnich odpadl nebo prodejnu, ve
které jste vyrobek nebo baterii zakoupili.

Poznamky k funkcim digitalni
televize

« Digitalni televize (DVB pozemni, satelitni
a kabelova), interaktivni sluzby a sitové
funkce nemusi byt dostupné ve vSech
zemich nebo oblastech. Nékteré funkce
nemusi byt nékterymi poskytovateli a v
nékterych sitovych prostfedich
aktivovany nebo nemusi pracovat
spravné. Néktefi poskytovatelé
televiznich sluzeb mohou za své sluzby
Uctovat poplatky.

Tento televizor vyhovuje specifikacim
DVB-T/DVB-T2, ale kompatibilita s
budoucim digitalnim pozemnim
vysilanim DVB-T/DVB-T2 neni zarucena.



Informace o obchodnich

znackach

Vyrazy HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, vizudlni podoba
HDMI a loga HDMI jsou ochranné znamky
nebo registrované ochranné znamky
spole¢nosti HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV je nazev softwarové aplikace
tohoto zafizeni a ochrannou zndmkou
spolecnosti Google LLC. Google,
YouTube a dalsi znacky jsou ochranné
znamky spolecnosti Google LLC.
Netflix je registrovana ochranna znamka
spolecnosti Netflix, Inc.

DiSEQC™ je ochranna znamka
spole¢nosti EUTELSAT. Tento televizor
podporuje DISEqC 1.0. Tento televizor
neni uréen k ovladani antén s motorovym
pohonem.

VSechny ostatni ochranné znamky jsou
majetkem pfislusnych viastnikd.

1<
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0 priruckach*!

Uchovajte prirucky pre buduce pouZzitie.

Navod v papierovej podobe

Sprievodca nastavenim (na hornej strane vyrobku) / Referenéna priru¢ka / Bezpe¢nost a dalsie informécie (tento navod).

Prirucka (Prirucka na obrazovke)

« Ak ho chcete otvorit, stlatte —E] (Vyber vstupu) na dialkovom ovladaci a zvolte polozku [Pomocnik]. Ak polozka [Pomocnik]
neexistuje, zvolte [Upravit] a pridajte [Pomocnik].
 Priru¢ku si mdZzete pozriet pomocou smartfénu (navitivte webovu stranku uvedent na prednej strane referenénej prirucky).

Pred pouZitim tohto vyrobku si preditajte a
pochopte obsah tohto navodu.

Poznamka

Obrazky a ilustracie pouZité v dodanych
néavodoch sliZia len na orientaciu a mozu
sa lisit od skuto¢ného vyrobku.

Ponuky nastavenia podliehaju zmenam
bez upozornenia kvéli aktualizaciam
softvéru.

Najnovsie informacie najdete na
podpornej webovej stranke spolo¢nosti
Sony.

DOLEZITE - Pred pouzitim vyrobku Sony
si precitajte licenéni zmluvu tykajucu
sa softvéru koncového pouzivatela.*'
Pouzivanie vasho vyrobku znamen4, ze
suhlasite s licen¢nou zmluvou tykajucou
sa softvéru koncového pouzivatela.
Licen¢na zmluva tykajuca sa softvéru
medzi vami a spolo¢nostou Sony je k
dispozicii online na webovej stranke
spolo¢nosti Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) alebo na
obrazovke vasho vyrobku. Stlacte tlacidlo
A (Rychle nastavenia) na dialkovom
ovladaci a vyberte polozky [Nastavenia]
— [Systém] — [Informacie] — [Pravne
informacie] — [Upozornenia a licencie].

*1 Ak su tieto informacie popisané v
referen¢nej prirucke aj v tejto prirucke,
pozrite si referencnt prirucku.

Upozornenie tykjlice sa
internetovej bezpecnosti

Z bezpecnostnych dévodov sa dérazne
odporuca pripojit televizny prijimac k
internetu cez smerovac (router)/modem s
funkciou smerovaca. Priame pripojenie
televizneho prijimaca k internetu mézu
vystavit televizny prijima¢ bezpe¢nostnej
hrozbe, ako je extrakcia obsahu alebo

osobnych informécii alebo manipuldcia s nimi.

Pripojenie na internet a ochrana udajov
Tento vyrobok sa pripoji na internet
pocas pociato¢ného nastavenia, hned'
ako bude siet pripojena za ucelom
potvrdenia pripojenia na internet a
neskor na konfiguraciu domovskej
obrazovky. V tychto i vSetkych dalSich
pripojeniach na internet je pouZita vasa
IP adresa. Ak chcete, aby vasa IP adresa
nebola vébec pouzitd, nenastavujte
bezdrétové pripojenie na internet a
nepripajajte zariadenie na internet ani
kablom. Pokial'ide o dalSie podrobnosti o
pripojeniach na internet, pozrite si
informacie o ochrane osobnych udajov
na obrazovkach v nastaveniach.

ZSK

DOLEZITE UPOZORNENIE

Tento produkt vyraba spolo¢nost Sony
alebo je vyrobeny v mene Sony
Corporation.

Dovozca pre EU: Sony Europe BV.

Otazky ¢i vyrobok vyhovuje poziadavkam
podla legislativy Eurdpskej unie treba
adresovat na autorizovaného zastupcu
Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Belgicko.

https://www.sony.com/country

g

Informécie o vyrobcovi zabudovanej
batérie

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district Longhua District, mesto
Sen-¢en, provincia Kuang-tung, Cinska
ludova republika

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Chuej-¢ou, provincia
Kuang-tung, Cinska ludova republika

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New vArea,
%haojia Street, Kaizhou District, Cunking,
Cina

Iba pre prislusny model napajacieho
adaptéra:

Spotreba energie a dalsie informacie o
napajacom zdroji podla nariadenia Komisie
(EU) 2019/1782 su k dispozicii na tejto
webovej stranke:
https://compliance.sony.eu a
https://compliance.sony.co.uk pre Spojené
kralovstvo

Informacie o bezpecnosti

BATERIE A/ALEBO DIALKOVY
OVLADAC

Batérie likvidujte tak, aby neznecistovali
Zivotné prostredie. Likvidacia batérii
moZze v niektorych regiénoch podliehat
regulacii. V zaujme vlastnej bezpec¢nosti
sa nepokusajte sami otvorit nabijatelny
dialkovy ovladac. Pokyny si vyZiadajte od
miestnych Uradov.

VYSTRAHA

Batérie a/alebo dialkovy ovlada¢ nesmu
byt vystavené nadmernému teplu, ako je
sinecné Ziarenie, oheri alebo podobne,
alebo extrémne nizkemu tlaku vzduchu,
¢o moze viest k vybuchu alebo Gniku
horlavej kvapaliny alebo plynu.

Upozornenie

Nebezpecenstvo vybuchu, ak je batéria
nespravne vymenena. Vymienajte len za
rovnaky alebo ekvivalentny typ.

Batérie a/alebo dialkovy ovladac
nevystavujte mechanickému
poskodeniu, ako je rozmliaZzdenie,
ohybanie, prepichnutie alebo drvenie.
Batérie a/alebo dialkovy ovladac
nepustajte na zem ani na ne nekladte
tazké predmety.

Batérie a/alebo dialkovy ovladad
nespalujte ani nevhadzujte do ohnia.
Batérie a/alebo dialkovy ovladad
nerozoberajte, neotvarajte, nezahrievajte
v mikrovinnej rdre, nespalujte, nefarbite
ani do nich nevkladajte cudzie predmety.
Batériu neskratujte. Batérie neskladujte
neusporiadane v $katuli alebo zasuvke,
kde by mohlo dojst k ich vzdjomnému
skratu alebo skratu spdsobenému inymi
kovovymi predmetmi.

Batérie a/alebo dialkovy ovladad
nerozoberajte, neotvarajte ani nedrvte. V
pripade vytecenia ¢lanku batérie
nedovolte, aby sa kvapalina dostala do
kontaktu s pokozkou alebo o¢ami. Ak
dojde ku kontaktu, zasiahnuté miesto
omyvajte velkym mnoZstvom vody a
vyhladajte lekarsku pomoc.

Nové i pouZité batérie uchovavajte mimo
dosahu deti. Ak sa priehradka na batérie
nezatvara bezpecne, uchovavajte ju
mimo dosahu deti.

Ak si myslite, Ze niekto mohol batérie
prehltndt alebo vloZit do niektorej Casti
tela, okamZite vyhladajte lekarsku
pomoc.

Stabilita Nebezpecenstvo
Televizny prijima¢ moéZe spadnut a sposobit
zranenie alebo smrt.

.
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VYSTRAHA

Televizny prijima¢ méze spadnut a sposobit
zranenie alebo smrt. Mnohym zraneniam,
najma u deti, sa da zabranit uplatnenim
jednoduchych opatreni, napriklad:

« VZDY pouzivajte skrinky, stoliky alebo
spdsob montaze odporucané vyrobcom
televizneho prijimaca.

VZDY pouZivajte len taky nabytok, na
ktorom moze televizny prijimac
bezpecne stat.

VZDY zabezpette, aby televizny prijimac
neprecnieval cez okraj nabytku, na
ktorom stoji.

VZDY poucte deti o nebezpedenstvach
Splhania sa po nabytku pri dosahovani
na televizny prijimac alebo jeho
ovladacie prvky.

VZDY vedte kable pripojené k televizii
tak, aby sa nedalo za ne tahat, chytat ich
do ruk alebo o ne zakopnut.

VZDY uchovéavajte drobné prislusenstvo
mimo dosahu deti, aby ich nemohli
omylom prehltnut.

NIKDY neumiestriujte televizny prijimac
na nestabilné miesto.

NIKDY nedavajte televizny prijimac na
vysoky nabytok (napriklad na pribornik ¢i
kniznicu) bez ukotvenia nabytku aj
televizneho prijimaca k vhodnej odpore.
NIKDY neumiestriujte televizny prijimac
na latku ¢i iné materialy, ktoré mézu byt
medzi televiznym prijimacom a
nabytkom.

NIKDY neumiestriujte predmety ako
hracky alebo dialkovy ovladac, ktoré by
mohli deti lakat, na hornu cast televizie
alebo nabytku, na ktorom je televizia
umiestnena.

Ak si ponechavate a premiestnite svoj
povodny televizny prijimac, treba
uplatriovat rovnaké opatrenia.

In$talacia/Nastavenie*!
Televizny prijimac nainstalujte a pouZivajte
v sulade s dolu uvedenymi pokynmi, aby
ste predisli vzniku rizika poZiaru, zasahu
elektrickym prddom, poskodeniam alebo
urazom.

Pristroj pripojeny k ochrannému
uzemneniu instalacie budovy cez sietové
pripojenie alebo cez iny pristroj s
pripojenim na ochranné uzemnenie - a k
televiznemu rozvodnému systému s
pouZitim koaxialneho kabla méze v
niektorych pripadoch vytvarat
nebezpecenstvo poZiaru. Pripojenie k
televiznemu rozvodnému systému musi
byt preto zabezpecené zariadenim
poskytujucim elektrickd izolaciu pod
urcitym frekvenénym rozsahom (galvanicky
izolator, pozri EN 60728-11).

Intalacia

Televizny prijimac treba nainstalovat v
blizkosti lahko dostupnej sietovej
zasuvky.

Umiestnite televizny prijimac na stabilny
rovny povrch, aby nedoslo k jeho
prevrhnutiu a naslednému zraneniu
alebo poskodeniu majetku.

Televizny prijimac nainstalujte na miesto,
odkial'ho nemozno stiahnut, posunut ani
prevrhnut.

« Televizny prijimac¢ nainstalujte tak, aby
stolovy stojan televizneho prijimaca
nepre¢nieval mimo TV stojana
(nedodava sa). Ak stolovy stojan
precnieva mimo TV stojana, televizny
prijimac sa moZe prevrhnut, spadnut a
spdsobit zranenie 0sob alebo sa moze
televizny prijimac poskodit. Pozrite si
Sprievodcu nastavenim ohladom
upozornenia tykajlceho sa instalacie
stojana.

Preprava

¢ Pred premiestfiovanim televizneho
prijimaca odpojte vetky kable.

Pred prepravou TV prijimaca odstrarite
kryt stojana a kryty konektorov (len pre
prislusny model TV prijimaca).

Pocet 0s6b potrebnych na prepravu
televizora zavisi od modelu. Podrobnosti
najdete v Sprievodcovi nastavenim.

Pri ru¢nej preprave televizora nevyvijajte
tlak na panel a ram okolo obrazovky.

Pri dvihani alebo prenasani televizneho
prijimaca ho drzte za spodnu stranu.

Pri prenasani a preprave chrarite
televizny prijimac pred narazmi alebo
nadmernymi vibraciami.

Pri preprave do opravy alebo pri
stahovani zabalte televizny prijima¢ do
pdvodného karténu a baliaceho
materialu.

Pri manipuldcii
s televiznym
prijimacom ani
prijeho
montazi
televizny
prijimac
nekladte (len
pre prislusny
model TV
prijimaca).

Vetranie

Vetracie otvory skrinky nikdy
nezakryvajte a ni¢ dovnutra pristroja
nestrkajte.

Ponechajte volny priestor okolo
televizneho prijimaca ako na ilustracii
dolu.

Rozhodne odporti¢ame pouzit montaznu
konzolu na stenu znacky Sony, aby sa
zarucila dostato¢na cirkulacia vzduchu.

Nainstalovany na stene

Okolo prijimaca ponechajte aspori
takyto volny priestor.

Nainstalovany so stojanom

Okolo prijimaca ponechajte aspori
takyto volny priestor.

« Na zarucenie dostato¢ného vetrania a na
predchadzanie usadzovaniu necistt
alebo prachu:

— Televizny prijimac nekladte na plochu,
neinstalujte ho hornou ¢astou dolu,
dozadu ani nabok.

— Televizny prijimac nekladte na policu,
koberec, postel ani do skrine.

— Televizny prijimac neprikryvajte
textiliami, ako su zaclony, ani
predmetmi ako noviny a pod.

— Televizny prijimac neinstalujte podla
ilustracie dolu.

Cirkulacia vzduchu je zablokovana.

Neblokuijte oblast cirkulacie vzduchu.

*1  Podmienky vetrania zavisia od modelu
vésho televizneho prijimaca. Ak su tieto
informacie popisané v referencnej
prirucke aj v tejto prirucke, pozrite si
referen¢nu prirucku.

*2 1cmiba pre SU-WL8xx. Informacie o
tom, ¢i vas televizny prijimac a tato
montazna konzola na stenu st
kompatibilné, uvadza Referen¢na
prirucka.

Sietovy kabel

Pri manipulacii so sietovym kablom a

zasuvkou dodrZiavajte nasledujlce zasady,

aby ste predisli vzniku rizika poZiaru,
zdsahu elektrickym priddom, poskodeniam
alebo Urazom:

* Pouzivajte iba sietové kable dodavané

spolo¢nostou Sony, nie od inych

dodavatelov.

Zastrcku zasurite Uplne do sietovej

zasuvky.

Televizny prijimac pripajajte iba k sieti

220V - 240 V striedavych.

Pri zapdjani kablov sa pre vlastnu

bezpecnost presvedcte, Ze napajaci

kabel je odpojeny. Nedotykajte sa
kablovych konektorov.

Predtym, ako budete s televiznym

prijimacom pracovat alebo ho

premiestriovat, odpojte napajaci kabel
od sietovej zasuvky.

Napéjaci kabel nepribliZujte k zdrojom

tepla.

Sietovu zastr¢ku odpojte a pravidelne ju

Cistite. Ak je zastrcka zaprasend a

pohlcuje vihkost, méze sa znehodnotit

jej izolacia, o mdze spdsobit poZiar.

3SK
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Poznamka

« Dodavany napdjaci kabel nepouzivajte
so ziadnym inym zariadenim.

Napajaci kabel prilis nestlacajte,
neohybajte ani neskricajte. Mohli by sa
obnazit alebo zlomit Zily kabla.
Napdjaci kabel neupravujte.

Nekladte na napajaci kabel nic tazké.
Pri odpojovani zastr¢ky netahajte za
napajaci kabel.

Nepripdjajte prili$ vela spotrebicov k tej
istej sietovej zasuvke.

NepouZivajte uvolnenu sietovi zasuvku.

Modely dodavané s jednym typom
sietového kabla
Pouzivajte uvedeny dodany sietovy kabel.

Modely dodavané s viac ako jednym
typom sietového kabla

(W O s S

Upozornenie pre zakaznikov vo
Svajciarsku, Belgicku, Lichtenstajnsku,
Gibraltari, Slovenskej republike, Ceskej
republike, na Cypre, na Malte, v Polsku,
vo Vatikdnskom mestskom $tate, vo
Franclzsku, v Izraeli

Pouzivajte dodany sietovy kabel (A). Z
bezpecnostnych dévodov pouzivajte
Specifikovany dodany sietovy kabel.
Upozornenie pre zakaznikov v Rakusku,
Bosne a Hercegovine a na Faerskych
ostrovoch

Pouzivajte dodany sietovy kabel (B). Z
bezpec¢nostnych dévodov pouzivajte
Specifikovany dodany sietovy kabel.
Upozornenie pre zakaznikov v inych
krajinach

Pripustné je pouzitie dodaného sietového
kabla (A) alebo sietového kabla (B).

POZNAMKA K NAPAJACIEMU
ADAPTERU (iba modely s
dodanym napajacim
adaptérom)

Varovanie
Chrarite zariadenie pred dazdom a
vihkostou, aby ste predisli riziku poziaru
alebo zasahu elektrickym pradom.
Neumiestriujte na zariadenie objekty
naplnené tekutinami, ako napriklad vazy,
aby ste predisli riziku poZiaru alebo zasahu
elektrickym prudom. Toto zariadenie
neumiestriujte do uzavretého priestoru,
ako je kniznica alebo podobny priestor.
 Uistite sa, Ze elektricka zasuvka je
nainstalovana v blizkosti zariadenia a ze
je lahko dostupna.
Pouzivajte dodany napajaci adaptér a
napajaci kabel. Inak to méze spdsobit
poruchu.
Napdjaci adaptér pripojte k lahko
dostupnej elektrickej zasuvke.
Napajaci kabel
neomotavajte okolo § V‘ly

oy - YD)
moZe zlomit a/alebo
to moze spOsobit
poruchu medidlneho prijimaca.

napajacieho
adaptéra. Drot sa

Nechytajte napajaci adaptér mokrymi
rukami.
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Ak si vSimnete nejaku abnormalitu na
napajacom adaptéri, okamzite ho
odpojte od elektrickej zasuvky.
Zariadenie nie je odpojené od zdroja
napéjania, pokial je pripojené k
elektrickej zasuvke, aj ked'ste samotné
zariadenie vypli.

Napdjaci adaptér sa pri dlhSom pouzivani
zahrieva. MéZe byt horuci, ked sa ho
dotknete rukou.

Zakazané pouzitie

Televizny prijimac neinstalujte a
nepouZzivajte na miestach, v prostredi alebo
v situdcii, uvadzanych dalej v texte, pretoze
mbze dojst k poruche televizneho prijimaca
a nasledne k poZiaru, zasiahnutiu
elektrickym pradom, poskodeniu a/alebo k
drazu.

Umiestnenie:

Vonku (na priamom sIne¢nom svetle), na
morskom pobrezi, na lodi alebo inom
plavidle, vo vozidle, na nestabilnych
miestach, v blizkosti vody, na dazdi, pri
vlhkosti alebo dyme.

Prostredie:

« Miesta, ktoré su hortce, vinké alebo
nadmerne prasné, kam méze preniknut
hmyz, vystavené mechanickym
vibraciam, v blizkosti zdroja otvoreného
ohna, ako horiaca sviecka, ktord je
poloZena na TV. Televizny prijima¢
chrarite pred odstrekujucimi alebo
kvapkajucimi tekutinami. Nekladte na
televizny prijimac Ziadne predmety
naplnené tekutinou, ako su vazy a pod.

Situdcie:

* Neobsluhujte mokrymi rukami, s

otvorenou skrinkou ani s prislusenstvom,

ktoré vyrobca neodportca. Pocas burky
odpojte televizny prijimac od sietovej
zasuvky a od antény.

Televizor

nainstalovany

tak, aby tr¢al do
otvoreného
priestoru. Moze
to sposobit
poranenie, alebo
poskodenie pri
néraze do TV
prijimaca.

Televizor

umiesteny vo %

vlhkom alebo

prasnom %

prostredi, alebo o

v miestnosti s

vyskytom olejového dymu alebo vyparov

(v blizkosti kuchynskych pracovnych

stolov alebo zvlh¢ovacov). Mohlo by to

sposobit poZiar, elektricky Sok alebo
deformacie.

Televizor umiestneny na mieste

vystavenom extrémnym teplotam, ako

priame sine¢né Ziarenie, v blizkosti
radiatorov alebo ohrievacov. Televizor sa

moze v takychto podmienkach prehriat a

nasledne sa moze zdeformovat kryt

alebo sa mdZze vyskytnut porucha.

N L ilesy
~
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Ak sa TV prijimac
umiestni do Satne
verejnej plavarne
alebo termalnych
pramerniov, méze
sa poskodit sirou
prenasanou
vzduchom atd.
Aby ste dosiahli najlepsiu kvalitu obrazu,
nevystavujte obrazovku priamemu
osvetleniu alebo sine¢nému svetlu.

TV prijimac neprenasajte z chladného
prostredia do teplého. Nahle zmeny
teploty miestnosti mézu zapricinit
kondenzaciu vlhkosti. Vysledkom toho
moZe byt nekvalitny obraz a/alebo
nekvalitné farby. Ak sa tak stane, pred
zapnutim napajania TV prijimaca
nechajte vihkost celkom vyparit.
Rozbité kasky:

* Do televizneho prijimaca ni¢ nehadzte.
Sklo na obrazovke sa méze narazom
poskodit a spdsobit vazny Uraz.

Ak povrch televizneho prijimaca praskne,
nedotykajte sa ho, aZz kym neodpojite
napdjaci kabel. V opa¢nom pripade moze
dojst k zasiahnutiu elektrickym pradom.

Ak sa prijimac nepouziva

Ak televizny prijimac nebudete niekolko
dni pouzivat, odpojte ho od napajania
kvoli ochrane Zivotného prostredia a
bezpeénosti.

Pretoze vypnutim sa televizny prijimac
od siete Uplne neodpoji, na Uplné
odpojenie televizneho prijimaca je
potrebné vytiahnut zastrcku zo sietovej
zasuvky.

Niektoré televizne prijimace mézu mat
funkcie, ktoré si na spravne fungovanie
vyZaduiju, aby bol televizny prijimac
ponechany v pohotovostnom rezime/
pohotovostnom rezime s pripojenim do
siete.
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Ak by sa vyskytli nasledujuce

problémy...

Ak by sa vyskytol niektory z nasledujucich
problémoyv, televizny prijimac vypnite a
okamZite odpojte napajaci kabel.
PoZiadajte predajcu alebo servisné
stredisko spolo¢nosti Sony, aby prijimac
skontroloval odbornik.

Ked:

Napdjaci kabel je poskodeny.

Sietova zasuvka je uvolnena.

Televizny prijimac bol poskodeny padom,
uderom alebo predmetom, ktory nari
dopadol.

Cez otvory v skrinke prenikne do
prijimaca tekutina alebo iny predmet.

Informacie o teplote
televizneho prijimaca

Ked televizny prijima¢ pouZivate dIhsi ¢as,
okolité ¢asti panela sa zahreju. MoZe byt
horuci, ked sa ho dotknete rukou.

Zdravotnicke zariadenia

Tento vyrobok sa neméze pouzivat ako
zdravotnicka pomdcka.

MoZe sposobit poruchu zdravotnickeho
zariadenia.



Neumiestnujte tento vyrobok
blizko zdravotnickych
prlStrO]OV

Tento vyrobok (vratane prislusenstva)
obsahuje magnet(y), ktoré mézu rusit
kardiostimulatory, programovatelné
bocnikové tlakové ventily na liecbu
hydrocefalu alebo iné zdravotnicke
pristroje. Neumiestfiujte tento vyrobok
blizko 0s6b, ktoré pouzivaju takéto
zdravotnicke pristroje. Ak pouzivate
akykolvek takyto zdravotnicky pristroj, pred
pouZitim tohto vyrobku sa poradte so
svojim lekarom.

Uchovavajte mimo dosahu
deti alebo 0sob pod dozorom

Tento vyrobok (vratane prislusenstva)
obsahuje magnet(y). Prehltnutie magnetov
by mohlo spdsobit vaznu ujmu, ako je
nebezpecenstvo zadusenia alebo zranenie
Criev. Ak dojde k prehltnutiu magnetov
(alebo magnetu), ihned vyhladajte lekarsku
pomoc.

Magneticky vplyv

Tento vyrobok (vratane prisludenstva, ako
s napr. kryty), pouziva magnety.
Neumiestriujte magneticky citlivé predmety
(hotovostné karty, kreditné karty s
magnetickym kédovanim atd.) blizko tohto
vyrobku.

Upozornenia

Sledovanie televizneho
programu

Televizny program sledujte pri miernom
osvetleni, pretoZe sledovanie televizneho
prijimaca pri slabom osvetleni alebo po
dIhsiu dobu naméha vase oci.

Pri pouZivani slichadiel si nastavte
vhodnu hlasitost, pretoze prili$ vysoka
uroveri moze spdsobit poskodenie
sluchu.

Obrazovka (len pre televizny

prijimac's LCD):

Hoci sa obrazovka vyraba pouZitim
vysoko presnej technoldgie a 99,99 % a
viac pixlov je funkénych, na obrazovke
mdzu byt trvalo ¢ierne alebo jasné body
(Cervené, modré alebo zelené). Ide o
konstrukenu charakteristiku obrazovky a
nejde o jej poruchu.

Celny filter sa nesmie stlacat ani
poskriabat, na tento televizny prijimac
nekladte Ziadne predmety. Zobrazenie
by mohlo byt nerovhomerné a mohla by
sa poskodit obrazovka.

Ak sa tento televizny prijima¢ pouZiva na
chladnom mieste, na zobrazeni sa mozu
prejavit Skvrny alebo obraz méze
stmavnut. Nie je to priznak poruchy. Po
zvy3eni teploty tieto javy zmiznu.

Ak sa trvalo zobrazuju nepohyblivé
zobrazenia, méZzu sa prejavit ,duchovia”.
Po niekolkych okamihoch méZu zmizndt.
Pri pouZivani tohto televizneho prijimaca
sa obrazovka a skrinka moZe zohrievat.
Nie je to priznak poruchy.

.

Obrazovka obsahuje malé mnozstvo
tekutych krystalov. Pri likvidacii
dodrziavajte platné nariadenia a
predpisy.

Obrazovka OLED (len pre
televizny prijimac s OLED):

« Hoci sa obrazovka OLED vyraba pouZitim
vysoko presnej technoldgie a 99,99 % a
viac pixlov je funkénych, na obrazovke
OLED mozu byt trvalo Cierne alebo jasné
body (biele, ¢ervené, modré alebo
zelené). Ide o konstrukénu
charakteristiku obrazovky OLED a nejde o
jej poruchu.

Celny filter sa nesmie stlacat ani
poskriabat, na tento televizny prijimac
nekladte Ziadne predmety. Zobrazenie
by mohlo byt nerovhomerné a mohla by
sa poskodit obrazovka OLED.

Pri pouZivani tohto televizneho prijimaca
sa obrazovka a skrinka moze zohrievat.
Nie je to priznak poruchy.

Pri likvidacii televizneho prijimaca
postupujte podla miestnych zakonov a
predpisov.

Ochrana obrazovky
televizneho prijimaca (len pre
televizny prijimac OLED)

Preventivne opatrenia na
ochranu obrazovky pred
poskodenim

Uchovanie obrazu

Televizne prijimace OLED su nachylné na
uchovanie obrazu (vypélenie) kvoli
vlastnostiam pouZitych materialov.
Uchovanie obrazu moZe nastat, ak sa
obrazy opakovane alebo dlhodobo
zobrazuju na rovnakom mieste na
obrazovke. Nejde o poruchu televizneho
prijimaca. Zabrarite zobrazovaniu obrazov,
ktoré mozu spdsobit uchovanie obrazu.
NiZsie s uvedené priklady
obrazov, ktoré mézu sposobit
uchovanie obrazu:

¢ Obsah s ¢iernymi pruhmi v hornej a
spodnej asti a/alebo na lavej a pravej
strane obrazovky. (napriklad ordmované
zobrazenie, obrazovka 4:3, Standardné
rozlisenie)

Statické obrazy, napriklad fotografie.
Ponuky na obrazovke, programovi
sprievodcovia, loga kanalov atd.
Staticky obsah z aplikacii.

Panely na obrazovke, napriklad paneli
pouzivané v spravodajstve a hlavnych
spravach.

Opatrenia na znizenie rizika
uchovania obrazu:

Spolo¢nost Sony odporuca, aby ste
televizny prijimac vypli beznym
spdsobom, teda stla¢enim vypinaca na
dialkovom ovladaci alebo na televiznom
prijimaci.

Vypliite obrazovku zmenou reZimu
[Siroky rezim], aby sa eliminovali ¢ierne
pruhy.

Vypnite OSD (On Screen Display)
stlacenim tlacidla \JENU (Ponuka
ovladania) a vyberom [Ukazat
informacie], a vypnite ponuky z
pripojeného zariadenia.

Zabrante zobrazovaniu statickych
zaberov s jasnymi farbami (vratane
bielej) alebo log v akejkolvek ¢asti
obrazovky.

Nastavte nastavenia obrazu na zéklade
okolitych podmienok. Nastavenie
Standardny obraz sa odportca na
domace pouzivanie a na sledovanie
obsahu, v ktorom sa ¢asto zobrazuju
loga stanic, a pod.

Televizny prijimac disponuje nasledujucimi
funkciami, ktoré poméhaju redukovat/
zabrariovat uchovaniu obrazu.

Obnovenie panelu

Obnovenie panela upravi uniformitu
panela. Obnovenie panela je mozné
vykonat a malo by sa pouZzivat iba v
pripade, Ze je uchovanie obrazu velmi
zretelné.

Upozornenie:

Funkcia Obnovenie panelu moéze

ovplyvnit panel. Nevykonavajte

obnovenie panela viac ako raz ro¢ne,
lebo mdZe ovplyvnit Zivotnost panela.

U¢innost obnovenia panelu sa moZe ligit

v zavislosti od podmienok uchovania

obrazu.

Vykonanie funkcie Obnovenie panelu

trva az jednu hodinu.

To, ¢o je uvedené dalej, plati tiez pre

niektoré modely, ako je uvedené pred

vykonanim funkcie Obnovenie panelu.

* Pocas vykonavania funkcie Obnovenie
panelu sa mdZe na obrazovke zobrazit
biela, ¢ervend, zelena alebo modra ¢iara.
Nejde o poruchu televizneho prijimaca.

* Funkcia Obnovenie panelu bude
fungovat len priizbovej teplote v rozsahu
od 10 °C do 40 °C.

Posunutie pixelu

Automaticky posunie obraz na obrazovke,
aby nedoslo k uchovaniu obrazu.
Ostatné funkcie

Jas obrazovky sa automaticky zniZi pri
zobrazeni statickych zaberov, hodin,
jasnych farieb alebo log a podobne.

Zaobchadzanie s povrchom
obrazovky a skrinkou
televizneho prijimaca a ich
Cistenie

Upozornenia:

* Nedotykajte sa obrazovky.

¢ Prach z povrchu obrazovky/skrinky
utierajte jemne handri¢kou z
mikrovldkna.

« Nikdy nestriekajte vodu ani Cistiaci
prostriedok priamo na televizor. MézZe
kvapkat na spodnu ¢ast obrazovky alebo
vonkajsich ¢asti a dostat sa do televizora,
pricom moze spbsobit poskodenie
televizora.

§sK
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Pridavné zariadenia

Pridavné zariadenia a vSetky ostatné
zariadenia vyZarujuce elektromagnetické
Ziarenie nepriblizujte k televiznemu
prijimacu. NedodrZanie tejto podmienky
moZe spdsobit deformaciu zobrazenia a/
alebo Sum vo zvuku.

Toto zariadenie bolo testované a bolo
zistené, Ze spifia limity stanovené v
normach EMC pri pouZiti pripojovacieho
signalového kabla kratSieho ako 3 metre.
Toto zariadenie bolo testované a bolo
zistené, Ze spifia limity stanovené v
normach EMC pri pouziti kabla RF
kratSieho ako 30 metrov pre terestrialny/
satelitny/CATV terminal.

Odporucanie pre konektor
typu F*!

Dizka vystupujticeho vnitorneho drotu z
konektora musi byt mensia ako 1,5 mm.

Maximalne 1,5 mm

(Referen¢ny obrazok pre konektor typu F)

Funkcia bezdrétového
pripojenia jednotky

Toto zariadenie nepouzivajte v blizkosti
lekarskych pristrojov (kardiostimulator,
atd.), lebo by mohlo dojst k poruche
lekarskeho pristroja.

Hoci, toto zariadenie vysiela/prijima
zakddované signaly, davajte pozor na
neopravneny prijem. Nenesieme Ziadnu
zodpovednost za pripadné tazkosti.
Toto zariadenie ma byt nainstalované a
prevadzkované s dodrzanim odstupu
miniméalne 20 cm medzi anténou tohto
zariadenia a telom ¢loveka.

Upozornenie tykajlice sa
manipulacie s dialkovym
ovladacom

* NepouZivajte rézne druhy batérii ani
staré batérie s novymi.
Dialkové ovladanie tohto vyrobku obsahuje
strieborné fosfatové sklo*!, ¢o je biocidny
produkt s aktivnym materidlom, ktory
obmedzuje rast mikroorganizmov na
povrchu vyrobku. Tato pridavna latka je
uvedend v ¢lanku 95 nariadenia o
biocidnych vyrobkoch (BPR). Dialkové
ovladanie tohto vyrobku neobsahuje
nanomaterialy. Tato technoldgia
nenahradza spravne hygienické a/alebo
Cistiace postupy. Nestriekajte dezinfekény
prostriedok priamo na dialkové ovladanie.
*1 Len pre obmedzent oblast/krajinu/
obmedzeny model.
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Upozornenie tykajlce sa
manipuldcie s nabijatelnym
dialkovym ovladacom (len
modely s nabijatelnym
dialkovym ovlada¢om)

Po vybrati izola¢nej folie z nabijatelného
dialkového ovladaca ju nezabudnite
zlikvidovat.

Nikdy nezasuvajte zastr¢ku USB, ked'su
zariadenie alebo nabijaci kabel mokré.
Ak je zastrcka USB zasunutd, ked' su
zariadenie alebo nabijaci kabel mokré,
moZe dobjst ku skratu v dosledku
pdsobenia kvapaliny (voda z vodovodu,
morska voda, nealkoholicky napoj atd')
alebo cudzich telies na zariadeni alebo
nabijacom kabli a to modze spdsobit
abnormalnu tvorbu tepla alebo poruchu.
Na nabijanie dialkového ovladaca
pouzite dodany kabel USB.

Pri nabijani nabijatelného dialkového
ovladacda dodrziavajte spravny postup.
Ak su informacie popisané v Referen¢nej
prirucke aj v tejto prirucke, pozrite si
Referen¢nu prirucku.

Precitajte si Referen¢nu prirucku (vratane
pokynov na nabijanie a informacii o
minimalnej a maximalnej prevadzkovej
teplote), ktora sa dodava s tymto
vyrobkom.

Nenechévajte nabijatelhy dialkovy
ovladac dlhodobo nabijat, ked'sa
nepouziva.

Ak sa nepouziva dlIhsi ¢as, nemusi sa dat
nabit z dévodu nadmerného vybitia.
Batériu nabijajte aspori raz za Sest
mesiacov.

.

CAM (modul pre podmieneny
pristup)

« Neodstrariujte maketu karty alebo kryt
(dostupnost zavisi od modelu
televizneho prijimaca) zo slotu CAM
(modul pre podmieneny pristup)
televizneho prijimaca okrem pripadu, Ze
do slotu CAM chcete vloZit kartu Smart
Card.

Likvidacia televizneho
prijimaca

Likvidacia starych
elektrickych a
elektronickych
zariadeni (plati v
Eurdpskej tnii a
ostatnychkrajinach
so zavedenym
separovanym
zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo na jeho
obale znamen4, Ze vyrobok nesmie byt
spracovavany ako komunalny odpad. Musi
sa odovzdat’ do prislusnej zberne na
recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zaru¢enim spravnej likvidacie
tohto vyrobku pomdzete predchadzat
potencialnym negativnym vplyvom na
Zivotné prostredie a na zdravie ¢loveka,
ktoré by mohli byt zapri¢inené nevhodnym
zaobchadzanim s odpadmi z tohto
vyrobku. Recyklovanim materialov
pomébzete zachovat’ prirodné zdroje.
Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto
vyrobku vam na poZziadanie poskytne
miestny Urad, sluzba likvidacie
komunalneho odpadu alebo predajiia, v
ktorej ste si tento vyrobok zakupili.

Likvidacia
odpadovych batérii
(predpisy platné v
Eurdpskej tnii a
ostatnych krajinach
so zavedenym
separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo jej baleni
znamena, Ze s batériou dodavanou s tymto
produktom nemozno zaobchadzat ako s
domovym odpadom. Na niektorych
batéridch méze byt tento symbol pouZity v
kombinacii s chemickou znackou.
Chemicka znacka olova (Pb) sa pridava, ak
batéria obsahuje viac ako 0,004 % olova.
Spravnou likvidaciou tychto batérii
zabranite moznému negativnemu vplyvu
na Zivotné prostredie a ludské zdravie,
ktory by hrozil pri nespravnej likvidacii
batérii. Recyklovanim materialov pomdZete
zachovat prirodné zdroje. Ak si vyrobok z
dévodu bezpecnosti alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej
batérie, tuto batériu mdze vymenit iba
kvalifikovany personal. Po uplynuti
Zivotnosti produktu by ste ho mali
odovzdat na vhodnom zbernom mieste
ur¢enom na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni, aby ste zarucili
spravnu likvidaciu batérie. V pripade
vsetkych ostatnych batérii, postupujte
podla navodu v sekcii o tom, ako bezpeéne
vybrat batériu z vyrobku. Batériu
odovzdajte na vhodnom zbernom mieste
na recyklaciu pouzitych batérii.
Podrobnejsie informacie o recyklacii tejto
batérie vdm na poZiadanie poskytne
miestny Urad, sluzba likvidacie
komunalneho odpadu alebo predajiia, v
ktorej ste si tento vyrobok alebo batériu
zakupili.



Poznamky k funkdii Digital TV

Digitalna TV (terestridlne, satelitné a
kablové DVB), interaktivne sluzby a
sietové funkcie nemusia byt dostupné vo
vietkych krajinach alebo oblastiach.
Niektoré funkcie nemusia byt aktivované
alebo nemusia fungovat spravne u
niektorych poskytovatelov alebo v
sietovych prostrediach. Niektor{
poskytovatelia TV sluzieb moZu za svoje
sluzby Uctovat poplatok.

Tento televizny prijimac splfia
Specifikacie DVB-T/DVB-T2, ale
kompatibilita s buducim digitalnym
pozemnym vysielanim DVB-T/DVB-T2 nie
je zarucena.

Informacie o ochrannych

znamkach

Pojmy HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress a
loga HDMI st ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky
spolo¢nosti HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV je nazov softvérového
vybavenia tohto zariadenia a ochranna
znamka spoloc¢nosti Google LLC. Google,
YouTube a dalSie znamky su ochranné
znamky spolocnosti Google LLC.
Netflix je registrovana ochranna znamka
spolo¢nosti Netflix, Inc.

DiSEQC™ je ochranna znamka
spolo¢nosti EUTELSAT. Tento TV prijimac
podporuje DiSEqC 1.0. Tento TV prijima¢
nie je uréeny pre kontrolné motorizované
antény.

Vsetky ostatné ochranné znadmky su
vlastnictvom prislusnych vlastnikov.
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Az Gtmutatékrél*!

Kérjlk, 6rizze meg az Utmutatokat késébbi tajékozddas céljabol.

Kézikonyv

Beallitasi Utmutato (a termék tetején) / Felhasznaldi Utmutato / Biztonsagi és egyéb informaciok (jelen utmutato).

Sugoutmutato (Képernyén megjelend titmutato)

« A megnyitdshoz nyomja meg a —E] (Bemenetvélasztas) gombot a taviranyiton és valassza a [Sugd] lehetéséget. Ha a [Stgo] elem

nem all rendelkezésre, vélassza a [Szerkesztés] lehet6séget, és adja hozza a [Sugd] elemet.

« A Sugoutmutatot okostelefonrol is megtekintheti (keresse fel a Felhasznal6i Gtmutaté boritdjan feltintetett weboldalt).

A termék mUikodtetése el6tt olvassa el és
értelmezze a jelen Utmutatd tartalmat.

Megjegyzés

o A mellékelt Utmutatokban szerepld
képek és abrak tajékoztatasi célokat
szolgalnak, és eltérhetnek a valos
terméktol.

A beallitasi menuk a szoftverfrissitések
miatt el6zetes bejelentés nélkil
megvaltozhatnak.

A legfrissebb informaciokért latogasson
el a Sony tamogatdi weboldaldra.

FONTOS - Olvassa el a Szoftver
végfelhasznaldi licencszerzédését a
Sony termék hasznalata el6tt.*' A
készulék hasznalataval elfogadja a
Szoftver végfelhasznaldi
licencszerz6dését. Az On és a Sony kdzott
|étrejott szoftver licencszerz6dés elérhetd
online a Sony weboldalan (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
vagy a készulék képerny6jén. Nyomja
meg a M (Gyors bedllitdsok) gombot a
taviranyitdn, és valassza ki a [Beallitasok]
—» [Rendszer] — [Névjegy] — [Jogi
informaciok] — [Megjegyzések és
licencek] menupontot.

*

Ha a tajékoztaté mind a Felhasznaldi
Utmutatdban, mind pedig a jelen
kézikbnyvben megtalalhato, kérjik a
Felhasznal6i Gtmutatébol
tajékozddjon.

Internetbiztonsaggal
kapcsolatos figyelmeztetés

Biztonsagi okokbdl kifejezetten javasolt,
hogy a tv-késziiléket Utvalaszté funkcidval
rendelkezé Utvéalaszton/modemen
keresztl csatlakoztassa az internethez. Ha
a tv-készlléket kdzvetlendl csatlakoztatja
az internethez, az biztonsagi fenyegetést
jelenthet a tv-készllék szamara, mint
példaul a tartalom vagy a személyes
adatok felfedése vagy médositasa.
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Internetkapcsolat és adatvédelem

Ez a termék a kezdeti beallitas alatt
csatlakozik az internethez, amint van
haldzati kapcsolata, egyrészt az
internetkapcsolat ellenérzésére, késébb
pedig a Kezdéképerny6 konfiguralasara.
A rendszer erre a célra, és minden mas
internetkapcsolathoz is hasznalja az
IP-cimét. Ha azt szeretné, hogy a
rendszer egyaltalan ne hasznalja az
IP-cimét, ne allitsa be a vezeték nélkuli
internet funkciot, és ne csatlakoztasson
internetkabelt. Az internetkapcsolatokra
vonatkoz6 tovabbi informacidkért
tekintse meg a bedllitasi képernyékon
talalhat6 adatvédelmi informaciokat.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Ezt a terméket a Sony Corporation vagy
megbizottja gyartotta.

EU importdr: Sony Europe B.V.

Az EU importérrel vagy az Eurdpai
termékbiztonsaggal kapcsolatos
kérdéseket a gyarto jogosult
képvisel6jének kell kiildeni, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Belgium.

https://www.sony.com/country
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A beépitett elem gyartdjanak adatai

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, Kinai
Népkoztarsasag

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Kinai Népkoztarsasag

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,

Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongqing,

Kina

Csak az alkalmazandé halézati adapter
tipus esetén:

Az energiafogyasztassal és a tapellatassal
kapcsolatos egyéb informacidk az (EU)
2019/1782 bizottsagi rendeletének
megfeleléen a kdvetkez6é webhelyen
érhetdk el: https://compliance.sony.eu.
Az Egyesult Kirdlysagban latogasson el a
kovetkez6 webhelyre:
https://compliance.sony.co.uk

Biztonsagi eldirasok

ELEMEK ES/VAGY
TAVIRANYITO

Gondoskodjon a kimertlt elemek
kornyezetbarat elhelyezésérdl. A kimeralt
elemek artalmatlanitasa bizonyos
régidkban rendeletek targyat képezheti.
Az On biztonsaga érdekében ne kisérelje
meg sajat maga felnyitni az Ujratélthetd
taviranyitdt. Tanacsért 1épjen
kapcsolatba a helyi hatésagokkal.

FIGYELMEZTETES

Az elemeket és/vagy a taviranyitot tilos
kitenni tulzott héhatasnak - példaul
kozvetlen napsutésnek, tliznek vagy
hasonlénak -, illetve rendkivul alacsony
légnyomdasnak; az ugyanis robbanast
okozhat, illetve gyulékony folyadék vagy
gaz kijutasahoz vezet.

Figyelem!

Robbanasveszély az elem helytelen cseréje
esetén. Csak azonos vagy egyenértéku
tipusura cserélje ki.

Ne tegye ki az elemeket és/vagy a
taviranyitdt mechanikai Gtésnek, példaul
Osszezuzasnak, hajlitdsnak, szdrasnak
vagy apritasnak.

Ne ejtsen vagy helyezzen nehéz
targyakat az elemekre és/vagy a
taviranyitora.

Ne égesse el és ne dobja tlizbe az
elemeket és/vagy a taviranyitot.

Ne szerelje szét, ne nyissa fel, ne tegye
mikrohulldmu sutbe, ne égesse el, ne
fesse le, és ne helyezzen idegen
targyakat az elemekbe és/vagy a
taviranyitdba.

Ne zarja rovidre az elemet. Ne tarolja az
elemeket véletlenszerlien egy dobozban
vagy fiékban, ahol egymés vagy
valamilyen fém targy altal rovidre
zéroédhatnak.

.



« Ne szerelje szét, ne nyissa fel és ne
darabolja fel az elemeket és/vagy a
taviranyitot. Az elem cellaszivargasa
esetén ne hagyja, hogy a szivargd
folyadék bérre vagy szembe kertiljon. Ha
ez mégis megtorténik, mossa le bé vizzel
az érintett terlletet, és kérjen orvosi
segitséget.

Az Uj és hasznalt akkumulatorokat tartsa
gyermekek el6l elzarva. Ha az
akkumulatorfedél nem zérhato le
biztonsagosan, tartsa gyermekek eldl
elzarva.

Ha ugy gondolja, hogy az akkumulatort
lenyelték, vagy az akkumulator
barmilyen testrészbe kerdlt, azonnal
forduljon orvoshoz.

Stabilitasi kockazat
A televiziokészilék leeshet, és komoly
személyi sériiléseket vagy halalt okozhat.

FIGYELMEZTETES

A televiziokészulék leeshet, és komoly
személyi sériiléseket vagy halalt okozhat.
Sok sérilés (kulonosképp a gyermekek
esetében) elkertilhet néhany egyszer(l
dvintézkedés betartasaval, példaul:
MINDIG a televizidkészUlék gyartdja altal
ajanlott szekrényeket vagy allvanyokat
vagy felszerelési mddszereket hasznalja.
MINDIG olyan butorokat hasznaljon,
amelyek lehetévé teszik a
televizidkészulék biztonsagos
alatdmasztasat.
MINDIG gy6z6djon meg réla, hogy a
televizidkészilék nem 16g tul az
alatamasztd butor peremén.

MINDIG magyarazza el a gyermekeknek,
hogy milyen veszélyekkel jérhat, ha
felmésznak a butorra a televiziokésziilék
vagy vezérlGinek eléréséhez.

MINDIG Ugy vezesse el a televiziohoz
csatlakoztatott vezetékeket és kabeleket,
hogy azokban ne lehessen elesni, illetve
ne lehessen ket meghuzni vagy
lerantani.

Az apro alkatrészeket MINDIG tartsa
gyermekektdl tavol, nehogy véletlentl
lenyeljék azokat.

SOHA ne helyezze a televizidkésziiléket
instabil helyre.

SOHA ne helyezze a televiziokésziléket
magas butorokra (példaul magas
szekrényekre vagy konyvespolcokra)
mind a bdtor, mind a televizidkészulék
megfelel6 régzitése nélkul.

SOHA ne helyezzen a televiziokészllék
és az alatamaszté butor kozé textilt vagy
egyéb anyagokat.

SOHA ne helyezzen a televizié vagy a
televizidt tartd butor tetejére olyan
targyakat, amelyek a gyermekeket arra
késztethetik, hogy felmasszanak a
televizidra vagy a butorra, mint példaul
jatékokat vagy taviranyitdkat.

Abban az esetben is vegye figyelembe a
fenti szempontokat, ha a meglévé
televizidkésziilékét megtartja és athelyezi.

Uzembe helyezés, beallitas*!

Tz, dramUtés, anyagi kar vagy sérilés
elkertilése érdekében a tv-késziléket az
alabbi utasitasoknak megfeleléen helyezze
izembe és hasznalja.

Olyan készuilék esetében, amely
csatlakoztatva van az épiilet
védofoldeléséhez az aramhaldzaton vagy a
védofoldeléshez kapcsolt egyéb
berendezésen keresztul, tovabba
csatlakoztatva van televizids
elosztérendszerhez is koaxialis kabelen
keresztil, bizonyos kortiimények kozott
tlizveszély keletkezhet. Ennek okan a
televizids elosztdrendszert olyan eszkdzon
keresztil kell megvaldsitani, amely egy
adott frekvenciatartomany alatt elektromos
szigetelést biztosit (galvanikus szigeteld,
lasd: EN 60728-11).

Uzembe helyezés

« Atv-késziiléket egy konnyen elérhetd
halozati aljzat kozelébe helyezze.
Helyezze a tv-késziléket stabil, sik
fellletre, hogy megel6zze annak
leesését, ami személyi sérilést, vagy a
tulajdon megrongalddasat okozhatja.
Helyezze a tv-késziléket egy olyan
helyre, ahonnan nem lehet lerantani,
lelokni vagy feldonteni.

Helyezze el Ugy a tv-készuléket, hogy a
tv asztali allvanya ne légjon tul a
tv-allvanyon (nincs mellékelve). Ha az
asztali allvany tullog a tv-allvanyon, az a
tv-készllék eldblését vagy leesését
okozhatja, ami személyi sériilést vagy a
tv megrongélodasat eredményezheti.
Tekintse meg a Beéllitasi utmutatét az
allvany telepitésére vonatkozd
Ovintézkedést illetéen.

Szallitas

o ATV-késziilék szallitdsa el6tt huzza ki az
Osszes kabelt.

A TV-készllék széllitdsa el6tt tavolitsa el
az allvanyboritast és a
csatlakozofedeleket (csak a vonatkozd
TV-modellek esetében).

A modelljétél figg, hogy hany ember
sziikséges a szallitasahoz. Részletes
leirast a Beéllitasi Gtmutatdban talal.

Ne fejtsen ki er6t a panelre és a képerny6
kordli keretre a TV-késztlék kézzel
torténd szallitasakor.

Ha felemeli vagy athelyezi a
tv-készlléket, az aljanal fogja meg.
Amikor szallitja a késziléket, ne tegye ki
Utédésnek vagy erds razkddasnak.

Ha a készUléket szervizbe szallitja vagy
koltézkodik, mindig csomagolja vissza az
eredeti dobozéaba.
A mozgatas

vagy felszerelés
soran ne
fektesse le a

TV-t (csak a
vonatkozd
TV-modellek
esetében).

Szell6zés

Soha ne takarja el a készulék
szell6z6nyilasait, illetve ne tegyen
semmit a készilékbe.

Az alabbi dbran lathato mértékl helyet
hagyjon a készulék koral.

Hatarozottan javasolt Sony Fali konzol
hasznalata, a megfeleld szell6zés
biztositasa érdekében.

Falra szerelve

Legalabb ennyi helyet hagyjon a
készulék kordl.

Allvényon térténé hasznalat
esetén

Legaldbb ennyi helyet hagyjon a
késztilék kordl.

* A megfeleld szell6zés biztositasa, és por
vagy szennyezddés felhalmozddasanak
megel6zése érdekében:

— Ne Gizemeltesse a késziiléket a hatara

vagy az oldalara forditva.

— Ne Gizemeltesse a késziiléket zart
polcon, agyra vagy takaréra helyezve,
illetve szekrényben.

Ne takarja le a készléket fuggonnyel

vagy hasonl6 textiliaval, illetve

Ujsaggal vagy hasonlé anyaggal.

— Ne Gzemeltesse a késziiléket az alabbi
modokon.

A légaramlas gatolt.

g
& LevegGkeringés

Ne takarja el levegékeringés utjat.

*1  Aszell§zés jellege a televizid
modelljétdl figg. Ha a tajékoztatéd mind
a Felhasznaloi utmutatéban, mind
pedig a jelen kézikonyvben
megtalalhato, kérjik a Felhasznaldi
utmutatdébdl tajékozddjon.

*2 1.cm kizarélag az SU-WL8xx esetén.
Tekintse meg a Felhasznaloi Utmutatot
annak a kideritéséhez, hogy a TV
kompatibilis-e ezzel a fali konzollal.
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Halozati csatlakozovezeték

Atliz, aramUtés, anyagi kar vagy sérilés
elkeriilése érdekében a halozati
csatlakozdvezetéket az alabbi
utasitdsoknak megfelel6en hasznalja:

« Csak a Sony altal gyartott halozati
csatlakozovezetéket hasznaljon, ne
hasznélja mas gyartokét.

Utkézésig tolja a csatlakozédugaszt a
haldzati aljzatba.

A tv-késziiléket csak 220 V - 240 V-os
valtéaramu haldzatrol Gizemeltesse.
Egyéb kabelek csatlakoztatasa el6tt, a
biztonsaga érdekében, mindig hizza ki a
hélézati csatlakozdvezetéket. Ugyeljen
ra, hogy labai ne akadjanak a
vezetékekbe.

Huzza ki a haldzati csatlakozdvezetéket a
halozati aljzatbol, mielétt a késziléket
4thelyezi vagy mozgatja azt.

A héldzati csatlakozévezetéket tartsa
tavol mindenféle héforrastol.
Rendszeresen huzza ki és tisztitsa meg
alaposan a csatlakozédugaszt. Ha a
dugasz beszennyezddik, az magaba
szivhatja a nedvességet, ami a
szigetelési tulajdonsagok romlasahoz
vezethet, és ez tiizet okozhat.

Megjegyzés

¢ A mellékelt haldzati csatlakozdvezetéket
ne hasznalja mas készUlékhez.

A vezetéket nem szabad tulzott
mértékben megszoritani, meghajlitani
vagy megcsavarni. A belsd érpar
csupaszolddhat vagy elszakadhat.

A héldzati csatlakozdvezetéket nem
szabad atalakitani.

Ne helyezzen semmilyen nehéz targyat a
héloézati csatlakozdvezetékre.

Kihtzasnal soha ne magat a vezetéket
hulzza, hanem a csatlakozédugaszt.
Ugyeljen arra, hogy ne csatlakoztasson
tul sok késziiléket ugyanahhoz a haldzati
aljzathoz.

Soha ne hasznaljon szakszer(tlentl
felszerelt halézati aljzatot.

Egy tipusu halézati csatlake
ellatott modellek

Hasznalja a mellékelt halozati
csatlakozdvezetéket.

Egynél tobb haldzati csatlakozovezeték
tipussal ellatott modellek

({W O s S

Megjegyzés Svajc, Belgium,
Liechtenstein, Gibraltar, a Szlovak
Kéztarsasag, a Cseh Koztarsasag, Ciprus,
Malta, Lengyelorszag, a Vatikanvarosi
Allam, Franciaorszag, Izrael vasarléi
szamara

A mellékelt haldzati csatlakozdvezetéket (A)
hasznalja. Biztonsagi okokbdl az emlitett,
mellékelt hdlézati csatlakozdvezetéket kell
hasznélni.

Megjegyzés az ausztriai,
bosznia-hercegovinai és feréeri vasarlok
szamara

A mellékelt haldzati csatlakozdvezetéket (B)
hasznalja. Biztonsagi okokbdl az emlitett,
mellékelt halézati csatlakozdvezetéket kell
hasznélni.
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Megjegyzés egyéb orszagokban é16
vasarlok szamara

Elfogadhatd a mellékelt halézati
csatlakozdvezeték (A) vagy halozati
csatlakozdvezeték (B) hasznalata.

FIGYELMEZTETES A HALOZATI
ADAPTERRE VONATKOZOAN
(csak a haldzati adapterrel
rendelkezé modellekre
vonatkozik)

Figyelmeztetés

Atliz és dramités veszélyének csokkentése
érdekében ne tegye ki a készliléket esének
vagy nedvességnek.

A tliz vagy dramités megel§zése
érdekében ne tegyen a késziilékre
folyadékkal telt targyat, példaul vazat. A
berendezést ne helyezze Gizembe sz(ik
helyeken, példaul konyvespolcon vagy
hasonlé szekrényben.

* Akészlléket egy kbnnyen elérhet6
haldzati aljzat kozelébe helyezze.

A mellékelt halézati adaptert és halézati
csatlakozdvezetéket hasznélja. Ellenkez6
esetben ez meghibasodast okozhat.

A halozati adaptert konnyen elérhetd
haldzati aljzatra csatlakoztassa.

A héldzati
csatlakozévezetéket
ne csavarja a
haldzati adapter
koré. A belsé vezetd
elszakadhat, és a
médiavevé hibas mikddését okozhatja.
Ne érintse nedves kézzel a haldzati
adaptert.

Ha a haldzati adapter mlikodésében
rendellenességet tapasztal, azonnal
vélassza le a haldzati aljzatrdl.

A készulék addig nincs aramtalanitva,
amig a haldzati aljzatra csatlakozik, akkor
sem, ha magat a készuléket kikapcsolta.
Mivel a haldzati adapter a hosszu
hasznélat soran felmelegszik,
eléfordulhat, hogy a kezével forronak
érzi.

.

.

Tilos a késziilék hasznalata!

Ne helyezze (izembe, és ne hasznalja a
tv-készUléket az alabbiakban felsorolt
helyeken, kérnyezetekben vagy
alkalmakkor. Ellenkezd esetben a késziilék
meghibasodhat, tlizet, dramutést, anyagi
kart vagy sérilést okozhat.

Elhelyezés:

Kltéren (kdzvetlen napsugarzasnak
kitett helyen), tengerparton, hajon vagy
mas vizi jarmdvon, jarmdben, instabil
helyen, viz kozelében, es6ben, nedves
vagy flistds kérnyezetben tilos.

Kérnyezet:

* Forro, paras vagy tulzottan poros
kérnyezetben; ahol rovarok juthatnak a
belsejébe; ahol razkdédasnak van kitéve,
valamint nyilt langforras, példaul a TV-re
helyezett ég6 gyertya kozelében. Ne
tegye ki a tv-készUléket csepegé vagy
froccsend viz hatasanak, és ne helyezzen
vizzel telt targyakat (pl. vazat) a
tv-készilékre.

Alkalom:

* Ne hasznalja nedves kézzel, eltavolitott
készulékhazzal, vagy olyan kiegészité
berendezésekkel, amelyet a gyarté nem
javasolt. Villamlassal kisért vihar esetén
huzza ki a késziiléket a halézati aljzatbol,
és tavolitsa el az antennavezetéket is.
Oly médon, hogy
tv valamelyik
sarka kilégjon, és
az akaddlyozza a
kozlekedést. Ez a
televizidkészilék
karosodasat vagy
személyi sérilést
okozhat, ha egy

személy vagy egy targy belelitkozik.

.

Paras vagy

poros helyen, "%
vagy olyan

helyiségben, %
ahol olajos °
flstnek vagy

g6znek lenne kitéve a tv-készilék
(f6zbasztalok vagy parologtatok
kozelében). Ez t(izhdz, aramitéshez vagy
a készulék elgorblléséhez vezethet.
Ahol szélséséges hémérsékletnek,
példaul kdzvetlen napsutésnek lenne
kitéve a tv-készilék, vagy futStest vagy
melegleveg6-befuvo kozelében. llyen
esetben a televiziokésziilék
tulmelegedhet, a burkolata
deformélédhat és/vagy a
televizidkésziilék meghibasodhat.

s
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qustitils
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* Haa -
televizidkésziléke ~2

t egy nyilvanos
fird6 vagy
termalviz
oltozéjében
szerelik fel, a
televizidkésziléket karosithatja a
levegében megtalalhaté kén és mas
anyagok.

A legjobb képmindéség érdekében ne
tegye ki a képernyét kozvetlen
megvilagitasnak vagy napfénynek.
Kertlje a televizidkészulék hideg
helyiségbdl meleg helyiségbe torténé
athelyezését. A hirtelen
hémérséklet-valtozasok paralecsapddast
okozhatnak. Ez pedig a
televizidkésziléken rossz mindségu
képet vagy szineket okozhat. Ha ez
bekovetkezne, hagyjon id6t a paranak a
teljes elparolgasra, miel6tt bekapcsolna
a televiziokésziiléket.

Letort darabok:

« Ne dobjon semmit a tv-készUléknek. Az
Utéstél a képerny6 Givege betdrhet, és
komoly sértléseket okozhat.

Ha a készulék feltlete megreped, ne
érintse meg addig, amig meg nem
szlintette a haldzati vezeték
csatlakozasat. Ellenkezé esetben ez
aramtést okozhat.




Ha a késziiléket nem
hasznalja

¢ Kornyezetvédelmi és biztonsagi okokbol
javasoljuk, hogy aramtalanitsa teljesen a
késziléket, ha hosszabb ideig nem
hasznalja azt.

A tv-készulék kikapcsolt allapotban is
feszlltség alatt all, amig a haldzati
aljzathoz csatlakozik. A késztilék
aramtalanitdsahoz, huzza ki a haldzati
csatlakozovezetéket a haldzati aljzatbdl.
Elképzelhetd, hogy némely tv-készilék
bizonyos funkcidinak helyes
mukodéséhez sziikséges, hogy a
készuléket készenléti vagy haldzatos
készenléti mddban hagyja.

Ha a kovetkezd problémak

meriilnek fel...

Kapcsolja ki a tv-késziiléket, és azonnal
huzza ki a haldzati csatlakozévezetéket,
amikor a kévetkezé problémak
valamelyikét tapasztalja.

Lépjen kapcsolatba a forgalmazéval vagy
egy Sony szervizkdzponttal, és vizsgaltassa
meg a készlléket szakemberrel.

Amikor:

* A haldzati csatlakozdvezeték megsérult.

* A csatlakozédugasz nem illeszkedik
tokéletesen a haldzati aljzatba.

o Atv-késziilék megsérilt, mert elejtették,
meguitétték vagy valamit nekidobtak.

« Valamilyen folyadék vagy szilard targy
keriil a késziilék valamely nyildsaba.

A tv hémérséklete

Ha a tv-t hosszu ideig hasznalja, a panel
koérnyezete felmelegszik. El6fordulhat,
hogy a kezével forronak érzi.

Egészségiigyi intézmények
Ez a termék nem hasznalhat6
orvostechnikai eszkdzként.

Az orvostechnikai berendezés hibas
mUkodését okozhatja.

A késziiléket ne helyezze
orvosi eszkozok kozelébe

A készUlék (beleértve a kiegészitsit)
magnest vagy magneseket tartalmaz,
amelyek zavart okozhatnak a
szivritmus-szabalyozok, a programozhat6
hydrocephalus sontszelepek és egyéb
orvosi eszkézok mikodésében. A
készuléket ne helyezze ilyen orvosi
eszkozoket hasznald személy kozelébe. Ha
ilyen orvosi eszkzoket hasznal, a készilék
hasznalata elétt kérje ki kezeléorvosa
tanacsat.

Gyermekektdl és feliigyeletre
szorul6 személyektdl tavol
tartando

A készUilék (beleértve a kiegészitsit)
magnest vagy magneseket tartalmaz. A
magnesek lenyelése komoly veszélyt
jelenthet, példaul fulladas vagy
bélsériilések veszélyét. Ha valaki magnest
nyelt le, haladéktalanul orvoshoz kell
fordulni.

Magnesezhetdség

Ez a termék (a tartozékokat, példaul
fedeleket is beleértve) magneseket
hasznal. Nem helyezzen magnesességre
érzékeny targyakat (magneses kédolasu
bankkartyakat, hitelkartyakat stb.) a termék
kozelébe.

Ovintézkedések

Tv-nézés

o Atv-késziiléket kdzepes megvilagitas
mellett nézze, mert a tul gyenge fénynél
tOrténd tv-nézés, vagy hosszu ideig
torténd hasznalat megerdélteti szemeit.
Fejhallgat6 hasznalata esetén kerilje a
tul nagy hangerét, mert karosodhat a
hallasa.

Képerny6 (csak LCD TV
esetén):

Annak ellenére, hogy a képernyét
nagypontossagu technoldgiaval
gyartjak, és a képpontok legalabb
99,99 %-a miikodbképes, fekete vagy
vilagos (piros, kék, zold) pontok
jelenhetnek meg tartdsan a képernyén.
Ez a képerny6 szerkezeti jellemzéje, és
nem jelent hibas mikodést.

Ne nyomja vagy karcolja meg a képernyé
feluletét, és ne helyezzen semmilyen
targyat a készllék tetejére. A
megjelenités egyenetlenné valhat, és a
képernyé megsérilhet.

Ha a készlléket hideg helyen Gizemelteti,
a kép elmosddotta valhat, vagy a
képernyd elsotétilhet. Ez nem
hibajelenség. A jelenség megszUinik,
amint a hémérséklet emelkedik.

Ha hosszabb ideig alloképet jelenit meg
a képernydn, szellemkép jelenhet meg.
Ez par pillanat mulva eltdnik.

A készllék Uzemeltetése kdzben a
képernyé és a készllékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.

A képernyd kis mennyiségl
folyadékkristalyt tartalmaz. Kdvesse a
helyi eléirdsokat és szabalyozasokat
hulladékként torténd elhelyezéskor.

OLED-képerny6 (csak OLED TV
esetén):

Annak ellenére, hogy az OLED-képernyét
nagypontossagu technoldgival
gyartjak, és a képpontok legalabb

99,99 %-a mukoddképes, fekete vagy
vilagos (fehér, piros, kék vagy zold)
pontok jelenhetnek meg tartésan az
OLED-képernyén. Ez az OLED-képernyd
szerkezeti jellemzdje, és nem jelent hibas
mukodést.

Ne nyomja vagy karcolja meg a képernyé
feluletét, és ne helyezzen semmilyen
targyat a készulék tetejére. A
megjelenités egyenetlenné vélhat, és az
OLED-képernyé megsériilhet.

A készllék izemeltetése kdzben a
képernyd és a készulékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.
Atv leselejtezésekor mindenképpen
tartsa be a helyi torvényeket és
szabalyozasokat.

A TV-képerny6 védelme (Csak
OLED TV esetén)

Ovintézkedések a képernyé
rongalédas elleni védelme
érdekében

Képvisszamaradas

Az OLED TV-k az alkalmazott anyagok
jellemzGi miatt érzékenyek a
képvisszamaradasra (beégés). A
képvisszamaradas akkor allhat el6, ha a
képernyének ugyanazon a helyén sokszor,
vagy huzamosabb ideig ugyanaz a kép
jelenik meg. Ez nem jelenti a TV hibas
miuikddését. Kerllje az olyan képek
megjelenitését, amelyek
képvisszamaradast okozhatnak.

A kévetkezékben olyan képekre
mutatunk példat, amelyek
képvisszamaradast okozhatnak:
* Aképernyd tetején, aljan, jobb vagy bal
oldalan fekete savokat tartalmazé képek.
(Példaul Letterbox vagy 4:3 képaranyu,
normal felbontasu képek.)

All6képek, példaul fényképek.
Képernyémeniik, misorujsagok,
csatornalogdk stb.

Alkalmazasok statikus tartalmai.
Szalagcimek, amelyeket pl. a hiradok

és kiemelt hirek hasznalnak.

A képvisszamaradas

kockazatanak csokkentése:

* A Sony azt javasolja, hogy a

TV-készlléket altaldban a tavvezérlén

vagy a TV-készlléken talalhat6 be-/

kikapcsolé gombbal kapcsolja ki.

A [Szélesvaszni mdd] valasztasaval

szlintesse meg a fekete savokat.

Az MIENU (Vezériémenl) gombot

megnyomva kapcsolja ki az OSD-t

(képernyémendt), valassza ki az

[Informécid] lehetéséget, és kapcsolja ki

a csatlakoztatott készilékek mendit.

Kertlje a fényes szineket (beleértve a

fehéret is) tartalmazé alloképek vagy

logdk tartds megjelenitését a képernyé
minden részén.

« Aképbedllitasokat igazitsa a kdrnyezeti
feltételekhez. A Normal beéllitast otthoni
hasznalatra ajanljuk és akkor, ha a
megjelenitett tartalomban gyakran
szerepel csatornalogd stb.

ATV kovetkez6 funkcidi segitenek a
képvisszamaradas csokkentésében/
megel6zésében.

Képernydfrissités

A panelfrissités beallitja a panel HU
egységességét. A panelfrissités

elvégezhetd, és csak akkor szabad

hasznalni, ha a képvisszamaradas nagyon
észrevehetd.

Vigyézat:

¢ A Panelfrissités funkcié hatassal lehet a
panelre. Ne végezze el évente tobb mint
egyszer a panelfrissitést, mert az
hatassal lehet a panel hasznos
élettartamara.

« A panelfrissités hatasossaga a
képvisszamaradasi allapottol fligg.

¢ A panelfrissités végrehajtasa akar egy
oréig is tarthat.
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A kévetkezé informaciok csak bizonyos,

fent ismertetett modellekre vonatkoznak,

amelyeken panelfrissitést hajtanak végre.

¢ A panelfrissités soran egy fehér, piros,
z0ld vagy kék vonal jelenhet meg a
képernyén, ez nem jelenti a TV hibas
miikodését.

¢ A panelfrissités csak akkor m(ikodik, ha a
helyiség hémérséklete 10 °C és 40 °C.

Képponteltolas

A képvisszamaradas megelézése

érdekében automatikusan elmozditja a

képet a képernyén.

Egyéb funkcidk

A képernyé fényereje automatikusan

csokken, ha alléképet, orat, erds szineket

vagy logdkat stb. jelenit meg.

A késziilék képernydjének és
hazanak kezelése és tisztitasa

Ovintézkedések:

Kerilje el a képernyé megérintését.

A képerny6 és a készllékhaz
portalanitdsahoz hasznaljon puha
mikroszalas kend6t.

Ne permetezzen vizet vagy tisztitoszert
kozvetlenlil a tv-készilékre.
Beszivaroghat a képernyé aljaba vagy a
kiilsé alkatrészekbe, illetve a tv-késziilék
belsejébe juthat, és a tv-késziilék
karosodasat okozhatja.

Kiilso késziilékek

Tartsa tavol a tv-készuléktdl a kulon
megvasarolhato késziilékeket vagy
barmely eszkdzt, amely elektromagneses
sugarzast bocsat ki. Ellenkezé esetben
torzult kép vagy zaj jelentkezhet.

Ez a termék a tesztelések alapjan az
EMC-szabvanyokban meghatarozott
korlatokon belil esik, ha 3 méternél
révidebb csatlakozé kabelekkel
hasznaljak.

Ez a termék a tesztelések alapjan az
EMC-szabvanyokban meghatarozott
korlatokon belil esik, ha a foldfelszini/
miuiholdas/ CATV-csatlakozéhoz

30 méternél révidebb RF-kébellel
hasznaljak.

Javaslatok az F tipusu
csatlakozohoz*!

A belsé vezeték legfeljebb 1,5 mm-re allhat
ki a csatlakozo részbél.

I Legfeljebb 7 mm

—

Legfeljebb 1,5 mm

(Az F tipusu csatlakozo referenciadbraja)
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Az egység vezeték nélkiili
funkcidja

Ne hasznalja a késziléket orvosi
berendezés (pacemaker stb.) kbzelében,
mert ez az orvosi berendezés hibas
miikodéséhez vezethet.

Bar a készulék kodolt jeleket ad/vesz,
tgyeljen a jogosulatlan lehallgatasra. Az
ebbdl eredd problémakért nem vallalunk
felelésséget.

A termék felszerelésekor és
miuikddtetésekor tgyelni kell arra, hogy
az eszkodz antenndja és a felhasznald
teste kozott legalabb 20 cm tavolsag
legyen.

Figyelmeztetés a tavvezérlo
hasznalataval kapcsolatban

* Ne hasznaljon egyutt régi és Uj, illetve
eltéré tipusu elemeket.
Ennek a terméknek a taviranyitdja
ezlst-foszfat Uveget” tartalmaz, egy
biocid terméket, amelynek hatéanyaga
szabalyozza a mikroorganizmusok
névekedését a termék fellletén. Ez az
adalékanyag szerepel a biocid termékekrél
sz6l6 rendelet (BPR) 95. cikkében. A termék
tavirdnyitéja nem tartalmaz
nanoanyagokat. Ez a technolégia nem
helyettesiti a j6 higiéniai és/vagy tisztitasi
gyakorlatot. Ne permetezzen

fert6tlenitészert kdzvetlendl a taviranyitora.

*1 Csak egyes régiok/orszagok/tipus
esetén.

Figyelmeztetés az
Gjratélthetd taviranyito
kezelésével kapcsolatban
(csak tjratolthetd
taviranyitoval rendelkezo
modellek)

Ugyeljen arra, hogy artalmatlanitsa a
szigetel6lapot az Ujrat6lthetd
taviranyitdbol valo eltavolitasa utan.
Soha ne helyezzen be USB-csatlakozdt,
ha az egység vagy a téltékabel nedves.
Ha az USB-csatlakozot az egység vagy a
t6lt6kabel nedves allapotaban
csatlakoztatja, az egységen vagy a
toltkabelen 1évé folyadék (csapviz,
tengerviz, Udité stb.) vagy idegen anyag
miatt rovidzarlat Iéphet fel, és
rendellenes hétermelést vagy hibas
m(ikddést okozhat.

A taviranyito toltéséhez hasznalja a
mellékelt USB kabelt.

Az Gjratolthetd taviranyito toltésekor
kovesse a megfeleld eljarast. Ha a
tajékoztatd mind a Felhasznaloi
Utmutatéban, mind pedig a jelen
kézikdnyvben megtalalhatd, kérjik a
Felhasznaléi Gtmutatobdl tdjékozodjon.
Kérjuk, olvassa el a termékhez mellékelt
Felhasznaldi Gtmutatdt (beleértve a
toltési utasitdsokat és a minimalis és
maximalis tzemi hémérsékletre
vonatkozé informacidkat).

Ne toltse az Ujratdlthetd taviranyitot
hosszabb ideig, amikor nincs
hasznélatban.

Ha hosszabb ideig nem haszndlja,
eléfordulhat, hogy a tulzott kistlés miatt
nem lehet feltdlteni. Toltse fel az
akkumulatort legaldbb hathavonta.

CAM (feltételes hozzaférési

modul)

Ne tavolitsa el a vakkartyat vagy a tv CAM
(feltételes hozzaférési modul) nyildsanak
boritasat (az elérhetéség a tv-modelltsl

fligg), kivéve, ha a feltételes hozzaférési
modulba intelligens kartyat helyez be.

A tv-késziilék elhelyezése
hulladékként

Feleslegessé valt
elektromos és
elektronikus
késziilékek
hulladékként valé
eltavolitasa.
(Hasznalhato az
Eurdpai Unio és
egyéb orszagok
szelektiv
hulladékgydijtési
rendszereiben.)

Ez, a késziiléken vagy annak csomagolasan
taldlhatd szimbdlum jelzi, hogy termék
nem kezelheté haztartasi hulladékként -
kérjuk, hogy azt elektromos és elektronikai
hulladék gydjtésére kijelolt gyUjtéhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes
kezelésével segit megeldzni a kdrnyezet és
az emberi egészség karosodasat, amely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a
hulladékkezelés helyes modjat. Az anyagok
Ujrahasznositasa segit a természeti
er6forrasok megdérzésében. A termék
Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi
informaciokat illetéen forduljon a
teriletileg illetékes hivatalhoz, a helyi
hulladékgyUjté szolgaltatéhoz vagy ahhoz
az Uzlethez, amelyben a terméket
vasarolta.



Feleslegessé valt
elemek/
akkumulatorok
hulladékként valé
eltavolitasa.
(Hasznalhato az
Eurdpai Unié és
egyéb orszagok
szelektiv
hulladékgydijtési
rendszereiben)
Ez az elemen/akkumuldtoron vagy annak
csomagolasan talalhaté szimbolum jelzi,
hogy az elem/akkumulator nem kezelhet6
héztartasi hulladékként. Ez a szimbélum
egyes elemeken/akkumulatorokon
vegyjelekkel egytt is szerepelhet. Ha az
elem/akkumulator 0,004 %-nal tébb dlmot
tartalmaz, az 6lom vegyjele (Pb) is
megtaldlhaté. Az elhasznalt elemek/
akkumulatorok a kijelolt gydjtéhelyeken
torténd leadasaval segit megel6zni a
kornyezet és az emberi egészség
karosodasat, amely bekdvetkezhetne, ha
nem koveti a hulladékkezelés helyes
modjat. Az anyagok Ujrahasznositasa segit
atermészeti eréforrasok megérzésében. Az
olyan berendezéseknél alkalmazott
elemeket/akkumulatorokat, ahol
biztonsagi, illetve adatok megdrzése
érdekében elengedhetetlen az
energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkészilt szerviz
cserélheti azt ki. Beépitett akkumulator
esetén, hogy biztosithato legyen az
akkumulator megfelelé kezelése, a termék
elhasznalddasakor juttassa el azt egy arra
kijel6lt elektromos és elektronikus
hulladékokat gy(ijté helyre. Minden mas
elem/akkumulator esetén, kérjuk,
tanulmanyozza a termékhez mellékelt
Utmutatot az elem/akkumulator a
készulékbdl torténd biztonsagos
eltavolitasanak megfelelé mddjaval
kapcsolatban. Az elemet/akkumulatort a
hasznalt elemek gydjtéhelyén adja le. Az
elem/akkumulator Ujrahasznositasaval
kapcsolatos tovabbi informacidkat illetéen
forduljon a tertiletileg illetékes hivatalhoz, a
helyi hulladékgy(ijt6 szolgaltatohoz vagy
ahhoz az uzlethez, amelyben a terméket
vasarolta.

Megjegyzések a digitalis
tv-funkciorol

« El6fordulhat, hogy a digitalis TV (digitalis
foldfelszini videoadas, miholdas- és
kabeltelevizid), az interaktiv
szolgdltatasok és a haldzati funkcidk
nem érheték el minden orszagban vagy
terlleten. Lehetséges, hogy egyes
funkcidk nincsenek engedélyezve vagy
nem mUkodnek megfeleléen bizonyos
szolgaltatdk és haldzati kornyezetek
hasznalata esetén. Egyes TV-szolgaltatdk
dijat szdmolhatnak fel a
szolgaltatasaikért.

Ez a TV-készUlék megfelel a DVB-T/
DVB-T2 specifikacidknak, de a jovébeni
DVB-T/DVB-T2 digitalis féldfelszini
adasokkal valé kompatibilitds nem
garantalt.

Védjegyekkel kapcsolatos
informaciok

A HDMI, a HDMI High-Definition
Multimedia Interface és a HDMI Trade
dress kifejezések, valamint a HDMI
emblémak a HDMI Licensing
Administrator, Inc. védjegyei vagy
bejegyzett védjegyei.

A Google TV a jelen késziilék
élményszoftverének a neve, egyuttal a
Google LLC védjegye. A Google, a
YouTube, valamint az egyéb jeldlések a
Google LLC védjegyei.

A Netflix a Netflix, Inc. bejegyzett
védjegye.

A DISEqC™ az EUTELSAT védjegye. Ez a
tv-készllék tdmogatja a DISEQC 1.0
szabvanyt. Ez a tv-készilék nem motoros
antennak vezérlésére lett tervezve.
Minden egyéb védjegy a megfeleld
tulajdonosok tulajdonat képezi.
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Despre manuale*!

Va rugdm sa pastrati aceste manuale pentru a le consulta pe viitor.

Manual tiparit

Ghid de configurare (pe partea superioara a produsului) / Ghid de referinta / Informatii privind siguranta si alte informatii (acest manual).

Ghid de asistenta (manual pe ecran)

« Pentru a-| deschide, apasati —E] (Selectarea intrarii) de pe telecomanda si selectati [Ajutor]. Daca [Ajutor] nu exista, selectati [Editare]

si adaugati [Ajutor].

« Puteti accesa Ghidul de asistentd cu smartphone-ul (accesati site-ul de pe coperta fatd a Ghidului de referinta).

Cititi si intelegeti continutul acestui manual
nainte de a utiliza acest produs.

Nota

Imaginile si ilustratiile utilizate in
manualele furnizate au scop doar de
referintd si pot diferi de produsul real.
Meniurile de setari se pot modifica fara
notificare prealabila din cauza
actualizarilor software.

Pentru cele mai recente informatii,
vizitati site-ul web de asistentd Sony.

IMPORTANT - Cititi Acordul de licenta
pentru utilizatorul final al software-ului
inainte de a utiliza produsul Sony.*'
Utilizarea produsului dumneavoastra
indica acceptarea acordului de licenta
pentru utilizatorul final al software-ului.
Acordul de licenta software intre
dumneavoastra si Sony este disponibil
online pe site-ul Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) sau
pe ecranul produsului dumneavoastra.
Apasati M (Setari rapide) de pe
telecomanda si selectati [Setari] —
[Sistem] — [Despre] — [Informatii de
ordin juridic] — [Avize si licente].

Conexiunea la internet si politica de
confidentialitate a datelor personale
Acest produs se conecteaza la internet in
timpul configurarii initiale odata cu
conectarea la o retea, pentru confirmarea
conexiunii la internet, si ulterior pentru
configurarea ecranului principal. Adresa
dumneavoastrd IP este utilizatd pentru
aceste configurdri si pentru toate
celelalte conexiuni la internet. Daca nu
doriti ca adresa dumneavoastra IP sa fie
utilizatd, nu configurati functia de
internet wireless si nu conectati cablul de
internet. Cititi informatiile privind
confidentialitatea afisate in ecranele de
configurare pentru detalii suplimentare
despre conexiunile la internet.

INFORMATIE IMPORTANTA

*

Daca informatiile sunt prezente siin
Ghidul de referinta, si in acest manual,
consultati-le pe cele din Ghidul de
referinta.

Atentionare privind
securitatea pe Internet

Se recomanda, din motive de securitate,
conectarea televizorului la Internet
printr-un router/modem care include
functionalitatea routerului. Conectarea
directa a televizorului dvs. la Internet va
poate expune televizorul la 0 amenintare la
adresa securitdtii, cum ar fi extragerea sau
falsificarea continutului sau a informatiilor
personale.

2RO

Acest produs a fost fabricat de catre sau
in numele Sony Corporation.

Importator UE: Sony Europe B.V.

ntrebari citre importatorul UE sau
referitoare la conformitatea produsului in
Europa se trimit catre reprezentantul
autorizat al producatorului, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,

Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

https://www.sony.com/country

g

Informatii furnizate de producatorul
bateriei incorporate

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, R.P. China

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City,

Guangdong Province, R.P. China

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
China

Numai pentru modelul de adaptor de retea
valabil:

Consumul de curent si alte informatii
referitoare la sursa de alimentare, conform
cerintelor Regulamentului Comisiei (UE)
2019/1782 pot fi consultate pe site-ul:
https://compliance.sony.eu si
https://compliance.sony.co.uk pentru
Regatul Unit

Informatii privind siguranta

BATERIILE $I/SAU
TELECOMANDA

Eliminati bateriile in mod ecologic.
Eliminarea bateriilor poate face subiectul
reglementarilor in anumite regiuni.
Pentru siguranta dvs., nu incercati sa
deschideti telecomanda reincarcabild. Va
rugdm consultati autoritatile locale
pentru indrumadri.

ATENTIE

Nu expuneti bateriile si/sau telecomanda
la temperaturi excesive, de exemplu la
soare, nu le aruncati in foc si nu le
expuneti la o presiune a aerului extrem
de scdzuta care poate cauza explodarea
bateriilor sau scurgerea de lichid
inflamabil sau gaz.

Atentie!

Pericol de explozie daca acumulatorul este
fnlocuit cu unul de tip incorect. Inlocuiti
acumulatorul numai cu unul identic sau de
tip echivalent.

* Nu supuneti bateriile si/sau telecomanda
la socuri mecanice, cum ar fi strivirea,
indoirea, perforarea sau maruntirea.
Evitati cdderea sau plasarea de obiecte
grele pe baterii si/sau telecomanda.

Nu incinerati sau aruncati bateriile si/sau
telecomanda in foc.

Nu dezasamblati, nu deschideti, nu
folositi in cuptorul cu microunde, nu
incinerati, nu vopsiti si nu introduceti
obiecte straine in baterii si/sau in
telecomanda.

* Nu scurtcircuitati o baterie. Nu depozitati
bateriile la intdmplare intr-o cutie sau
intr-un sertar unde ar putea sa se
scurtcircuiteze intre ele sau sa fie
scurtcircuitate de alte obiecte metalice.
Nu dezmembrati, nu deschideti si nu
distrugeti bateriile si/sau telecomanda.
Tn cazul in care o celuld a bateriei
prezinta scurgeri, nu permiteti ca lichidul
sd intre in contact cu pielea sau cu ochii.
n caz de contact, spdlati zona afectata
cu cantitati mari de apa si consultati un
medic.
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Tineti bateriile noi si uzate departe de
copii. In cazul in care compartimentul
pentru baterii nu se inchide bine, tineti-I
departe de copii.

Tn cazul in care credeti c& bateriile ar fi
putut fi inghitite sau plasate in orice
parte a corpului, solicitati imediat
asistenta medicala.

Pericol de instabilitate
Televizorul poate cddea si poate cauza
vatamadri corporale grave sau deces.

ATENTIE

Acesta poate cadea si poate cauza
vatamadri corporale grave sau deces. Multe
accidente, mai ales cele suferite de catre
copii, pot fi prevenite prin luarea catorva
masuri de sigurantd elementare, cum ar fi:
Utilizati INTOTDEAUNA comodele,
masutele sau metodele de montare
recomandate de cdtre producatorul
televizorului.

Utilizati INTOTDEAUNA piese de mobilier
care pot sustine in siguranta televizorul.
Aveti griji INTOTDEAUNA ca televizorul
sa nu depdseasca marginea piesei de
mobilier pe care este asezat.

Explicati-le INTOTDEAUNA copiilor
pericolele la care se pot expune daca se
urca pe mobild pentru a ajunge la
televizor sau la butoanele de comanda.
Pozati INTOTDEAUNA cablurile conectate
la televizor astfel incat sa nu poata fi
trase, smulse si sd nu prezinte risc de
impiedicare.

Pastrati INTOTDEAUNA accesoriile mici
departe de a putea fi atinse de copii,
pentru a nu fi inghitite din greseald.

Nu agezati NICIODATA televizorul pe o
suprafata instabila.

Nu asezati NICIODATA televizorul pe
piese de mobilier inalte (de exemplu,
dulapuri sau biblioteci) fara a ancora de
un suport adecvat atat piesa de mobilier,
cat si televizorul.

Nu agezati NICIODATA televizorul pe
milieuri, fete de masa sau alte materiale
textile aflate intre televizor si piesa de
mobilier pe care acesta este amplasat.
Nu agezati NICIODATA obiecte care fi pot
tenta pe copii sa se urce, de exemplu
jucarii si telecomenzi, pe televizor sau pe
piesa de mobilier pe care acesta este
amplasat.

Masurile de sigurantd de mai sus trebuie
luate si in cazul in care mutati televizorul
intr-un alt loc in vederea depozitarii.

Instalare/Configurare*!

Instalati si utilizati televizorul conform
instructiunilor prezentate in continuare,
pentru a evita riscurile de incendii, socurile
electrice sau deteriorari/raniri.

Aparatele conectate la impamantarea de
protectie a retelei cladirii prin priza de
alimentare sau prin intermediul altor
dispozitive cu o conexiune pentru
Tmpamantare si la un sistem de distributie
semnal TV folosind un cablu coaxial pot
reprezenta, in anumite conditii, un pericol
de incendiu. Prin urmare, conectarea la un
sistem de distributie semnal TV trebuie
realizatd prin intermediul unui dispozitiv
care sa asigure izolatia electricd sub o
anumitd gama de frecventa (izolator
galvanic, vezi EN 60728-11).

Instalarea

« Televizorul trebuie instalat in apropierea
unei prize usor accesibile.

Asezati televizorul pe o suprafata
dreapta si stabild, pentru a evita caderea
acestuia si vatamarea corporald sau
pagubele materiale.

Instalati televizorul intr-un loc de unde
nu poate fi tras, impins sau rasturnat.
Instalati televizorul astfel incat suportul
de masa al acestuia sa nu iasa in afara
suportului de televizor (neinclus). Daca
suportul de masa iese in afara suportului
de televizor, este posibil ca televizorul s&
se rastoarne, sa cada si sa provoace
vatamari corporale sau sa se deterioreze.
Consultati Ghidul de configurare privind
masurile de precautie pentru instalarea
pe suport.

Transportul

nainte de a deplasa televizorul,
decuplati toate cablurile.

nainte de a transporta televizorul,
scoateti capacul suportului si capacele
mufelor (doar pentru modelele de
televizoare la care este cazul).

Numadrul de persoane de care este
nevoie pentru a transporta televizorul
depinde de modelul televizorului. Pentru
detalii, consultati Ghidul de configurare.
Nu aplicati presiune pe panou si pe
cadrul din jurul ecranului atunci cand
transportati televizorul manual.

Atunci cand ridicati sau mutati
televizorul, tineti-I bine de partea de jos.
Feriti televizorul de socuri mecanice si de
vibratii prea puternice in timpul
transportului.

Cand duceti aparatul la reparat sau cand
va mutati, folositi ambalajul original.
Atunci cand
manipulati sau
instalati
televizorul, nu il
asezati cu fata
n jos (doar
pentru
modelele de
televizoare la
care este cazul).

Ventilatie

* Nu acoperiti niciodata orificiile de aerisire
si nu introduceti obiecte in interiorul
carcasei aparatului.

Lasati suficient spatiu in jurul
televizorului, asa cum este indicat mai
jos.

Se recomanda cu insistentd sa utilizati
Dispozitivul de montare pe perete
furnizat de firma Sony, pentru ca acesta
asigura o ventilatie adecvata.

Instalarea pe perete

0am  2am?

Lasati cel putin atat spatiu in jurul
televizorului.

Instalarea pe un suport

Ldsati cel putin atat spatiu in jurul
televizorului.

Pentru a asigura o ventilatie
corespunzatoare si a evita adunarea
prafului si a murdariei:

— Nu asezati televizorul culcat, cu susul
n jos, pe spate sau lateral.

— Nu puneti televizorul pe un raft, pe
covor, in pat sau intr-un dulap.

— Nu acoperiti televizorul cu materiale
textile, de exemplu cu o draperie, si
nici cu alte obiecte, de exemplu ziare
etc.

— Nu instalati televizorul asa cum este
aratat mai jos.

Circulatia aerului este blocata.

>
1 . .
o= Circularea aerului

Nu blocati zona de circulare a aerului.

*1 Conditiile de ventilatie difera in functie
de modelul televizorului. Daca
informatiile sunt prezente si in Ghidul
de referinta, si in acest manual,
consultati-le pe cele din Ghidul de
referinta.

*2 1cm numai pentru SU-WL8xx.
Consultati Ghidul de referintd pentru a
verifica daca televizorul
dumneavoastra este compatibil cu
acest dispozitiv de montare pe perete.

Cablul de alimentare

Pentru a evita riscul de incendii, socuri
electrice sau deteriorari si raniri, manevrati
cablul de alimentare si stecherul
respectand urmatoarele:

» Utilizati exclusiv un cablu de alimentare
marca Sony, nu de la alte firme.
Introduceti complet stecherul in priza.
Acest aparat poate functiona numai la
tensiunide 220V -240V c.a.

Cand conectati alte cabluri, aveti grija sa
decuplati cablul de alimentare, pentru
siguranta dvs., si aveti grija sa nu va
ncurcati picioarele intre cabluri.
Decuplati cablul de alimentare de la priza
inainte de a deplasa sau de a depana
televizorul.
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Tineti cablul de alimentare la distanta de
sursele de caldura.

Decuplati stecherul cablului de
alimentare de la priza si curatati-l cu
regularitate. Dacd exista praf pe stecher
si acesta se umezeste, este posibil ca
izolatia sa fie deterioratd, ceea ce poate
duce la declansarea de incendii.

Nota

Nu utilizati |a alte echipamente cablul de
alimentare furnizat.

Nu gauriti, nu indoiti si nu rasuciti excesiv
cablul de alimentare. Firele din interior se
pot dezizola sau se pot rupe.

Nu modificati cablul de alimentare.

Nu asezati obiecte grele pe cablul de
alimentare.

Nu trageti de cablul propriu-zis pentru
decuplarea aparatului de la priza.

Nu conectati prea multe aparate la
aceeasi priza de retea.

Nu utilizati un stecher care nu se
potriveste cu priza.

Modele cu un singur tip de cablu de
alimentare furnizat

Folositi cablul de alimentare specificat, care
v-a fost furnizat.

Modele cu mai multe tipuri de cabluri de
alimentare furnizate
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Nota pentru clientii din Elvetia, Belgia,
Liechtenstein, Gibraltar, Republica
Slovaca, Republica Ceha, Cipru, Malta,
Polonia, Statul Cetatii Vaticanului, Franta,
Israel

Asigurati-va ca folositi cablul de alimentare
furnizat (A). Din motive de siguranta,
folositi cablul de alimentare inclus
mentionat.

Nota pentru clientii din Austria, Bosnia si
Hertegovina si Insulele Feroe
Asigurati-va ca folositi cablul de alimentare
furnizat (B). Din motive de sigurantd,
folositi cablul de alimentare inclus
mentionat.

Nota pentru clientii din alte tari

Se accepta utilizarea cablului de alimentare
(A) sau a cablului de alimentare (B)
furnizate.

NOTA PRIVIND ADAPTORUL DE
RETEA (numai pentru
modelele livrate cu adaptor
de priza)

Atentie

Pentru a reduce riscul de incendiu sau
electrocutare, nu expuneti acest aparat la
ploaie sau umezeala.

Pentru a preveni pericolul de incendiu sau
de lovituri, nu asezati obiecte pline cu
lichide, cum ar fi vaze, pe aparat. Nu
instalati acest echipament intr-un spatiu
inchis, cum ar fi un raft de carti sau un
obiect similar.

Asigurati-va ca priza de retea este
instalatd in apropierea echipamentului si
va fi usor accesibild.

Asigurati-va ca folositi adaptorul de priza
si cablul de alimentare incluse. In caz
contrar, se poate produce o defectiune.
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Conectati adaptorul de priza la o priza de
retea usor accesibild.
Nu infasurati cablul

de alimentare in § #M

jurul adaptorului de
prizd. Miezul firului m |

se poate tdia si/sau

poate produce o

defectiune a receptorului media.

Nu atingeti adaptorul de priza cu mainile
ude.

Dacd observati vreo anomalie la
adaptorul de prizd, scoateti-l imediat din
priza.

Aparatul nu este deconectat de la retea
atata vreme cat este conectat la priza de
retea, chiar dacd aparatul in sine a fost
oprit.

Deoarece adaptorul de retea se
incalzeste atunci cand este folosit pentru
o perioada indelungata, este posibil sa
simtiti ca este fierbinte atunci cand il
atingeti cu mana.

Moduri interzise de utilizare

Nu instalati/nu utilizati televizorul in locatii,
medii inconjurétoare sau situatii de genul
celor prezentate mai jos, deoarece este
posibil ca televizorul s produca incendii,
socuri electrice, deteriorari si/sau leziuni.
Locatii:

n exterior (la lumina solara directa), pe
malul marii, pe 0 nava sau barca, in
interiorul unui vehicul, in locuri instabile,
in apropierea apei, in locuri supuse la
ploaie, umezeald sau fum.

Medi

* Locuri unde este foarte cald sau umed,
unde existd mult praf; in spatii unde
existd insecte care pot patrunde in
interior; Tn locatii unde poate fi supus la
vibratii mecanice, in apropierea unor
surse de flacdra deschisd, de exemplu
lumanari aprinse, asezate pe televizor.
Televizorul nu trebuie expus la picaturi
sau stropire, si nu trebuie asezate
deasupra lui recipiente ce contin lichide,
de exemplu vaze.

Situatii:

« Utilizare in cazul in care aveti mainile
ude, cu carcasa demontatd, sau cand
exista dispozitive atasate care nu au fost
recomandate de producator. Decuplati
televizorul de la priza, precum si antena
de exterior in timpul furtunilor.

* Instalare TV astfel
incat sd iasa in
afard intr-un
spatiudeschis. Se
pot inregistra
vatamari
corporale sau
exista pericolul sa
fie lovit cu
diverse obiecte.

* Amplasare TV
intr-un spatiu
cu umiditate
sau praf sau
intr-o incapere
cu fum sau abur
cu grasime (in apropierea spatiilor de
gatit sau a umidificatoarelor). Se pot
produce incendii, socuri electrice sau
deteriorari.

« Instalare TV in spatii expuse la
temperaturi extreme, precum in lumina
directd a soarelui, in apropierea unui
radiator sau a unei surse de caldura. Este
posibil ca televizorul sa se
supraincalzeasca intr-o astfel de situatie,
lucru ce poate duce la deformarea
carcasei si/sau la defectarea
televizorului.

in cazul in care
televizorul este
asezat in vestiarul
unei bai publice
sau a unor bdi
termale,
televizorul se
poate defecta din cauza sulfului din
atmosfera, etc.

Pentru o calitate optima a imaginii, nu
expuneti ecranul la iluminare sau lumina
solard directd.

Evitati mutarea televizorului dintr-o zona
rdcoroasa n alta calduroasa. Modificdrile
bruste de temperaturd ambientald pot
crea condens. Aceasta poate duce la
distorsionarea imaginii televizorului si/
sau la culori estompate. Daca aceasta
este situatia, inainte de a conecta din
nou televizorul la reteaua de alimentare,
permiteti evaporarea completd a
umezelii.

Parti componente sparte:

* Nu aruncati obiecte spre televizor. Sticla
ecranului se poate sparge la impact,
cauzand raniri grave.

* Daca se sparge carcasa televizorului, nu
o atingeti inainte de a decupla cablul de
alimentare de la priza. in caz contrar, se
pot produce socuri electrice.
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(and aparatul nu este utilizat

« Daca nu utilizati televizorul cateva zile,
decuplati-l de la retea din motive
ecologice si de siguranta.

* Deoarece televizorul nu este decuplat de
la retea daca este doar oprit, scoateti
stecherul din priza pentru deconectarea
completa.

* Unele televizoare pot dispune de optiuni
pentru a caror utilizare este necesar ca
televizorul s fie lasat in standby /
standby in retea pentru a functiona
corespunzator.

in cazul in care apar

urmatoarele probleme...

Opriti si decuplati imediat aparatul de la
priza daca survine vreuna dintre
problemele prezentate mai jos.
Solicitati-i distribuitorului dumneavoastra
sau unui centru de service Sony ca o
persoana calificata sa verifice televizorul.
Cand:

Este deteriorat cablul de alimentare.
Stecherul nu se potriveste cu priza.
Televizorul a fost deteriorat prin cadere,
lovire sau izbirea cu un alt obiect.
Vreun obiect sau lichid a patruns in
interiorul carcasei.



Despre temperatura

televizorului

Cand televizorul este utilizat pentru o
perioada indelungata, zonele din jurul
panoului se incalzesc. Este posibil sa il
simtiti fierbinte la atingerea cu mana.

Institutii medicale

Acest produs nu se va utiliza ca dispozitiv
medical.

Poate cauza defectarea echipamentelor
medicale.

Nu amplasati acest produs in
apropierea dispozitivelor
medicale

Acest produs (inclusiv accesoriile) contine
unu sau mai multi magneti care pot
interfera cu stimulatoarele cardiace,
sunturile ventriculo-peritoneale
programabile pentru tratarea hidrocefaliei
sau alte dispozitive medicale. Nu amplasati
acest produs n apropierea persoanelor
care utilizeazd astfel de dispozitive
medicale. Solicitati sfatul medicului fnainte
de a utiliza acest produs daca folositi astfel
de dispozitive medicale.

Anu se lasa laindemana
copiilor sau a persoanelor
aflate sub supraveghere

Acest produs (inclusiv accesoriile) contine
unu sau mai multi magneti. inghitirea
magnetului/magnetilor poate cauza
vatamari grave, de exemplu sufocare sau
leziuni intestinale. Daca magnetii (sau un
singur magnet) au fost inghiti, consultati
imediat medicul.

Influenta cdmpului magnetic

Acest produs (inclusiv accesoriile, cum ar fi
capacele) utilizeazd magneti. Nu amplasati
obiecte sensibile la magneti (carduri de
platd, carduri de credit cu cod magnetic
etc.) In apropierea acestui produs.

Masuri de precautie

Vizionarea la televizor

Asigurati o iluminare moderatd a
camerei, deoarece nu este recomandata
vizionarea televizorului o perioada
indelungata de timp, in conditii de
iluminare scazuta, deoarece va poate fi
afectata vederea.

Cand utilizati castile, evitati audierea la
un nivel ridicat al volumului, deoarece va
poate fi afectat auzul.

Ecranul (numai pentru
televizorul LCD):

Desi ecranul este produs folosindu-se o
tehnologie de fnalta precizie si 99,99 %
sau mai mult dintre pixeli functioneazd,
este posibila existenta unor minuscule
puncte negre sau a unora luminoase
(rosii, albastre sau verzi) care sa apara in
mod constant pe ecran. Aceasta este o
proprietate structurald a ecranului si nu
constituie o disfunctionalitate.

Nu mpingeti si nu zgariati filtrul frontal,
si nu asezati obiecte pe partea de sus a
acestui televizor. Imaginea poate deveni
neuniforma sau ecranul se poate
deteriora.

Daca televizorul este utilizat intr-un loc
cu temperaturd scazutd, poate aparea un
efect de prelungire neregulata a liniilor
orizontale, sau imaginea poate deveni
intunecatd. Aceasta nu reprezintd o
defectiune. Fenomenul va dispdrea pe
mdsura ce temperatura creste.

Pot aparea imagini remanente in cazul in
care sunt afisate in mod continuu imagini
statice. Acestea pot sa dispara dupa
cateva momente.

Ecranul si carcasa se incalzesc cand
televizorul este in uz. Aceasta nu
reprezinta o disfunctionalitate.

Ecranul contine o cantitate mica de
cristale lichide. Respectati instructiunile
si regulamentele locale in vigoare cu
privire la dezafectarea echipamentului.

Ecranul OLED (numai pentru
televizorul OLED):

Desi ecranul OLED este produs
folosindu-se o tehnologie de inaltd
precizie si 99,99 % sau mai mult dintre
pixeli functioneaza, este posibild
existenta unor minuscule puncte negre
sau a unora luminoase (albe, rosii,
albastre sau verzi) care s apara in mod
constant pe ecranul OLED. Aceasta este o
proprietate structurala a ecranului OLED
si nu constituie o disfunctionalitate.

Nu impingeti si nu zgariati filtrul frontal,
si nu asezati obiecte pe partea de sus a
acestui televizor. Imaginea poate deveni
neuniforma sau ecranul OLED se poate
deteriora.

Ecranul si carcasa se incalzesc cand
televizorul este in uz. Aceasta nu
reprezinta o disfunctionalitate.

Atunci cand dezafectati televizorul,
respectati legislatia si reglementarile
nationale.

Protejarea ecranului
televizorului (numai pentru
televizorul OLED)

Masuri de precautie pentru
protejarea ecranului impotriva
deteriorarii

Retentia imaginii

TV-urile OLED pot fi afectate de retentia
imaginii (ardere) din cauza caracteristicilor
materialelor utilizate. Retentia imaginii
poate aparea daca imaginile statice sunt
afisate in aceeasi pozitie pe ecran in mod
repetat sau pe perioade lungi de timp.
Aceasta nu reprezintd o functionare
defectuoasa a TV-ului. Evitati afisarea
imaginilor care pot cauza retentia imaginii.

Urmatoarele sunt exemple de
imagini care pot cauza retentia
imaginii:

Continut cu bare negre in zonele de sus
si de jos si/sau in zonele din stanga si
dreapta ale ecranului. (de exemplu,
format Letterboxed, ecran 4:3, definitie
standard)

Imagini statice, precum fotografiile.
Meniuri afisate pe ecran, ghiduri TV, sigle
de canale etc.

Continut static de la aplicatii.

Burtiere pe ecran, precum cele utilizate in
emisiunile de stiri.

Pentru a reduce riscul de
retentie a imaginii:

Sony recomanda oprirea TV-ului in
conditii normale, prin apasarea butonului
de alimentare de la telecomanda sau de
laTVv.

Acoperiti intreg ecranul comutand la
[Mod panoramic] pentru a elimina barele
negre.

Dezactivati OSD (On Screen Display) prin
apasarea butonului MJENU (Meniul
Control) si selectati [Informatii], apoi
dezactivati meniurile de la
echipamentele conectate.

Evitati afisarea imaginilor statice care
contin culori luminoase (inclusiv alb) sau
a siglelor pe orice zond de pe ecran.
Configurati setarile imaginii pe baza
conditiilor ambientale. Imaginea
standard este recomandata pentru
utilizarea personala si atunci cand se
vizualizeaza continut care prezinta sigle
de canale etc.

.

TV-ul dispune de urmatoarele caracteristici
pentru a ajuta reducerea/prevenirea
retentiei imaginii.

Improspatare panou
Tmprospatarea panoului va regla
uniformitatea acestuia. improspétarea
panoului poate fi realizatd si nu trebuie
utilizatd decat atunci cand retentia imaginii
este foarte vizibila.

Atentie:

Functia Improspétare panou poate afecta
panoul. Nu efectuati improspétarea
panoului mai des de un an, deoarece
acest lucru poate afecta durata de viata
utild a panoului.

Eficienta Tmprospatdrii panoului poate
varia in functie de gradul de retentie a
imaginii.

Improspé&tarea panoului dureaza pané la
o ora.

Urmatoarele aspecte sunt valabile si pentru
anumite modele fnainte de executarea unei
refmprospatari a panoului.

Este posibil sa apara o linie alba, rosie,
verde sau albastra pe ecran in timpul
Improspé&térii panoului. Aceasta nu
reprezinta o functionare defectuoasa a
televizorului.

improspé&tarea panoului va functiona
doar daca temperatura in camerd este
cuprinsd intre 10 °C si 40 °C.
Comutare pixeli

Muta automat imaginea pe ecran pentru a
preveni retentia imaginii.

Alte caracteristici

Luminozitatea ecranului este redusa
automat la afisarea de imagini statice,
ceasuri, culori luminoase sau sigle etc.
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Manevrarea si curatarea
suprafetei ecranului/carcasei
televizorului

Masuri de precautie:

Evitati sa atingeti ecranul.

Pentru a indepérta praful de pe ecran si
carcasa, stergeti usor cu o lavetd din
microfibre.

Nu pulverizati niciodata apd sau
detergent direct pe televizor. Poate sa
picure in partea de jos a ecranului sau pe
componentele exterioare si sa patrunda
n televizor, provocand astfel defectarea
televizorului.

Echipamentul optional

Pastrati componentele optionale sau
oricare alte dispozitive care emit radiatii
electromagnetice la distantd de televizor.
n caz contrar, pot aparea distorsiuni si/
sau zgomot.

n urma testelor efectuate, s-a stabilit c&
acest echipament respecta limitele
impuse de standardele CEM la utilizarea
unui cablu de semnal mai scurt de

3 metri.

n urma testelor efectuate, s-a stabilit cd
acest echipament respecta limitele
impuse de standardele CEM la utilizarea
unui cablu RF mai scurt de 30 de metri
pentru portul de antena/satelit/CATV.

Recomandare privind mufa de
tip F*1

Proiectia firului interior de la partea de
conexiune nu trebuie sa depaseasca
1,5 mm.

I Max. 7 mm

.
Max. 1,5 mm

(Desen de referinta al mufei de tip F)

Functionarea fara fir a unitatii
Nu utilizati acest aparat in apropierea
echipamentelor medicale (stimulator
cardiac, etc.), deoarece poate cauza
functionarea defectuoasa a
echipamentului medical.

Cu toate cd aceasta unitate transmite/
receptioneaza semnale codate, trebuie
sa fiti atenti la interceptarile
neautorizate. Nu ne asumam
responsabilitatea pentru eventualele
probleme care pot aparea.

Acest echipament se va instala si utiliza
pastrand o distanta de cel putin 20

de cm intre antena acestui dispozitiv si
corpul utilizatorului.

6RO

Masuri de precautie la

manipularea telecomenzii

* Nu utilizati baterii de tip diferit si nu
amestecati baterii vechi cu unele noi.
Telecomanda acestui produs contine sticld
de fosfat de argint*!, un produs biocid cu o

substantd activa care controleaza
dezvoltarea microorganismelor pe
suprafata produsului. Acest aditiv se
regdseste in lista din Articolul 95 al
Regulamentului privind Produsele Biocide
(BPR). Telecomanda acestui produs nu
contine nanomateriale. Aceasta tehnologie
nu inlocuieste bunele practici de igiena si/
sau curatare. Nu pulverizati dezinfectat
direct pe telecomanda.
*1 Numai pentru anumite regiuni/tari/
modele.

Atentie la manipularea
telecomentzii reincarcabile
(numai modelele cu
telecomanda reincarcabild)

Asigurati-va cd aruncati folia izolatoare
dupa ce o scoateti din telecomanda
refncdrcabild.

Nu introduceti niciodata fisa USB atunci
cénd unitatea sau cablul de incércare
este ud.

Daca fisa USB este introdusa in timp ce
unitatea sau cablul de incarcare este
umed, se poate produce un scurtcircuit
din cauza lichidului (apa de la robinet,
apa de mare, bauturi racoritoare etc.) sau
a corpurilor strdine de pe unitate sau de
pe cablul de incdrcare si poate cauza
generarea anormala de cdldurd sau
functionarea defectuoasa.

Utilizati cablul USB furnizat pentru a
ncérca telecomanda.

Urmati procedura corespunzatoare
atunci cand incarcati telecomanda
reincarcabild. Daca informatiile sunt
prezente si in Ghidul de referinta si in
acest manual, consultati-le pe cele din
Ghidul de referinta.

Va rugdm sd cititi Ghidul de referinta
(inclusiv instructiunile de incércare si
informatiile privind temperaturile minime
si maxime de utilizare), furnizate cu acest
produs.

Nu lasati telecomanda reincarcabild sa se
incarce prelungit atunci cand nu o
utilizati.

Daca nu se utilizeaza pentru o perioada
lunga de timp, este posibil sé nu se
poata incdrca din cauza supradescarcdrii.
ncércati bateria cel putin o dat3 la
fiecare sase luni.

CAM (modul de acces
conditionat)

* Nu scoateti cartela de protectie sau
capacul (prezente in functie de modelul
televizorului) din slotul CAM (Modul de
acces conditionat) al televizorului decat
pentru introducerea unei cartele
inteligente in CAM.

.

.

Dezafectarea televizorului

Dezafectarea
echipamentelor
electrice si
electronice vechi
(se aplica pentru
tarile membre ale
Uniunii Europene si
pentru alte tari cu
sisteme de
colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe
ambalajul acestuia, indica faptul ca acest
produs nu trebuie considerat un deseu
menajer. In schimb, produsul trebuie
predat punctelor corespunzatoare de
reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va de faptul ca
acest produs este dezafectat in mod corect,
veti ajuta la prevenirea consecintelor
negative pentru mediu si pentru sdndtatea
umana, care, in caz contrar, pot fi afectate
de catre manipularea si dezafectarea
incorecta. Reciclarea materialelor va ajuta
la conservarea resurselor naturale. Pentru
mai multe detalii legate de reciclarea
acestui produs, va rugam sa contactati
primdria dvs. sau magazinul de unde ati
cumpadrat produsul.



Dezafectarea
bateriilor uzate (se
aplica pentru tarile
membre ale Uniunii
Europene si pentru
alte tari cu sisteme
de colectare

separata)
Acest simbol aplicat pe baterie sau pe
ambalaj indica faptul ca bateria furnizata
impreuna cu produsul nu trebuie
considerata reziduu menajer. Pe anumite
tipuri de baterii, acestui simbol i se pot
asocia simbolurile anumitor substante
chimice. Simbolul pentru plumb (Pb) este
addugat dacd bateria contine mai mult de
0,004 % plumb. Asigurandu-va de faptul ca
aceste baterii sunt dezafectate in mod
corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si
pentru sanatatea umana, care pot fi
afectate de catre manipularea si
dezafectarea incorectd a bateriei.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la
conservarea resurselor naturale. In cazul
produselor care, din motive legate de
siguranta sau integritate a datelor, necesitd
0 conexiune permanenta cu bateria
fncorporata, aceasta trebuie inlocuitd
numai de catre personalul specializat din
centrele de service. Pentru a va asigura de
faptul ca bateria va fi dezafectata in mod
corespunzator, predati produsul la sfarsitul
duratei de functionare la centrele adecvate
de colectare pentru deseuri electrice si
electronice. Pentru celelalte tipuri de
baterii, va rugam sa consultati sectiunea in
care este explicat modul de indepartare a
bateriei din produs in conditii de siguranta.
Predati bateria uzata la un centru de
colectare si reciclare a bateriilor. Pentru mai
multe informatii detaliate referitoare la
reciclarea acestei baterii, va rugam sa
contactati primaria dvs., serviciul dvs. local
de eliminare a deseurilor menajere sau
magazinul de unde ati achizitionat
produsul sau bateria.

Note privind televiziunea
digitala

Canalele digitale (prin antena DVB, satelit
si cablu), serviciile interactive si functiile
de retea pot sé nu fie disponibile in toate
tdrile sau regiunile. Este posibil ca unele
functii sd nu poatd fi activate sau sd nu
functioneze corect cu anumiti furnizori
de servicii si medii de retea. Unii furnizori
pot solicita taxe pentru serviciile oferite.
Acest set TV este conform cu
specificatiile DVB-T/DVB-T2, dar nu se
garanteaza compatibilitatea cu viitoarele
transmisii digitale terestre DVB-T/DVB-T2.

Informatii legate de marci

Termenii HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, Imaginea
comerciald HDMI si Siglele HDMI sunt
madrci comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale HDMI Licensing
Administrator, Inc.

Google TV este denumirea software-ului
acestui dispozitiv si marca comerciald a
Google LLC. Google, YouTube si alte
marci sunt marci comerciale detinute de
Google LLC.

Netflix este marca comerciald inregistrata
a Netflix, Inc.

DiSEqC™ este marca comerciala a
EUTELSAT. Acest televizor accepta DiSEqC
1.0. Acest televizor nu este proiectat
pentru controlul antenelor motorizate.
Toate celelalte marci comerciale sunt
proprietatea respectivilor detinatori.
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3a pbKoBopcTBaTa*!

MOHR, 3ana3eTe pbKoBOACTBATA 3a 6'b,q€IJJ,I/I CnpaskKun.

XapTueHo pbKOBOACTBO

PbKOBOACTBO 3a HAaCTPOIKa (0Trope Ha npoaykTa) / ViHpopmauws 3a npoaykTa / Be3onacHocT u Apyra uHpopmauus (Tosa

PbKOBOACTBO).

MomouwwHo pLKOBOACTBO (PbKOBOACTBO Ha €KpaHa)

e 3a Aja ro otBOpUTE, HaTUCHeTe —> ) (1360p Ha BXOA) Ha ANCTAHLMOHHOTO yripaBeHune 1 usdepete [MomoLlu]. AKo He ChbluecTByBa
[Momoww], n36epete [PepaktnpaHe] n nobasete [Momouy).
* Mo>xeTe Aa pasrnesare MOMOLLHOTO pbKOBOACTBO 1 OT BalLUs cMapTdOH (noceTeTe ye6caiiTa, MOCOYEH Ha MpeAHaTa KopuLa Ha

NHdpopmauus 3a npoaykTa).

MpoyeTeTe 1 ce 3anNo3HaNTe CbC
CbAbp>XaHMeTO Ha TOBa PbKOBOACTBO,
npeaun fa paboTnTe C TO3U NPOAYKT.

3abenexka

¢ M306paxkeHunsiTa n nnocTpauuure,
Mn3non3BaHn B pbkKoBOACTBATa OT
KOomMMniekTa, ca 3a Crnpaska v MOXe aa ce
pasnun4yasart OT IJ,GI;ICTBI/ITEI'IHVIR npoAaykT.
MeHtoTaTa 3a Hacrpoﬁka nognexart Ha
npomMmsaHa 6e3 npeanseectve nopaan
aKTyanusauwu Ha codpTyepa.

3a Haif-akTyanHa MHGopMaLms noceTeTe
yeb6 caitTa 3a noaapbxkKa Ha Sony.

BAXHO - Mpeau pa nsnonseare Bawms
npoaykT Sony, npoyeTtete
JNINLEH3NOHHOTO CNopasyMeHue 3a
copTyep ¢ KpaitHus no‘rpetim‘ren."1
M3non3BaHeTo Ha BaLLMs NPOAYKT
03HayaBa, Ye npuemate NNLEH3NOHHOTO
crnopa3symeHue 3a copTyep ¢ KpaliHus
notpe6uTen. JINLEH3MOHHOTO
cropasymeHue 3a codpTyep Mexay Bac 1
Sony e AOCTbMNHO OHNalH Ha yebcaiTa Ha
Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) unu Ha ekpaHa Ha
Balwus NPoAyKT. HaTucHete M (Bbp3n
HaCTPOIIKN) Ha AUCTaHLUNOHHOTO
ynpasneHune n usbepete [Hactpoiiku] —
[Cncrema] — [MHpopmaumsa] — [MpaBHa
nHdopmMaunsa] — [YeegomneHvs
NNLeH3n).

NHTepHeT Bpb3Ka U 3alumTa Ha
NINYHUTE AaHHN

To31 NpoAyKT ce CBbP3Ba C HTEPHET NO
BpeMe Ha MbpBOHAaYanHaTa HacTpoika,
Be[lHara csief] KaTo ce CBbpXe C Mpexa ¢
uen fja ce NOTBbPAM A0CTbMA 0
VHTEPHET, KaKTo 1 M0-KbCHO, 3a Aa ce
KOHdUrypmpa Home ekpaHa. Bawust IP
ajipec ce 13M0JI3Ba 3a Te31 U BCUYKN
APYTVi CBbP3BaHUS C MHTEPHET. AKO He
nckaTe BalwmAT IP aapec aa ce n3nonssa
1306110, He HacTpoiiBaiiTe GyHKUMATE 38
6e3)KMYeH NHTEPHET U He CBbp3BaiiTe
ypepaa C nHTepHeT no kaben. 3a noseye
noApOGHOCTY 3a MHTEPHET BPBb3KNTE,
Mo, BUXTe MHbopmaLmsTa 3a
NOBEPUTENHOCT, NpefcTaBeHa B

eKpaHWTe 3a HacTpoiKa.

BAXXHA 3ABEJIEXXKA

*1 Ako nHdopmauusaTa e onncaHa n B
NHdopmaums 3a npoaykTa, U B TOBa
PBKOBOACTBO, MOIS, HanpaBeTe
cnpaska B MIHpopmauwms 3a npoaykra.

3abenexka OTHOCHO
CUTYPHOCTTA B UHTEPHET

Cornepn Ha 6e30MacHOCTTa CUHO
npenopbyBamMe CBbP3BaHETO Ha
TeneBM30opa KbM NHTEPHET J1a CTaBa Ypes
pyTep/mMofeM, KOTO BKOUBA GYHKLMA 38
pyTep. AMpeKTHOTO CBbP3BaHe Ha
Tenesm3opa C HTEPHET MOXe Aa ro
M3N0XM Ha 3amn/1axa 3a CUrypHocTTa kaTo
V3BANYaHEe UNK NoAnpassHe Ha
CbbpXaHue N NnYHa NHGopMaLms.

ZBG

To3v NpoAyKT e NPon3BeAeH OT Unn OT
nmeTo Ha Sony Corporation.

BHocuTen B EC: Sony Europe B.V.

3anuTBaHusa A0 BHOCUTENS unun
3anuUTBaHNSA CBbP3aHU CbC
CbOTBETCTBMETO Ha NpoayKTuTe
CbMIacHO 3aKOHOAATENICTBOTO Ha
EBponeiickns cbio3, cneaBa fa ce
OTNPaBAT KbM YNbJIHOMOLLLEHUSA
npeacTaBMTen Ha nponssoauTens, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Benrus.

https://www.sony.com/country

]

VHbopmaLms 3a nponsBoauTens Ha
BrpafeHara 6atepus

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, hpycTpranHa 3oHa Chaoshun Ne@ 2,
101 Crpaga 6 1 101 Crpapa 7, N° 221 Renmin
Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, H.P. Kutan

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

Ne 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City,

Guangdong Province, H.P. Kutai

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Crpapa 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
Kurait

Camo 3a NPUNOXUMUA MOJeN 3axpaHBalLl,
apanTep:

KoHcymaumsTa Ha eHeprus n ipyra
MHbOPMaLVS OTHOCHO
e/1eKTpO3axpaHBaHeTo, KakTo Ce U3NCKBa
cbrnacHo PernameHt (EC) 2019/1782 Ha
KomucusiTa, e OCTbNHa Ha ciefHUs
yebcant:

https://compliance.sony.eu u Ha
https://compliance.sony.co.uk 3a
06eANHEHOTO KpancTeo

Nudopmaums 3a
6e3onacHoCT

BATEPUWN W/NNIN
ANCTAHLIMOHHO
YNPABJIEHUE

N3xBbpnsiiTe nspasxonsaHute 6atepun
Mo WwaAasLL, OKosHaTa cpefa HauuH. B
HAKOW PerMoHn N3XBbpasaHeTo Ha
6atepun Moxe Aa NOANEXUN Ha
agMuHuCTpaTuBHa perynauus. C orneg,
Ha BalLaTa 6e30MacHOCT He ce
onutealTe caMu fa oTBapsite
aKyMynaTopHOTO ANCTaHLUNOHHO
ynpaeneHuve. Mons, KOHCynTupaiTe ce ¢
MeCTHUTe BNnacTu.

NPEAYNPEXAEHWNE

BbaTtepuute n/nnu gNCTaHUMOHHOTO
ynpassieHne He TpﬂﬁBa Aa ce nsnarat Ha
npekasieHa TonJnHa, Hanpumep
CbHYeBa CBET/IMHA, OMbH N Np. , WX Ha
W3KNHYUTENTHO HUCKO aTMOCq)epHO
HanaraHe, KOeTo MoXe Aa Aosene A0
eKcnao3ng nnu n3TnyaHe Ha sananmma
TEeYHOCT uan ras.

BHumaHune

OnacHOCT OT eKCNI03Us, ako 6aTepusTa He
e cMeHeHa npaBuHo. CMeHsiiTe camMmo CbC
CbLUWS WA eKBUBANEHTEH TUM.

He nopnaraiite 6atepunte n/unm
[MCTaHLIMOHHOTO ynpaBneHune Ha
MeXaHWYHW yapu KaTo cMaykBaHe,
orbBaHe, NPo6uBaHe UNN Hapsi3BaHe.
He n3nyckaiite 1 He nocTaBsiiTe TEXKN
npegMeTy BbpXy 6atepunte u/unn
[UCTaHLMOHHOTO ynpasieHue.

He usrapsiite n He n3xsbpnsaiTe
6aTepunTe 1/UNN ANCTaHLMOHHOTO
YNpaBfieHNE B ObH.



* He pasrno6saBaiTte, He oTBapsiiTe, He
nocTaBsiiTe B MUKPOBB/IHOBA dypHa, He
n3rapsinTe, He 6GosanceanTe N He
nbxaiTe Yyxxav Tena B 6atepunte n/unn
[AVCTaHLUVMOHHOTO yNpaB/ieHue.

He cBbp3Baiite 6aTepusTta Hakbco. He
CbXxpaHsBaiiTe 6aTtepmuute 6e3pazbopHo
B KYTVS UNIN YekMeapKe, KbAeTo Te MoraT
[la ce CBbpXaT HakbCo eflHa C Apyra unu
[la ce cBbp>KaT HaKbCO OT Apyru
MeTanHu npeameTu.

He pa3srno6saBaiiTe, He oTBapsaiiTe 1 He
pexeTe 6aTepuuTe U/1Nn
[VCTaHUVOHHOTO ynpasnieHue. B
Cnyyaid, Ye kneTka oT 6aTepusiTa nsteye,
He NMo3BoJIfBaliTe Ha TeYHOCTTa Aia Bliese
B KOHTAKT C KoXaTa unu ouute. B cnyyain
Ha KOHTaKT M3MUiATe 3acerHata obnacrt ¢
06WHO KONNYECTBO BOAA W NOTbpCeTe
MeaNLMHCKa NOMOLL,

JpbXTe HoBUTe 1 cTapuTe 6aTepun
[paney ot feua. AKO OTAENEHNeTo 3a
6aTepuuTe He ce 3aTBapsi fobpe, ro
[APbXTe Aaney or aeua.

AKO MUCINTe, Ye BaTepunTe MOXe Aa ca
61NN NOrbAIHATY MNW Aa Ca NoNajHaNu B
KOSITO U 13 @ YacT OT TS/I0TO, He3abaBHO
noTbpceTe MEANLMHCKA MOMOLLL.

OnacHOCT, CBbp3aHa CbC
ctabunHocTTa

TeneBn3opbT MOXe Aa NafHe 1 aa
NPUYNHN CEPUNO3HO HapaHsaBaHe nnn
CMBPT.

NPEAYNPEXAOEHNE

TeneBun30pbT MOXeE Aa NafHe 1 aa

NPUYMHU CEPUO3HO HapaHsBaHe 1u

CMBPT. MHOrO HapaHsiBaHWs, 0CO6eHO Npun

nleua, MoraT Aa ce usbernar, kaTo ce

B3eMaT NPoCTV NPeanasHn MepKmn Kato:

* BUHAIW n3nonssaiTe wkadpose n

CTOVIKW UMM MOHTaXHU MeToau,

npenopbyaHy OT NPOU3BOANTENS Ha

Tenesmsopa.

BWHATIW n3non3ssaiite mebenun, KoMTo

MoraT 6e30MacHo Aa n3abpxat

TeXxecTTa Ha TenleBn3opa.

BUHATW BHUMaBaiiTe TeneBn3opsT Aa

He n3n113a N3BbH pbba Ha mebenute, Ha

KOWTO e NOCTaBeH.

BUHATW obsacHsBaliTe Ha Aeuata

onacHoCTUTe OT KaTepeHe Nno mebenuTe,

3a [la ce A0CTUIHe TeNeBU30PbT MNn

HeroBWTe OpraHu 3a ynpasneHuve.

BWHATW pa3nonaraiTe WHypoBeTe n

KabenuTte, CBbp3aHN KbM BaLLUs

TeneBM30p Taka, Ye [ja He MoXe aa ce

CMbHETe B TAX, Aa He Morat 6baat

M34bPNaHN NN XBaHATU.

BUHATW nasete mankute

NpVHaZANeXHOCTU laney oT feua, 3a Aa

He 6bJaT NOrbAHATK NO rpeLuKa.

HWKOTA He cnaraiite Tenesunsop Ha

HeCTabuHN NOBbPXHOCTU.

* HUKOTA He nocTaBsiiiTe Tenesnsopa
BbPXY BUCOKM Mebenu (Hanpumep
wkadpose unu 6udnuoTekn), 6e3
TeNneBM30OPbT 1 CbOTBETHaTA Meben Aa
6baT PUKCMpaHN KbM NOAXOAALLA
onopa.

* HNKOTA He nocTtaBssiiTe Tenesnsopa
BbPXy NNaT UV Apyrv matepmanu,
KOWTO MOraT Aa ce Hamupar Mexay
Tenesusopa u MebenuTe, Ha KOUTo e
nocTaBeH.

HWKOTA He nocTaBsiiTe npeamMeTy,
KOWUTO 61Xa MOrMN Aa U3KyLLaT feuata
[la ce KaTepsT, KaTo Urpayku un
ANCTaHUMOHHO ynpaBfieHne, BbpXy
Tenesusopa unu mebenuTte, BbPXy KOUTO
e nocTaBeH.

AKO Npy CMsIHa Ha XWNWLLETO 3anasute
HaCTOSALLWS CU TeNeBMU3op, cneasa Aa
B3emeTe Npeaguy, CbliuTe CboBpaxeHns,
KaKTO ropeunsnoxeHunTe.

WHcranaums/ HachoFu(a*1

VHcTanupaiiTe v n3non3BaiiTe Tenesnsopa
B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLUMUTE, ONUCaHKN
no-foy, 3a Aa U3GerHeTe puUck oT Noxap,
TOKOB yAap wnu nospega u/unm
HapaHsaBaHUA.

Ypen, cBbp3aH KbM 3aLLUTHOTO
3a3emMsBaHe Ha crpagHarta nHctanaymsa
4ypes Bpb3Ka C MpPeXoBOTO
efieKTpo3axpaHBaHe nnu 4ypes apyro
YCTPOWACTBO C Bpb3Ka KbM 3aLLUTHOTO
3a3emsiBaHe, 1 KbM TeIeBU3NOHHA
pasnpegenuTesnHa cucTema, N3nonssalla
KoakcuaneH kaben, moxe npu
ornpepesneHn 06CToATeNCTBA Aa Cb3aaae
0MacHOCT OT MoXap. 3aToBa CBbP3BaHETO
KbM TeNleBN3MOHHA pa3npeaennTtesiHa
cucTema TpsiGBa Aa Ce OCbLLEeCTBY Ypes
YCTPOMCTBO, MPEAOCTABSLLO efleKTpryecka
n30/1aums Nof, onpefesnieH YecToTeH
Anana3oH (I’a}'IBaHI/I‘-lEH nsonatop, BX.

EN 60728-11).

WNHcTanauua

TeneBusopbT TpsiGBa Aa 6bae
VHCTanupaH 61130 40 NIECHO JOCTbNEH
KOHTaKT.

MocTaBeTe Tenesmn3opa Ha CTabuHa,
paBHa NOBLPXHOCT, 3a fia u3berHeTe
najaHeTo My, KOETO MOXe Aia NPUYNHN
HapaHsiBaHe Ha YOBEK WV noBpeia Ha
MMYLLLeCTBO.

MoHTupanTe TeneBn3opa Ha MACTo,
KbJIETO He MoXe [a 6bae ApbrHaT,
ByTHAT N NpeobbpHarT.

MocTaBeTe TeneBMsopa Taka, ye
cTolikaTa 3a Maca Ha TB aa He e cTbpun
OT MacaTa, Ha KOATO e nocTaBeH
TeneBm3opbT (He ce focTass). AKO
cToiiKaTa 3a Maca e N3AaAeHa HaBbH
CMNPSMO MacaTa, Ha KOATO e nocTaBeH
Tenesm3opa, ToBa MoXe Aa joBefie 10
npeo6pblijaHe UM NajlaHe Ha
Tenesusopa u ja fosene A0
HapaHsiBaHe Ha YOBeK 11 noBpesa Ha
Tenesusopa. BuxTe npegynpexaeHneto
B PbKOBOACTBOTO 3@ HAacTpoiika 3a
MOHTaXa Ha cToiKaTa.

NpeHacsiHe

* [pean pa mecTuTe Tenesm3opa,
u3KIloYeTe BCMYKN Kabenu oT Hero.
Mpepaw pa TpaHcnopTuparte TeneBmsopa,
cBareTe Kanaka Ha CToiikaTa u kanauute
Ha TepMUHanMTe (camo 3a CbOTBETHMS
Mofen Tenesmsop).

BposT Ha xopaTa, HeobxoanmMu 3a
npeHacsiHe Ha TeneBn30pa, 3aBUcK oT
mofena. 3a noseye MHGOPMaLMS BUXTe
PbKOBOACTBOTO 3a HaCTpoiiKa.

He oka3BaliTe HaTUCK BbPXy NaHena n
pamkaTa OKos10 ekpaHa, korato
npeHacsite Tenesnsopa.

KoraTo nosaurate unn mecture

TeneBM30pa, ro ApbXTe 34paBo OT OJy.

Mpwn npeHacsHe He nsnaraire
TeneBM30pa Ha CbTpeceHns Unn
npekaneHy BUGpaLun.

« KoraTo npeHacsite Tenesusopa npu
PEMOHT UM MPU CMSHA Ha XUNNLLETO,
nakeTupaiTe ro, KaTo n3nonseare
OpUrMHanHaTa onakoeka v matepuani
3a nakeTupaHe.
Korato
6opasuTe C
Tenesmsopa
vnu ro
3aKpenBsarte, He
ro cnaraire
nerHan (camo
3a CbOTBETHNS \
mogzen et
Tenesmsop).

BeHTunauusa

* Hukora He nokpuBaiite
BEHTUNAUNOHHNTE OTBOPU U He
BKapBalTe npeAMeTu B Kopnyca.
OcTaBeTe CBOﬁO/J,HO MACTO OKONO
Tenesn3opa KakTo e nokasaHo no- aony.
I‘IpenoprMTenHo e [la n3nonsparte
OpuUrnHanHata KoH3ona 3a 3aKkpenBaHe
KbM CTE€Ha Ha Sony, 3a da ocurypute
A0CTaTbyHa LMPKynauma Ha Bb3ayxa.

WHcTanauusa Ha cTeHa

0w
OcTaBeTe Haii-Masiko TOIKOBa MSICTO
0KOJ10 YCTPOWCTBOTO.

WHcTanupaHe ¢ nomoLlyta Ha
nocraBka

OcTaBeTe Hail-MaJiko TOJIKOBa MSICTO
OKOJ10 YCTPOIACTBOTO.

* 3a Aa nocturHeTe nNpasusiHa BeHTUNauma
n 3a ga npenorteparnte C'bﬁl/lpaHeTO Ha
npax nin MpbCoTus:

— He cnaraiite TeneBn3sopa nerHan, He
ro MOHTUpaiiTe 06bPHAT C FOPHUS
Kpau Hapony, Haonaku nnm
CTPaHUYHO.

— He cnaraiite Tenesm3opa Bbpxy
paq)TOBE, KWninm, nerno nnav B
ApelHnK.

— He nokpuBaiiTe Tenesunsopa ¢
napyeTa nnat, Kato nepaeta nnun c
Apyrn npegmeTn, Kato BeCTHUUN 1
ap.
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— He VIHCTaI'IVIpaVITe Tenesusopa, Kakto
€ NokKasaHo no-gony.

Linpkynauusita Ha Bb3ayx e GokupaHa.

o= LlpKynaus Ha

Bb3ayXxa

He Gnokupaiite 30HaTa 3a LMpKynauvs
Ha Bb3ayXa.

*1  CbCTOSHMETO Ha BeHTUNAUMS 3aBUCK
0T MOJiena Ha BalIVs Tenesmsop. Ao
MHPOpPMaLMATa e OnNncaHa u B
NHdopmaums 3a npoaykTa, U B TOBa
PBLKOBOACTBO, MONSI, HanpaseTe
cnpaska B IHpopmauwms 3a npoaykra.

*2 1cm camo 3a SU-WL8xx. BuxTe
nHdOpMaLMaTa 3a NPOAYKTa, 3a Aa
npoBepwTe Aanu BalUVST TeNEBN30p e
CbBMECTUM C Ta3u KOH30Ma 3a
3aKkpenBaHe KbM CTeHa.

3axpaHBaLy kaben

3a fa npepoTBpaTUTE PUCK OT NoXap,
TOKOB yAap, noBpeaa U/unn HapaHsBsaHe,
paﬁo're're CbC 3axpaHBawma kaben KakTo
cneaBa:

* M3non3gaiiTe camo opuruHaneH
3axpaHBaLy kaben Ha Sony. He
v3nonseaiTe Apyru MapKu.

BkapaiiTe wencena nabTHO U fOKPa B
KOHTaKTa.

BknioyBaiiTe Tenesnsopa caMo KbM
NMPOMEHNINBOTOKOBO 3aXxpaHBaHe OT
220V -240 V.

Korato npokapearte Ka6env|, 3a Bawa
6e30MacHOCT ce yBepeTe, Ye CTe
W3KNK4YNNKM 3aXpaHBalumns kaben;
BHVMaBanTe [a He Ce CnbHeTe B
Kabenute.

WN3knioveTe 3axpaHBalLns kaben ot
mpexata ot 220 V, npean aa mectute
N n3BbpLuBaTe onepaunn Hag
TeneBm3opa.

MNa3eTe 3axpaHBalLyms kaben ganey ot
M3TOYHUUW Ha TOMINHA.

W3kniouete 3axpaHsawma kaben u ro
nouymcreanTe pPenoBHO. Axo
3axpaHBaWwmaT kaben e 3aMbpCeH unn
npalleH 1 no Hero ce o6pa3yBa Bfiara,
n3onaunaTa My Moxe Aa ce Hapywm n
ToBa MO>Xe Aa A0Befe 0 noXap.

3abenexka

He usnonseante npunoxeHus
3axpaHBalL, kaben ¢ Apyro obopyasaHe.
He aynyete, He orbBaiTe U He yCyKBaiiTe
npeKoMepHO 3axpaHBalLys kabes.
BbTpelHnTe NpoBOAHULM MOraT fa ce
OronAT U NpekbCcHart.

He npenpagsiiTe 3axpaHBaLyus kaben.
He nocraBaiTe Texky npeaMeT BbpXy
3axpaHBawnsa kaben.
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* He gbpnaiite camns 3axpaHBall, kaben,
KOraTo ro 13KJto4YBaTe OT KOHTaKTa.

He cBbp3BaiiTe TBbPAE MHOMO
YCTPONCTBA KbM €AVH W CbLLY KOHTAKT.
He n3nonssaiiTe KOHTAKT, KOWTO He
3axBallla CTabusiHo Lencena.

Mogenn, pocraBeHn ¢ eauH TUn
3axpaHBauy kaben

V3non3BaiiTe CbOTBETHNS 3aXpaHBaLL,
Kaben, JocTaBeH C ypeaa.

Mopgenu, nocTaBeHU C NoBeYe oT eguH
TUN 3axpaHBaLy kaben

WS S\

3a6enexka 3a knueHTuTe B LLiBenuapms,
Benrus, JinxreHwaiiH, N’mépantap,
Peny6nuka CnoBakus, Peny6nuvka
Yexus, Kunbp, Manta, Nonuwa,
BaTtukaHa, ®paHuus, N3paen

YBepeTe ce, Ye u3nonseare A0CTaBEHNS
3axpaHBalL kaben (A). OT cbobpaxeHns 3a
6e30MacHOCT U3MNoN3BaiiTe onpeaeneHns
3a ToBa 3axpaHBall, kabes, JoCTaBeH C
npoaykTa.

3ab6enexka 3a KJIMeHTUTe B ABCTpUS,
BocHa u XepuerosuHa n ®apbopcku
0oCTpOBU

YBepeTe ce, Ye U3non3BaTte JOCTaBEHNS
3axpaHBaLL kaben (B). OT cbobpaskeHuns 3a
6e30MacHOCT N3MoJ3BaiiTe onpeaeneHns
3a ToBa 3axpaHBall, kabes, JoCTaBeH C
npoaykTa.

3a6enexka 3a KJIMEHTUTe B ApYru
cTpaHun

Mo3B0O/IEHO € U3MOMI3BAHETO Ha
[l0CTaBeHNs 3axpaHBaLy kaben (A) nnu
3axpaHBaLy kaben (B).

BEJIEXXKA OTHOCHO
3AXPAHBALLING AQANTOP
(camo mopenu c goctaBen
3axpaHBall, aganTop)

MpepynpexpeHne

3a la HamanuUTe ONacHOCTTa OT NoXap Unn
eneKTpUYeckn yaap, He nsnaraire
anapata Ha AbXA, vav Bnara.

3a paa npefoTBpaTMTe NOXap Un TOKOB
YAap, He NocTaBsiTe NpeaMeTy, MbJIHN C
BOJA, Hanpumep Basw, BbpXy anapara. He
MOHTUpaiiTe TOBa 060pyABaHe B
3aTBOPEHO NPOCTPAHCTBO, HanpuMep
6ubnnoteka nnm nopobHa meben.

* Mons, yBepeTe ce, Ye eNeKTPUYeCcKnsaT
KOHTaKT € MOHTUpaH 61130 Ao
060py/1BaHETO 1 € NIeCHO [JOCTbMNEH.
YBepeTe ce, Yye 13non3BaTe AOCTaBEHUTE
3axpaHBaLy agantop v kaben. B
NpOTVBEH Cly4aii ToBa MOXe Aa
NPVYVMHA HeN3NpPaBHOCT.

CBbpiKeTe 3aXpaHBaLLVs afanTop KbM
JIeCHO [JOCTbMNEH eNeKTPUYECKN KOHTAaKT.
He HaBuBaiite ﬂ
3axpaHBalLys kaben \ 7
apanTop. @
BbTpewHusaT

NPOBOJHUK MOXe fia

Hen3npaBHOCT Ha NPUEMHIKa.

He nokocBaiiTe 3axpaHBaLms afantop ¢
BIAXHW pbLie.

.

0OKOJ10 3axpaHBaLns
npeKbCHe N TOBa Aa NPUYUHU

* AKo 3abenexuTe N3MeHeHus B
3axpaHBaLLyis aAanTop, N3K/YeTe ro oT
€/1eKTPNYeCcKUs KOHTaKT He3a6aBHO.
TeneBn30pPbLT HE € U3KIIYEH OT
3axpaHBaHEeTo, A0KATO € CBbP3aH KbM
€1eKTPNYeCKUs KOHTaKT, OPYU ako
CaMVIAT TeNIeBU30P € U3KJTIYEH.
MoHexe 3axpaHBaLLMAT aaanTtop ce
3aTonns, ako ce U3non3Bea
NPOABL/XKUTENHO, MOXE Aa e TOMb,
KOraTo ro [JOKOCHeTe C pbKa.

3abpaHeHa ynotpe6a

He nHcTtanupaiTte/nsnonssante
Tenesn3opa Ha cnegHuTe mecta unn B
cuTyaummuTe, onucaxu no-gony. B
npotneeH CJ'IyHaI;I Tenesu3opbuT MOXe Aa
Ce noBpeaun v Aa NpUYnHU Noxap, TOKOB
yAap, WweTta n/nnv HapaHsiBaHe.

MecToHaxoxaeHue:

Ha oTkpwuTO (Npsika cbHYeBa CBETNWHA),
Ha Mopckus 6psir, Ha kopab nnu gpyr
nnaeaTeseH CbA, BbB BbTPELIHOCTTa Ha
NPeBO3HO CPECTBO, HA HECTABUNHU
MNOBBLPXHOCTK, 6/11M30 A0 BOAA, N3NOXKEH
Ha [bX[, Bnara wam nyLiek.

OkonHa cpepa:

* MecrTa, konTo ca ropewimn, BNaxKHm nnn
npekasieHo npawHn; Tam, KbAEeTo MOXe
Aa Bng3at Hacekomu; K'b[JQTO MOXe aoa
61:/3,6 WN310XEeH Ha MeXaHNYHN
BMﬁpaLLIAIA, B 621m30cT A0 U3TOYHUK Ha
OTKPUT NamMbK KaTo 3ananeHa caeL,
nocTaBeHa BbpXy TENEBN30p.
TeneBn3opbT TpsiGBa Aa Gbae
npegnaseH oT NosinBaHe C TeYHOCTU; He
nocTaBsiiiTe B 6/1M30CT 1O YCTPONCTBOTO
npegmeTn, NbAHU C TEYHOCTWU, KaTo
Hanpumep Basu.

Cutyauun:

* He nsnonseaiiTe, ako CTe C MOKpM pbLe,
KOraTo KanakbT Ha YCTPONCTBOTO
CBaJIEH UM C aKCecoapu, KOUTO He ca
npenopbyaHK oT npoussoauTens. Mo
BpEMe Ha rpbMOTEBWYHY Gypu
V3K/0YBANTE TENEBN30Pa OT KOHTAKTa 1
CbLLO N3BaXAaNTe aHTeHHUs kaben.

He moHTUpaiiTe
TenesusopaTaka,
ye Aa CTbpun.
Moxe pa
Bb3HUKHE
HapaHsiBaHe 1iu
nospesa ot
CONMbCHK Ha
4oBeK nn
npefMeT B TeneBM3opa.
He nocrassiite
Tenesusopa Ha

BIAXHO 1NN

npaLHo MACTO,

VNN B CTas ¢

Ma3eH UM nnu

napa (621130 A0 KyXHeHCKN NIoToBe Unn
oBnaxHUTeNn). Moxe Aa Bb3HWUKHe
noxap, enekTpuyeckn yaap nam
nedopmauus.




* He nocrassaiite Tenesn3sopa Ha mecTa,
N3N10>XXeHN Ha BUCOKN Temnepartypu,
HanpumMmep AUpPeKTHa CbH4YeBa
CBeTNHa, 651130 A0 pagnatop nnn
OTONAUTENHO TAN0. B TakuBa ycnosunsa
Tenesn3opbT MOXe fa nperpee, KOeTo
fia NpuynHU Aedopmauis Ha Kopryca un/
UV NoBpeaa Ha Tenesnsopa.

\\uz/»//

AKO TeneBmn3opbLT
6bae NocTaBeH B
cbbnekanHs Ha
obuiecTBeHa 6aHa
VNN MuHepanHa
6aHg,
TenesmsopbLT
MOXe [la ce NOBPeAM OT cspaTa BbB
Bb3/yXa 1 ip.

3a Han-po6po KayecTBO Ha KapTUHaTa,
He n3naraiTte eKpaHa Ha IMPEKTHO
oCBeTsBaHe N CTbHYeBa CBET/IMHA.
N36arBaiiTe npeMecTBaHeTO Ha
TeneBM30pa OT CTYA,EHO Ha TOMJO MSCTO.
BHe3anHuTe NpoMeHu B TeMnepatypata
Ha CTasiTa MoraT [1a MPUYNHAT KOHAEH3
Ha Bnara. ToBa MOXe Jla € NpuynHa 3a
noka3sBaHe Ha foLa KapTuHa u/unu
noww LBeToBe. B Takbe ciyyait
u34akaiite Bnarata Aa ce nsnapu
Hamb/HO, Npeau Aa BKoYnTe
Tenesmsopa.

CyyneHu napyera:

¢ He XBbpASNTE HALLO KbM TENEBU30Pa.
CTbKNOTO Ha eKpaHa MoXe Aa ce cHynu n
Aa ekcnnoguvpa npuv yaapa v ga
NPVYNHN CEPUO3HN HapaHsaBaHWA.

Ako NOBBLPXHOCTTA Ha gucnnes ce
npornyka, He 1 JOKOCBalTe, [,OKaTO He
N3KNK4YNTe 3aXxpaHBawna kaben. B
npoTueeH CJ'IyHaI7I TOBa MOXe aa
NPUYNHN TOKOB yaap.

Korato He u3nonssare
YCTPOICTBOTO

* [lopagu NpuYnHK, CBbP3aHN C
6e30nacHOCTTa U OKoJTHaTa cpena, sn
npenopb4YyBamMe fa U3Knw4eate
Tenesnsopa OT Mpexara, Korato He
nnaHuparte Aa ro n3nosiaearte HAKONKO
LHW.

TeneBM30pbT He € U3KJII0YEH OT
MpexxaTa, KoraTo e U3KJlloueH ot
KONYeTo. 3a Aa U3K/IOUNTE HaMbIHO
YCTPOWCTBOTO, MU3KNioYeTe kabena Ha
3axpaHBaHeTo OT eflekTpuyeckara
Mpexa.

Hsakon Tenesn3sopwu nputexasar
GYHKLMN, KOUTO N3UCKBAT YCTPONCTBOTO
na 6bae ocTaBeHo B pexxuM [0TOBHOCT/
MpexoBa roToBHOCT, 3a ia paboTAT
npaBuHO.

AKO Bb3HMKHAT C1IeAHUTE
npo6nemm...

Hesza6aBHo u3kloueTe Tenesrnsopa u
n3BageTe 3axpaHBalLys kaben B ciyyai,
4e Bb3HUKHE HAKOW OT CiefjHUTe
npobnemn.

KoHcynTupaiite ce ¢ Balwus AOCTaBYVK UK
Sony cepBU3eH LeHTbP aanu e
HasI0XXMUTEe/HO TeNeBn3opLT Aa 6ble
npoBepeH OT KBannduLMpaH cepsu3.

Koraro:

* 3axpaHBalmAT kaben e noBpeaeH.
[He3[0TO Ha KOHTaKTa He 3axBalla
cTabunHo Wencena.

Tenesu3opbT € NOBPe/ieH, NoHexe e
W3MyCHaT, yAapeH UNM HEeLLLO € XBbPIeHO
no Hero.

TeYHn unu TBbPAN NpeaMeTH ca
nonagHann B 0TBOPUTE Ha Kopnyca.

OTHOCHO TemnepaTypaTta Ha
TeneBusopa

KoraTo Tenesun3opbT ce U3Mnos3Ba
NPOAB/KUTENIHO BPEME, pamKaTa OKosio
naHena ce 3atonns. Moxe Aa e TonbA,
KOraTo ro JOKOCHETe C pbKa.

MeauunHcKn 3aBeeHuns

To31 NpoAyKT He MOXe Aa Ce 13Mon3sa
KaTo MeAULMHCKO YCTPOIACTBO.

Mo>ke fia foBee A0 HEU3MPABHOCT Ha
MeJULIMHCKOTO 060pyABaHe.

He nocraBsiiTe T03u NPOAYKT
B 6J1M30CT 10 MeAMLIMHCKM
YCTpOWCTBa

To31 NpoAyKT (BKJI. akcecoapuTe) CbabpxKa
MarHuTK, KOUTO MoraT Aa nonpeyar Ha
pa6oTaTa Ha neitcMenkbpu,
nporpamupyemu 6ainac knanu 3a
xugpouedpanus n Apyrn MeanLMHCKA
ycTpoiicTBa. He noctassiiTe To3u NpoayKT
B 6/IM30CT 40 SULE C TaKMBa YCTPOICTBA.
KoHcynTupaiite ce ¢ nekap, npeay aa
n3non3BaTe TO3M NPOAYKT, ako 13Non3sare
TakvBa MeMLIMHCKM YCTPONCTBA.

IpbXTe NPoAyKTa Ha MACTO,
KbAETO He MOXe Aa 6bae
[OCTUrHAT OT AeLia UAK nua
nog Hapa3op

To31 NpoAyKT (BKJI. akcecoapuTe) CbabpxKa
MarHuTu. MornbLaHeTo Ha MarHuT MoXxe
02 NPUYUHW CEPVO3HW Bpeaun, Hanpumep
3afaBsHe 1 3a4yllaBaHe, Wi HapaHsaBaHe
Ha YepBaTta. AKO ca norbAHaTK MarHUTN
(mnu MarHnT), BeaHara ce KOHCYNTUpaiTe
nekap.

MarHuTHO BAnsiHUe

To31 NpoAyKT N HEroBMTe akcecoapu, KaTto
HanpvimMep Kanauu, ©3nonseaT MarHUT.
He nocrasaiite npeaMeTy, YyBCTBUTENHU
Ha MarHuTw, (KapTv, KPeAUTHN KapTu ¢
MarHUTHY Kof,0Be U Ap.) B 61IM30CT A0
npogykTa.

MpeanasHu MepKu

FnepaHe Ha TeneBusus

[nepaiiTe TeneBn3is B CpeHO OCBETEHa
CTasl, Tbil KaTo rNeAaHeTo Ha TeneBusns
B Clabo OCBETeHa CTasi HaToBapBa
[IOMbAIHUTESTHO OYUTE BU.

KoraTo usnonssare ciyLuanku,
HacTpoiiTe cunata Ha 3Byka Taka, Ye Aa
npefoTBpaTUTe YBPEXAaHe Ha CIlyXa.

EkpaH (camo 3a LCD
Tenesusop):

Bbnpeku Ye ekpaHbT € n3paboTeH nNo
BICOKO-NpeLIM3Ha TEXHONOMNs 1 NoBeye
0T 99,99 % OT NukcenuTe My ca
edeKTVBHM, BbPXY eKpaHa MoXe TpaiHo
[la ce NOSIBAT YePHU NN CBET/IN TOUKN
(4epBeHn, cuHM nnwn 3enexn). Tosa e
CTPYKTYpHa 0COBEHOCT Ha eKkpaHa 1 He
npeacTaBnsBa HeN3npaBHOCT.

He HaTucKaiTe 1 He Apackaiite NnpeaHns
UNTLP 1 He NocTaBsKTe NpeaMeTN
BbPXY YCTPOICTBOTO. V306paxeHuneTo
MOXe [la € HepPaBHOMEPHO 1N eKpaHbT
MOXe Jla ce NoBpeau.

Ako n3nonsBarte yCTPONCTBOTO Ha
CTYAEHO MSICTO, KapTyHaTa MoXe Aa ce
3aMbIAV UNK Aa CTaHe no- TbMHa. ToBa
He e Hen3npaBHOCT. To3u peHoMeH
u34e3Ba, KoraTo Temnepatypara ce
NoBULLN.

KoraTo Ha ekpaHa NpoAbIKUTENHO
BPEMe Ca NoKa3aHu HenoABUXHU
1306paxeHns, Bb3MOXHO e Aa ce
NosIBAT OCTaTbyHM 06pa3n. Te moraT aa
134e3HaT cnep HAKOKO CeKyHAN.
EKpaHbBT 1 KOPNYCBT Ce 3aTONAT, Korato
n3non3Barte yCTPONCTBOTO. TOBa He e
Hen3npaBHOCT.

EKpaHbT Cbbpa Manko KONM4ecTBo
TeyHun kpuctanu. CnepBaiiTe MecTHUTe
NpaBuUna 1 3aKOHN 33 U3XBBPASHE Ha
noao6Hy oTnagbun.

OLED ekpaH (camo 3a OLED
Tenesusop):

* Bbnpeku ye OLED ekpaHbT e nspaboreH
No BNCOKO-MPeLV3Ha TeXHONorus n
noseye o1 99,99 % oT nuKcennTe My ca
edekTVBHI, BbpXy OLED ekpaHa moxe
TpaiiHo fla ce NOSABAT YePHW UMK CBETAN
TOUKU (6€nu, YepBeHw, CUHU 1K
3eneHn). ToBa e CTPYKTypHa 0CoGeHoCT
Ha OLED ekpaHa 1 He npeacTaBnsBa
Heun3npaBHOCT.

He HaTuckalnTe 1 He gpackaliTe npeaHus
$unNTLP 1 He NocTaBsNTe NpeameTn
BbPXY YCTPOWCTBOTO. M306paxkeHneTo
MOXe [1a € HepaBHOMepHO unu OLED
eKpaHbT MOXe [la ce NoBpeaw.

EKpaHbT 1 KOPNYCBT Ce 3aTOMAT, Korato
u3non3sate yCTpONCTBOTO. TOBa He e
Hen3npaBHOCT.

KoraTo usxebpnisite Tenesusopa,
CnasBsaiTe 3aAb/IKNTENHO MeCTHUTe
npasuia n 3akoHu.

3awmTa Ha eKpaHa Ha
Tenesusopa (Camo 3a OLED
Tenesusopu)

Mpepna3Hn mepku 3a 3awymTa
Ha eKpaHa oT noBpefa

3apbpikaHe Ha KapTuHaTa

OLED TeneBun3opuTe ca NogativBy Ha
3afbpXXaHe Ha KapTuHaTa (nperapsHe)
nopaav Xxapaktepuctuknute Ha
n3non3saHUTe matepuanun. 3a,EL'bp>KaHETO
Ha KapTuHata MoXxe fa ce NosBK, ako Ha
€[1HO 1 CbLLO MACTO Ha eKpaHa ce nokaseat
|/|306pa>Keva MHOrFOKpaTHO Unu B
npoab/KeHne Ha Abarn nepnoan ot
Bpeme. ToBa He e HeN3NPaBHOCT Ha
Tenesusopa. N36sreaiiTe rnefaHeTo Ha
n306paXxKeHus, KOUTo MoraT Aa
npeamn3BuUKaT 3aabpXKaHe Ha KapTuHaTa.
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Mo-pony uma npumepwu 3a
n3o6pa)keHns, KOUTO MoraT Aa
npepnsBuKaT 3aAbpiKaHe Ha
KapTuHaTa:

. C‘b}J,'bp)KaHVIe C HepHW NeHTN NN B
ropHarta n fosiHaTa 4Yact n/vnu B naBata
1 [ifiCHaTa YacT Ha ekpaHa. (Hanpumep
BbB popmaT Letterboxed, ekpaH 4:3,
CTaHAapTHa pe3oniouus)

CTaTUYHM N306padkeHNst KaTo CHUMKM.
MeHloTa Ha ekpaHa, PbKOBOACTBA 3a
nporpamu, 3anaseHn Mapku Ha KaHanu n
T.H.

CratuyHo CbAbpXaHWe OT NPUNOXeHUS.
Bposun Ha ekpaHa, kaTo Hanpumep
Te3un, KOUTOo Ce U3nosi3Bat 3a HOBUHU N
3arnasus.

3a pa Hamanure pucka ot
3aAbpiKaHe Ha KapTUHaTa:

* Sony npenopbyBa Aa U3KoYNTe
TeleBM30pa, KakTo 06VKHOBEHO, KaTo
HaTUCHeTe 3axpaHBaLLus GYTOH Ha
[MCTaHLMOHHOTO yNpaBfieHne unn Ha
Tenesusopa.

3anbsiHeTe ekpaHa, kaTo NpoMeHuTe
[LWnpokoekpaHeH pexunm], 3a fa
OTCTPaHNTE YEPHUTE IEHTU.
WN3kntovete ekpaHHmaT gucnnen (OSD -
On Screen Display), kaTo HaTUCHeTe
6ytoHa JENU (MeHto 3a ynpaeneHue),
cnep ToBa n3beperte [MHpopmaums] n
V3K/I0YNTE MEHIoTaTa OT CBbP3aHOTO
obopyagaHe.

N36sareaiiTe ga rnepare ctaTuyHn
n3o6paxkxeHns ¢ apku LuBeToBe
(BkntoumTenHo 6110) nnv embnemn B
KOSITO U1 Jia € YacT Ha eKpaHa.
HacTpoiite kapTuHaTa cnopep,
yCNnoBusiTa Ha OKOJIHaTa cpepa.
CTaHpAPTHUAT PEXWM Ha KapTunHaTa ce
npenopbyBa 3a lomMallHa ynotpe6a u
KOraTo rnepare CbAbpXaHue, KOeTo
4eCTo NoKa3ea HenoABVKHY embneMu n
TH.

TeneBu3opbT UMa ciefHUTe GyHKLUN,
KOWTO Nomarat 3a HamansiBaHeTo/
NpefoTBPaTABAHETO Ha 3a[lbPXKaHEeTo Ha
KapTuHaTa.

O6HOBsIBaHe Ha NaHena
OGHOBSIBAHETO Ha NaHena Lue yeJHaKBu
o6pa3sa Ha naHena. Moxe fa ce Hanpasu
06GHOBsIBaHE Ha NaHena, Ho camo, ako
3a[bpXXaHeTo Ha KapTUHaTa € MHOro
BUAHO.

BHumaHue:

¢ DyHKUMSTa 33 0GHOBABaHE Ha NaHena
MO>Ke [la NoB/iUsie Ha NaHena. He
06HOBsIBaliTe NaHena noBeye OT BeHbBX
rOAWLLHO, ThI KaTo TOBa MOXe Aa
HaMmanu XvBoTa Ha naHena.
EdekTnBHOCTTa Ha 06HOBABAHETO Ha
naHena Moxe Jja 3aBUCU OT CTeneHTa Ha
3aAbpXKaHe Ha KapTuHaTa.
O6HOBABaHETO Ha NaHena oTHeMa 10
eanH yac.

CnefiHOTO BaXu 1 33 HAKOWN MOAENY, KakTo
€ NOCOYEHO Npeay N3BbPLUBAHE HA
o6HoBABaHe Ha NaHena.

* o Bpeme Ha 06HOBSIBAHETO Ha NaHena
MoXKe fia ce nosiBu 6sna, YepseHa,
3e/1eHa UNN CUHA NIeHTa Ha eKpaHa, ToBa
He e Heu3npaBHOCT Ha TenleBM30pa.
O6HoBsIBaHETO Ha NaHena paboTn camo
KoraTo TemrnepaTtypara B cTasiTa e Mexay
10 °Cn 40 °C.

6BG

N3mecTBaHe Ha nukcenu
ABTOMaTMYHO npemecrtea VI306pa)KeHVIQTO
Ha eKpaHa, 3a Aa NpeaoTBpaTy 3abpXaHe
Ha KapTuHata.

Apyra ¢yHkums

ﬂpKoc‘rra Ha eKpaHa aBTOMaTU4yHO
Hamansea, KOrato ce nokassart
HenoaABVXXHN M306pa>|<eH|/m, YacoBHMUN,
APKN uBeTose nnn emMbnemMmmn n T.H.

MopaapbXKa M NOYMCTBAHE Ha
NOBbPXHOCTTA HA eKpaHa/
KOpNy(a Ha TeJieBU3opa

MNpepna3sHn mepku:

* VI36areaiiTe Aa AOKOCBATE eKpaHa.

* 3a Ja npemaxHeTe npaxa ot
MOBbPXHOCTTa Ha eKkpaHa/kopnyca,
noymncreanTe ¢ MMkpodnbbpHa Kbpna.
Hukora He npbckaiiTe Boga Unuv pasTsop
[LMPEKTHO BbPXy TeneBr3opa. Mo ekpaHa
W BbHWHWTE YacTu, MOXe fa ce
ob6pa3syBart Karnku, KOUTo Aa notekar, Aa
HaBNe3HaT B Al0/1IHATa 4acT Ha
Tenesusopa n Aa ro nospeaar.

JonbnHuTenHo o6opyABaHe

He ppwxTe 611130 [0 Tenesnsopa
LOMbNHNTENHNTE KOMMOHEHTU UK
KaKBOTO 1 ia e 61no o6opyaBaHe,
M3/TbYBALLIO €NIEKTPOMArHUTHY BbHW. B
NPOTVBEH C/Ty4ait € Bb3MOXHO
KapTyHaTa W/Unu 3ByKbT Aa 6bAaT CbC
CMyLLEHUS.

ToBa o6opyaBaHe e TeCTBaHO U
CbOTBETCTBA Ha U3NCKBaHUATa Ha
cTaHpapTuTe 3a EMC, kaTo n3nonsea
CBbP3BaLL, CUrHaNeH Kaben no-kKbc ot

3 meTpa.

ToBa o6opy/aBaHe e TeCTBaHO U
CbOTBETCTBA Ha U3NCKBAHUATA Ha
cTaHpapTuTe 3a EMC, kato nsnonssa RF
kaben no-kbc oT 30 MeTpa 3a HazemeH/
catenuteH/CATV n3Bog,.

I'IpenopbKVI 3a KOHEKTOp TUn
F*1

BbTpeLHUAT NpoBoOAHNK TpsibBa fa e
u3fafeH CNpsMo CBbp3BalLiaTa YyacT He
noseye o1 1,5 Mm.

I Makc. 7 Mm

makc. 1,5 mm

(MpenopbunTenHa cxema Ha KOHEKTOp TN
F)

be3XuyHa GyHKUMS Ha
npoaykTa

He pa6oTeTe ¢ T031 ypes B 61130CT O
MeANUMHCKO 06opyaBaHe (nencmenkbp
1 np.), Tbil KaTo TOBa MOXe Aa AoBefe
[10 HeN3NPaBHOCT Ha MeANLIMHCKOTO
obopyaBaHe.

Makap, Ye To31 ype[, npeaasa/nprema
KOAVPaHW CUrHanu, BHUMaBaliTe 3a
HeoTOpK3MpaHo NpuxBaLLaHe. Sony He
HOCK OTFOBOPHOCT 3@ Bb3HUKHaNM B
pesynTtat npobnemu.

Tosa ob6opynBaHe Tpsi6Ba Aa ce
VHCTanvpa 1 n3nonsea Taka, Ye aa uma
pa3cTosiHMe oT noHe 20 CM 1K noseye
MeX [y aHTeHaTa Ha ToBa YCTPOICTBO 1
TSNIOTO Ha YOBeK.

.

BHumaHue npu paboTa ¢
ANCTAaHLMOHHOTO
ynpaBneHue

* He n3nonsBaiite cbBMeCTHO GaTepum ot
PasnnyeH TWM, KakKTo 1 CTapu N HOBU
6aTepun.

[MCTaHUNOHHOTO yNpaBneHune Ha To3n

NPoAYyKT CbAbP3Ka CTbK/IO CbC CpebbpeH

¢0c¢aT*1, 6rouna C aKTUBHO BELLLeCTBO,

KOETO KOHTPONINPa pacTexa Ha

MWKPOOPraHN3MNTe BbPXY MOBbPXHOCTTA

Ha npogykTa. Tasn gobaBka e nocoyeHa B

uneH 95 ot PernamenTa 3a buoungute

(BPR). ANCTaHLUMOHHOTO yrpaBneHne Ha

TO3U NPOAYKT He CbAbpXa

HaHoMmaTepuanu. Tasu TEXHONOTNA He e

3amecTuTen Ha Ao6puTe XUrneHHn

npaKTuku n/vunn Ao6puTe NPaKTUKM 3a
nouncreaHe. He npbckaiiTe ae3nHdekTaHT

[IMPEKTHO BbPXY AVNCTaHUMOHHOTO

ynpasneHue.

*1 Camo 3a onpefeneHn pernoHn/

cTpaHu/mopenu.

MpepynpexpeHne npun
paboTa ¢ akyMynaTopHoOTO
DBMUCTAaHLMOHHO ynpaBieHue
(camo 3a mopenm ¢
aKyMynaTopHo
AUCTAaHLMOHHO YNpaBnieHmne)

* VI3xBbpneTe U30naLMOHHaTa NIeHTa,
cnep KkaTo s 3BaguTe ot
aKyMynaTopHOTO AVNCTaHLMOHHO
ynpasneHue.

* Hukora He Bko4BaiiTe USB kynnyHra,
KOraTo YCTPOWCTBO U KabensT 3a
3apex/aHe ca MoKpw.

* Ako BKJtounTe USB KynnyHra, korato

YCTPOWCTBOTO U KabenbT 3a

3apexjaHe ca MoKpy, MoXe Aa

Bb3HNKHE KbCO CbeNHEeHNEe NPUYMHEHO

OT TeYHOCTTa (YeLuMsiHa Bofa, MopcKa

BOAA, 6€3aNKOXONTHU HAMWUTKY U T.H.),

VNN ako Yyxa Matepus nonagHe Ha

YCTPOWCTBOTO N kabena 3a 3apexpaaHe

MOXKe fla MPUYNHN HE0BNYaNHO

3arpsiBaHe UM HEN3NPaBHOCT.

W3nonsgaiite npefocraseHns USB kaben

3a 3apex/AaHe Ha ANCTaHLMOHHOTO

ynpasnexue.



CnepBaiiTe npaBuiHaTa npoueaypa,
KOrato 3apexaarte akymMynaTopHOTO
ANCTaHUWMOHHO ynpasneHune. Ako
|/|H¢op|vlau,vaa e onncaHa n B
NHdopmauys 3a NpoayKTa, U B TOBa
PBKOBOACTBO, MONA, HanpaseTe cnpaska
B IHpopmauus 3a npoaykTa.
HanpaseTe cnpaBka B NpefocTaBeHaTa ¢
TO31 NpoAaykT NHPopmaums 3a
npoaykTa, (BKMOYNTENHO UHCTPYKLMNUTE
3a 3apexpaHe 1 UHpopmauusTa 3a
MWHMMaNHaTa n MakCumanHata pa60THa
Temneparypa).

He ocTaBsiiTe akymynaTopHOTO
[UCTaHUMOHHO yNpaB/eHne a ce
3apexaa NpoAb/IKUTENTHO, KOraTto He ce
n3nonsea.

AKO He e n3non3BaHo NPOABIDKUTENHO
BpeMe, GaTepusTa Moxe fa ce e
paspegivna npekaneHo 1 Aa He ycnee
[la ce 3apeav OTHOBO. 3apexpanTe
6aTepV|sna NOHEe BeAHbX Ha BCEKWN LWecT
meceua.

CAM (Moayn 3a ycnoseH
pocTbn)

He IIIBBa)K[J'aIZTE ncesao-kaptata nnn
Kanaka (HaJ'II/IHHOCTTa WM 3aBUCK OT
MoAena Ha Tenesusopa) ot TV CAM
cnota (Mogyna 3a yciioBeH 4ocTbn),
OCBeH 3a Aa nocTtaBuTe CMapT KapTa B
CAM.

N3xBbpnsiHe Ha TeneBusopa

N3xBbpnsiHe Ha
N3non3BaHn
eJIeKTpUYeCcKn n
eneKTpoHHUypeau
(npunoxumo 3a
Abp)XaBuUTe B
EBpOﬂeﬁCKVIil Cbil03
n apyrun gbp>xasu
CbC CUCTEMMU 3a
pa3aenHo
cbbupaHe Ha
oTnagbuuTe)

To3n cMMBON BbPXY NPOAYKTa NN BbPXY
HerosaTa OMakoBKa NoOKasga, 4e NPpoAyKTbT
He TpsiIGBa fla Ce TpeTpa KaTo 61UTOB
oTnafbk. BmecTo ToBa Toll TpsibBa fa 6bae
npefafeH B CbOTBETHUS CbbupaTeneH
MYHKT 3@ peuuKanpaHe Ha enekTpu4eckn n
eneKTPoHHN ypean. Kato ocurypute
NMPasBUIHOTO N3XBbPJIAHE Ha TO3W NPOAYKT,
Bue cnomarare 3a npenoTepaTtaBaHeTO Ha
€BeHTyaNlHn HeratTueHu nocnegnun 3a
OKOJ1HaTa cpeda 1 YOBeLWKOTO 34pase,
KouTo 61xa Mornu Aa Bb3HUKHAT Npn
Henoaxoasuwarta My obpaboTka KaTo
oTnagbK. PeuukanpaHeTo Ha matepnanute
LLie CMOMOTHe Jla Ce CbXPaHsT NPUPoaHNTe
pecypcu. 3a no-noapobHa nHpopmMaums
OTHOCHO peunKIVPaHeTO Ha TO3U NPOAYKT
ce o6bpHeTe KbM MeCTHaTa rpaacka
ynpaBa, kbM cniyx6ata 3a cbbupaHe Ha
6uTOBMN oTnagbun Nan KbM mMarasuHa,
OTKbAETO CTe 3aKynunan npoaykra.

N3xBbpNsiHe Ha
M3non3BaHu
6aTtepun
(npunoxxumo 3a
Abp)XaBUTe OT
EBponeiickus cbio3
M APYrY AbpXKaBu
CbC CUCTEMM 3a

NHpopmaums 3a TbProBCkm

Mapku

¢ TepmuHuTe HDMI, H DMI High-Definition
Multimedia Interface, Tbproscku o6nmnk
HDMI n norotunute Ha HDMI ca
THProBCKW UN PErNCTPUPaHN Mapku Ha
HDMI Licensing Administrator, Inc.
Google TV e HaMMeHOBaHMETO Ha
COPTYEepHOTO U3XKMBSBaHE Ha TOBa

paspento YCTPOWCTBO 1 TbProBCka Mapka Ha

cbbupaHe Ha Google LLC. Google, YouTube u apyru

omanbume) Mapku ca 3anaseHun Mapku Ha Google
TO31 CMBON BbPXY BaTepUATa UIU BPXY LLC.

Netflix e pernctpmpaHa Tbproscka
Mapka Ha Netflix, Inc.

DiSEqC™ e TbproBcka Mapka Ha
EUTELSAT. To3u TeneBn3op noaabpxa
DiSEqC 1.0. To3u TeneBunsop He e
npegHasHa4veH 3a ynpasJieHne Ha
AHTEeHU C MOTOP.

Bcnuku apyrv Tbproecky Mapku ca
nputexaHue Ha CbOTBETHUTE UM
cobcTBeHULN.

onakoBkaTa nokasga, ye 6aTepusTa,
npefocTaBeHa C TO31 NPOAYKT, He TpsGBa
Aa ce TpeTupa kaTto 61uToB oTnaabk. Mpu
HsiKou 6aTepum TO31 CMBON MOXe Aa ce
13Mon3Ba B KOMGUHALMSA C O3Ha4YeHNe Ha
XUMUYecKn eneMeHT. O3HaueHNneTo Ha
XUMUYECKns enemMeHT 01080 (Pb) ce
nobaBs, ako 6aTepusTa CbAbpXKa noseye
o1 0,004 % onoso. Kato npepagete Te3un
6aTepun Ha NPaBUIHOTO MACTO, Bue
nomarare 3a NpefoTBpaTsBaHe Ha
€BEeHTYyasIHU HeraTMBHU NOCNeACTBUS 3a
OKOJIHaTa CpefAa 1 YoBEeLLKOTO 3/pase,
KOWUTO 611Xa Bb3HWUKHANN Npu
HernpaswiHaTa um o6paboTka KkaTo
oTnaabK. PeunkanpaHeTo Ha MaTepuanute
LLie CNOMOTHe [la Ce CbXPaHST NPUPOAHNTE
pecypcw. Mpy NpoAyKTH, KOUTO Nopaau
CcbobpaxkeHns 3a 6e30NacHOCT UK ¢ uen
3anasBaHe LeNloCTTa Ha JaHHUTe U31CKBaT
noCTOsiHHa BPb3Ka C BrpafieHaTa 6aTtepus,
Ta3w 6aTepus Tps6Ba Aa 6bAe NoaMeHsHa
camo OT kBanmduLMpaH cepeuseH
nepcoHarn. 3a ga cre CUrypHu, ye
BrpageHarta 6atepus we 6bae TpeTnpaHa
npaBuUHoO, NpefaiiTe CTapusi NPOAYKT B
CbOTBETHUSA CbOUpaTeNeH NyHKT 3a
peuvknpaHe Ha eNekTpUYeckn n
€/1eKTPOHHU ypeau. 3a BCUYKM OCTaHanm
6aTepun npernefaiTe pasgena 3a
6e30nacHo n3BaxaaHe Ha 6aTepusaTa oT
npoaykTa. Mpepaiite 6atepusTa B
CbOUpaTeNHUSA NYHKT 3a PeLMKNNPaHe Ha
n3nonssaHu 6atepun. 3a no-nogpobHa
VNHGOPMaLMS OTHOCHO PeLMKPaHETo Ha
Ta3u 6aTepusa ce o6bpHeTe KbM MeCTHaTa
rpagcka ynpasa, cnyxobara 3a cbbupaHe Ha
61TOBM OTNAABLV NN MarasnHa,
OTKBAETO CTe 3aKynUnn NpoayKTa unu
6aTepusTa.

3a6enexka 3a undpposata

($yHKUMSA Ha TeneBM3opa

« Uudpposa tenesnsms (DVB HazemHo,
CaTeNNTHO 1 KaBesHo), NHTEePaKTVNBHY
YCNYTvi v MPeXoBU GpYHKLMK MOXe fla He
Ca OCTBMHY BbB BCUYKMN CTPAHU WK
parioHn. Hakou GyHKUMM MOXe [ia He ca
aKTVBMPAHU MK MOXe fa He paboTaT
NPaBUJHO C HAKOW AOCTaBYULN U
MpeXxoBu cpeaun. Hakon AoCTaBuMLM Ha
TENeBU3VOHHN YCNYryi MOXe fa
HauncnsBaT Takca 3a ycnyrute cu.

To3u Tenesn3op oTroBaps Ha
cneundukaumnte DVB-T/DVB-T2, Ho
CbBMECTMMOCTTa C 6baeLwm DVB-T/
DVB-T2 undppoBn HazemMHW N3nbYBaHNS
He e rapaHTpaHa.
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TYETIKA PE T EYXELPISLO 05nyLedV*!

MNapakaAolpe GUAGETE Ta eyXeLPLSLA 08NYLWV yLa LEAAOVTLKN XPAoN.

XapTtivo eyxeLpidio

08nyog EYKOTATTAONG (0TO ETTAVW HEPOG TOU TTPOLOVTOG) / O8NYAG avadopds / AodAAeLa Kat AAAEG TTANPOdOpieS (AUTO TO

EYXELPISLO).

06nyoc Bondelag (Eyxetpisio otnv 086vn)
o T va Tov aVoIEETE, TILEDTE TO —8 (ETttAoyn €L0660V) OTO TNAEXELPLOTIPLO KaL ETILAEETE [Bor|BeLa]. EQv To [BoriBeta] 6ev umtapxeL,

eMAEETE [Emegepyaoia] kal TpooBEate To [BoriBeta].
* Mrmopeite va avatpegete atov O6nyo BorBelag e To smartphone oag (EMLOKEDTEITE TNV TOTIOBEGIA web TTou avaypdadeTal ato

£EWdUAAD Tou 08nyoL avadopdg).

AlaBAOTE KAl KATAVONROTE TA
TIEPLEXOUEVA TOU TTAPAOVTOG EYXELPLEIOU
TIPLV ATTO TN XPNOoN auTol TOU TPOIOVTOG.

Ynueiwon

OL £1KOVEG KaL TA YPAPLKA TTOU
XPNOLUOTIOLOOVTAL OTA TIAPEXOUEVO
EYXELPIBLA Elval EVOELKTIKES KL
evéxetal va dtapépouv amd to
TIPOAYHATLKO TIPOTOV.

Ta pevol puBpicewy LTIOKEVTAL OE
aAayEg Xwpig mpoetdomoinan Adyw
EVNUEPWOEWV AOYLOMLKOU.

a o mpoodateg TANPopopie,
ETLOKEPBE(TE TNV LOTOOEAISQ
UTIOOTAPLENG TNG Sony.

THMANTIKO - AtaBdaote tn Zupdwvia
adelag xpriong AoyLopikol TeAtkod
XPNOTN MPOTOU XPNOLUOTIOL|CETE TO
mpoiov Sony.*' H xprion Tou mpoidvTog
UTTOSNAWVEL TNV amodoxr) Tng
Tupdwviog A8eLag Xpriong AoyLoHLKOU
TEALKOU XpNotn. H oupdwvia ddetag
XPAONG AOYLOpLKOU QVANETA O E0AG
Ko TN Sony SLatiBeTaL NAEKTPOVIKA
otnv tomoBeaia web tng Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) iy
otnv 08dvn tou Tpoidvtog. Miéote To
A (Tpnyopeg pubpioelg) oto
TNAEXELPLOTNPLO KAL ETUAEETE
[PuBpicelg] — [ZVoTnUa] —
[MAnpodopieg] — [Nopikég
TIANPodopieg] — [ENHELDOELG Kat ABELES
xpAongl.

*

AV QUTEG oL TIAnpodopieg
Teptypddovtal otov O6nyd
avapopdg Kat 0To TTapodv eyXeLpidLo,
avatpegte otov 08nyo avadopdg.

MpopUAAEN OXETLKA pE TNV
ao¢palela ato Internet

TuvioTdtal Lslaitepa yia Adyoug
aodaAeiag yia va ouvSETETE TNV
TNAEOPAOT) 0ag HE TO Internet péow
SpopoAoyntr)/modem Ttou TtepIAAUBAVEL
Aettoupyieg Spopodoyntr. H ameuBeiag
o0v8ean TNG TNAEGPACTG 0AG HE TO
Internet pmopei va ekBEoeL TNV TNAEdpaon
00G O€ ATEIAN yla TNV AoPAAELD, OTIWG
gEaywyn/aAAoiwaon TEPLEXOUEVOL 1
TIPOOWTILKWV TTANPODOPLWV.

ZGR

Yuvbeon Internet ko mpootacia
TIPOCWTILKWV SESOHEVWV

AuTO TO TIPOLOV ouvdéeTal oTo Internet
KOTA TNV OPXLIKA EYKATAOTAON HOALG
ouVSeBEl o€ éva SikTUO WOTE Var
emBeRatwOel n ovvdeon oto Internet
KO, 0TN OUVEXELQ, VLA VA SLApopPwOEl
n ApXtKr 086vn. H dtevBuvon oag IP
XPNOLHOTIOLELTAL VLA AUTHA KA YLa OAES
TG AAAEG ouVEEoeLg Internet. Av Sev
ETOVHEITE va XpnoLpoTotnBei kKaBoAou
n tevBuvon oag IP, pun pubuioete TNV
aoUppatn Aettoupyia Internet Kat pn
ouvdéoeTe KaAwdLo Internet. AvatpegTe
oTI¢ TAnpodopieg MpooTasiag
TIPOCWTILKWV SESOUEVWV TTOU
eupavifovrtal 0TI 006veS pubuicewv
VLo TIEPLOCOTEPEG TIANPOPOPIEG VI TIG
ouvbéoelg Internet.

Evpwmaikn Eyyonon Sony

Avyarnnté eAdTn

TaG EUXOPLOTOUHE TIOU QyOPAOATE AUTO
T0 Tpoidv NG Sony. EATti{oupe va peivete
LKOVOTIOLNHEVOL ATTO TN XPAON TOU. ZTNV
amniavn meEPITTWON OV TO TPOIOV Tag
Xpelaotel o€pPLG (eTLOKELN) KATA TN
SLAPKELA TNG £YYUNONG, TIAPAKAAEIOTE VO
ETUKOLVWVAOTE LE TO KATAOTNHA 0yOpds
N W' éva péAog Tou Siktuou
gEouatodotnuévwy o€pPLg pag (ASN) tng
Eupwrtaiknig Owovoutkig Zwvng (EOZ)
KoL GAAWV XwpWwV TTou avapépovtal o’
auTnA TV €yyunon f ota cuvodevovTa
autrv GUAAGSLa (Meploxn KAAuwng tTng
Eyyunong). Mmopeite va Bpeite
AETITOUEPELEG YLOL TAL LEAN TOU SLKTUOU
pag ASN, atoug TNAEPWVLKOUG
KATAAGYOUG, 0TOUG KATAAOYOUG
TIPOIOVTWV HAG KAL OTLG LOTOOEAISEG MG,
Ma va amodUyeTe KABE TEPLTTH
TaAoLTWPIA, 00¢ CUVIOTOUE VA
SLOBACETE TIPOTEKTIKA TO EYXELPISLO
Xpriong mpotoUl va €pBeTe o€ EMadN HE
Tov TtpopnBeuTH oag i to SikTuo
£§0UOLOS0TNHEVWY GEPPLG KA.

H Eyyonon Zag

H mapovoa eyyonan LoXVEL yLa TO TTPoiov
NG Sony TToU ayopdoarte, b’ 6OV KATL
TETOLO avadEpeTal oTa GUAAASLA TTOU
ouvddeuav To TTPOIOV 0ag, UTIO TNV
TPOUTOBEDN OTL AYOPAOTTNKE EVTOG TNG
Neploxng K&Auwng tng Eyyonong.

Me tnv mtapoloa, n Sony eyyudtat 6Tt TO
TPOLoV elval amaAAaypévo amod KaBe
EAATTWHO OXETIJOUEVO HE TO UALKG 1) TNV
KOTaokeun, yla pta mepiodo AYO ETQN
QATTO TNV NUEPOUNVIA TNG APXLKAG AYOPAS.
H appddia yia va TpoodEpeL Kat va
EKTIANPWOEL TNV TTapovoa eyyonan
eTatpeia Sony, ivat autr ToL avadEpeTat
o’ autrv TNV Eyy0non f ato ouvodelov
autrv GUAAGSLo 0TN XWPa OTIou
ETILSLWKETAL N ETILOKEUN KATA TN SLAPKELR
™G €yyunong.

Edwv, evtdg tng meptddou eyyonong,
amodelyOel EAATTWHATIKO TO TIPOLOV (Ao
TNV NHEPOUNVia TNG APXLKAG AYOPAS)
AOYW aKATAAANAWY UALKWV 1
KOTAOKEUNG, N Sony rj éva HéEAOG Tou
SiktVou E§ouotlosotnuévwy ZEpBLg ASN
NG Neploxng K&Auwng tng Eyyunong 8a
ETILOKEVUAOEL I B AVTIKATAOTAOEL (KAt
£TLAOYN TNG Sony) Xwpig emBapuvon ya
E£PYATIKA I} AVTAAAAKTLKA, TO TIPOIOV i} TAL
EAATTWHATIKA EEAPTHHATA TOU, EVTOG
g0Aoyou Xpdvou, BACEL TWV GpwV Kat
GUVBNKWV TTOU eKTiBeVTaL TTAPAKATW. H
Sony Kat Ta HEAN TOu SLKTUOU
E§ouotodotnpévwy Z€pBLg ASN pumopolv
VQ QVTLKATACTACOUV EAQTTWHATIKA
TIPOLOVTA 1 EEAPTANATA HE VEQ 1
QAVOKUKAWHEVA TTpoidvTa 1 eEapthpata.
‘ONQ TQL TIPOTOVTA KAt EEAPTAHATA TTOU
£xouv avtikataotadsl yivovtat
8loktnoia tng Sony.



‘Opot

1. Emiokeuég Suvdpel TG Tapoloag
gyyunong Ba Tapéxovtat Hovo eav
TIPOOKOULOBOEL TO TTPWTOTUTIO
TLLOAGYLO i N ATIOSELEN TIWANONG (LE
TNV €VBELEN TNG NUEPOUNVIag ayopdg,
TOU HOVTEAOU TOU TIPOLOVTOG KaL TNG
EMWVUHIAG TOU EUTOPOU) pali pe To
EAATTWHATLKO TTPOIOV EVTOG TNG
TepLOSou eyyunong. H Sony kat ta HEAN
Tou SiktUou E§ouclodotnuévwy ZEpRLS
ASN pmopoulv va apvnBoulv Tn Swpedv
ETILOKEUN KATA TNV TtEPI0S0 eyyuURoEWS
£Qv Sev TIPOOKOULoBOUV Ta
Tpoavapepopeva Eyypada fi eav Sev
TIPOKUTITOUV ATTO QUTA N NHEPOUNVia
ayopdg, To TTPOLOV 1} TO LOVTEAD TOU
TIPOIOVTOC 1) N EMWVUIA TOU EUTTOPOU.

H mapovoa eyyunon &ev LoXVEL Qv O
TUTIOG TOU HOVTEAOU I} O OELPLAKOG
ApPLOUSG TOU TIPOTOVTOG EXEL AAAOLWOEL,
Slaypadel, apalpedel f kataoTel
SUoaVAYVWOTOG.

2. Ma va amodeuxBei BAEBN A anmwAsla/
Slaypadn o adatpolpeva n
QATOOTIWHEVA HEoA I} EapTApATA
amnobrkeuong dedopuévwy, odeileTe va
TA APALPECETE TIPLV TTAPASWOETE TO
TIPOLOV 0O VLA ETILOKEUN KATA TV
mepiodo gyyunong.

3. H mapoloa eyyonon 8ev KAAUTITEL T
££050 KAL TOUG KLVEUVOUG HETADOPAS
TIOU ouVSEovTalL PE TN HETAPOPA TOU
TIPOIOVTOC 0ag TIPOG KAl amo Tn Sony i
HEAOG TOU StkTUOU ASN.

4. H napovoa eyyOnon 8ev KAAUTITEL T
€8n¢:

* MePLOBLKA TLVTAPNON KAL ETILOKEUN 1
QVTIKATAOTOON EEQPTNHATWY WG
QATIOTEAET A PUCLOAOYLKNG HOOPAC.

* AVAAWOLUA (CUOTATIKA PEPN YLa TO
oroia TTPORAETETAL TIEPLOBLKN
avtikatdotaon Katd t Stapkela
Cwn¢ evOg TTPoiOVTOG OTIWG N
ETAVAPOPTI{OHEVES UTTATAPIES,
duoiyyla ektiTwong, ypadideg,
AGUTTEG, KAAWSLA KATL.).

® ZNULA 1} EAATTWHOTA TIOU
TIPoKARBNKav Adyw XprRong,
Aettoupyiag 1 XelpLtopol acUpBatwy
LLE TNV KOVOVLKI) QTOWLKN 1} OLKLOKN
Xxprion.

o ZNULEG 1) AAAQYEG OTO TIPOTIOV TTOU
TIPOKARBNKAV Ao
* Kakn xpAon,

GUUTIEPLAQUBAVOLEVOU:

— TOU XELPLOHOU TTOU ETILHEPEL
PUOLKN, ALEBNTLKNA 1 ETILHAVELAKT
{nuLa i aAAayEG oTo Ttpoidy N
BAGRN o€ 000VEG LYPWV
KPUOTAAA WV

— HN KQVOVLKA i KN oOPPWyN HE TIG
0dnyieg Tng Sony eykataotaon f
XPRoN Tou TPoidvTog

— {N oLVTAPNON TOU TIPOIOVTOG
oUpdWVA HE TIG 08NYieq owaTn¢
ouvtripnong tTng Sony

— EYKATAOTAON i XPron Tou
TIPOLOVTOC HE TPOTIO pn cUHWVO
HE TLG TEXVLKEG TIPOSLAYPADEG KAt

Ta poTUTIa aodaAEiag TTou
LoXVUOUV 0T XWPa OTIOU EXEL
£yKATAOTABEL Kat
XPNOLHoTIoLE(TAL TO TTPOIOV.

MoAUVOELS Ao Loug i Xprion Tou

TIPOLOVTOG HE AOYLOWLKO TTOU eV

TIAPEXETAL E TO TIPOLOV

AavBaopévn eyKATAoTAON TOU

AOYLOMLKOU.

o TNV KATAOTAON 1) TA EAATTWHOTA
TWV OUOTNUATWY HE TA OTIola
XPNOLUoTIoLE(TAL I} OTA OTTOl
EVOWHATWVETAL TO TIPOLOV EKTOG
amd dAAa tpoidvTa TNG Sony ELSIKA
OXESLAOHEVQ VIO VAl
XPNOLUOTIOLOVVTAL LE TO £V AdYW
TPOLdV.

* Xprion Tou TpoidvTog pe
eEQPTANATA, TTEPLDEPELOKO
€EOTIALOUO KaL GAAQ TIPOLOVTA TWV
OTIOlWV 0 TUTTOG, N KATAOTAON KAl
TO TPOTUTIO SEV CLUVLOTWVTAL ATIO
n Sony.

* ETILOKEUN N ETILXELPNOELTQ ETILOKELN
amd dtopa Tou Sev eivat pEAN TG
Sony 1} Tou Stktvou ASN.

* PUBUIOELG 1) TPOCAPHOVES XWPIG

TNV TtPONYOUHEVN YPATITH

OUYKATABEDTN TNG Sony, OTLG OTTOLES

oupmeptAapBavovtal:

—n avaBaduLon Tou TTPoiovTog
TEPQ ATO TLG TTPOSLaYPADES 1) T
XOPOKTNPLOTIKA TTOU
TIEPLYPAPOVTAL OTO EYXELPIBLO
xeiongA )

—OL TPOTIOTIOLAOELG TOU TTPOIAVTOG
HE OKOTIO VA CUHHOPOWOEL PO
EOVIKEG I TOTILKEG TEXVIKES
TIPOSLAYPADES KA TTPOTUTIAL
aodaAeiag o LoXUoUV 0 XWPES
VLA TLG OTTOLEG TO TIPOidV Sev €iXe
OXESLAOTEL KAL KATAOKELAOTEL
£181KkA.

ApéAELQ.

ATUXAHATA, TIUPKAYLE, UYPQ,

XNHIKEG Kat GAAEG ouoieg,

TIANUMOPQA, SOVNOELS, LUTIEPROALKNA

BeppoTNTA, AKATAAANAO

€€aepLoUd, UTEPTAON, UTIEPBOALKA

 eopaipévn tpododooia n tdon
€L0650U, AKTLVOROALQ,

NAEKTPOOTATLKEG EKKEVWITELG

OUUTIEPIAQUBAVOLEVOU TOU

KEPAUVOU, AAAWV EEWTEPLKWV

SUVANEWY KaL ETILEPATEWV.

5. H mapoloa eyy0non KaAUTTEL pévo Ta
UVALKQ HEPN TOU TTPOLOVTOG. Agv
KQAUTITEL TO AOYIOHLKO (€iTE TNG Sony,
£(TE TPITWV KATATKELAOTWV) yLa TO
0oTI0{0 TTAPEXETAL 1) TIPOKELTAL VAL
LoXVOEL pLa ddeta Xpriong amo tov
TEALKO XpNoTN 1} XWPLOTEG SNAWOELS
gyyunong 1 e§apéoelg amd v
gyyunon.

E§aipéoslg Kat tepLopLopoi

Me e€aipeon Twv dowv avapEpovtat

AVWTEPW, N Sony Sev TTAPEXEL Kapia

eyyunon (pntn, olwmnEr, €K ToL VOpoU i

&AAN) 6o0ov adopd TNV TTOLOTNTA, TNV

emidoon, TNV akpifela, Tnv aglomioTia,

TNV KATAAANAGTNTA TOU TIPOIOVTOG 1) TOU

AOYLOHLKOU TIOU TTAPEXETAL I} TUVOSEVEL TO

TPOLOV, VLA CUYKEKPLUEVO OKOTIO. EGV N

LoxVouoa vopoBeaia amayopeleL TARPWS

N HEPKWG TNV TTapoloa egaipeon, n Sony

eEalpel ) mepLopifeL TNV €yyunon Tng Hovo

OTN HEYLOTN EKTOLON TIOU ETILTPETIEL N

LoxVouoa vopoBeoia. Omoladnmote

€yyunon n omoia dev eatpeital TARPWG

(0TO METPO TTOU TO ETILTPETEL O LOXUWV

VOHOG) Ba TtepLopileTal oTn SLApKEL

LoX00¢ TNG tapovioag £yyunong.

H povasikr uroxpéwon g Sony
olpdWVA PE TNV TTapovoa eyyunon eivat
N EMLOKEUN 1} N AVTIKATAOTAON TIPOLOVTWY
TIOU UTTOKELVTOL 0TOUG OPOUG KOt
GUVBNKEG TNG £yyUNong. H Sony dev
€UOUVETAL YLOL OTIOLASATIOTE ATIWAELA i}
{nuLd mou oxetideTal pe Ta mpoidvia, To
o€pBLg, TNV apoloa gyyunon,
GUUTIEPIAQUBAVOUEVWY — TWV
OLKOVOULKWYV KAl QUAWV ATIWAELWY - TOU
TIUAROTOC IOV KATABANONKE yLa TNV
ayopd TOU TIPOLOVTOC — TNG ATIWAELAS
KEPSWV, EL006ANATOC, SESOUEVWY,
amdAauong f Xpriong Tou TPoidvTog
OTIOLWVSNTIOTE CUVEESEPEVWY TIPOTOVTWY
- TNG APEONG, TTAPEUTIITTITOUTAG
£TTAKOAOUONG ATTWAELAG 1) {Npiag aKkOUn
Kot av auth n anwAeta A {npia adpopd os:
Melwpévn Aettoupyia fi un AetToupyia
TOU TIPOIOVTOG 1 CUVEESEUEVWV
TIPOIOVTWY AOYW EAATTWHATWY f} 1N
SLabeopudTNTAG KATA TNV TIEPi0S0 TToU
autd Bpioketal otn Sony 1) o€ PEAOG TOU
8ktuou ASN, n oTtoia TPoKAAeoE
SLakorr Tng SLadeotudTNTAG TOU
TIPOLOVTOG, ATIWAELX XPOVOUL XPAOTN N
SLakotr Tng epyaciag.

Mapoxr avakpBwy TANPOPOPLWV TTOU
{nTRBNnKav amd To Poidv f amd
ouvdeSepEva TIpOLoVTA.

ZNULa 1 ATTWAELX AOYLOULKWV
TIPOYPOAUUATWY 1} APALPOUHEVWV
HETWV amobrikeuong SeSopévwy 1
MOAUVOELG ATt LoUG 1} GANEG QULTiEG.

Ta avwTEPW LOYXVOULV VLA ATIWAELEG KAL
CNHLEG, TTOU UTTOKELVTAL OE OTIOLEGOATIOTE
VEVIKEG apXEG Skaiou,
OUUTIEPIAQUBAVOUEVNG TNG APEAELQG I
AWV adkoTpagLwy, abétnong
obuBaong, PNTAG i olwmnpEAg eyyunong,
KO ATTOAUTNG €UBLVNG (aKOUA KaL yia
Oépata yia Ta omoia n Sony fj HEAOG Tou
SLkTOOU ASN €xeL eLdoTTONOEL yia TN
SuvatdTnTa TPOKANONG TETOLWY {NULWV).
Y10 pETPO TOU N LoXUouaoa vopoBeaia
armayopeVEL | TEPLOPITEL AUTEG TLG
egalpeoelg euBUVNG, N Sony egatpei N
TepLopieL TNV EUBVVN TNG HOVO OTN
UEYLOTN €KTAON TTOU TNG ETILTPETIEL N
LoxVouoa vopoBeaia. Na mapddetypa,
HEPLKA KPATN atayopelouv tnv e€aipeon
1} TOV TEPLOPLOPO {NHLWV Ttou opeiAovTat
o€ apéAELa, o€ Bapld apEAELD, OF €K
TIPOBECEWG TTAPATITWHA, O SOAO KaL
TIAPOHOLES TIPAEELG. L€ Kapia Tepimtwon,
n €uBLOVN TNG Sony KATd TNV Ttapovoa
£yyunon, &ev uTtEPRALVEL TNV TLUN TTOU
KATOBARBNKE yLa TNV ayopd Tou
TPOIOVTOG, WOTOTO v N LoXlouoo
VOUOBET{a ETUTPETIEL HOVO TIEPLOPLOHOUG
£UBUVWY LYPNAdTEPOUL BabpoU, Ba
LoxVouv oL TeAeuTaioL.

Ta €TGUAACTOUEVA VOULUA SIKOLWHUATA
oag

O KATavaAwTAG €XEL EvavTL TN Sony Ta
SLKALWHATO TTIOU ATIOPPEOUV ATIO TNV
Tapovoa yyunarn, cLUUGWVA HE TOUG
GPOUG TIOU TIEPLEXOVTAL OE QUTAY, XWPLG
va TTApaBAGTITOVTAL T SIKALWHATA TOU
Ttou Ttnyd&douv amo Tnv Loxouvoa £6VIKA
VOHOBEG{Q OXETIKA PE TNV TTWANON
KOTAVOAWTIKWY TtPoidvTwy. H mapoloa
€yyonon 6ev BiyeL TA VOULUA SIKALWHATA
TIOU EVOEXOHEVWC VA EXETE, OUTE EKEVA
TIou 6ev pmtopolv va eatpebolv f va
TIEPLOPLOTOUV, OUTE SLKALWHUATA 0AG
£vaVTIOV TWV TIPOCWTIWV ATIO TA OTIola
ayopdoarte To Ttpoidv. H dtekdiknon
OTIOLWVSNTIOTE SIKALWHATWY 0OG
EVATIOKELTAL ATIOKAELOTIKA OE £0AC.
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SONY EUROPE B.V. pe
SLakpLTiko TitAo Sony Hellas
(Sony Europe B.V., Greek

Branch)

Apapouaoiov XaAavdpiou 18-20,

151 25 Mapdadetoog Apapouaiou,

ABrva, EANGSa

TnA. 2111988791 (a6 EAAGSQ yLa KAROELG
TOO0 amo oTabepd 600 KAl Ao KVNTd)
TnA. 800 91150 (a6 KUTIPo yLa KAROELG
TO00 ATtd 0TABEPS GO0 Kal ATtd KvNTo)
E-mail :customersupport.EL@eu.sony.com

TnAédpwvo:

Mo EAAGSa

2111988 791 yLa KANOELG TO0O Ao
0TaBepd TNAEDWVO - PHE AOTIKN XPEWON
600 KaL yLa KANOELG aTto KvnTd
TNAEDWVO - PE TNV TUTILKI XPEWaN amd
KWVNTO o€ 0TaBEPO.

Ma Kompo

* 80091150 (yLat KANOELG TOOO ATt
otadepd 600 Kal Ao KwNTo - Aveu
Xpéwanc)

ZHMANTIKH ZHMEIQZH

AUTO TO TIPOLOV EXEL KATAOKEUOOTEL
aTo fj yia Aoyaplaopo tng Sony
Corporation.

Elcaywyéag otnv Eupwmn: Sony Europe
B.V.

EpWTACEL TIPOG TOV ELCAYWYEQ 1)
OXETIKA LE TNV CUPPOPPWON TOU
TIPOLOVTOG WG TTPOG TN VOUoBEaia TNG
Evpwmaikng Evwaong Ba TtpémeL va
ameuBlvvovTal 0Tov €£0UCLOSOTNHEVO
eKTIPOOWTTO, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, B€AyLo.

https://www.sony.com/country

Ce

MANPodopieq KATAOKELAOTH
EVOWHATWHEVNG PTTaTapiag

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, Aaikn
Anpokpartia g Kivag

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Aaikr Anpokpartia tng Kivag

Chongging VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongging,
Kiva
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o TO aVTiOTOLXO HOVTEAOD HE
TIPOOAPHOYEQ PEUUATOG HOVO:

H KatavaAwon evépyelag Kat AANES
TIANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV TPpododoaia
PEVHATOG, OTIWG aTtaLTE(TAL ATIO TOV
Kavoviopo (EE) 2019/1782 tng Emitporic,
elval 5laB€atpeg otnv akdAoudn
LoTooEAISa:

https://compliance.sony.eu kat otnv
LOTOOEAISQ
https://compliance.sony.co.uk yia to
Hvwpévo BaaoiAeo

MAnpodopieg OXETIKA pe
™mv aodaiela

MNATAPIEZ "H/KAI
THAEXEIPIZTHPIO

* No amoppimTETE TIG UTTATAPLES,
Seixvovtag oeBaopd oto mepBAAiov. H
QATTOPPLPN TWV UTTATAPLWV EVEEXETAL VAL
UTIOKELTAL OE KAVOVLOHOUG OE OPLOUEVES
TLEPLOXEG. A TNV ACPAAELA oaG, UV
ETILXELPAOETE VL AVOIEETE pHOVOL 0OG TO
eMavadopTI{OUEVO TNAEXELPLOTHPLO.
SUMBOUAEUBEITE TLG TOTILKEG APXES VLo
odnyieg.

NPOEIAONO'THZH

o OLpmatapieg /KAl To TNAEXELPLOTHPLO
bev TIPETEL va eKTiBevVTAL O
UTIEPROALKN BEPUOTNTA OTIWG TO HWCG
ToU AALOU, TIUPKAYLA 1) TTaPOHOL
KaTdoTaon fy o€ UTTEPBOALKE XaUNAR
THiEON AP TTOU UTTOPEL VAl TIPOKAAEDEL
€kpngn 1 Slapporn eOPAeKTOU LypPOL i
agpiou.

Npoooxn

Kivéuvog €kpng&ng av n pmatapia

QAVTIKATAOTAOEL E0PAApEVAL.

AVTIKATAOTAOTE HOVO UE TOV (1o 1)

LoodUvapo TuTO.

Mnv UTTOBAAETE TG pTaTapieg R/Kat To

TNAEXELPLOTNPLO OE UNXAVLKOUG

Kpadaapolg 0Twe cUVOALYN, AbyLopa,

SLdtpnon f TepaxLopd.

AmtopelyeTe TN piyn 1) TNV TOTTOBETNON

BAPLWV AVTLIKEIMEVWVY TTAVW OTLG

UTTOTaPIEG H/KAL TO TNAEXELPLOTAPLO.

MnV KQiTeE KoL PNV amoppITITETE TIG

HTaTapieg /KoL To TNAEXELPLOTAPLO OF

dwTLd.

Mnv amoouvapOAOVE(TE, AVOiVETE,

BAlete oTA PIKPOKUUATA, KA(TE, BADETE

N ELOAYETE EEVA QVTIKEIMEVA OTLC

umaTapieg /KoL 0To TNAEXELPLOTAPLO.

Mn BPOXUKUKAWVETE TLG UTTATOPIES.

Mnv amoBnkeVeTe TUXAiA TIG UTTATAPiES

0€ KOUTL I 0€ oLUPTAPL OTIOU HTToPEL vau

BPAXUKUKAWGOULV HETAEL TOUG 1) VoL

BPAXUKUKAWGOULVY HE AAAC HETAAALKA

QVTLKELLEVAL.

Mnv amtooguvapHOAOVE(TE, avoiyeTe 1

KOMHATLAJETE TLG UTTATAPIEG /KAL TO

TNAEXELPLOTAPLO. Z€ TTEp{TTWON

SLappong ¢ pratapiag, anodelyete

TNV emadn Tou uypoUl pE To Sépua i Ta

patia. e mepintwaon enadng, MAUVETE

TNV TIEPLOXI) TIOU ETINPEATTNKE HE

&dpBovo vepod KaL {NTACTE LATPLKNA

OUMBOUAN.

o DUAGOOETE TIG VEEG KaL
XPNOLUOTIOLNHEVEG UTTATOPIEG HAKPLA
o matstd. Av n Brkn Twv HIaTapLwy
6V KAEIVEL KAAQ, KOATAOTE TO HAKPLA
amd madLd.

AV TILOTEVETE OTL €XOUV KATATIOBEL
umatapieg n €xouv TOToBETNOEL péoa
O€ OTIOLOSNTIOTE PEPOC TOU CWHATOG,
avalntAoTe Apeoa LATPLKN BondeLa.

Kivéuvog otaBepotntag

H tnAgdpaon pmopei va éoeL,
TIPOKAAWVTAG 0OBAPO TPAUUATIONO 1
Bdvarto.

MPOEIAONO’IHZH

H tnAgdpaon pmopei va méoeL,
TIPOKOAAWVTOG 0OBAPO TPAUHATIONO 1)
Bdavato. MoAAol TpaupaTiopol, slaitepa
TIALSLWY, UTTOPOVV VA aTtodeLXBOUV HE TN
AYN AWV TIPOPUAGEEWY OTTWG:
Xpnoupomoteite MANTA émumAa i BAoelg
1 HEBOSOULG OTEPEWONG TTOU
CLVLOTWVTAL ATIO TOV KATACKEUAOTH
g tnAgdpaong.

Xpnotuoroteite MANTA €mumAa mou
HumopoUV pe aodAAELa va oTnpi§ouv
v tnAedpaon.

®povtilete MANTA n TnAedpaon va pnv
e€éxeL amd v dkpn Tou EMITTAOU OTO
oTtoio gival ToToBeTNHEVN.
Ekmtaidevete MANTA ta TadLd oXeTIKA
HE TOUG KLVSUVOUG OKAPPAAWUATOG OE
£mumAa yia va Tdoouv Ty TnAedpaon
f Ta XelpLotiptd tng.

ApopoAoyeite MANTA ta KaAwdLa Tou
gival ouvBESEPEVA E TNV TNAEOPAOT) HE
TETOLO TPOTIO WOTE VA NV MTTOPEL
KQVEIG val OKOVTAYEL ETTAVW TOUG, va T
TPABAEEL ) VOl TA TILAOEL.

Dulaooete MANTA Ta pLKpA
eEapTApaTa pakpld amd ta maldLd,
WOTE VA PNV TA KATATILOVY KAT& A&B0G.
MOTE pnv ToTtoBeTe(Te TNV TNAEGPAON
o€ un otaBepr) BEon.

MOTE pnv TomoBeTeite TNV TNAEGPAON
o€ PnAdQ EmumAa (yio Tapadetypa,
VToUAdTLa fi BLRALOBNKES) Xwpig T
oTEPEWON TOOO TOU EMITTAOU O00 KaL
™G tNAedpaong o€ KATAAANAO
oTAPLYHA.

MOTE pnv TOoToBETEITE TNV TNAEGPOACN
Tdvw o€ Opaopa f GAA UALKE TTou
umopei va TormoBeTolvTal HETAEL TNG
TNAEGPAONG KAL TOU ETIITTAOU GTO OTIO(0
elvat TomoBeTNUEVN.

MOTE pnv TOTIOBETE(TE QAVTIKE{EVA TTOU
urmopei va deAedoouv ta TTaLdLd va
OKAPOAAWTOUY, OTIWG TraXVibla Kat
TNAEXELPLOTNAPLA, OTO TIAVW HEPOG TNG
TNAEdPAONG 1) TOU eTtiTTAOU GTTOU Eival
TomoBeTnpéVN N TNAEdpaON.

Av Ba KpaTHOETE KaL B aAAGEeTE BEan
oTNV TNAEGPAON TIOU R8N EXETE, TIPETIEL VAL
AQBETE KAl TTAAL UTTOPN TA TTAPATIAVW
onueia.



Eykatdataon/PoBpon*’
MPOKELPEVOU VO ATIODUYETE TUXOV
KWWSUVOUG TIUPKAYLAG, NAEKTPOTIANELAG iy
{NULAG /KAl TPOUHATIOHWY,
EYKATAOTAOTE KAL XPNOLUOTIOLOTE TNV
TNAEOPAON OUPPWVA LE TIG TTAPOKATW
odnyieg.

OL GUOKEUEG TTOU OLUVSEOVTAL OTNV
TIPOOTATEUTLKN VEIWON TNG KTLPLAKAG
gykaTdoTaong péow tng olvdeong
PEVUATOG I} HECW GAAANG CUOKEUNAG HE
oUVEEDT OTNV TIPOCTATEUTIKA Yeiwon -
Kal o€ oUoTNHA SLavopng TnAedpaong
HEow OpOoagOVIKOU KaAwS{ov, puTtopel oe
UEPLKEG TIEPLTITWOELG VA TIPOKAAECOUV
TIUPKAYLA. TUVETIWG, N oUVEEON O€
oVOTNHA SLAVOUNG TNAEGPAONG TIPETIEL VAL
VIVETOL HECW TUOKEUNG TTOU TTAPEXEL
NAEKTPLKA ATTOROVWON KATW aTo éva
OUYKEKPLUEVO EUPOC TUXVOTATWY
(YOABQVLKOG amtopovwTng, BA.

EN 60728-11).

Eykatdotoon

¢ HtnAedpaon mpEmeL va eykaTaoTadel
KOVTQA O€ TTapoXn PEVHATOG EUKOAQ
TPOCRACLUN.

TOTIOBETNOTE TN CUOKEUN TNG
TNAEOPAONG OE LA oTABEPN, eTiTeESN
emupavela, WoTe va armtopeuxOei n
TITWON TNG KAL N TTPOKANCN avOpWTILVOU
TPAUHATIONOU 1} TNULAC.

EYKQTAOTAOTE TNV TNAEGPAOT OF €val
onueio 0To omoio Sev Ba KLVSUVEVEL vau
TPABNXTEL va oTtpwyOEi 1 va
avaTpartel.

EykaTaoTroTe TNV TNAEOpACN E€TOL
WoTe N Bdon emitpamnéflag
TOTIOBETNONG VA KNV TIPOEEEXEL ATIO TN
Bdon tng tnAedpaong (Sev mapexetTat).
EGv n Bdon emitpamnédlag TomobETnong
TpoegExeL amod tn BA&on Tng
Aedpaong, n TNAedpacn evoEXETAL vaL
avamnodoyupioel, va TIETEL KOL VO
TIPOKANBEL AVOPWTILVOG TPAUHATIONOS
n BAGBN otnv TnAedpacn. Avatpegte
otov 08nyod eykatdotaong yLa tnv

TIPOoOXN 0TNV EyKaTdoTaon TnG Bdong.

Metadopd

e MpoToU HETAPEPETE TNV TNAEOPADN,
ATTOOUVSEDTE OAQ T KAAWSLAL.

Mpwv amo T petadopd TN TNAEGpAONG,
APALPEDTE TO KAAUpHA TNG BAONG Kal
TA KOAUHHOTA TWV AKPOSEKTWV (UOVO
VLot TO QVTIOTOLXO HOVTEAD
Agdpaong).

O aptBpog TwV ATOUWY IOV
QATaLTOUVTAL VLA TN HETADOPA TNG
Aedpaong eEapTaTaL ATd TO HOVIEAD
oag. Avatpégte atov O6nyo
EYKATAOTAONG YL AETITOUEPELEG.

Mnv aokeite Tiean 0TO TTAVEA KAl OTO
TAioLo yUpw arod tnv 086vn otav
HETADEPETE TNV TNAEOPAON HE TO XEPL.
‘OTaV ONKWVETE 1} HETAKLVEITE TNV
TNAESPAON, KPATATE TNV YEPA ATIO TO
KATW HEPOG.

Katd tn petadopd, unv utoBAAAETE
TNV TNAEOPAON OE XTUTINHATA )
UTIEPROALKOUG KPASATHOUG.

‘Otav HETAdEPETE TNV TNAEOPATN YL
ETILOKEUN 1] OTAV TNV HETAPEPETE OE
GAAO XWPO, CUCKEVLAOTE TNV
XPNOLUOTIOLWVTAG TO APXLKO

XAPTOKOUTO KaL T UALKA CUOKEUQTTAG.

« ‘Otav KpaTdTe
1 TomoBeTe(TE
™V TnAgdpaon
otn Bdon, pnv
AKOUUTIATE
KATW TNV
TNAgdpAON
(noévo ya to
avtioTtolxo
HOVTEAO
TNAgdPAONG).

E§aeplopog

* MnV KAAUTITETE TIOTE TLG OTIEG AEPLOHOU
TOU TIEPLRANHATOC KAL NV ELOAYETE
OTLENTIOTE OTO ECWTEPLKO TOU
TEPLBAAHATOC,.

APNAOTE XWPO YUpw a6 TNV TNAEGPACN
OTWG PpaiveTal TOPAKATW.

Tuviotdrat Bepud n xprion Tng
Emtoixiag Bdong tng Sony wote va
elval Suvath n emapkng KUkAopopia
TOU a€pa oTNV TNAEGPAON.

Eykatdotoon otov Toixo

APROTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO
yUpw amo TNV TNAEdpaon.

Eykatdotaon pe Baon

APOTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO
yUpWw aTto TNV TNAEdpAON.

o Mo va eEaodaAioeTe TOV KATAAANAO
£EQEPLONO KL yLa va amtodeuxOei n
CUOOWPEUON AKABAPTLWY I} TKOVNG:
— Mnv tomoBeteite TNV TNAEOPAOT OE

optldvtia Béon (1e TV 086vn TTPOg
Ta TTAVW 1) TTPOG T KATW),
avamtodoyupLopévn fj 0To TTAAL.

— Mnv TomoBeteite TNV TNAEGPAON
TAvw o€ PAdL, XaAL, KPEBATL I péoa
O€ VTOUAQTIQ.

— Mnv KQAUTITETE TNV TNAEOpAON HE
UPACHATA OTIWG KOUPTIVEG, 1
QVTIKELPEVO OTIWG EPNUEPIBES, KATL.

— Mnv toTtoBeTElTE TNV TNAEOGPATN
OTIWG dpaiveTal TAPAKATW.

H kukAodopia Tou a€pa €XEL UTTAOKAPLOTEL.

KukAogopia
agpa

Mnv epmodiCete TNV TEPLOX
KUKAodopiag agpa.

*

H katdotaon e§agplopol eEaptaTat
QATTO TO HOVTEAO TNG TNAEOPAONG 0ag.
AV QUTEG oL TTANPOdOpieg
Tepypadovtal otov 06nyod avadopdg
KQlL OTO POV EYXELPLBLO, AVATPEETE
atov 08nyo6 avadopdg.

*2 1cm yia o SU-WL8xx povo. AvaTpEgte
oTtov 06nyd avadopdg yia va Seite av
n TNA€6pact oag eival cuppatn pe
autiv tnv Emttoixia Baon.

KaAwdio tpododoaiag

MPOKELUEVOU VO ATIOPUYETE TUXOV
KWVSUVOUG TIUPKAYLAS, NAEKTPOTIANELAG i
{NULAG /KAL TPOUHATIOHWY,
XPNOLUOTIONOTE TO KAAWSLO
Tpododoaiag kat TNV Tpila wg €§AG:

* XpPNOLUOTIONOTE HOVO TO KAAWSLO
Tpododoaoiag mou apExeTaL amod Tn
Sony, OxL amtd AAAOUG KATAOKEUAOTEG,.
TomoBeTOTE TO PLG oTNV TIPICaL HEXPL
VoL ELOEABEL TEAEIWG.

AELTOUPYNOTE TNV TNAESGPAON HOVO HE
Tapoxn peVHATOG 220 V - 240 V AC.
Katd tnv mpaypatomnoinon tng
KaAwdiwong, BeBatwbeite OTL
ATOCLVSETATE TO KAAWSLO
Tpododooiag yLa TNV acPAAELd 0ag Kat
TIPOOEETE PNV UTTAEXTOUV T TIOSLA 0O
oTa KaAwdia.

Mpotou mpoeite o€ omoladrmote
gpyaoia mou apopd atnv TNAEdpAOT)
0Qg KL TPV T METAKLVAOETE,
QATIOCUVEEDTE TO PLG TOU KAAWSIoU
Tpododooiag and Tnv mpida.
Kpatrote To KaAwdlo tpododoaiag
HOKPLA aTtd TINYEG BEPUOTNTAC,.
ATOOUVEEDTE TO PLG KAl KABAPIETE TO
TAKTLKA. EQV TO dLg KAAUDOEL pe akdvn
Kol palépel vypaoia, pmopel va
HELWBEL N TTOLOTNTA TNG HOVWONG KO VO
TIPOKANBEL TTUpKayLA.

Inueiwon

Mn XPNOLUOTIOLELTE TO TTAPEXOUEVO
KaAwdLo Tpododoaciag oe omotadnmote
GAAN CUOKEULN.

Mnv tputtdte, AuyileTe 1} CUOTPEDETE
TIOAU T0 KaAWSL0 Tpododoaiag. Ot
aywyol Tou Ttupfiva pmopei va
QATOYUHVWOOUV i} VO OTIACOULV.

Mnv TPOTIOTIOLEITE TO KAAWSLO
Tpododoaiag.

Mnv ToTtoBeToETE OTTOLOSATIOTE BapU
QVTLKE[MEVO TTAVW OTO KAAWSLO
Tpododoaiag.

o va atoouvSETETE TO KAAWSLO
Tpododoaiag amd v mpila, unv
TPARNEETE TO (610 TO KAAWSLO.

e Mn oUVBEETE TTOAAEG OUOKEVEG OTNV
sl mpila.

Mnv xpnotporoteite TPiJeg He KK
edappoyn.

Ta povTéAa TtapéxovTal Pe Evav Tomo
KaAwSiov pelpatog

XPNOLUOTIOLELTE TO KABOPLOPEVO
TIAPEXOHEVO KAAWSLO PEVHATOG,.

BGR
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MovTéAa Ttou TtapEXoVTaL HE
TIEPLOOCOTEPOUG ATIO Evav TUTIOUG
KaAwbdiov pevpatog

W S\

Inueiwon yla toug teAdteg og EABeTia,
BéAyto, Atxtevatauy, NBpaAtap,
Anpokpatia tng ZAoBakiag, Toexikn
Anpokpartia, Kinpo, MaAta, MoAwvia,
Kpdrog tng M6Ang Tou Batikavou,
FaAAia, lopanA

XPNOLUOTIOOTE ATIAPALTATWS TO
KOAWSL0 pepATOG (A) TTou TtapExeTat. Na
AOyoug aodaAEiag, XPNOLHOTIOOTE TO
TIPOBAETIOUEVO TTAPEXOHEVO KAAWSLO
Tpododooiag mou avadEpeTal.
Inueiwon yla Touv meAdteg o Avotpia,
Boovia Epleyofivn kat ta Nnowa ®epoe
XPNOLUOTIOOTE ATIAPALTATWS TO
KOAWSL0 pevpaTog (B) tou mapexetat. Na
AOyoug aodaAEiag, XpNOLHOTIOOTE TO
TIPOBAETIOUEVO TTAPEXOHEVO KAAWDSLO
Tpododooiag mou avadEpeTal.

InUeiwon yla TEAATEG 0 GAANEG XWPES
Eival amo8ekth n Xprion Tou KaAwdiou
pedpatog (A) i (B).

IHMEIQXH IXETIKA ME TON
MPOXAPMOTEA PEYMATOZ
(novo yia povtéda pe
TPOCAPHOYEX PEDRATOG TTOU
TopEXETAL)

MNpoewsomnoinon

M va TEPLOPIOETE TOV Kivouvo
TIUPKAYLAG 1 NAEKTPOTIANELAG, KNV
QAPAVETE QUTNV TN CUOKEUN EKTEDELUEVN
ae Bpoxn N vypaoia.

Ma va armopuyete Tov Kivéuvo
NAeKTpOTANELQG, unv TomobeTeite Soxeia
VEUATA HE UYPA, OTIWG YL TTAPASELYHQ
avBodoxeia, mdvw oTn cuokeur. Mnv
TOTIOBETEITE AUTHV TN CUOKEUN OE
TIEPLOPLOUEVES ETILHAVELEG, YL
TOPASELYHA OE pAPLA 1} TTAPOOLEG
HOVASEG.

BeBatwBeite 6tL N pi{a pevpATOS
BpioKeTAL KOVTA 0TN CUOKEUR Kal OTL
elvat ebkoAa TpooBaaotun.
XPNOLLOTIOOTE ATAPALTATWG TOV
TIPOCAPHOYEN PEVATOG KAL TO
KOAWSLO PEVHATOG TIOU TTAPEXOVTAL.
ALAPOPETIKAE, EVOEXETAL VAL TIPOKANBEL

SuoAettoupyia.
KAAWSL0 pEVUATOG

Qb
KEVTPLKO oUpUA TOU
Mnv ayyilete Tov TpooappoyEQ
PEVUATOG, ATTOCUVSEDTE TOV ATIO TNV

YUVSEOTE TOV TIPOTAPHOYEQ PEVUATOG
yUpw aro Tov

KaAwbiou evdéxeTal va KoTel i/kat va
PEVUATOG HE BPEYHEVA XEPLA.

Tpila apéows.

o€ pa eUKoAa tpooBaotun mpida.

Mnv TuAiyete T0 V‘
XM

TIPOCAPUOYEQ

pevparog. To

TIPOKANBEL SuoAeLTOUpPYia 0TO SEKTN

TIOAUHEOWV.

EdQv TopatnpRoEeTE pUn opain

AELTOUPYIO TOU TIPOCAPHOYEQ

6GR

* H ouokeun 8ev amoouvsEeTal ano tnv
KEVTPLKN TTAPOXI OO TTAPAHEVEL
ouvbedepévn otny TPila, AKOUA KL av n
GUOKEUN EVAL ATIEVEPYOTIOLNHEVN.
Emeldn n Beppokpacia Tou
TIPOCAPHOYEQ PEVHATOG AUEAVETAL
dTav XpNOLHOTIOLEITAL VLA HEYAAO
XPOVIKO SLACTNHA, EVEEXETAL VAL
aloBavoeite Tn BeppoTnTa dTAV TOV
ayyi&eTe pe Ta xépla oag.

Mepropiopoi otn Xprion

M va amodeuxBolv SUCAELTOUPYIES Kat
TIPOKANON TIUPKAYLAG, NAEKTPOTIANELAG,
TNULAG 1/KOL TPAUHATIORWY, UNV
TOTIOOETE(TE/XPNOLUOTIOLEITE TNV
TnAgdpaon o BETELG, TtepBAAAOVTA iy
OUVBNKEG OTIWE QUTEG TTOU TtapaTiBevTaL
OTNn CUVEXELQ.

TomoBeoia:

* Y€ eEWTEPLKOUG XWPOUG (ameubeiag oto
NALOKO GWC), akTEg, TTAola 1 AAAQ
oKAdN, HECQ OE OXNHATA, OE UN
OTOOEPEG ETILPAVELEG, KOVTA O VEPOD,
Bpoxn, vypaocia A kamvo.

NeptBaAAov:

e Y& pépn mou givat {eotd, Lypa n
UTIEPBOALKA OKOVIOUEVQ: OE PHEPN OTIOU
HTTOpOUV va ELOEABOUV EvTopa: OE HEPN
OTtoU eVEEXETAL VO EKTEDEL OF
HNXQVLIKEG SOVACELG, KOVTA OE TINyr
YUUVAG GAGYQG, OTIWG AVaUUEVO KEPL
IOV E{vall TOTTOBETNHEVO TTAVW OTNV
TnAgdpaocn. H tnAedpaon Sev TipEmeL va
£KTIOETOL 0€ OTAAQYUATLEG 1)
TUTOA{OPQTA KOL HNV TOTIOOETE(TE
TIAVW 0TNV TNAEOPOOT AVTIKEILEVA TIOU
TIEPLEXOUV LYPQ, OTIWG YLa TTAPASELYHQL
Bala.

TuvOnkeg:

* XPNOLUOTIOLEITE TNV TNAEOPAON HE

Bpeypéva xépLa, otav Exete apalpéoeL

T0 TePiBANUA 1) Le eEQPTAHATA TTOU &€

CLVLOTWVTAL ATIO TOV KATACKEUQOTH.

Katd tn Stdpkela Katatyidwy pe

KEPAUVOUG ATTOOUVSEETE TNV

TNAgdpaocn amd TNV mpila PEVUATOG KaL

amd TNV kepaia.

TomoBeteite TNV

TNAgdpacn €ToL

WoTE va

TIPOEEEXEL OE

QAVOLXTO XWPO.

Evééxetal va

TIPOKANBEL

TPAUHATIONOG i

{nuLd, €dv éva

&TOUO 1) AVTLKELUEVO TIPOCKPOUCEL TNV
TnAedpaon.

ToToBeTeite

v ThAEGpacn ‘%

O€ XWPO HE

vypaoia i %
oKovN i o€ éva ol
SwHATLO PE

eAWEEC VEDOG 1 uSPATHOUC (KOVTA o€
TIAYKOUG Koulivag 1) 0€ LYPAVTNPEC).
EvBéxeTal va TTpokANBEl tupkayLd,
nAektpormAngia  mapaudpdwaon.

« TomoBeteite TNV TNAEOPAON OFE HEPN
TIOU UTTOKELVTOL OE OKPALES
BEPHOKPAOIEG OTIWG, YLO TIAPABELYUQ,
o€ ONpEia IOV eKTBevVTAL OE AUECO
NALAKS PwG, KOVTA G KAAOPLDEP 1
OUOKEUEG BEPUAVONG. Z€ TETOLEG
OUVONKEG N TNAEOPACN HTTOPEL VO
UTIEPBEPHAVOEL, KATL TTOL UTTOPEL VA
TIPOKAAETEL TTAPAPOPPWON TOU
TEPLRANUATOC /KAl SuoAELTOLPYIA TNG
TnAgdpaonC.

Q\uﬁ il »’/:

% oS

¢ E&v n tnAedpacn Faat-ooaiaN
ToTtoBETNBEl 0Tl FARERN
amodutipla
SnuooLwv =
AOUTPWV 1 e
LOHOTLKWV

TINYWV, EVEEXETAL

va uttooTel BA&RN amd to Beio ou
EKAVETAL OTOV QEPQ KATL.

o va €XETE ApLoTn TToLdTNTA ELKOVAG,
NV €KOETETE TNV 080VN 0€ aTteLBEiQG
GWTLONS f NALOKA aKTWVOROALQ.

Ao UYETE TN HETAKIVNON TNG
TNAgdpaong amod éva Puxpod o€ Eva
BP0 HEPOG. OL EaDVIKEG AAAQYEG TNG
Bepuokpaciag SwpaTiou eVEEXETAL VO
TIPOKAAECOUV CUUTIUKVWON LYpATiag.
AUTO TBavOV va 08nynoeL o€ TIPoBoAn
XOHNAAG TToloTNTAC ELKOVAG KAl
XPWHATOG ATo TNV TNAEOPAOT. AV
oupBel auTod, adRoTe TNV vypacia va
€EATULOTEL EVIEAWG TPV
EVEPYOTIOLOETE TNV TNAEOPAON.

Opavopata:

e Mnv TTETATE OTIEATIOTE TNV
Agdpaon. Ao tnv TpdoKpouon
UTTOpE( va 0TIAOEL TO YUOAL TNG 086VNG
Kot va TtpokANnBel coBapdg
TPAUHATIONOG.

Edv n emipdvela Tng TNAESPATNG
PayiOEL, UNV TNV OKOUUTIACETE HEXPL VO
QTIOCUVEECETE TO KAAWSLO
Tpododoaoiag. L€ avtiBetn mepinmTwon
umopeil va TpokANBEL nAeKTpoTTANEia.

‘Otav 6ev Xpnotpomoteitat

o EQV TIPOKELTAL VA [N XPNOLUOTIOOETE
TNV TNAEOPAON YL APKETEG NUEPES, Ba
TIPETIEL VAL TNV ATIOOUVEETETE ATIO TNV
TTapoxn PEVHATOC yLa AOYoUS
TEPLRBAAAOVTIKOUG KAl ATPAAELAG,.

e MeTA TV amevepyoroinan Tng

TNAE6pAONG, N TNAEdpaCn Sev EXEL

QATOCUVSEBEL ATTO TNV TTAPOXT|

PEVUATOG. A VA TNV ATTOOUVSETETE

EVTEAWS, TPAPBAETE TO PLG ATIO TNV

npiCa.

KdmoLa LoVTEAQ TNAEOPATEWY TIPETTEL

VaL TTAPAPEVOUV O KATAOTAON

QVOHOVAG/QVAOVAG O€ §IKTUO yLa Vo

eEaodaAiletal n owoth Asttoupyia

TOUG.



Edv cupBei to akdAouBo
TPOBANpA...

Edv oupBei omotodnmote amd ta
TAPAKATW TIPORAAHATA,
QATIEVEPYOTIOLOTE TNV TNAEOPAON KAL
QATTOCLVEEDTE TO KAAWSLO Tpododoaiag.
ATeUBUVOE(TE OTOV AVTLITPOOWTIO 1) 0TO
K€vTpo TEXVIKAG UTTOOTAPLENG TNG Sony
WOTE va YViveL EAeyX0G a6 To
£E0U0L080TNUEVO TEPRLG.

Otav:

o To KaAwdLo TPod0ososiag EXEL UTTOOTEL
{npd.

H mpia epdpavilel kaxr epapuoyr.

H tnAedpaon éxetL utooTel {nuLd amod
TITWON, XTOTINHA 1) TIEEGLUO AVTLKELUEVOU
ETAVW O QUTH.

KdoLo uypd 1 avTLKE{pEVO TIECEL HECW
TWV AVOLYHATWY HECA OTO ECWTEPLKO
TOU TEPLRANHATOC.

IXETIKA pE TN Oeppokpacia
Twv TV

‘Otav N TNAEOPACN XPNOLUOTIOLEITAL YLOt
HEYAAO XPOVLKO SLACTNHA, TO TTEPLRAAAOV
TUAMQ TOu TTAaLoiou BepuaiveTat.
Evééxetal va atobavbeite tn BeppotnTal
dTav Tov ayyiEeTe Pe Ta XépLa oag.

latpika W6popaTa

To mpoiov autd dev pmopei va
XPNOLHOTIOINOEL WG LATPLKN CUOKELN.
EvSExXeTaL VO TTPOKAAETEL SUOAELTOLPYIQ
O€ LATPLKO EEOTIALOUO.

Mnv tomoBeteite To mpoiov
OUTO KOVTA OE LOTPLKES

OUOKEVECQ

To TPoidv aUTO (CUNTIEPLAAUBAVOUEVWY
QAEECOUAP) EXEL LAYVATN(-EG) TTOU UTTOPEL
va SnuLoupyei(-o0v) TapeBOAEG oe
BNHATOSOTES, TIPOYPAUUATI]OUEVES
BaABideg TapoxETELONG yLa TN BepaTeia
USPOKEPANOU 1) AAAEG LATPLKEG CUOKEUEG.
Mnv tomtoBeteite TO TTPOidV AUTO KOVTA O€
GTOUA TTOU XPNOLHOTIOLOUV TETOLOU Ei60UG
LOTPLKEG OUOKEVEG. ZUUBOUAEUTEITE TOV
VLATPO 0AG, TIPLV XPNOLUOTIOLOETE TO
TPOIOV AUTO, EGOCOV XPNOLUOTIOLEITE
TETOLOU €{60UC LATPLKI) CUTKEUN.

duldocetal pakpLd ano
TodLd | dTopa Tou TeEAolV
UTIO emLTpNON

To mpoidv autd (CUUTTEPIAAUBAVOUEVWY
a&eooudp) ExeL payvATn(-£¢). H katdmoaon
HayvATN(-TWV) EVEEXETAL VA TIPOKAAEDEL
gofapr BAABRN, 6Ttwg aodulia
EVTEPLKOUG TPAUHATIONOUG. X€ TtEpiTTTWON
KOTATTOONG HayvnTWV (1) payvAaTn),
OUMBOVAEUTEITE ApEéoWG Evav yLaTPo.

Mayvntiki emibpaon

AUTO TO TIPOIOV (CUUTIEPIAQUBAVOUEVWV
Twv aEECOVAP OTIWG TA KAAUPHATA)
XPNOLHOTIOLEL HayVATEG. MV TOTTOBETE(TE
HOYVNTIKA VQLOONTA AVTIKEIPEVQL
(KAPTEG LETPNTWY, TILOTWTLKEG KAPTEG HE
HayVNTIKA KWwLKOTIoiNoN K.ATL.) KOVTA o€
QuTS TO TIPOIOV.

Mpodulagelg

NapakoAotOnon
tAedpaong

MapakoAouBeite TNV TNAEOpAON HE
OUVBNKEG PETPLOU PWTLOUOV, KABWG N
TTapaKoAoUBNON TNG TNAEOPAONG HE
OLVBNKEG XapunAoU GwTLoHOU 1 yia
HEYAAQ XPOVLKE SLACTARATA UTTOPEL vl
KOUPAOEL TA HATLA 0O,

‘OTaV XPNOLUOTIOLEITE AKOUOTIKA,
amnopUyeTe TN PUBKLON TNE EVTAONS
NXou o€ UPNAQ emimeSa KABWG KATL
TETOLO MTTOPEL VO 0§ TIPOKAAETEL
TIPOBAAHATA AKONG.

006vn (Mévo yia TnAedpaon
LCD):

e MapdAo Tou n 086vVN KATAOKELATETAL
He TexvoAoyia uPNANG akpiBeLlag Kat
SLaBéteL evepyd Tti&eA 99,99 % N
TIEPLOOOTEPQ, UTIAPXEL N TILBAVOTNTA VO
£UPavioTolV pévipa oTnv 086vn
HaUPEG KOUKIOEG i PwTELVA onueia
(KOKKLVQ, UTTAE i) TTpdoLva). AUTO
QATIOTEAEL VAL EYYEVEG XAPAKTNPLOTIKO
NG 08OVNG Kot eV ATIOTEAEL
SuoAeLtoupyia.

Mn OTIPWYVETE 1] XAPATETE TO EUTIPOG
GIATPO, KaL punv TomoBeTE(TE
QVTIKE[HEVA ETAVW O€ QUTA TNV
TnAgdpaon. H etkdva pmopei va
TIOPOUOLATEL AVWHOALES 1) n 086VN va
uTtooTEl {NULA.

Edv autnA n tnAedpacon xpnotpomotneet
o€ KpUO XWPO, UTIAPXEL TLEPITTTWON VAl
eudavioBel KNALda oTnv €IKovVa i N
£1KOVA va yivel okoUpa. AuTto dev
uTTOSNAWVEL SUCAELTOUPYI. AUTA T
dpawvdpeva e§adavifovratl Kabwg
au&dvetal n Beppokpaacia.

Ymapxet n mbavotnTa EpdAVIONG
£16WA0UL elkdvag oTtnv 006vn av
TIPORAAAOVTAL CUVEXWG OKIVNTES
£IKOVEG. To €l6wAO €KOVAG UTTOPEL va
€80 PAVIOTEL HETA ATIO KATTIOLO XPOVO.
H 086vn kat to epiBAnpa {eotaivovtat
dtav n tnAedpaon Bpioketal o€
Aettoupyia. Agv TIPOKELTAL YL
SuoAeLToupyia.

H 0806vn TEPLEXEL UIKPR TTOCOTNTA
LuYPOU KPUOTAAAOU. M TNV amoppLyn
TNPAOTE TLG TOTIKES SLATAEELG KaL
KOVOVLOUOUG.

006vn OLED (Mévo yia
tnAedpaan OLED):

* MapdAo ou n 086vn OLED
KATOOKEVATETAL PE TEXVOAOYIQ UPNANG
akpiBelag Kat SLaBETEL evepyd THEEA
99,99 % 1} TEPLOOATEPQ, UTIAPXEL N
TOAVOTNTA VA EPPAVLIOTOUV pOVIHA
otnv 086vn OLED palpeg KOUKISEG 1)
PWTEWVA onpeia (AEUKA, KOKKLVA, UTIAE
1 Tpdova). AUTO ATIOTEAEL Eva EYVEVES
XAPAKTNPLOTIKS TNG 086vng OLED Kot
Sev amoteAel SuaAettoupyia.

Mn OTIPWXVETE 1 XAPACETE TO EUTIPOG
PIATPO, KAl punv ToTOOETE(TE
QVTIKEIHEVA ETTAVW T€ QUTA TNV
TnAgdpaon. H etkdva pmopei va
TIOPOUCLATEL AVWHOALEG 1) N 08OV
OLED va vmooTtei {nuid.

* Ho086vn kat To mepiBAnpa {eotaivovrat
otav n tnAedpaocn BpiokeTat o
Aettoupyia. Agv TPOKELTAL VI
SuoAettoupyia.

Katd tnv andéppupn tng TNAESpachg
0Q¢, AKOAOUBEITE TOUG TOTILKOUG
VOLOUG Kol KAVOVLGHOUG,.

Npootagia tng 086vNng TG
wAgopaonc (Ma tnAedpaon
OLED pdvo)

MpoduAdagelg yia tnv
npootacia tng 004vng anod
{nua

Napapovn eldwAou elkOVaG
OLtnAgopdoelg OLED gival emippemeic
oTNV Tapapovn el6WA0U ElkOVag
(amotUTwon) Adyw TwV XoPaAKTNPLOTIKWY
TWV UALKWV TToU Xpnaotuorotodvtat. H
Tapapov EL8WAOL elkdvag UTTOPEL va
TIPOKUYPEL OTAV TIPORAANOVTAL ELKOVEG
070 {6L0 onpeio TNG 0BGVNG
ETTOAVOAAUPBAVOLEVA I} YLOL EKTETAUEVES
XPOVIKEG TtEPLOSOUC. AuTO eV atoTeAED
SuoAettoupyia TNG TNAEdpaAONG.
ATIODEVYETE TNV TIPORBOAN ELKOVWY TTOU
UTIOPEL va TIPOKAAETOUV TTAPAOVT)
€L6WAOU ELKOVAG.

Ta ak6AouBa givat
TAPASEIYHATA ELKOVWV TIOU
EVOEXETAL VA TIPOKAAECOUV
TLOPAHOVI ELBWAOU ELKOVAG:
MePLEXOUEVO PE HOUPEG YPOUHEG E(TE
OTO TTAVW KAl KATW HEPOG /KAl oTNV
apLotepn Kat SeELd TAEUPd TNG 08OVNG,.
(yia mapadeypa, Letterbox, avaioyia
000vng 4:3, TUTKA avaAuon)
TTATLKEG ELKOVEG OTIWG PwTOYPADLES.
Mevou otnv 086vn, odnyoi
TIPOYPAUHUATWY, AOYOTUTIOL KAVAALWY,
K.ATL

ZTATLKO TIEPLEXOUEVO ATIO EPAPHOVEG.
TTAAEG EVvNUEPWONG 0T 080Vn, OTIWG
EKEIVEG TIOU XPNOLUOTIOLOVVTAL YL
£LONOELG KAL TITAOUG ELBNTEWV.

Mo tn peiwon Kwvdvvou
TLOPALOVAG ELBWAOU ELKOVAG:

* HSony ouvioTd va aevePYOTIOLE(TE
KOWVOVLKA TNV TNAEOPAOT, TTATWVTOS TO
KOUWTI{ EvepyoTtoinong oto
TNAEXELPLOTAPLO 1) OTNV TNAEOPATN.
Fepiote TNV 066VN aAAd&lovtag o
[Aettoupyia eupeiag 08dvnc] yia Ty
€EAAELYN TWV HAUPWV YPAUUWV.
KAg{ote to OSD (EvSei&elg otnv 086vn)
TéCovtag to kouptti MJENU (Mevod
eA€yxou) Kat eTAEETE [MAnpodopieg],
KOLL ATIEVEPYOTIOLNOTE T HEVOU ATIO TOV
OLVEESEPEVO EEOTIALOO.

ATODEVYETE TNV TTPOROAN OTATIKWV
ELKOVWV PE EvTOVA XPWHATO
(oupumeptlapBavopgvou tou AeukoU) fy
AOYOTUTIWV O€ OTIOLOSHTIOTE ONHELD TNG
086vng.

OploTe TG puBUiTELG ElKOVAC PE BAon
TLG oLVONKeG TtePLBAANOVTOC. H TuTtlkA
ELKOVO CUVLOTATAL VLA OLKLAKI Xprion
Ko yLa Tn B€aon TePLEXOUEVOU TTOU
ouvBwg TepLAapBAveL AoydTuTia
OTOOHWV K.ATL

H tnAedpaon Slabétel Ta akdAouba
XOPAKTNPLOTIKA yla T peiwon/
QTTOTPOTIA TNG TTAPAUOVAG ELEWAOU
ELKOVOG.
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Avavéwon TtAveA

H avavéwaon maveA Ba TPOTAPUOTEL TNV

opolopopdia Tou TAVEA. H avavéwon

TIAVEA UTTOPEL VAL EKTEAECTEL KO TIPETTEL

VoL XPNOLUOTIOLE(TAL HOVO OTAV N

TIOPALOVH ELEWAOU EIKOVAG E(VaL TTOAD

epdavig.

Mpoocoxn:

¢ H Aettoupyia avavéwong maveA umopel
VO ETINPEACEL TNV 006VN. MV eKTEAE(TE
TNV aQvVaVvEWaon TTAVEA TIEPLOCOTEPO ATIO
pia popd avd €1og KaBWG pUTopel va

EMNPEACTEL TN SLApKELA {WNG TOU TTAVEA.

H amoTeEAEOUATIKOTNTA TNG AVAVEWONS
TIAVEA evdExeTaL va SLtadépeL avaloya
HE TNV KATAOTAON TNG TTAPAHOVAS
€L6WAOU ELKOVAG.

H avavéwon TaveA xpeldleTal éwg Kat
pio wpa yia va oAoKANPwOEL.

Ta ToPaAKATW LoXVOUV ETTIONG yLa
OPLOPEVA LOVTEAQ OTIWG UTTOSELKVUETAL
TIPLV ATIO TNV EKTEAECN TNG AVAVEWONS
TtaveA.

o Mua AEUKT, KOKKLVN, T(PAOLVN I} UTIAE
VPN EVEEXETAL VO TIPORAAAETAL
oTNV 086VN KaTA TN SLEPKELX TNG
avavéwaong TAVeA, auto Sev amoTeAel
SuoAettoupyia TNG TNAESpAONG.

H avavéwaon TdveA AetToupyel povo
dtav n Beppokpacia dwuatiou givat
HETAEL 10 °C kaL 40 °C.

Metakivnon pixel

METOKIVEL QUTOHATA TNV ELKOVA OTNV
000vn yLa TV amoduyn TG TAPAUOVAS
£L8WA0UL £lkdvag.

AAAQ XOPOKTNPLOTLKA

H dpwtevoTnTa TNG 006VNG HELWVETAL
QUTOHATA OTAV TIPOBAAAOVTAL OTATIKES
ELKOVEG, POAOYLA, EVTOVA XpWHATA i)
AOYOTUTIAL K.ATL.

XeLpLopog Kat KaBapLopOg
¢ emupaverag g 006vng/
TepBANPATOC TNG
Aedpaaong

NpoduAdgerg:

¢ Mnv ayyilete Tnv 08vn.

o Mo v adaLPECETE TN OKOVN ATIO TNV
ETILHAVELX TNG 000VNG/TIEPLBANHATOC,
OKOUTI{OTE EAAPPA HE €va Ttavi
ULKPOTVWV.

MNoté punv Yekdlete vepd i
QATTOPPUTIAVTLIKO atteuBeiag dvw otnv
TnAgdpaon. Evééxetal va oTageL 0T
KATW pEPOG TNG 006VNG i) oTa
€EWTEPLKA THAHATA KAL VA ELOXWPHOEL
0TNV TNAEGPAON, HE ATIOTEAEOHA VAL
TIPOKANBEL BA&BN oTNV TNAEGPaON.

8GR

MpoatpeTikdg eEOMALOPOG
KpatroTe Ta TIPOaLpETIKA EEQPTARATA
) GAAEG CUOKEUVEC TIOU EKTIEUTIOUV
NAEKTPOHOYVNTLKI AKTVOROALQ HOKPLE
QAo TNV TNAEOPAOT. ALAPOPETIKA
umopei va mapatnpnBei mapapdpdpwon
™G ElkOVag f/KaL AXog pe 86pupo.

O €EOoTALOPOG QUTOG EXEL EAEYXOEL Kat
€XEL BPEOEL OTL CUPHOPDWVETAL HE T
SpLa tou kaBopilovral amo Ta
TIPOTUTIA TIEPT NAEKTPOUAYVNTLKAG
ouUPBATOTNTAG OTAV XPNOLUOTIOLE(TAL
yla Tn oVVEEo KAAWSLO CANATOG
UAKOUG HLKPOTEPOL aTtd 3 PETPA.

O €EOTALONAG QUTOC €XEL EAEYXOEL KaL
€XEL BPEOEL OTL CUMHOPPWVETAL PE TA
Gpla tou kaBopifovratl amod Ta
MpoTuma epi NAEKTPOUAYVNTIKAG
cupBatdTnTag OTAV XPNOLHOTIOLE(TAL
KaAwsLo RF PKoug HkpdTEPOU amod
30 HETPA YL TOV OKPOSEKTN ETTIVELAG/

50pUDOPLKNAG/KAAWSLAKAG TNAEGpAONG,.

Lhotaon ya 1o BUopa TOTOU
F*1

To ecWTEPLKO OUPHA SEV B TIPETIEL VOL
TIPOEEEXEL TTEPLOTATEPO IO 1,5 mm amod
TO TUAMA TG oLVEEDNC,.

I Héy. 7 mm
b

péy. 1,5 mm

(Zx€dL0 avadpopdg yia to Buoua TuTou F)

AGUPHGTI’] AE[TOUleG me
povadag

* Mn BéteTe o€ AeLToupyia TNV Tapovoa
OUOKEUN KOVTA O€ LATPLKO EEOTIALOUO
(BNHATOBOTEG, KATL.), KABWG EVEEXETAL
va TIPOKUPEL SUGAELTOUPYI TOU
LaTplkol e§oTALOHOU.

MapdAo Tou autr n povada petadidel/
AapBavel Kwdikoypadpnuéva onpata,
VaL E(0TE TTPOCEKTLKOL yLaL Un
€£0UCLOS0TNHEVN UTTOKAOT. AgV
dEépoupe Kapia uBOVN yLa TBava
TpoRARpaTA.

O €E0TMALONAG QUTOG TIPETIEL VAL
eykaBioTaTal KL va AeLToupyel
KPATWVTAG adotacn SLaxwpLopol
TOUAdXLOTOV 20 CM 1) TIEPLTCOTEPO
HETagD TNG KEPALaG AUTAG TNG TUCKEVAG
KO TOU OWHOTOG TOU ATOHOU.

MpodUAagn oxeTIKA pE TO
XELPLOHLO TOU
TtnAexelplotnpiov
* Mn XpnotpoToleite SLapopeTikoUg
TUTIOUG UTTOTAPLWY padi i unv
QVOKATEVETE TLG TIAALEG HE TLG
KALVOUPYLEG UTTOTAPIEG.
To TNAEXELPLOTAPLO AUTOU TOU TIPOIOVTOS
TEPLEXEL YUaAL pwadoptkol apylpou*,
£va BLOKTOVO TIPOIOV PE SpAOTIKN ouaia
TIOU EAEYXEL TNV QVATITUEN
ULKPOOPYAVLOHWV OTNV ETILGAVELX TOU
TPOIOVTOG. AuTO TO TPOCBETO
TapatiBetal 0To Apbpo 95 Tou
KavoviopoU yia ta Bloktéva (BPR). To
TNAEXELPLOTNAPLO AUTOU TOU TIPOLOVTOG eV
TIEPLEXEL VAVO-UALKA. AUTH N TEXVOAOYia
SEV ATIOTEAEL UTIOKATACTATO TNG CWOTNG
UYLELVAG /KAL TIPOKTIKWY KABaPLopoU.
Mnv PeKATETE ATTOAUHOVTIKO OTIPEL
ameuBelag MTAVW 0TO TNAEXELPLOTAPLO.
*1 MOVO yLa TLEPLOPLOUEVEG TIEPLOXES/
XWPEG/HOVTEAQL.

L0otaon MPOGOXAG OXETLKA
E TOV XELPLOWUO TOU
enavapopti{opevou
Aexeptotnpiov (Mévo yra
To HOVTEAQ e
enavadopt{opevo
AexelpLotiplo)

DpovTioTe VO ATIOPPIPETE TO HOVWTLKS
®UANO adoU To adatpéoete amd To
€MAVAPOPTI{OHEVO TNAEXELPLOTHPLO.
MNoté pnv eloaydyete to Buopa USB
dtav n povada f To KaAwsdLo popTIoNg
elval Bpeypéva.

Av eloaxBel To Buopa USB evw n
povdda i to KaAwdLo dpTiong eivat
Bpeypéva, UTTOPEL va TIPOoKANBEL
BpaxUKUKAWpA eEaLtiog Tou uypoL
(vepd Bpuong, Baraootvo vepod,
AVaPUKTIKO K.ATL) /) TNG §€vng UANG oTn
pHovada r oto KaAwdLo GOPTLONG KaL va
TIPOKANBEL N GUOLOAOYLKN TTapaywyn
BepuotnTag rj SucAettoupyia.
XPNOLUOTIOLEITE TO TTAPEXOUEVO
KaAwdLo USB yLa tn $popTion Tou
TNAexelpLoTnpiou.

AKOAOUBEITE TNV KATAAANAN
Sladikaoia dtav poptilete T0
£TaVaPOPTI{OUEVO TNAEXELPLOTNPLO. AV
oL TAnpodopieg mepLypddovtal oTov
06nyo6 avapopdg KaL oTo Tapdv
eyXeLpidlo, avatpégte otov 08nyd
avadopdc.

AlaBdaote Tov 06nyo avapopdg
(oupTEPIAAUBAVOLEVWVY TWV 08NYLOV
$HOPTLONG KAL TWV TTANPOPOPLWV
OXETIKA HE TIG EAAXLOTES KAL HEVLOTES
Beppokpaaieg Aettoupyiag), Tou
TIAPEXETAL UE AUTO TO TIPOLOV.

Mnv apnvete o emavapopTl{OpEVO
TNAEXELPLOTAPLO OE TTAPATETANEVN
$opTIon dTaV SV TO XPNOLUOTIOLEITE.
Av Sev €xeL XpnoLoTIONOEL yLa peyaio
XPOVIKO SLACTNHA, EVEEXETAL VAL NV
elvat epLkTh n emavapopTion Aoyw
uTEPROALKNAG amopopTiong. Poprtilete
NV HITaTapiot TOUAGXLOTOV KABE 8L
HAVEG.



CAM (Movada Neploplopévng
NpéoBaong)

Mnv adaLp€oeTe To opoiwpa KAPTAG i
T0 KAAUppa (n SlaBsotpdtnTa
gEaptdtat and To HOVTEAD TNG
TNAEGPAONG) A6 TNV UTtoS0X CAM
(Movabda Meploplopévng NpdoBaong)
NG TNAEOPAONG EKTOG EQV TIPOKELTAL VAL
TOTIOBETNOETE HLa €EUTIVN KAPTA TTOU
TatpLadet otnv umtodoxr) CAM.

Anéppwn g TNAEGPACNS

AToppLPn TAALWV
NAEKTPLKOU KoL
NAEKTPOVIKOU
e§omALoOpOU
(loxveL otnv
Evpwraikn 'Evwon
KoL GAAEG XWPES
HE EEXwpPLOTA
CUCTAMOTO
OUAAOYNG)

To oUPBOAD QUTO EMAVW OTO TIPOLOV iy
O0TN OUOKELAOIX TOU UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOLOV aUTO Sev Ba TTPEMEL va
QVTLHETWTILCETAL OTIWG TA CUVNBLOHEVQ
OLKLOKA aTtoppippata. AvTiBeTa Ba
TIPETIEL VO TTAPASISETAL OTO KATAAANAO
ONUEIO CUAAOYAG YL TNV AVOKUKAWGN
NAEKTPLKOU KA NAEKTPOVLKOU
e€omAlopoU. E§aodaAifovtag oTL To
TIPOLOV AUTO ATTOPPIMTETAL OWOTA,
BonBdte 0TO VA ATTOTPATIOUV OTIOLES
QAPVNTLIKEG ETILTITWOELG TNV AVOPWTILYN
uyeia kat oTo TePLRAAAOV TtoU Ba
TIPOEKUTITAV ATIO TNV OKATAAANAN
Slaxeipton Twv amoBAATWY auTol Tou
TPOIOVTOG. H aVAKUKAWGN TWV VAIKWY
BonBd otnv £§01kOVONCN TWV PUOLKWV
Topwv. MNa TEPLOTOTEPEG TTANPOPOPLES
OXETIKA LE TNV avaKUKAWON autol Tou
TIPOLOVTOG, ETILKOWVWVAOTE HE TIG
SNUOTIKEG APXEG TNG TIEPLOXNAG OAG, HE TNV
uTiNPEoia 5LABETNG TWV OLKLAKWY
QTTOPPLUUATWY 1) TO KATAOTNHA ATTO TO
0TI0{0 AYOPACATE TO TIPOLOV.

AnoppPn TOALWV
praTapLwyv (Loxvet
otnv Evpwrnaikn
‘Evwon Kat AAAEG
XWPEG pe
Eexwplota
ouoTApaTA
GUAAOYNG)
To oUpBOAO EMAVW OTNV pIatapia f I
ouokevaoia, Seixvel OTL n pmatapia Tou
Tapéxetal padi pe 1o Tpoidv Sev pETEL
VO QVTLHETWTTI{ETOL WG OLKLAKO
QATTORANTO. € OPLOUEVEG UTTATAPIEG TO
oUPBOAO aUTO PTTOpPEL va XpNaLpoTotnOel
O€ GUVBUAOHO HE Eva XNHLKO oUpBoAo. To
XNHKS cUpBoAO yia Tov HOAUBSO (Pb)
TIPOOTIOETAL AV N PTTATOPL TIEPLEXEL
TEPLO0OTEPO aTtd 0,004 % POAUBSOU.
EEaodaAifovtag 0Tl aUTEG oL pratapieg
amoppimTovtal cwotd, Bonddte 0To va
QATTOTPATIOVV OTIOLEG APVNTLKEG
ETUTMTWOELG OTNV AvOPWTILVN LYEIX KaL
0TO TEEPLRAAAOVY, TIOU B TIPOEKUTITAV ATTO
TNV aKATEAANAN SLaxeipton Twv
QTORAATWV PTTATAPLWY. H avakUKAwon
TWV UAKWYV BonBd otnv eEotkovopunon
DUOLKWV TTOPWV. TNV TEPiMTWON
TIPOLOVTWV TTOU, yLa Adyoug achaAeiag iy
akepaldTNTag SESOUEVWV QTTALTOVV TN
HOVLUN OUVEEDN UE LA EVOWHATWHEVN
umatapia, auth n Uatapio Oa TPEMTEL va
avtikadbiotatal pévo amd
€E0UCLOBOTNUEVO TEXVIKO TIPOOWTILKO. M
va eE0odaAioETe TNV OWOTH HETAXEIPLON
NG umatapiog, TopadwaoTe To TPOidV
0TO TEAOG NG SLdpketag {wng Tou 0To
KATAAANAO onpeio oUAAOYAG NAEKTPLKOU
KO NAEKTPOVIKOU EEOTIALOHMOU yiLa
QAVOKOKAWON. Tl OAEG TLG AANEG
pmatapieg, deite TNV EVvOTNTA TTOU
TIEPLYPADEL TIWG VAL APALPECETE HE
aodAAeLla TNV prtatapio amd To mPoiov.
NapadwoTe TNV Pmatapia oTo
KATAAANAO onpeio UANOYAG TWV TTOALOV
UTTATOPLWVY YLO avakUKAwon. Ma
TIEPLOOOTEPEG TTANPODOPIEG OXETIKA HE
TNV AVaKUKAWON QUTAG TNG UIatapiag,
ETILKOLVWVIOTE HE TLG SNHUOTIKEG APXES TNG
TEPLOXNG oag, TNV apuddla utnpeoia
QAVOKUKAWONG ) TO KATAOTNHA ATt TO
oToio ayopdoaTe To TPOIdV f TNV
umatapia.

ZHHEINGEIQ yua
AE[TOUPVLG wl]q)l(xKl’](
Agopaong

* H pnoLakn tnAedpaon (emivela,
50pudOpPLKN KAl KAAWSLAKNA TNAEOpAON
DVB), ot aAANAETILEPATTIKEG UTINPETIES
KOlL OL AELTOUPYIEG SLKTUOU EVEEXETAL VAl
HNV gival SLABETIHEG € OAEG TIG XWPES
1 TEPLOXEG. OPLOUEVEG AELTOUPYLEG
€VOEXETAL VAL MNV ElvaL
EVEPYOTIOLNHEVEG 1 VA N AELTOUPYOUV
OWOTA HE OPLOUEVOUG TIOPOXELG KaL
TepBAAAOVTA SLkTUOU. OpLopEvoL
TIOPOXELG UTINPECLWV TNAEOPAONG
EVEEXETAL VAL XPEWVOLV TIPOTOETN
QAMOLBA yLa TG UTINPETIES TOUG.

AUTH N TNAEOPAON CUUHOPDWVETAL HE
T1G tpodlaypadég DVB-T/DVB-T2, 6pwg
n ouPBATOTNTA HE TIG LEANOVTIKES
emiyeleq Yndlokég petadooelg DVB-T/
DVB-T2 &ev ival eyyunpévn.

MAnpodopieg yia 1o
EUTIOPLKO oNpa

OL 6pot HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, Epmoptkn
Stapopdwon (trade dress) HDMI kat ta
Aoydtutta HDMI, gival EUTTOpLKA
ORHATA 1) EUTIOPLIKAE OrjpOTa
KatatefévTa NG etalpeiag HDMI
Licensing Administrator, Inc.

To Google TV givat To dvopa tng
eUTELPLOG AOYLOMLIKOU QUTAG TNG
OUOKEUNAG KOL EUTIOPLKO AR TNG
Google LLC. Ot emwvupieg Google,
YouTube kat GAAEG amtoTEAOUV
EUTIOPLKE orjpata tng Google LLC.

H ovopaoia Netflix eivat orfjpa
katatedév tng Netflix, Inc.

H ovopaocia DISEqC™ givat eumopiko
onfpa g EUTELSAT. Auth n tnAedpaon
uttootnpilel To mpwTtoKoAAo DISEqC1.0.
AuTA n tnAedpaon Sev tpoopileTal yia
XELPLOHO UNXAVOKIVNTWV KEQPALWV.
‘ONQ TOL UTEOAOLTTIOL EUTIOPLKA OHHATA
elval L8lokTnoia Twv avtioToLXwv
KOTOXWV TOUG,.
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Kilavuzlar Hakkinda*!

Lutfen kilavuzlari ileride bagvurmak lzere saklayin.

Kagit kilavuz

Kurulum Kilavuzu (Grintin Gstinde) / Basvuru Kilavuzu / GUvenlik ve Diger Bilgiler (bu kilavuz).

Yardim Kilavuzu (Ekran iistii Kilavuz)
« A¢mak icin uzaktan kumandada bulunan —E:] (Girig segimi) digmesine basin ve [Yardim] 6gesini segin. [Yardim] mevcut degilse

[Duzenle] 6gesini segin ve [Yardim] 6gesini ekleyin.
« Akilli telefonunuzdan Yardim Kilavuzuna bakabilirsiniz (Basvuru Kilavuzunun én kapaginda verilen internet sitesini ziyaret edin).

Bu Grtind kullanmadan énce, bu kilavuzun
icerigini okuyun ve kavrayin.

Not

Birlikte verilen kilavuzlarda kullanilan
resimler ve cizimler basvuru amachdir ve
gergek Urtinden farkl olabilir.

Ayar menulerinde, yazilim
glincellemeleri nedeniyle bilgi
vermeksizin degisiklik yapilabilir.

En son bilgiler igin Sony destek web
sitesini ziyaret edin.

ONEMLI - Sony driiniiniizi
kullanmadan 6nce Son Kullanici Yazilim
Lisans Sézlesmesini okuyunuz.*!
Urtintintizt kullanmak, Son Kullanict
Yazilim Lisans S6zlesmesini kabul
ettiginizi gosterir. Sony ile aranizdaki
yazilim lisans sézlesmesi cevrimici olarak
Sony web sitesinde (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
veya Urln ekraninizda mevcuttur. Uzaktan
kumandada M (Hizli Ayarlar) tusuna basin
ve segin: [Ayarlar] — [Sistem] —
[Hakkinda] — [Yasal bilgiler] —
[Bildirimler ve lisanslar].

*1 Bu bilgiler hem Basvuru Kilavuzunda
hem de bu kilavuzda agiklanmissa,
lutfen Basvuru Kilavuzuna bakin.

internet giivenligi uyarisi

Guvenlik nedeniyle TV'nizi, Internet'e,
yonlendirici islevselligi iceren bir
yonlendirici/modem Gizerinden baglamaniz
siddetle tavsiye edilir. TV'nizin Internet'e
dogrudan baglanmasi, TV'nizi, icerigin veya
kisisel bilgilerin ¢ikariimasi veya
kurcalanmasi gibi gtivenlik tehditlerine
maruz birakabilir.

internet Baglantisi ve Veri Gizliligi

Bu artn, ilk kurulum esnasinda internet
baglantisini onaylamak ve daha sonra
Ana ekrani yapilandirmak icin bir ag
baglantist kurulur kurulmaz internete
baglanir. IP adresiniz, bunlarda ve butin
diger internet baglantilarinda kullanilir. IP
adresinizin hig kullaniimasini
istemiyorsaniz, kablosuz internet
fonksiyonunu kurmayin ve bir internet
kablosu baglamayin. internet baglantilan
hakkinda daha fazla bilgi icin lutfen
kurulum ekranlarinda verilen gizlilik
bilgilerine bakin.

2TR

ONEMLI NOT

Bu Urtin, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonya adresinde bulunan
Sony Corporation tarafindan veya adina
imal edilmistir.

AB ithalatgisi: Sony Europe B.V.

AB ithalatcisi veya driin uygunlugu ile
ilgili tm basvurular imalatginin yetkili
temsilcisi olan Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V.,, Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Belcika'ya
gonderilmelidir.

https://www.sony.com/country

]

Entegre pil Uretici bilgileri

Springpower Technology (Shenzhen) Co.,
Ltd.

101, No. 2, Chaoshun Industrial Zone,

101 Building 6 and 101 Building 7, No. 221
Renmin Road, Fumin Community, Fucheng
Sub-district, Longhua District, Shenzhen
City, Guangdong Province, Cin Halk
Cumbhuriyeti

Guangdong Highpower New Energy
Technology Co., Ltd.

No. 38, Songbailing Avenue, Start-up Area,
China-Korea (Huizhou) Industrial Park,
Zhongkai Hi-tech Industrial Development
Zone, 516000 Huizhou City, Guangdong
Province, Cin Halk Cumhuriyeti

Chongqing VDL Electronics Co., LTD.
Building 1-4, Puli Industrial New Area,
Zhaojia Street, Kaizhou District, Chongqing,
Cin

Sadece uygulanabilir sebeke adaptéri
modeli igin:

Komisyon Yonergesi (AB) 2019/1782
uyarinca enerji tiketimi ve gti¢ kaynadi ile
ilgili diger bilgiler asagidaki web sitesinde
mevcuttur:

https://compliance.sony.eu ve

ingiltere icin https://compliance.sony.co.uk

Giivenlik Bilgileri

PILLER VE/VEYA UZAKTAN
KUMANDA

Pilleri, cevreye karsi duyarl bir sekilde
imha edin. Pillerin imhasi belirli
boélgelerde dlizenlemelere tabi olabilir.
Guvenliginiz igin sarj edilebilir uzaktan
kumandayi kendiniz agmaya calismayin.
Latfen rehberlik almak icin yerel
yetkililere danisin.

UYARI

Piller ve/veya uzaktan kumanda, yanici
sIvi veya gazin patlamasina veya sizinti
yapmasina neden olabilecek sekilde
glines 15191, ates veya benzeri asiri
sicakliga veya asiri derecede dusiik hava
basincina maruz kalmamalidir.

Dikkat

Pil yanlis yerlestirilirse patlama tehlikesi var.
Sadece ayni veya esdegeri tiple degistirin.
Pillere ve/veya uzaktan kumandaya
kirma, bukme, delme veya parcalama
gibi mekanik darbeler uygulamayin.
Pillerin ve/veya uzaktan kumandanin
Uzerine agir nesneler distirmekten veya
koymaktan kaginin.

Pilleri ve/veya uzaktan kumandayi
yakmayin veya atese atmayin.

Pilleri ve/veya uzaktan kumandayi
sd6kmeyin, acmayin, mikrodalgaya
koymayin, yakmayin, boyamayin veya
icine yabanci nesneler sokmayin.

Pillere kisa devre yaptirmayin. Pilleri,
birbirlerine kisa devre yaptirabilecekleri
ya da diger metal nesneler tarafindan
kisa devre yaptirilabilecekleri bir kutu
veya cekmecede gelisiglizel saklamayin.
Pilleri ve/veya uzaktan kumandayi
sokmeyin, agmayin veya parcalamayin.
Pil hiicresinde sizinti olmasi durumunda
sivinin cilt veya gozlerle temas
etmesinden kacinin. Temas halinde,
etkilenen bélgeyi bol miktarda suyla
yikayin ve tibbi yardim alin.

Yeni ve kullanilmis pilleri cocuklardan
uzak tutun. Pil bdlmesi glivenli bir
sekilde kapanmiyorsa bélmeyi
cocuklardan uzak tutun.

Pillerin yutuldugundan veya viicudun bir
parcasina sokuldugundan
sUpheleniyorsaniz derhal tibbi yardima
basvurun.

Stabilite Tehlikesi
Televizyon seti diserek yaralanmaya veya
6lime neden olabilir.

.



UYARI

Televizyon seti diserek yaralanmaya veya
6lime neden olabilir. Asagidaki gibi basit
onlemler alinarak ¢zellikle cocuklarin
gorebilecedi cok sayida yaralanma
onlenebilir.

* MUTLAKA televizyon setinin Ureticisi
tarafindan onerilen dolap veya sehpalari
ve montaj yontemlerini kullanin.
MUTLAKA televizyon setini glivenli bir
sekilde destekleyebilen mobilyalari
kullanin.

Televizyon setinin destekleyen
mobilyanin kenarinda ¢ikinti
olusturmadigindan MUTLAKA emin olun.
Televizyon seti digmelerine erismek icin
mobilyanin tzerine ¢ikma gibi tehlikeler
konusunda ¢ocuklart MUTLAKA uyarin.
Televizyonunuza bagl kablo ve
kordonlari MUTLAKA takilmayacak,
cekilmeyecek veya yakalanmayacak
sekilde yerlestirin.

HER ZAMAN kiiciik aksesuarlari
cocuklarin yanhslikla yutmamasi icin
cocuklarin ulasamayacadi bir yerde
tutun.

Televizyon setini ASLA dengesiz yerlere
yerlestirmeyin.

Televizyon setini ASLA ylksek mobilya
Gzerine (6rn. bufe veya kitaplik) mobilya
ve televizyon setinin her ikisini de uygun

bir destede sabitlemeden yerlestirmeyin.

Televizyon setini, televizyon seti ile
destekleyen mobilya arasina
konulabilecek ortii veya diger

malzemeler Gizerine ASLA yerlestirmeyin.

Cocuklar tirmanmaya tesvik edebilecek
oyuncaklari ve uzaktan kumandalar gibi
esyalari ASLA televizyonun veya
televizyonun yerlestirildigi mobilyalarin
Uzerine koymayin.

Mevcut televizyon seti yerinde tutulacak
veya yeniden yerlestirilecek olursa,
yukaridaki uyarilar tekrar dikkate
alinmalidir.

Montaj/Kurulum*'

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya
hasar ve/veya yaralanma riskini 6nlemek
amaciyla televizyon setini asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve
kullaniniz.

Sebeke baglantisi veya koruyucu
topraklamaya bagli diger aparatlar
Uzerinden bina tesisatinin koruyucu
topraklamasina ve koaksiyel kablo ile bir
televizyon dagitim sistemine bagli olan
aparatlar, bazi durumlarda yangin tehlikesi
yaratabilir. Bu nedenle bir televizyon
dagitim sistemine baglant, belirli bir
frekans araliginin altinda elektrik yalitimi
saglayan bir cihazla yapilmalidir (galvanik
izolator, bkz. EN 60728-11).

Montaj

Televizyon seti, erisimi kolay bir prizin
yakinina monte edilmelidir.
Televizyonun dusulp yaralanma veya
maddi hasara yol agmasini énlemek icin
televizyon setini sabit, diiz bir ylizeye
yerlestirin.

Televizyonu cekilemeyecedi,
itilemeyecedi veya devrilemeyecegi bir
yere kurun.

« Televizyonu, televizyonun Masa Usti
Sehpasi televizyon standindan (triinle
verilmez) disar ¢ikmayacak sekilde
kurun. Masa Ustii Sehpasi televizyon
sehpasindan disari gikarsa, televizyon
standindan devrilmesine, diismesine ve
ciddi yaralanmalara veya televizyonun
hasar gdrmesine neden olabilir. Stand
kurulumu konusunda dikkat edilecek
noktalarla ilgili olarak Kurulum
Kilavuzuna basvurun.

Nakliye
Televizyon setini tasimadan énce, tim
kablolarini sékinuz.

Televizyon setini tagimadan 6nce, stand
kapagini ve terminal kapaklarini ¢ikarin
(yalnizca gecerli televizyon modelleri
igin).

Televizyon setini tasimak icin gereken kisi
sayisi modelinize gore dedisir. Ayrintilar
icin Kurulum Kilavuzuna bakin.
Televizyon setini elle tagirken panele ve
ekran cevresindeki cerceveye baski
uygulamayin.

Televizyon setini kaldirirken veya
tasirken, alt kismindan sikica tutun.
Televizyon setini tasirken, sarsintilara ve
asin titresimlere maruz birakmayiniz.
Televizyon setini tamir igin tasirken veya
yerini degistirirken, orijinal karton ve
ambalaj malzemelerini kullanarak
paketleyiniz.
Televizyon
setini tasirken
veya monte
ederken, yere
koymayin )
(valnizca gecerli ¢’
televizyon A
modelleri igin).

Havalandirma

Havalandirma deliklerini asla kapatmayin
ve kabinin icine hicbir sey sokmayin.
Televizyon setinin etrafinda, asagida
gosterildigi gibi bos alan birakiniz.
Yeterli hava sirkiilasyonu saglamak igin
mutlaka bir Sony Duvar Aski Aparati
kullanmanizi éneririz.

Duvara monte edildiginde

Setin etrafinda en az bu kadar bosluk
birakiniz.

Sehpa ile monte edildiginde

Setin etrafinda en az bu kadar bosluk
birakiniz.

« Uygun bir havalandirma saglamak ve kir
ve tozlarin birikmesini 6nlemek icin:
— Televizyon setini dliz, bas asagdl,
arkaya dogdru veya yana dénuk sekilde
monte etmeyiniz.

— Televizyon setini bir raf, hali, yatak
Uzerine veya bir dolaba monte
etmeyiniz.

— Televizyon setini perde veya gazete
gibi seylerle drtmeyiniz.

— Televizyon setini asagida gosterildigi
gibi monte etmeyiniz.

Hava sirkiilasyonu tikall.

Hava sirktlasyonu

Hava sirklilasyonu alanini kapatmayin.

*1 Havalandirma durumu televizyon
modelinize baghdir. Bu bilgiler hem
Basvuru Kilavuzunda hem de bu
kilavuzda agiklanmissa, lttfen Basvuru
Kilavuzuna bakin.

*2 Sadece SU-WL8xx i¢in 1 cm. TV'nizin bu
Duvar Aski Aparati ile uyumlu olup
olmadigini 6grenmek icin Basvuru
Kilavuzuna bakin.

Ana elektrik kablosu

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya
hasar ve/veya yaralanma riskini 6nlemek
amaciyla, elektrik kablosu ve fisi ile ilgili
olarak asagidaki hususlara riayet ediniz:

* Sadece Sony tarafindan temin edilen
elektrik kablolarini kullaniniz, farkh
tedarikgilerden temin edilenleri
kullanmayiniz.

Fisi elektrik prizine tam olarak sokunuz.
Televizyon setini sadece bir 220 V-240 V
AC elektrik kaynad ile calistiriniz.

Kablo baglantilarini yaparken,
glvenliginiz icin elektrik fisini cekmeyi
unutmayiniz ve ayaklarinizin kablolara
dolasmamasina dikkat ediniz.
Televizyon seti ile ilgili bir is yapmadan
veya tasimadan énce, elektrik fisini
prizden ¢ekiniz.

Ana elektrik kablosunu isi kaynaklarindan
uzak tutunuz.

Elektrik fisini prizden ¢ekiniz ve fisi
diizenli olarak temizleyiniz. Eger fis tozla
kaplanirsa ve nemlenirse, yalitimi
bozularak bir yangina neden olabilir.

Not

Urtinle birlikte verilen ana elektrik
kablosunu baska bir cihazda
kullanmayiniz.

Ana elektrik kablosunu asiri derecede
sikistirmayiniz, bikmeyiniz veya
kivirmayiniz. icindeki iletkenler aciga
cikabilir veya kirilabilir.

Ana elektrik kablosunda bir degisiklik
yapmayiniz.

Ana elektrik kablosunun tzerine agir bir
sey koymayiniz.
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o Elektrik fisini prizden ¢ekerken
kablosundan tutarak ¢ekmeyiniz.

* Birden fazla cihazi ayni prize takmayiniz.

¢ Gevsek durumdaki elektrik prizlerini
kullanmayiniz.

Tek bir sebeke kablosu tiirii saglanmis
modeller

Belirtilen tedarik edilmis sebeke kablosunu
kullanin.

Birden fazla bir sebeke kablosu tiiriiyle
saglanmig modeller

N S\

isvicre, Belgika, Lihtenstayn, Cebelitarik,
Slovak Cumbhuriyeti, Cek Cumhuriyeti,
Kibris, Malta, Polonya, Vatikan $ehir
Devleti, Fransa ve israil'deki misteriler
icin bildirim

Birlikte verilen elektrik kablosunu (A)
kullandiginizdan emin olun. Guvenlik
nedeniyle, saglanan elektrik kablosunu
kullanin.

Avusturya, Bosna Hersek ve Faroe
Adalari'ndaki miisteriler icin bildirim
Birlikte verilen elektrik kablosunu (B)
kullandiginizdan emin olun. Glvenlik
nedeniyle, saglanan elektrik kablosunu
kullanin.

Diger ulkelerdeki misteriler icin bildirim
Birlikte verilen (A) elektrik kablosunun veya
(B) elektrik kablosunun kullaniimasi kabul
edilebilir.

AC ADAPTORUYLE ILGILI
NOTLAR (yalnizca AC
adaptoriiyle verilen modeller)
Uyari

Elektrik garpmasi riskini azaltmak icin bu
cihazi yagmura veya neme maruz
birakmayin.

Yangin veya elektrik carpmasi tehlikesini
onlemek icin, cihazin Gizerine vazo gibi igi
sivi dolu nesneler koymayin. Bu cihazi
kitaplik rafi ve benzeri bir Gnite gibi bir
kapali alana monte etmeyin.

Latfen glc prizinin cihazin yakinina
bulundugundan ve erisiminin kolay
oldugundan emin olun.

Birlikte verilen AC adaptoriini ve glg
kablosunu kullandiginizdan emin olun.
Aksi takdirde bu, arizaya yol acabilir.
AC adaptorund kolay erisilebilir bir gli¢
prizine baglayin.

Gug kablosunu AC
adaptorinin
etrafina sarmayin.
Kablonun igindeki
teller kopabilir ve/
veya medya
alicisinin arizalanmasina sebep olabilir.
AC adaptorine islak elle dokunmayin.
AC adaptorinde bir anormallik fark
ederseniz, adaptori derhal giic prizinden
ayirin.

Cihaz kapatilmis olsa bile, gug prizine
bagh kaldigi stirece cihazin gii¢
kaynagiyla baglantisi kesilmez.

Uzun stire kullanildiginda isindigi iin gui¢
adaptord elle tutuldugunda sicakhk
hissedilebilir.
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Yasaklanmis Kullanim

Televizyon setini, asagida belirtilenler gibi
yerlerde, ortamlarda veya durumlarda
kullanmayiniz/monte etmeyiniz, aksi halde
televizyon seti ariza yapabilir ve yangina,
elektrik carpmasina, hasara ve/veya
yaralanmaya neden olabilir.

Yer:

« Dis mekanlara (direk glines 151g1 altina),
deniz kiyisina, bir gemiye veya baska bir
tekneye, bir aracin icine, dengesiz
yerlere, suyun, yagmurun, nemin veya
dumanin oldudu yerlerin yakinina.

Ortam:

Sicak, nemli veya asiri tozlu yerler;
boceklerin girebilecedi yerler; mekanik
titresime maruz kalabilecek yerler ve
televizyonun Uzerine yerlestirilen mum
gibi acik ates kaynaklarinin yani.
Televizyon setine su damlalari veya su
sigramalari gelmemelidir ve vazo gibi ici
sivi dolu esyalar televizyonun lzerine
konulmamalidir.

Durum:

o Elleriniz i1slakken, cihazin kasasi agikken
veya Uretici tarafindan énerilmeyen
aksesuarlar kullanildiginda cihazin
kullanimi. Yildinmli havalarda televizyon
setinin elektrik ve anten baglantisini
cekiniz.

* Televizyonun acik
bir alana tasacak
bicimde monte
edilmesi.
Televizyona
carparak
yaralanma veya
maddi hasar
olusabilir.

* Televizyonun
nemliveyatozlu
bir yere veya
yagh dumanin

Q =

%/
veya buharin o|
bulundudu bir

odaya (yemek pisirme tezgahi veya
nemlendirme cihazlarin yakinina)
yerlestirilmesi. Aksi taktirde yangin,
elektrik carpmasi veya deforme olma
riski olusur.

Televizyonun dogrudan giines 1191, bir
radyatorin yakini veya bir 1sitma kanali
gibi, asin sicakliklara maruz kalacagi
yerlere monte edilmesi. Televizyon,
kasasinin deforme olmasina ve/veya
televizyonunu arizalanmasina sebep
olacak kadar agiri isinabilir.

S Lk ilesy
N

Televizyon bir
halka agik
hamamin veya
kaplicanin
soyunma odasina
yerlestirilirse,
havadaki salfar

vb. sebebiyle televizyon zarar gorebilir.
En iyi resim kalitesi icin, ekrani
aydinlatmalara veya giines isigina
dogrudan maruz birakmayin.

Televizyonu soguk bir yerden sicak bir
yere tasimaktan kaginin. Ani oda sicakligi
degisimleri nem yogunlagsmasina yol
acabilir. Bu, televizyonun gériintileri ve/
veya renkleri kdti goériintilemesine yol
acabilir. Béyle durumlarda televizyonu
agmadan énce nemin tamamen
buharlasmasini bekleyin.

Kirik parcalar:

Televizyon setine herhangi bir sey
firlatmayiniz. Ekran cami ¢arpma etkisi ile
kirilabilir ve ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Eger televizyon setinin ylzeyinde
catlama olursa, elektrik kablosunu
prizden cekinceye kadar dokunmayiniz.
Diger durumlarda ise elektrik carpmasina
neden olabilir.

Kullaniimadiginda

* Eger televizyon setini uzunca bir siire
kullanmayacaksaniz, ¢cevresel ve emniyet
nedenlerinden 6tird televizyon setinin
fisi prizden ¢ekilmelidir.

Televizyon setini sadece kapatmig
oldugunuzda elektrik beslemesi kesilmig
olmayacagindan, televizyon setinin
elektrigini tamamen kesmek icin fisini
prizden cekiniz.

Bazi televizyon setleri, diizgiin
calisabilmesi icin bekleme/agd tabanh
bekleme durumunda birakilmasini
gerektiren ozelliklere sahip olabilir.

Asagidaki problemler ortaya
cikarsa...

Asagidaki problemlerden birinin olmasi
durumunda, televizyon setini kapatiniz ve
fisini prizden ¢ekiniz.

Bayinizden veya Sony servis merkezinden,
kalifiye servis personelince kontrol
edilmesini talep ediniz.

Eger:

Elektrik kablosu hasarlysa.

Elektrik prizi gevsek durumdaysa.
Dusmeden, darbelerden veya bir seyin
carpmasindan 6tiri televizyon seti hasar
gérmisse.

Herhangi bir sivi veya kati cisim kasadaki
menfezlerden iceri diiserse.

TV Sicakhgr hakkinda

TV uzun bir stre kullanildiginda, panelin
cevresi isinir. Elle tutuldugunda sicaklik
hissedilebilir.

Saghk Kurumlan

Bu Uriin tibbi cihaz olarak kullanilamaz.
Tibbi ekipman arizasina neden olabilir.

Bu iiriinii tibbi cihazlara yakin
yerlestirmeyin

Bu Uruin (aksesuarlar dahil) kalp pilleri,
hidrosefali tedavisi icin programlanabilir
sant valfleri veya baska tibbi cihazlara
mudahale edebilecek miknatis(lar) igerir. Bu
arding, s6z konusu tibbi cihazlar kullanan
kisilere yakin yerlestirmeyin. Bu tur
herhangi bir tibbi cihaz kullaniyorsaniz bu
Qrdnd kullanmadan 6nce doktorunuza
danigin.



Cocuklarin veya gozetim
altindaki kisilerin
ulasamayacagi yerlerde
saklayin

Bu riin (aksesuarlar dahil) miknatis(lar)
icerir. Miknatis(lar)in yutulmasi, bogulma
tehlikesi veya bagirsak hasarlari gibi ciddi
zarara neden olabilir. Miknatislar (veya
miknatis) yutulursa derhal bir doktora
basvurun.

Manyetik etki

Bu Uriinde (kapaklar gibi aksesuarlar dahil)
miknatislar kullaniimaktadir. Bu Grinin
yakinina manyetik acidan hassas cisimler
(banka kartlari, manyetik kodlamali kredi
kartlari vb.) yerlestirmeyin.

Uyarilar

Televizyonu seyretme

Televizyonun zayif 1sik altinda veya
uzunca bir surre seyredilmesi goézlerinizi
yoracagindan, televizyonu orta dereceli
bir i1sik altinda seyrediniz.

Kulaklik kullanirken, isitme hasarina
neden olabilecedinden sesi asiri
seviyelerde olmayacak sekilde
ayarlayiniz.

Ekran (Sadece LCD TV igin):

Her ne kadar ekran ylksek duyarlilik
teknolojisiyle yapilmis ve piksellerinin

% 99,99 veya fazlasi etkin olmasina
ragmen, ekranda devamli olarak siyah
noktalar veya parlak 151k noktalari
(kirmizi, mavi veya yesil) gorulebilir. Bu
ekranin yapisal bir 6zelligidir ve bir ariza
dedildir.

On filtreye bastirmayiniz veya ¢izmeyiniz
yada bu televizyon setinin izerine
esyalar koymayiniz. Goériintu diizensiz
veya ekran hasarli olabilir.

Bu televizyon seti soguk bir yerde
kullaniliyorsa, gérintide bir lekelenme
olusabilir veya goriintu koyulasabilir. Bu
bir ariza belirtisi degildir. Bu olay,
sicakligin yukselmesiyle birlikte ortadan
kalkar.

Hareketsiz goruntuler devamli
gérintilendiginde golgeler olusabilir.
Birkag dakika sonra yok olabilir.
Televizyon seti kullanimdayken ekran ve
kasa isinabilir. Bu, bir fonksiyon
bozuklugu degildir.

Ekran eser miktarda sivi kristal igerir.
imha ile ilgili olarak yerel kanun ve
tuzlklere riayet ediniz.

OLED Ekran (Sadece OLED TV

icin):

* Her ne kadar OLED ekran yuksek
duyarlilik teknolojisiyle yapilmis ve
piksellerinin % 99,99 veya daha fazlasi
etkin olmasina ragmen, OLED ekranda
devamli olarak siyah noktalar veya parlak
1sik noktalari (beyaz, kirmizi, mavi veya
yesil) gorulebilir. Bu, OLED ekranin
yapisal bir 6zelligi olup bir ariza degildir.

On filtreye bastirmayiniz veya ¢izmeyiniz
yada bu televizyon setinin Gizerine
esyalar koymayiniz. Goérintu dizgin
gbziikmeyebilir veya OLED ekran hasar
gbrebilir.

Televizyon seti kullanimdayken ekran ve
kasa 1sinabilir. Bu, bir fonksiyon
bozuklugu degildir.

TV'yiimha ederken yerel yasalar ve
diuizenlemelere uygun hareket
ettiginizden emin olun.

Televizyon Ekraninin
Korunmasi (Sadece OLED
Televizyonlar icin)

Ekrani Hasarlara Karsi Koruma
Onlemleri

Goriinti tutulumu
OLED televizyonlarda, kullanilan
malzemelerin 6zelliklerinden dolayi
gorunta tutulumu (gérantinin yapismasi)
gorilebilir. Goruntd tutulumu, gérintaler
ekranda ayni konumda tekrarlanarak ve
uzun slre gortntulendiginde olusabilir. Bu
televizyonun bir arizasi degildir. Goruntu
tutulumuna yol acabilecek gérintilerin
goruntilenmesini 6nleyin.
Asagida goriinti tutulumuna
yol acabilecek goriintii 6rnekleri
bulunmaktadir:
Ekranin tepesinde ve altinda ve/veya
solunda ve saginda siyah cubuklarin
bulundugu géruntdler. (6rnegin,
Letterbox formati, 4:3 ekran, Standart
tanimli gorantdler)
Fotograflar gibi sabit géruntuler.
Ekran menuleri, program rehberleri,
kanal logolari vb.
Uygulamalarin sabit icerikleri.
* Haberler ve haber basliklarda kullanilan
kayar yazi bantlari.
Goriinti tutulumu riskini
azaltmak igin:
* Sony, televizyonu uzaktan kumandadaki
veya televizyondaki gli¢ digmesine
basarak normal olarak kapatmanizi
tavsiye eder.
Ekrani doldurmak Gzere siyah cubuklari
kaldirmak icin [Genis Mod] 6gesini
degistirin.
MENU (Kontrol mentist) digmesine
basarak OSD'yi (On Screen Display -
Ekran Menist) kapatin, [Bilgi], 6gesini
segin ve bagl ekipmanlarin mendlerini
kapatin.
Ekranin herhangi bir béliimunde parlak
renkli (beyaz dahil) sabit gérintulerin
veya logolarin gérintilenmesinden
kacinin.
Resim ayarlarini ortam kosullarina gére
degistirin. Evde kullanim igin veya
istasyon logosu ve benzerinin sik
gérintilendidi icerikleriizlerken Standart
Resim onerilir.

Gornty tutulumunun azaltiimasina/
6nlenmesine yardimci olmak icin
televizyonda asagidaki 6zelikler bulunur.

Panel yenileme

Panel yenileme ile panel dagiliminin esit
olmasi saglanir. Panel yenileme yalnizca
g6rinta tutulumu ¢ok dikkat cekici
oldugunda uygulanmalidir.

Dikkat:

Panel yenileme isleminin panel tizerinde
olumsuz etkisi olabilir. Panelin 6mrini
kisaltabilecedi icin yilda birden fazla kez
Panel yenileme yapmayin.

Panel yenileme isleminin etkinligi,
goruntd tutulumunun durumuna gére
degisir.

Panel yenileme isleminin tamamlanmasi
maksimum bir saat strer.

Asagidaki hususlar, belirtildigi tzere bir
Panel yenileme islemi gergeklestiriimeden
once bazi modeller icin de gecerlidir.

Panel yenileme sirasinda ekranda beyaz,
kirmizi, yesil veya mavi bir ¢izgi
gdruntilenebilir, bu durum televizyonun
arzali oldugu anlamina gelmez.

Panel yenileme ancak oda sicakhgi 10 °C
ile 40 °C arasindayken calisir.

Piksel degisikligi

Gorintl tutulumunu énlemek icin
goOruntlyu ekranda otomatik olarak
kaydirir.

Diger 6zellik

Sabit gorintiler, saatler, parlak renkler
veya logolar vb. gorintulenirken ekran
parlakligi otomatik olarak azaltilir.

Ekran yiizeyi veya televizyon
kasasinin kullanimi ve
temizligi

Uyarilar:

Ekrana dokunmaktan kaginin.
Ekranin/kasanin tozunu almak igin,
mikrofiber bez ile nazikge siliniz.

Kesinlik TV'ye dogrudan su ve deterjan
puskirtmeyin. Ekranin altina veya dig
parcalara sizabilir ve TV'nin icine girebilir,
bu TV'de olasi hasara neden olabilir.

Opsiyonel Cihaz

Elektromanyetik radyasyon yayan
opsiyonel bilesenleri veya herhangi bir
ekipmani televizyon setinden uzak
tutunuz. Aksi halde gériinti bozulmasi
ve/veya seste parazitlenme olabilir.

Bu ekipman test edilmistir ve 3 metreden
kisa bir baglanti sinyal kablosu
kullanildiginda EMC Standartlarinin
belirledigi sinirlarla uyumlu oldugu
goralmustar.

Bu ekipman test edilmistir ve karasal/
uydu/CATV terminali icin 30 metreden
kisa bir RF kablosu kullanildiginda EMC
Standartlarinin belirledigi sinirlarla
uyumlu oldugu géralmustar.
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F tipi fis onerisi*'
i¢ tel, baglanti parcasindan azami 1,5 mm
disari ctkmalidir.

IAzami7mm

-—

Azami 1,5 mm
(F tipi fisin referans gizimi)

Unitenin Kablosuz Fonksiyonu

» Bu ekipmanin tip cihazlarinin (kalp pili
vs.) yakininda calistinimasi tip
cihazlarinin arizalanmasina neden
olabilir.

Bu birim sifreli sinyaller gdénderip/
almakla birlikte, disaridan izinsiz
mudahalelere karsi dikkatli olun. Bu
konuyla ilgili karsilasilabilecek sorunlarda
sirketimiz sorumluluk kabul
etmemektedir.

Bu ekipman, bu cihazin anteni ile bir
kisinin viicudu arasinda 20 cm veya daha
fazla bir mesafe birakacak sekilde
kurulmali ve calistinimaldir.

Uzaktan kumanday
kullanimla ilgili not

¢ Farkl tipte pilleri bir arada veya eski ve
yeni pilleri karistirarak kullanmayiniz.
Bu Urtindin uzaktan kumandasi, Griin
ylzeyinde mikroorganizmalarin
blytumesini kontrol eden aktif maddeYE
sahip biyosit olan glimus fosfat cami*
icerir. Bu katki maddesi Biyosidal Uriinler
Yénetmeligi'nin (BPR) 95. maddesinde
listelenir. Bu Griinin uzaktan kumandasi
nano materyal icermez. Bu teknoloji, iyi
hijyen ve/veya temizlik uygulamalarina
yerine gecmez. Uzaktan kumandaya
dogrudan dezenfektan sikmayin.
*1 Sadece kisitl bélgede/Ulkede/
modelde.

Sarj edilebilir uzaktan
kumandanin kullanimiyla
ilgili uyari (Yalnizca sarj
edilebilir uzaktan kumandali
modeller igin)

Yalitim levhasini sarj edilebilir uzaktan
kumandadan ¢ikardiktan sonra mutlaka
atin.

Cihaz ya da sarj kablosu islakken asla
USB fisini takmayin.

USB fisi cihaz ya da sarj kablosu islakken
takilirsa, cihaz ya da sarj kablosu
uzerindeki sivi (musluk suyu, deniz suyu,
mesrubat vb.) veya yabanci maddeler
nedeniyle kisa devre meydana gelebilir;
bu da anormal isi olusumuna veya
arizaya neden olabilir.

Uzaktan kumandayi sarj etmek icin
birlikte verilen USB sarj kablosunu
kullanin.

Sarj edilebilir uzaktan kumandayi sarj
ederken uygun olan proseduri izleyin.
Bilgiler hem Basvuru Kilavuzunda hem
de bu kilavuzda agiklanmissa, lutfen
Basvuru Kilavuzuna bakin.

6TR

Latfen bu Grinle birlikte verilen Basvuru
Kilavuzunu (sarj talimatlari ve minimum
ve maksimum ¢alisma sicakliklarina
iliskin bilgiler dahil) okuyun.

Sarj edilebilir uzaktan kumandayi
kullaniimadigr zamanlarda uzun sire
sarjda birakmayin.

Uzun bir stre kullaniimazsa asir bosalma
nedeniyle sarj edilemeyebilir. Pili en az
alti ayda bir sarj edin.

CAM (Kosullu Erisim Modiilii)

Sahte karti veya kapag (kullanilabilirlik
televizyonun modeline baghdir) TV CAM
(Kosullu Erigsim Modili) yuvasindan,
CAM'e takilan bir akilli karti yerlestirmek
haricinde herhangi bir amagla
cikartmayin.

Televizyon setinin imhasi

Eski Elektrikli ve
Elektronik
Ekipmanin Imhasi
(Avrupa Birligi ve
ayri toplama
sistemi bulunan
I  diger dlkeler igin
uygundur)
Uriin veya ambalaji Gizerindeki bu simge,
bu Grtinlin bir evsel atik gibi gérilmemesi
gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli
ve elektronik ekipmanin geri dontsima
icin uygun bir toplama noktasina teslim
edilmelidir. Bu trtiniin dogru bir sekilde
imha edilmesini saglayarak, atik tzerinde
uygulanabilecek yanlis bir islemin cevre ve
insan sagligi agisindan dogurabilecegi
olumsuz sonuglarin énlenmesine katkida
bulunmus olursunuz. Materyallerin geri
doénustirdlmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimci olacaktir. Bu Griintin
geri dénusimi hakkinda ayrintili bilgi icin
latfen ilgili belediye birimi veya Grlini satin
aldiginiz magazayla iletisime gecin.

Atik pillerin
bertarafi (Avrupa
Birligi'nde ve ayn
toplama
sistemlerine sahip
diger iilkeler icin
uygundur)
Pilin veya paketin Gzerindeki bu simge, bu
ardinle birlikte verilen pile evsel atik olarak
islem yapilmamasi gerektigini gosterir. Bazi
piller tizerinde bu simgenin yani sira,
kimyasal bir simge yer alir. Pil, %0,004
oranindan daha fazla kursun iceriyorsa
kursunun kimyasal simgesi (Pb) de eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini
saglayarak, pil atiklarina uygun olmayan
bicimde islem yapilmasinin neden
olabilecedi, cevre ve insan saglidi agisindan
potansiyel olumsuz sonuclari dnlemeye
yardimci olursunuz. Materyallerin geri
donusturdlmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimci olacaktir. Glvenlik
ya da veri batunlagunin korunmasi gibi bir
sebeple, kalici olarak baglanmis entegre bir
pilin kullaniimasi gerekiyorsa bu pil yalnizca
yetkili servis personeli tarafindan
dedistirilmelidir. Pile uygun bigimde islem
yapildigindan emin olmak igin Grtinii
Omrinin sonunda elektrikli ve elektronik
ekipmanlarin geri dénistimii igin uygun bir
toplama noktasina teslim edin. Diger bitiin
piller icin lGtfen Grtindeki pillerin nasil
guvenli bir sekilde ¢ikarilacagini gosteren
bélime bakin. Atik pilleri, geri
dondstarilmeleri icin uygun bir toplama
noktasina teslim edin. Bu pilin geri
doénlsimi hakkinda aynintil bilgi icin
bélgenizdeki belediyeyle, evsel atik
bertaraf hizmetleriyle ya da trtin veya pili
satin aldiginiz magazayla iletisime gecin.

PCB icermez

Dijital TV fonksiyonu
hakkinda

Dijital TV (DVB karasal, uydu ve kablo),
interaktif hizmetler ve ag islevleri tim
ulkelerde veya bolgelerde
kullanilamayabilir. Bazi islevier
etkinlestirilemeyebilir veya bazi
sadlayicilar ve ag ortamlarinda diizgln
calismayabilir. Bazi TV hizmeti
saglayicilari, hizmetleriicin bir ticret talep
edebilir.

Bu TV seti DVB-T/DVB-T2
spesifikasyonlarina uygundur, ancak
gelecekteki DVB-T/DVB-T2 dijital karasal
yayinlarla uyumluluk garanti edilmez.



Ticari markaya iligkin bilgi
HDMI, HDMI High-Definition Multimedia
Interface terimleri, HDMI Ticari takdim
sekli ve HDMI Logolart HDMI Licensing
Administrator, Inc.'nin ticari markalan
veya tescilli ticari markalaridir.

Google TV, bu cihazin yazilim
deneyiminin adidir ve Google LLC'nin bir
ticari markasidir. Google, YouTube ve
diger markalar Google LLC kurulusunun
ticari markalaridir.

Netflix, Netflix, Inc.'nin tescilli ticari
markasidir.

DiSEqC™, EUTELSAT'In bir ticari
markasidir. Bu televizyon DiSEqC 1.0"1
destekler. Bu televizyon motorlu
antenleri kumanda etmek icin
tasarlanmamistir.

Diger bitin ticari markalar ilgili
sahiplerinin milkiyetindedir.
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